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Kính thưa quý thầy cô giáo cùng các em học sinh thân mến!

Ngày 9/11 là ngày bản Hiến pháp đầu tiên của nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa được ban hành và từ năm 2013 đến nay ngày 9/11 được lấy là ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam hay còn gọi là Ngày Pháp luật Việt Nam.


Ngày Pháp luật Việt Nam là ngày tôn vinh, khẳng định vị trí thượng tôn của pháp luật trong đời sống xã hội, nâng cao ý thức chấp hành và bảo vệ pháp luật tại Việt Nam và thúc đẩy tiến trình xây dựng Nhà nước pháp quyền.


Với mục tiêu giúp học sinh Hữu Hòa bước đầu hình thành tính tự giác, năng lực làm chủ bản thân; coi sống và làm việc theo Hiến pháp, pháp luật là việc cần làm, thư viện trực tuyến nhà trường xin giới thiệu đến các độc giả nhí Hữu Hòa một vài cuốn sách luật như: Luật An toàn giao thông, Luật An ninh mạng, Luật giáo dục... và đặc biệt là Luật Trẻ em.

“Trẻ em hôm nay, thế giới ngày mai” luôn là câu châm ngôn trong việc khẳng định mạnh mẽ sự cần thiết và quan trọng của việc chăm sóc, bảo vệ và giáo dục trẻ em – những chủ nhân tương lai của nhân loại. Ở Việt Nam, quyền trẻ em đã và đang được toàn xã hội hết sức quan tâm. Đặc biệt là trong tình hình hiện nay, khi xảy ra không ít những vụ việc xâm hại đến trẻ em gây nên nỗi bất an và lo lắng cho gia đình, nhà trường và xã hội.


Việt Nam là nước đầu tiên ở Châu Á và là nước thứ hai trên thế giới phê chuẩn Công ước về Quyền trẻ em vào ngày 20/2/1990. Hướng tới mục tiêu bảo vệ và chăm sóc trẻ em tốt hơn, Nhà nước Việt Nam đã và đang tiếp tục hoàn thiện hệ thống luật pháp - chính sách, Quốc hội đã thông qua Luật Trẻ em. Luật Trẻ em được kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIII thông qua ngày 5/4/2016, có hiệu lực từ 01/6/2017 và sửa đổi, bổ sung năm 2018. Luật Trẻ em gồm 7 chương với 106 điều. 

Cô đã giới thiệu một bộ luật thật cần thiết cho cuộc sống của chúng ta. Ngoài những bộ luật này ra, hệ thống luật của Việt Nam đa dạng và phong phú với các luật như: Luật thủ đô; Luật giáo dục; Luật phòng, chống ma túy; Luật công chức; Luật giáo dục... Với khẩu hiệu hành động: "Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật", để trở thành những công dân tốt, các em hãy tích cực tìm hiểu các bộ luật của Việt Nam và giới thiệu đến bạn đọc nhé!


Hẹn gặp lại các em ở chuyên mục giới thiệu sách lần sau nhé!
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