PHIẾU BÀI TẬP MÔN NGỮ VĂN LỚP 7
Tuần 24 (Từ ngày 13/4/2020 đến 18/4/2020)

Phần I.   Cho đoạn văn sau: 
“Rừng đem lại bao lợi ích cho con người. Ô xi chúng ta hít vào hàng ngày một phần là từ rừng. Cây cối trong rừng ban ngày quang hợp, lấy khí các bon níc và thải ra khí ô xi cho con người hô hấp. Rừng còn cung cấp nguyên liệu cho các ngành công nghiệp trong nước và xuất khẩu, cho cuộc sống hàng ngày. Rừng chè, rừng cà phê,... cho con người nguyên liệu để tiêu dùng trong nước cũng như xuất khẩu ra toàn thế giới. Rừng tre, rừng trúc cống hiến thân mình cho con người làm cơm lam, làm đôi đũa,... Vai trò to lớn hơn cả của rừng là ngăn chặn lũ lụt, bảo vệ cuộc sống của con người. Có biết bao nhiêu trận lũ đã giảm bớt được sức tàn phá khi vào tới khu vực dân sinh là nhờ có rừng. Những cánh rừng phòng hộ đầu nguồn luôn ngày đêm đứng vững trên mảnh đất để bảo vệ cuộc sống của người dân trong phố. Có cây, có rừng nên đất mới không bị sói lở. Nếu không có sự xuất hiện của rừng thì bao nhiêu người dân đã bị chết vì đất lở. Những khu rừng ngập mặn đóng vai trò chắn sống từ ngoài biển khơi, ngăn chặn dòng nước mặn từ biển đổ vào thành phố. Rừng không những đóng vai trò to lớn trong hiện tại mà trước kia, những anh lính bộ đội cụ Hồ cần đến rừng để làm nơi ẩn náu, phục vụ kháng chiến. Có biết bao nhiêu nhà văn, nhà thơ, nhạc sĩ lấy rừng làm đề tài cho tác phẩm của mình. Ca khúc "Nhạc rừng", bài thơ "Rừng Việt Bắc" đã nâng cao ý nghĩa của rừng trong kháng chiến,... và bao nhiêu tác phẩm thơ văn khác nữa.”

a. Đoạn văn trên nêu lên luận điểm gì? Hãy tìm câu văn mang luận điểm đó. 
b. Để chứng minh luận điểm của mình, người viết đã nêu ra những luận cứ nào? Hãy nhận xét về những luận cứ mà người viết đưa ra. 

c. Từ đoạn văn em vừa đọc và bằng những hiểu biết của mình, hãy viết một bài văn khoảng 1,5 trang giấy chứng minh rằng bảo vệ rừng là bảo vệ cuộc sống của chúng ta. 
Phần II
Bài 1. Đọc kỹ đề văn sau:

      Ít lâu nay, một số bạn trong lớp có phần lơ là học tập. Em hãy viết một bài văn để thuyết phục bạn: Nếu khi ta còn trẻ không chịu khó học tập thì lớn lên sẽ chẳng làm được việc gì có ích.
a. Xác định chính xác luận điểm cần chính minh.

b. Từ luận điểm vừa xác định, hãy lập dàn ý cho đề bài trên.
c. Hãy viết đoạn mở bài theo cách đi thẳng vào vấn đề cho đề bài trên.

d. Hãy viết đoạn kết bài có sử dụng từ ngữ chuyển đoạn: Tóm lại…cho đề bài trên.
Bài 2.  Đọc đoạn trích sau và trả lời câu hỏi:
“Bác Hồ sống đời sống giản dị, thanh bạch như vậy, bởi vì Người sống sôi nổi, phong phú đời sống và cuộc đấu tranh gian khổ và ác liệt của quần chúng nhân dân. Đời sống vật chất giản dị càng hòa hợp với đời sống tâm hồn phong phú, với những tư tưởng, tình cảm, những giá trị tinh thần cao đẹp nhất. Đó là đời sống thực sự văn minh mà Bác Hồ nêu gương sáng trong thế giới ngày nay."

                                                                      (SGK Ngữ văn 7 - NXB Giáo dục)
a. Cho biết tác giả và xuất xứ của đoạn trích trên.
b. Giải thích nghĩa của hai từ “thanh bạch”, “hiền triết”.

c. Chỉ ra những phép lập luận được  sử dụng trong đoạn trích và cho biết tác dụng của việc sử dụng phối hợp các phép lập luận ấy. 

d. Hãy tìm một số ví dụ về sự giản dị trong đời sống và trong thơ văn của Bác. 
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