PHIẾU BÀI TẬP MÔN NGỮ VĂN LỚP 7
(Tuần từ ngày 6/4/2020 đến 11/4/2020)

Bài 1. Đọc đoạn văn sau và trả lời câu hỏi:

“Người ta kể chuyện đời xưa, một nhà thi sĩ Ấn Độ trông thấy một con chim bị thương rơi xuống bên chân mình. Thi sĩ thương hại quá, khóc nức lên, quả tim cùng hòa một nhịp với sự run rẩy của con chim sắp chết. Tiếng khóc ấy, dịp đau thương ấy chính là nguồn gốc của thi ca.”

                   (Ngữ văn 7, tập 2)

a. Đoạn văn trên được trích từ văn bản nào? Tác giả là ai? 
b. Chỉ ra phương thức biểu đạt chính và nội dung của đoạn văn trên? 
c. Giải nghĩa từ "thi sĩ, thi ca" ?
d. Hãy xác định câu văn nêu luận điểm chính trong đoạn văn? 
e. Từ kiến thức đã học về văn bản và hiểu biết của bản thân, hãy viết một đoạn văn  khoảng 8-10 câu trình bày suy nghĩ của em về nguồn gốc của thi ca. Trong đoạn văn có sử dụng thành phần trạng ngữ. (Gạch chân và chú thích)
Bài 2. Trong “Con đường tuổi thơ”, tác giả Chu Thị Thơm có viết:
 “Còn nhớ, vào một buổi sáng mùa thu, mẹ dẫn tôi đến lớp học bài học đầu tiên. Bốn bề hoa thơm cỏ lạ. Tôi nhảy chân sáo đi, tay xách chiếc cặp tung tăng, miệng líu lo với những niềm vui khó tả. Thế là tôi đã thành cô bé học sinh rồi đấy nhé. Chân tôi bước trên con đường men theo cánh đồng, cỏ mật phơi lưng dưới nắng; chuồn chuồn giật mình chấp chới bay khi có bàn chân người lạ bước trên thảm cỏ. Cỏ đan ken dày quanh mương nhỏ. Dưới dòng nước trong suốt ngày chảy ngoằn ngoèo kia là chốn sinh nhai của lũ cá mương, cá cờ”.
    (Theo Con đường tuổi thơ, Chu Thị Thơm)

a.  Chỉ ra các trạng ngữ được sử dụng trong đoạn văn?
b.  Nêu ý nghĩa của các trạng ngữ đó ?
c. Câu văn: ''Còn nhớ, vào một buổi sáng mùa thu, mẹ dẫn tôi đến lớp học bài học đầu tiên." có thành phần nào của câu được rút gọn?
Bài 3. Cho đoạn trích sau:
    "Nhưng chớ hiểu lầm rằng Bác sống khắc khổ theo lối nhà tu hành, thanh tao theo kiểu nhà hiền triết ẩn dật. Bác Hồ sống đời sống giản dị, thanh bạch như vậy, bởi vì Người sống sôi nổi, phong phú đời sống và cuộc đấu tranh gian khổ và ác liệt của quần chúng nhân dân. Đời sống vật chất giản dị càng hòa hợp với đời sống tâm hồn phong phú, với những tư tưởng, tình cảm, những giá trị tinh thần cao đẹp nhất. Đó là đời sống thực sự văn minh mà Bác Hồ nêu gương sáng trong thế giới ngày nay."
                                                                      (SGK Ngữ văn 7 - NXB Giáo dục)

a. Nêu phương phức biểu đạt chính của đoạn văn.

b. Trong đoạn trích trên, tác giả đã dùng những phép lập luận nào để người đọc hiểu sâu sắc hơn về đức tính giản dị của Bác?
c. Vì sao tác giả gọi đời sống của Bác là “đời sống thực sự văn minh”?
d. Chỉ ra câu rút gọn trong đoạn trích trên. Câu đó được rút gọn thành phần nào? Tác dụng của việc sử dụng câu rút gọn này là gì?
e. Qua văn bản, em hiểu như thế nào về đức tính giản dị và ý nghĩa của nó trong cuộc sống? Hãy viết một đoạn văn nghị luận khoảng 10 đến 12 câu trình bày suy nghĩ của em về vấn đề đó. Trong đoạn văn có sử dụng một câu đặc biệt. (Gạch chân câu đặc biệt và chú thích rõ).
Bài 4.  Nhân dân ta có câu:

                              “Một cây làm chẳng nên non

                            Ba cây chụm lại nên hòn núi cao”
Em hãy lập dàn ý chi tiết để chứng minh tính đúng đắn của câu tục ngữ trên.
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