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KẾ HOẠCH 
Phụ đạo học sinh yếu kém năm học 2020 – 2021
Căn cứ Quyết định số 3536/QĐ-UBND ngày 19/8/2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố về khung kế hoạch thời gian năm học; Công văn số 2987/SGDĐT-GDTrH ngày 14/9/2020 của Sở GD&ĐT Hà Nội về hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2020 – 2021 cấp THCS ; 

Căn cứ hướng dẫn số: 579/ PGD & ĐT-THCS ngày 23/9/2020 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2020 – 2021 cấp THCS của Phòng GD&ĐT huyện Thanh Trì;
Căn cứ Kế hoạch số 438/KH-THCSNH ngày 12/10/2020 của trường THCS Ngọc Hồi về thực hiện nhiệm vụ năm học 2020-2021;

 Trường THCS Ngọc Hồi xây dựng kế hoạch thực hiện hoạt động phụ đạo học sinh yếu, kém năm học 2020-2021 như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH VÀ THỰC TRẠNG NHÀ TRƯỜNG:
 1. Những thuận lợi:
     - Đội ngũ giáo viên đa số nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm, nhiệt tình tham gia công tác phụ đạo.
    - Một số học sinh có tinh thần thái độ học tập tốt.
         - Đa số phụ huynh đồng tình với cách đánh giá chất lượng của giáo dục từ đó có biện pháp giáo dục con cái.

         - Địa bàn dân cư thuận lợi, nhân dân học sinh có tinh thành hiếu học.
    - Nhà trường có đội ngũ cán bộ quản lí và giáo viên có nhận thức đúng đắn về tầm quan trọng của công tác phụ đạo, bồi dưỡng học sinh yếu kém.

         - Đội ngũ giáo viên trẻ tâm huyết với nghề, 

 2. Những khó khăn:
         - Phần lớn gia đình học sinh có  hoàn  cảnh khó khăn về kinh tế nên một  bộ  phận không nhỏ phụ huynh chưa thật sự quan  tâm  đến  việc   học  của con em mình.
         - Một  số  học  sinh  quá  yếu chưa có động cơ học tập đúng đắn; tinh thần, thái độ học tập chưa tốt. 

         - Cơ sở vật chất tuy ngày đang được bổ sung song chưa đáp ứng được yêu cầu dạy học nhất là phù đạo học sinh yếu kém.

         - Đa số học sinh yếu kém về văn hoá lại yếu kém về đạo đức và cộng thêm đó phụ huynh học sinh yếu kém không quan tâm đến việc học, chưa quản lý việc học ở nhà.
    - Kết quả đầu vào của học sinh còn thấp.

    3. Tình hình về cơ sở vật chất.

- Phòng học: Có đủ 20 phòng học cho 20 lớp học (lấy phòng Mỹ thuật làm phòng học)
- Bàn ghế: có đủ bàn ghế ngồi cho học sinh học.

- Thư viện: sách các loại có 01 kho sách phục vụ cho giáo viên và học sinh. 

     - TBTN, đồ dùng giảng dạy: đáp ứng phần nào cho việc giảng dạy.

- Sân chơi, bãi tập: chưa đảm bảo đủ diện tích.

    4. Nguyên nhân.

a. Nguyên nhân về phía học sinh.
- Một số em trí tuệ ở mức độ khó nhận biết và chậm tiếp thu.
- Học sinh chưa chăm học, nhiều học sinh còn ham chơi điện tử

     - Đa số học sinh yếu kém về văn hoá lại yếu kém về đạo đức .
b. Nguyên nhân về phía gia đình.
- Phụ huynh còn mải bận làm ăn, chưa thực sự quan tâm đến chuyện học hành của con em mình.
     - Tấm gương phản diện của cha mẹ và những người thân trong nghề

nghiệp và trong công tác và đời sống.
     - Một số học sinh có cảnh ngộ éo le do mồ côi, bố mẹ chia tay nhau hoặc do điều kiện kinh tế gia đình khó khăn đi làm ăn xa gửi lại con cho ông, bà, anh, chị, em nên việc quan tâm đến việc học tập của con em mình còn hạn chế.

c. Nguyên nhân về phía nhà trường.
- Kết quả đầu vào của học sinh thấp.
- Lượng kiến thức ở nhà trường chưa phù hợp với học sinh, sự quá tải về kiến thức, không thực hiện hết yêu cầu của giáo viên nên dẫn đến chán nản, sợ học và trở lên học kém.
II. MỤC TIÊU VÀ NHIỆM VỤ
1. Mục tiêu:
 - Từng bước giảm dần học sinh yếu kém, ngồi nhầm lớp qua hàng năm giảm dần tỉ lệ học sinh yếu kém.

- Nhà trường tập trung phụ đạo HS yếu kém ở 3 môn Ngữ Văn, Toán và Tiếng Anh

2. Nhiệm vụ:
  -   Làm tốt công tác tuyên truyền trong đội ngũ phụ huynh, học sinh, giáo viên nhận thức đầy đủ hơn của cuộc vận động.
  -   Ưu tiên và tập trung cho việc khắc phục hiện tượng học sinh yếu kém, học sinh ngồi nhầm lớp, nâng dần khả năng tiếp nhận chương trình, từng bước giảm dần học sinh yếu kém, ngồi nhầm lớp không được để tỷ lệ học sinh yếu kém trên 1%.
III. TỔ CHỨC LỚP VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN:
1. Tổ chức:
- Với những thuận lợi và khó khăn trên, nhà trường  phải thực hiện kế  hoạch phụ đạo bằng cách chọn lọc  những học sinh quá yếu  kém trong  từng lớp, mỗi  lớp chọn từ 5 đến 15 học sinh và tổ chức cho mỗi khối lớp dạy một lớp phụ đạo.
- Về số lượng: Căn cứ kết quả khảo sát chất lượng đầu năm học  2019 – 2020 của các môn Ngữ văn, Toán đối với  học  sinh  khối lớp  6,7,8 và qua quá trình giảng dạy của các giáo viên bộ  môn  để chọn  thêm  một  số  học  sinh yếu kém, nhà trường tổ chức mở các lớp phụ đạo cho từng khối lớp như sau: Mỗi khối có 1 lớp Toán, Văn
                                        (có danh sách kèm theo)
- Các bộ môn Lý, Hóa, Sinh, Sử, Địa, GDCD, Công nghệ… lập kế hoạch phụ đạo ở các tiết trên lớp, thông qua dạy thêm để có giải pháp phụ đạo và xóa HS yếu kém ở cuối kỳ I hoặc cuối kỳ II.
 - Thời gian phụ đạo cho học sinh:  từ  ngày 1/12/2020.
                   + Mỗi tuần học 01 buổi/lớp.
                   + Mỗi môn học 3tiết/ buổi/tuần.
 - Thông  qua  phiên  họp PHHS đầu năm, nhà  trường  phổ biến rộng rãi trong PHHS về kế hoạch  phụ  đạo  cho học sinh yếu trong năm học, những học sinh được ghi tên trong danh  sách phụ  đạo phải tham gia  học đầy đủ, thông qua giáo viên chủ nhiệm  nhà  trường  kêu  gọi sự  quan  tâm  của  các  bậc PHHS  để  nhắc  nhở, động viên cho các em tham  gia học  tập đầy đủ, nhằm  hỗ  trợ cho  kế  hoạch phụ đạo học sinh yếu của nhà trường được tiến hành có hiệu quả.
 2. Thực hiện:
  - Căn cứ vào các bài kiểm tra thường xuyên, định kỳ các tháng 9, 10, 11 phân loại học sinh, lập danh sách yếu kém.
  - Nhà trường tổ chức gặp mặt tất cả học sinh có tên trong danh sách phụ đạo để quán triệt tinh thần và thái độ học tập của các em.
  - Tiến hành họp phụ huynh của học sinh yếu để thông báo và phối hợp Giáo dục, đặc biệt giao trách nhiệm cho phụ huynh quản lý con em học tập ở nhà.
  - Lập danh sách học sinh theo khối lớp học phụ đạo.
  - Chọn giáo viên dạy phụ đạo các lớp yếu kém và giao chỉ tiêu phấn đấu xóa học sinh yếu trong từng tháng, từng kỳ.
  - Lập sổ  theo dõi về chuyên cần  của  học sinh, điểm danh, nội dung dạy ở từng buổi và nhận xét của giáo viên dạy.
  - Phân công giáo viên trực tiếp  giảng  dạy và phân công giáo viên  phụ  trách lớp (có danh sách đính kèm), sắp xếp thời  khoá  biểu  phù  hợp với điều kiện thực tế của nhà trường.
 IV. KẾ HOẠCH CỤ THỂ VÀ CÁC GIẢI PHÁP
   1. Giáo dục ý thức học tập cho học sinh:
   - Giáo viên phải giáo dục ý thức học tập của học sinh ở bộ môn mình, tạo cho học sinh  sự hứng thú trong học tập bộ môn từ đó sẽ giúp cho học sinh có ý thức vươn lên. Trong  mỗi  tiết dạy  giáo  viên  nên  liên hệ nhiều kiến thức vào thực tế để học sinh thấy được ứng dụng và tầm quan trọng của môn học trong thực tiễn.
  - Phải tạo cho không khí lớp  học  thoải mái nhẹ nhàng, đừng để cho học sinh sợ giáo viên mà hãy làm cho học  sinh  thương yêu, tôn trọng mình. Giáo viên không nên dung  biện  pháp  đuổi  học  sinh ra ngoài không cho học sinh học tiết học đó khi học sinh không ngoan, không  chép  bài  vì  làm như thế học sinh sẽ không được học tiết đó thế là học sinh lại có một buổi học không thu hoạch được gì.
  - Giáo viên bộ môn  phải tìm cách khuyên nhủ, nhắc nhở học sinh giáo dục ý thức học tập của học sinh hoặc dùng một biện pháp giáo dục nào đó chứ không đuổi học sinh ra ngoài trong giờ học.
  - Dựa trên sự phân loại học sinh để ra các bài  tập phù hợp với khả năng của từng đối tượng tạo cho các em có niềm tin trong quá trinh học tập.
  - Kiểm tra việc chuẩn bị bài của các em về số  lượng  cả về chất lượng thông qua các hình thức, có thể thông  qua  truy  bài  của ban cán sự lớp, hay của các thành viên trong lớp, qua hình thức kiểm tra trực tiếp của giáo viên bằng cách trình bày bài giải lên bảng,  sau  đó  cho  cả  lớp  nhận  xét  bài làm của bạn, phát hiện chổ sai, chổ thiếu  để  sữa  chữa  bổ  sung  làm  cho bài giải hoàn chỉnh, giúp cho các em học yếu thấy được  chổ  mình  hay  mắc sai lầm, chổ mình còn thiếu, rút kinh nghiệm và làm cho bài toán đó trở thành bài mẫu để giải các bài tương tự.
  - Động viên đúng mức đối với học sinh chưa hoặc không làm bài tập, cho các em được thể hiện làm bài tập, trên  cơ  sở đó  giáo  viên  có  thể  chỉ  ra  chổ  sai, chổ  thiếu cho từng  học  sinh,  phải  tạo  cho  các  em có thói quen làm bài tập ở nhà, biết được chổ thiếu yếu  của  mình để tránh . Bên cạnh đó khen ngợi, khích lệ kịp thời đối với từng tiến các em  bộ của  các em dù là một tiến bộ nhỏ từ đó giáo viên  làm cho các em có lòng tin vào bản thân mình .
  - Thông  qua  hoạt  động  của  ban cán sợ lớp, việc truy bài thường xuyên đối với các bạn học yếu cũng  là một cách  để  các bạn đó phải làm bài tập, tạo ra phong trào thi đua theo bàn học , theo nhóm học hay theo từng tổ, nêu ra  cách thưởng phạt công minh để các  thành  viên  trong  tổ thự c hiện. Giao  trách  nhiệm cho tổ trưởng, nhóm  trưởng  đưa  ra  phương  pháp  học tập của nhóm mình sao cho có hiệu quả, tổ trưởng chỉ có thể vạch ra phương hướng giải rồi sau đó giao cho các thành viên khác của tổ giải sau đó kiểm tra chéo kết quả chéo của nhau.
  - Bên cạnh đó, việc giáo dục ý thức học tập của  học  sinh cũng phụ thuộc rất lớn vào giáo viên  chủ  nhiệm, giáo  viên  chủ  nhiệm  là người  gần gủi với học sinh, phải tìm  hiểu  đối  từng đối tượng học sinh, thường xuyên theo dõi các em về cả học lực và hạnh kiểm để kịp thời giáo dục, uốn nắn học sinh của mình.
2. Kèm cặp học sinh yếu kém:
 - Ngay  từ  đầu  năm, giáo  viên phải lập danh sách học sinh yếu kém bộ môn mình ở năm học trước để nắm rõ các đối tượng học sinh, lập danh sách học sinh yếu kém  và  chú  ý  quan  tâm  đặc  biệt  đến những học sinh này trong mỗi tiết học như thường xuyên gọi các em đó lên trả lời, khen ngợi khi các em trả lời đúng…
 - Tổ chức các nhóm học tập cho học sinh, trong nhóm có đủ các đối tượng học sinh  khá,  giỏi, trung  bình, yếu  kém. Tạo ra phong trào thi đua học tập  giữa các tổ, giáo viên  chỉ  có thể hướng  dẫn cho các em nhóm trưởng, chỉ yêu cầu  các  bạn  học  yếu làm các bài tập dễ, các bài chỉ áp dụng công thức, quy tắc để đưa ra kết quả,  động  viên các bạn học yếu trong nhóm mình đại diện cho tổ phát biểu ý  kiến  nêu  kết quả  thảo  luận  để tạo cho các bạn sự tự tin trước tập thể, mạnh dạn  trong   học  tập   nhưng  cũng  không  được  chê  trách hay chế giếu bạn khi bạn nói sai., giáo viên bộ môn cũng thường xuyên  tạo mọi điều kiện tốt để các em được thể  hiện  mình  trước  tập  thể bằng những câu trả lời ngắn, dễ, những bài tập dể bằng cách áp dụnh công thức, quy tắc. Từ  đó  làm  cho  các  bạn  học yếu bị cuốn hút vào việc học     
- Giáo viên bộ môn lên  kế  hoạch cụ thể cho các nhóm học  sinh  này  hoạt động và thường xuyên theo dõi, đôn đốc, và  thường  xuyên  kiểm  tra  các nhóm để có thể nắm bắt kịp thời tình hình của học sinh.
- Giáo viên bộ môn tổ  chức  dạy  cho học sinh yếu kém: lập danh sách học sinh học yếu  kém lên  kế  hoạch dạy  phụ đạo cho các em, một mặt là giúp các em có thể nêu lên những thắc  mắc của các em về những điều các em chưa hiểu trong tiết học chính khóa  để  giáo viên  có  thể  giải  đáp cho học sinh đồng thời hướng dẫn cho học sinh làm bài tập. Mặt  khác, ở  buổi  học phụ đạo này, giáo viên từng bước bồi dưỡng cho học sinh, từng  bước  lấp  đầy  những chổ hỏng kiến thức của học sinh, giúp học sinh có được  những kiến  thức  cơ bản  nhất về  chương trình học. Khi thực hiện việc dạy phụ đạo, giáo viên phải thường xuyên theo dõi kiểm tra học sinh để luôn nắm được tình  hình  học  tập của các em, từ  đó giáo viên rút  kinh  nghiệm cho những giờ học sau.
- Lập danh sách phát động phong trào “đôi bạn cùng tiến” để học sinh có thể giúp đở lẫn nhau trong học tập.
3. Một số biện pháp đối với học sinh cá biệt.
 - Đối với các học sinh cá biệt thì việc giúp cho các em vươn lên quả là một điều hết sức khó khăn vì các em không có ý thức học tập, vào lớp thì không chịu học bài, không chú ý nghe giáo viên giảng bài, về nhà không chuẩn bị bài mà chỉ lo đi chơi. Đối với đối tượng học sinh này, giáo viên bộ môn cần phải phối hợp chặt chẻ với giáo viên chủ nhiệm thường xuyên nhắc nhở các em về ý thức thức học tập, thường xuyên kiểm tra tập của học sinh, khi học sinh vi phạm thì giáo viên nên kết hợp với phụ huynh để răn đe, giáo dục các em. Phối hợp chặt chẻ giữa nhà trường và gia đình giám sát việc học nhóm, học phụ đạo của học sinh.
- Trong quá trình giảng dạy trên lớp, giáo viên quan tâm đến học sinh thường xuyên, động viên các em và tiếp sức cho các em kịp thời khi gặp khó khăn .
4. Đối với giáo viên bộ môn:
- Lập hồ sơ theo dõi học sinh yếu kém, ngồi nhầm lớp đầu kỳ, giữa kỳ, cuối kỳ trên cơ sở kết quả của năm học 2019-2020, kết quả kiểm tra thường xuyên, định kỳ.
- Thực hiện kế hoạch giảng dạy và soạn bài khi nhà trường bố trí phụ đạo học sinh yếu kém. Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm trong công tác nâng cao chất lượng giờ dạy.
- Thực hiện bài soạn đảm bảo 2 yêu cầu cần tối thiểu là kiến thức và kĩ năng để học sinh tiếp nhận
- Giảng dạy trên lớp ở từng phần của mỗi tiết học cần lựa chọn hình thức hoạt động cho học sinh cả lớp một cách phù hợp, tiết kiệm được thời gian để tranh thủ tạo ra cơ hội cần thiết cho giáo viên tiếp cận học sinh yếu kém nhằm kèm cặp, hưóng dẫn, tiếp sức cần thiết trong mỗi tiết dạy. Mỗi học sinh yếu kém phải hoạt động tối thiểu như nhắc lại định nghĩa, định lý, quy tắc, đọc đoạn văn... và cần có động viên khuyến khích kịp thời. Nội dung này được coi là biện pháp trọng tâm chủ yếu nhất trong công tác nâng cao chất lượng học sinh yếu kém và ngồi nhầm lớp do đó cần quan tâm thường xuyên và triển khai liên tục.
Tăng cường công tác kiểm tra, chấm chữa của giáo viên đối với học sinh trong các tiết luyện tập, bài kiểm tra của học sinh cần sửa lổi thật kĩ, tạo mẫu về bài làm đồng thời nắm chắc những chổ học sinh yếu kém để bổ sung kịp thời.
Giáo viên dạy tự chọn theo chủ đề bám sát, củng cố ôn luyện xem đây là nội dung phù đạo (theo công văn dạy tự chọn là củng cố kiến thức, bồi dưỡng những chổ yếu kém, những chổ hỏng).
Giáo viên bộ môn lưu trử theo dõi hồ sơ học sinh yếu kém trong suốt năm học. Cuối năm học nộp lại cho chuyên môn để làm cơ sở chủ yếu để chuyên môn giao chất lượng giữa các bộ môn giữa các lớp cho năm học sau.
5. Đối với giáo viên chủ nhiệm:
- Kết hợp với giáo viên bộ môn trong việc phân loại chung của từng học sinh mà lớp mình phụ trách.
- Lập hồ sơ theo dõi học sinh yếu kém ngồi nhầm lớp đầu năm học, giữa kì, cuối kì và theo dõi lưu giữ cuối năm học nộp cho chuyên môn (để bàn giao cho chủ nhiệm đầu năm học sau theo mẫu).
- Giáo viên chủ nhiệm sắp xếp chổ ngồi hợp lý thuận tiện để có cơ hội giáo viên bộ môn kiểm tra, tiếp sức kịp thời đồng thời có sơ đồ chổ ngồi của học sinh hợp lý.
- Kết hợp với hội cha mẹ học sinh động viên tinh thần vật chất con em và hỗ trợ kinh phí cho giáo viên giảng dạy theo quy định nhà nước, đồng thời kiểm tra việc tự học ở nhà của học sinh.
- Kết hợp với giáo viên bộ môn, GVCN thành lập danh sách đôi bạn cùng tiến trong việc học ở nhà cũng như giúp nhau trên lớp.
6. Đối với chuyên môn:
- Tăng cưòng giúp đỡ giáo viên còn thiếu kinh nghiệm hoặc năng lực sư phạm còn hạn chế, tổ chức hội thảo và thường xuyên rút kinh nghiệm theo tổ hoặc theo nhóm từng bộ môn nhằm định hướng cách dạy từng loại bài, từng đối tượng học sinh trong đó định rỏ biện pháp kĩ thuật tạo cơ hội cần thiết để tiếp cận học sinh yếu kém, kèm cặp giúp đỡ, tiếp sức từng đối tượng học sinh một cách phù hợp.
- Tổ chức dự giờ, rút kinh nghiệm phụ đạo học sinh yếu kém, giúp đỡ đồng nghiệp và bản thân xây dựng nội dung và phương pháp khoa học và có hiệu quả.
- Tổ chức dự giờ rút kinh nghiệm qua các tiết dạy chính khoá đã chú trọng đến đối tượng học sinh yếu kém.
7. Đối với quản lý chỉ đạo.
- Tăng cường các hoạt động thao giảng, dự giờ của đồng nghiệp rút kinh nghiệm giúp đỡ nhau có hiệu quả.
- Tăng cường quản lý việc dạy thêm học thêm ngoài nhà trường, tránh hiện tượng dạy trước bài cho học sinh.
- Phân công giáo viên nhiệt tình có trình độ chuyên môn tốt dạy phụ đạo học sinh yếu kém.
- Chỉ đạo dạy tự chọn theo chủ đề bám sát ôn tập những chổ hổng, những chổ chưa nắm được.
- Tổ chức chặt chẽ việc kiểm tra đánh giá chất lượng và chuyển giao chất lượng hàng năm.
- Thiết lập hồ sơ theo dõi diễn biến chất lượng của từng học sinh qua giáo viên bộ môn và giáo viên chủ nhiệm.        
 8. Rèn luyện về chuyên môn nghiệp vụ của giáo viên:
- Giáo viên cần phải không ngừng tìm tòi học hỏi để nâng cao trình độ chuyên  môn ngiệp vụ, tìm ra và vận dụng tốt các phương pháp dạy học mới.
- Thực hiện soạn giáo án phù hợp với các đối tượng học sinh, các câu  hỏi có tính chất tổng quát, gợi mở…. Đặc biệt cần tạo cho các em có tinh thần vui vẽ, chờ đợi chuẩn bị tiết học, cần đọng viên các em đúng lúc  và với từng tiến bộ nhỏ của các em.
- Bộ môn Toán, Lý, Hóa là một bộ môn khoa học thực nghiệm đòi hỏi các em phải tham gia làm thí nghiệm  qua đó tiếp thu kiến thức, ngoài ra giáo viên có thể đặt những câu hỏi  vận dụng kiến thức trong thực tế,  hay tổ chức các trò chơi trong toán học, qua đó tạo sự vui vẻ, và càng ngày yêu thích môn học . 
- Người giáo viên dạy giỏi mới giúp cho học sinh có thể đi đến lĩnh hội tri thức một cách dễ dàng và nhanh chóng. Giáo viên thường xuyên dự giờ trao đổi rút kinh nghiệm một cách thẳng thắng để cùng bàn bạc tìm ra phương pháp dạy học hay cho từng nội dung giảng dạy.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Nhà trường thường xuyên kiểm tra việc thực hiện của giáo viên và việc học tập chuyên cần của học sinh.
- Phối  hợp  với  PHHS  để điều  chỉnh, uốn  nắn kịp thời đối với các học sinh lười học.
- Đối với tổ chuyên môn: Chỉ đạo và theo dõi chặt chẻ công tác phụ đạo học sinh yếu kém, chỉ đạo cho các bộ phận đoàn thể trong nhà trường thực hiện tốt vấn đề giáo dục đạo đức cho học sinh, giáo dục ý thức học tập cho học sinh. Thực hiện tốt phong trào xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực.
- Đối với tổ chức Đội: Phát động nhiều phong trào thi đua học tập trong học sinh đồng thời tạo nhiều sân chơi lành mạnh cho học sinh.
- Đối với giáo viên chủ nhiệm: Tăng cường công tác giáo dục ý thức học tập của học sinh, phối hợp chặt chẻ với phụ huynh học sinh để kịp thời uốn nắn các em.  Các GVCN lớp có học sinh phụ đạo tích cực đôn đốc, nhắc nhở cho các  em  tham  gia  học  tập đầy đủ, giờ  sinh  hoạ t lớp  cần  nghiêm  khắc kiểm điểm những học sinh chưa tham gia học tốt
          Trên đây là kế hoạch tổ chức phụ đạo học sinh yếu  của trường THCS Ngọc Hồi, trong  quá  trình  thực  hiện  có điều  gì trở ngại giáo viên trực tiếp phản ánh với nhà trường để kịp thời điều chỉnh cho phù hợp.    
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