GỬI CÁC CHIẾN BINH DŨNG CẢM
Lại một mùa phượng nữa về trên mái trường THCS Ngọc Hồi, mùa phượng này thật khác với những em học sinh khóa 2017-2021, buồn vui, nhớ nhung, tiếc nuối…. bởi đây là mùa phượng cuối cùng của các em tại nơi đây.
Chỉ còn vài ngày nữa thôi các em sẽ phải nói lời tạm biệt, tạm biệt mái trường, thầy cô, tạm biệt bè bạn, tạm biệt lớp học, từng góc nhỏ đầy kỉ niệm, chưa đi xa mà tim đã thổn thức, chân chưa rời mà lòng đã rung rung, sao mà nhớ thương, lưu luyến, bâng khuâng đến thế. Nơi đây đã là gia đình thứ hai của các em, giờ đây tất cả sẽ chỉ còn là những kỉ niệm niệm in sâu trong trái tim các em.

Các trò khối 9 yêu quý, 4 năm trước cánh cổng trường THCS Ngọc Hồi rộng mở đón chào các em, đó là một ngày đặc biệt với các em và cũng là một ngày khó quên với các thầy cô. Thời gian qua đi không chờ ai, đợi ai, mới ngày nào còn lạ lẫm, bỡ ngỡ, tới nay, khi thân quen, gắn bó thì lại phải chuẩn bị rời xa nhau. Các em sẽ chuẩn bị bước vào một cánh cửa mới với đầy những khó khăn, thử thách. Mỗi em sẽ có những lựa chọn của riêng mình, các thầy cô tin các em sẽ thành công bởi các em là những chiến binh dũng cảm, luôn kiên trì, bền bỉ và không bao giờ bỏ cuộc. Các em sẽ bước đi trên chính đôi chân của mình, tỏa sáng rạng ngời và hãy vững tin vì luôn có thầy cô dõi theo. 

Chúc các em có một kì thi thành công để xứng đáng với công lao và tấm lòng của cha mẹ, của thầy cô. Thầy cô và cha mẹ tin vào sự quyết tâm của các em, sẽ là hậu phương vững chắc của các em.

Chia tay để hẹn ngày gặp lại, những giọt nước mắt sẽ rơi, những cái ôm vội, những cái nắm tay thật chặt… ngọt ngào, sâu lắng, đó là hành trang mà các em sẽ mang theo trong suốt cuộc đời này. Hãy thật vững vàng nhé các chiến binh!

