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MÔN TOÁN 9
I)GiẢi bài toán bẰng cách lÂp phương trình

Bài 1: Trong lúc học nhóm, bạn hùng yêu cầu bạn Minh và bạn Lan mỗi người chọn một số sao cho hai số này hơn kém nhau là 5 và tích của chúng phải bằng 150. Vậy hai bạn Minh và Lan phải chọn những số nào ?
Bài 2: Một xuồng du lịch đi từ thành phố Cà Mau đến Đất Mũi theo một đường sông dài 120 km. Trên đường đi, xuồng có nghỉ lại 1 giờ ở thị trấn Năm Căn. Khi về, xuồng đi theo đường khác dài hơn đường lúc đi 5 km và với vận tốc nhỏ hơn vận tốc lúc đi là 5 km/h. Tính vận tốc của xuồng lúc đi, biết rằng thời gian về bằng thời gian đi.

Bài 3: Một mảnh vườn hình chữ nhật có diện tích 240 m2. Nếu tẳng chiều rộng 3 m và giảm chiều dài 4 m thì diện tích mảnh đất không đổi. Tính kích thước của mảnh đất.

Bài 4: Bác Hiệp và cô Lan đi xe đạp từ làng lên tỉnh trên quãng đường dài 30 km, khởi hành cùng một lúc. Vận tốc xe của bác Hiệp lớn hơn vận tốc xe của cô Liên là 3 km/h nên bác Hiệp đã đến tỉnh trước cô Lan nửa giờ. Tính vận tốc xe của mỗi người.

Bài 5: Hai đội thợ quét sơn một ngôi nhà. Nếu họ cùng làm thì trong 4 ngày xong việc. Nếu họ làm riêng thì đội I hoàn thành công việc nhanh hơn đội II là 6 ngày. Hỏi nếu làm một mình thì mỗi đội phải làm trong bao nhiêu ngày để xong việc ?

Bài 6: Khoảng cách giữa hai bến sông A và B là 30 km. Một canô đi từ bến A đến bến B, nghỉ 40 phút ở bến B rồi quay lại bến A. Kể từ lúc khới hành đến lúc về tới bến A hết tất cả 6 giờ. Hãy tìm vận tốc của canô trong nước yên lặng, biết rằng vận tốc của dòng chảy là 3 km/h.

II) Đường tròn ngoại tiếp – nội tiếp, Độ dài đường tròn - cung tròn, Diện tích hình tròn – hình quạt tròn
Bài 1: Cho (O ; R). Tính cạnh của đa giác đều  n cạnh nội tiếp trong (O) trong các trường hợp sau:
a)
n = 3
b)
n = 4
c)
n = 5
d)
n = 6
e)
n = 7

          Nêu lên công thức tổng quát cho trường hợp đa giác đều n cạnh.
Bài 2: Cho một đa giác đều n cạnh có độ dài mỗi cạnh là a) Hãy tính bán kính R của đường tròn ngoại tiếp, bán kính r của đường tròn nội tiếp đa giác đều và độ dài của mỗi đường tròn đó theo a trong các trường hợp sau:


a)
n = 3
b)
n = 4
c)
n = 5
d)
n = 6
e)
n = 7

Nêu lên công thức tổng quát cho trường hợp đa giác đều n cạnh.

















































