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TRAO TẶNG THIẾT BỊ HỌC TẬP CHO HỌC SINH TRƯỜNG THCS THỊ TRẤN VĂN ĐIỂN TRONG CUỘC VẬN ĐỘNG “SÓNG VÀ MÁY TÍNH CHO EM”

Sáng ngày 16 tháng 11 năm 2021, tại trường THCS Thị trấn Văn Điển, Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Thị trấn Văn Điển đã trao tặng thiết bị học tập trực tuyến cho học sinh khó khăn trên địa bàn Thị trấn Văn Điển. Đồng chí Trần Văn Dũng – Bí thư Đảng ủy cùng các đồng chí đại diện HĐND, UBND, UBMTTQ Thị trấn Văn Điển đã 06 chiếc điện thoại thông minh cho 6 học sinh trong diện gia đình có hoàn cảnh khó khăn để phục vụ học trực tuyến. 
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(Ảnh: Danh sách học sinh nhận quà chương trình “Sóng và máy tính cho em”)

Dịch Covid-19 gây ra nhiều xáo trộn cho đời sống kinh tế-xã hội, đặc biệt là ngành giáo dục. Tuy nhiên, dưới sự chung tay, góp sức của các thầy cô và các bậc phụ huynh, trường THCS Thị trấn Văn Điển đã kịp thời thích ứng và triển khai mô hình dạy và học trực tuyến bài bản, hiệu quả.
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(Ảnh: Buổi trao tặng thiết bị học tập cho học sinh)

“Chương trình “Sóng và máy tính cho em” là chương trình có tính nhân văn cao, thống nhất từ Trung ương đến địa phương, đến các cơ sở giáo dục, nhận được sự hưởng ứng của cả xã hội. Dù chương trình bây giờ mới "dậy sóng", nhưng sự vào cuộc tích cực của các cơ quan lãnh đạo, các doanh nghiệp, sự chia sẻ của từng cá nhân trong xã hội, giáo dục đã không bị bỏ lại phía sau, tất cả các em học sinh đều được quan tâm, mang đến những cơ hội học tập tốt nhất. “Nhà trường vô cùng xúc động, trân quý mọi tấm lòng chung tay nối sóng và tặng điện thoại lúc này", cô Trương Thị Quý Hoa, Hiệu trưởng Trường THCS Thị trấn Văn Điển xúc động cho biết.

Những món quà chứa đựng biết bao yêu thương đến từ Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Thị trấn Văn Điển; thể hiện truyền thống “tương thân tương ái”, truyền thống “hiếu học” của dân tộc đã được trao tặng rất kịp thời đến với 6 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, giúp cho các em có thêm động lực, để giữ vững tinh thần  tích cực, vươn lên và gặt hái được nhiều thành công trong học tập và rèn luyện.
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