THAM QUAN HỌC TẬP TRẢI NGHIỆM HỌC KÌ I CỦA THẦY TRÒ TRƯỜNG THCS THỊ TRẤN VĂN ĐIỂN
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2019 – 2020, ngày 23/12/2019. Trường THCS Thị trấn Văn Điển tổ chức cho học sinh đi tham quan học tập trải nghiệm.
[bookmark: _GoBack]Mở đầu chuyến tham quan là lễ dâng hương báo công và vinh danh tập thể, cá nhân đạt thành tích cao trong học tập tại đền thờ thầy giáo Chu Văn An tại Chí Linh, Hải Dương. 
Tiếp tục hành trình cán bộ giáo viên và các em học sinh dừng chân tại khu du lịch Quảng Ninh Gate. Tại đây, các em học sinh được tham gia rất nhiều hoạt động trải nghiệm bổ ích như: Vua đầu bếp, Tập làm ông đồ, Nướng gà và nấu cơm, trải nghiệm khu nhà 3D...
Chuyến tham quan là một trải nghiệm vô cùng lí thú đối với các em học sinh. Các em được thỏa sức khám phá, trải nghiệm thế giới xung quanh mình bên ngoài trang sách các em đã học, được rèn luyện kĩ năng sống với những quy tắc tập thể, biết quan tâm, chia sẻ, mở rộng vốn kinh nghiệm, biết thưởng thức cái đẹp của thiên nhiên...
Với ý nghĩa giáo dục toàn diện và ý nghĩa nhân văn sâu sắc, hoạt động tham quan ngoại khóa của thầy trò trường THCS Thị trấn Văn Điển đã diễn ra thành công tốt đẹp.
Dưới đây là những hình ảnh hoạt động ngoại khóa của nhà trường. 
Nguồn ảnh: Thầy Phạm Văn Lam.
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