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       Trong những năm qua, trường THCS Vạn Phúc  huyện Thanh Trì đã có nhiều cá nhân điển hình trong phong trào “ Học tập và làm theo phong cách, tác phong Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Cô giáo Nguyễn Thị Ngân  là một trong những bông hoa đó.
Tôi được nghe kể nhiều về tấm gương cô Nguyễn Thị Ngân. Cô là một tấm gương về tinh thần trách nhiệm của người giáo viên nhân dân. Khi tiếp xúc, tôi phát hiện ra sự nhanh nhẹn, vui vẻ, hòa đồng và đặc biệt là niềm say mê nghề nghiệp, chuyên môn, luôn tìm hiểu, học hỏi nâng cao kiến thức, kinh nghiệm và sự quan tâm đến phương pháp giảng học sinh.
 Có lần cô Ngân từng tâm sự: “ Tôi sinh ra và lớn lên ở một vùng đất bãi ven đê sông Hồng quanh năm chở nặng phù sa với tuổi thơ êm đềm, bình lặng trôi đi. Một buổi sáng mùa thu trong lành, tôi bỡ ngỡ bước chân vào ngôi trường cấp 2 Vạn Phúc. Dưới mái trường này, tôi đã được sống trong vòng tay yêu thương dạy dỗ, dìu dắt của thầy cô giáo, trong tình thân ái, vô tư, hồn nhiên của bạn bè. Đó là những năm tháng đầy khó khăn của thầy trò nhà trường với phòng học nền đất mấp mô, những ô cửa trống, mùa đông từng cơn gió quấn lấy thầy và trò”. Qua lời kể của những thế hệ đi trước và với những gì trải qua trong ba năm học nơi đây tôi có thể cảm nhận một phần nào những khó khăn, cơ cực của các thầy cô giáo. Thời gian thấm thoắt trôi đi, sau khi tốt nghiệp trường Sư phạm tôi được phân công trở về công tác tại trường Trung học cơ sở Vạn Phúc, ngôi trường đã gắn bó với tôi bao kỉ niệm tuổi học trò. Còn gì hạnh phúc hơn khi được trở về ngôi trường xưa, ngôi trường của tuổi thơ không phải là một lần ghé thăm rồi chia xa, tạm biệt ”. 
 
Trong thời gian công đầu công tác tại Trường THCS Vạn Phúc, vừa làm công tác giảng dạy lại kiêm nhiệm công tác chủ nhiệm nhưng với lòng yêu nghề, bầu nhiệt huyết của tuổi trẻ cùng những kiến thức tiếp thu được ở giảng đường sư phạm, cô đã không quản ngại khó khăn,  gian khổ, cống hiến  trí tuệ, tâm huyết để truyền đạt kiến thức cho học sinh thân yêu của mình. Ghi nhận sự đóng góp đó, cô Nguyễn Thị Ngân đã được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam.


Ngay năm đầu, lớp do cô trực tiếp giảng dạy và bồi dưỡng đã có nhiều em đạt giải cao trong các kì thi cấp huyện. Bản thân cô cũng đạt giải nhì trong Hội thi giáo viên giỏi cấp THCS năm học 2016 – 2017 do Phòng giáo dục và đào tạo tổ chức. Năm nào cô Nguyễn Thị Ngân cũng được BGH nhà trường, UBND huyện và ngành khen thưởng.

Nói về công tác chủ nhiệm, cô cho biết: Trong cuộc đời của mỗi giáo viên, có lẽ ít ai không làm công tác chủ nhiệm, công việc mang lại cho ta nhiều niềm vui nỗi buồn và những kỷ niệm khó quên. Vì thế mà người ta vẫn bảo rằng làm giáo viên chủ nhiệm giống như nuôi con mọn. Bản thân mình, hơn ai hết phải dạy cả văn hóa và dạy cách làm người. Cho nên, ắt hẳn mình không chỉ làm công việc của mình bằng trách nhiệm mà phải bằng cả tình thương. Nếu chúng ta cứ hô hào, cổ vũ bằng lời nói, đưa ra phương châm này, phương châm nọ rất hay nhưng để đánh giá được năng lực của con người cần đi vào thực tế. Sự gần gũi giữa thầy và trò giúp các em học cởi mở và thân thiện hơn, tiết chủ nhiệm thay vì kiểm điểm, phê bình thì nên biểu dương khen thưởng những em tích cực, từ đó tạo động lực động viên các em còn lại chăm ngoan hơn. Riêng với em cá biệt thì cần nhẹ nhàng, giải thích để các em hiểu những việc làm không đúng sẽ gây thiệt thòi cho chính bản thân mình… Cô Ngân cũng là nơi để các em chia sẻ tâm tư, nguyện vọng, giải đáp những thắc mắc cuộc sống cũng như trong học tập.
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Hơn hai mươi năm công tác gắn bó với trường, bằng sự nỗ lực phấn đấu không ngừng, cô Nguyễn Thị Ngân cùng với các thầy cô và bạn bè đồng nghiệp bám lớp, bám trường khắc phục những khó khăn, thiếu thốn về cơ sở vật chất hoàn thành tốt công việc của mình, công việc của những người lái đò đưa học sinh cập bến bờ tri thức, đoàn kết xây dựng tập thể chi bộ trong sạch vững mạnh, chất lượng học sinh ngày một nâng cao. Với tâm niệm: “Mình là giáo viên thì trước hết phải là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo cho học sinh học tập, noi theo”, cô đã cùng với các đồng nghiệp vận dụng đổi mới phương pháp dạy học cùng với lãnh đạo nhà trưòng vững vàng “chèo lái” để trường trở thành trường có chất lượng cao trong công tác giáo dục. Cô luôn xác định yếu tố quyết định đến việc nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh trong nhà trường chính là cơ sở vật chất và sự nhiệt tình của  giáo viên.Vì vậy,tất cả các đợt học tập chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ trong năm học do các cấp ủy Đảng, chính quyền tổ chức, các đợt tuyên truyền, tổ chức các phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn trong ngành đều được cô thực hiện nghiêm túc. Cô thường xuyên dự giờ đồng nghiệp để  nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; tập trung thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn, chia sẻ kinh nghiệm .Cô luôn xác định có thầy giỏi mới có trò giỏi, thực hiện hiệu quả các phong trào và cuộc vận động như: “Hai không”; “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức tự học, tự sáng tạo”; “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”...bản thân cô luôn nỗ lực vượt qua mọi khó khăn, trở ngại để gắn bó với nghiệp bảng đen phấn trắng cùng với học sinh cho đến tận bây giờ. Trong công tác tại chủ nhiệm, cô giáo Ngân đã có nhiều sáng kiến kinh nghiệm trong mỗi năm học như: làm thế nào để xây dựng tiết sinh hoạt chủ nhiệm hiệu quả, phương pháp sử dụng giáo án điện tử hiệu quả, ứng dụng công nghệ thông tin nhằm phát huy khả năng học tập của học sinh, kết hợp vở học sinh và phương pháp giảng dạy của thế kỷ 21, sử dụng đồ dùng dạy học như thế nào để có hiệu quả cao phục vụ đổi mới phương pháp dạy học... Với cô việc áp dụng giáo án điện tử tạo nên những hình ảnh, clip vieo trong bài giảng hoặc hướng dẫn các em tìm thông tin trên mạng, làm bài giảng bằng PowerPoint, hướng dẫn các em tự thuyết trình, tranh luận với nhau… giúp cho các em hiểu, nhớ bài sâu, đồng thời làm cho tiết học trở nên sinh động hơn.  


Cô tâm sự: “Bí quyết thành công là: “Làm hết khả năng và làm bằng cả nhiệt huyết của mình”. Tuy nhiên để đạt mục đích phải yêu nghề, không ngừng phấn đấu, học tập và quan tâm đến mọi xung quanh”. Con đường phía trước còn nhiều mới lạ và thử thách nhưng cô chỉ ước mơ được tiếp tục học tập, làm công tác giảng dạy tại ngôi trường Vạn Phúc nhiều tình cảm gắn bó, thiết tha của đồng nghiệp và các học trò giành cho cô.

   
Nhận xét về đồng nghiệp của mình, thầy Hoàng Ngọc Tuấn ( chủ tịch công đoàn nhà trường) cho biết: “Tôi và cô Ngân cùng là người con của quê hương Vạn Phúc lại gắn bó với trường nhiều năm nay, tôi thấy cô không những nhiệt tình, gương mẫu, mà còn là giáo viên dạy giỏi, chúng tôi đã học tập ở cô nhiều điều, cô là tấm gương sáng của trường”. Qua lớp học của cô Ngân nhiều em học sinh ngoan hơn, học giỏi hơn, chăm học hơn; Các phong trào, hoạt động nhà trường sôi động hơn và từ đó mang lại nhiều thành tích cao cho tập thể và cá nhân. Không những thế cô còn là một công dân tiêu biểu của địa phương, một người mẹ hiền, vợ đảm của gia đình.”


Gieo hạt, tất có ngày thu hoạch, Trường THCS Vạn Phúc đã có bước tiến vượt bậc, kết quả trong năm học vừa qua học sinh xếp loại hạnh kiểm đạo đức khá tốt tăng  so với năm học trước. Nhiều năm liền nhà trường đạt danh hiệu Trường Tiên tiến, Công đoàn xuất sắc, Chi bộ trong sạch vững mạnh...  Hiệu trưởng nhà trường Trần  Mai Hương chia sẻ: “Cô giáo Nguyễn Thị Ngân là một giáo viên gương mẫu, dạy giỏi của trường, một giáo viên chủ nhiệm có năng lực. Đồng thời, cô còn là tấm gương sáng về học tập và làm theo Bác”
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Không chỉ là một giáo viên giỏi, cô còn là một người mẹ, người vợ, người con hiếu thảo, có ý thức trách nhiệm xây dựng hạnh phúc gia đình, nuôi dạy con cái chăm ngoan, học giỏi. Cô Ngân cho rằng, đối với người phụ nữ để có được thành công, ngoài sự say mê với công việc còn có yếu tố quan trọng nhất là sự thông cảm và chia sẻ từ gia đình. Và chính tình yêu thương gia đình, tình cảm đồng chí, đồng nghiệp đã giúp cô vượt qua gian khó, cùng với tập thể hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ. Tấm gương của cô  Nguyễn Thị Ngân là một trong những  điển hình tiên tiến trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác Hồ của trường THCS Vạn Phúc và trong ngành giáo dục và đạo tạo huyện Thanh Trì.


