BÀI THAM LUẬN 
TỔ CHỨC TỐT TUẦN LÀM QUEN TRỰC TUYẾN
           Kính thưa quý vị đại biểu!
           Kính thưa hội nghị!
           Hôm nay tôi rất vinh dự khi được phát biểu tham luận của tổ 1 trong hội nghị CBGVNV  năm học 2021- 2022. Lời đầu tiên, tôi xin gửi đến quý vị đại biểu cùng toàn thể hội nghị lời kính chúc sức khỏe và lời chào trân trọng nhất.
           Trước hết, tôi hoàn toàn nhất trí với bản dự thảo thực hiện kế  hoạch nhiệm vụ năm học 2021- 2022 mà đồng chí HT vùa trình bày. 
           Sau đây tôi xin tham luận về việc Tổ chức tốt tuần làm quen trực tuyến đối với HS lớp 1.
          Kính thưa các đồng chí!
Trong bối cảnh đại dịch COVID-19 rất phức tạp, để bắt đầu năm học mới 2021-2022, các trường học đã chuẩn bị tâm thế sẵn sàng, xây dựng nhiều phương án, kế hoạch dạy học online ngay trước lễ khai giảng cũng như tiết học đầu tiên để ứng phó với diễn biến của dịch bệnh theo chỉ đạo của Bộ GD&ĐT. Có lẽ, đây là một năm học đặc biệt, chưa từng có từ trước đến nay: tình hình dịch bệnh diễn biến khó lường, thời gian giãn cách xã hội kéo dài. Nhiều phụ huynh có con học lớp 1 rất băn khoăn và lo lắng làm sao để các con thích nghi được. Bởi ở độ tuổi của con, cần có sự chỉ bảo, uốn nắn từng nét chữ, từng cách cầm bút, để vở, tư thế ngồi hay cách diễn đạt…. Nỗi lo này không chỉ của riêng phụ huynh mà còn là trăn trở của các nhà trường và các thầy cô giáo. 
 Một trong những việc khó khăn khi dạy online cho trẻ lớp 1 đó là rèn sự tập trung và nề nếp bởi trẻ vừa ở bậc mầm non lên tiểu học, lần đầu tiên trong đời chuyển trạng thái học tập từ hoạt động chủ đạo là vui chơi sang hoạt động chủ đạo là học tập do vậy các con vẫn giữ thói quen cũ, chưa có nề nếp, ý thức tự giác trong học tập. Bên cạnh đó, khó khăn không chỉ dừng lại ở việc các em chưa thành thạo các thao tác trên thiết bị học tập thông minh, cần PH hỗ trợ trong giờ học mà cái khó nhất là học sinh không được giao tiếp trực tiếp để khơi mở kiến thức, cảm hứng học tập. Với hình thức học online, giáo viên khó có thể kiểm soát học sinh thật sự nắm bắt, hiểu được hết tất cả nội dung bài và làm được đúng theo hướng dẫn của GV hay không. Bình thường học viết trên lớp, cô sẽ cầm tay uốn nắn nét chữ, nhưng nay chỉ dừng lại qua lời giảng và sự tương tác của cô trên màn hình nhỏ, cô không thể hướng dẫn tỉ mỉ từng em được. Và còn rất nhiều khó khăn nữa mà trong 1 tháng vừa qua GV và HS lớp 1 chúng tôi đã trải qua.
Để các con học sinh không thấy bỡ ngỡ với cô giáo và các bạn mới, không còn gặp khó khăn với năm học đầu cấp quan trọng này, GV khối 1 trường TH Vĩnh Quỳnh đã thực hiện tuần học làm quen:
- Do đặc thù của HS lớp 1 giai đoạn đầu khi học trực tuyến vô cùng khó khăn nên GV đã phối  hợp chặt chẽ với PHHS. Hướng dẫn PH cách hỗ trợ, kèm cặp, giám sát con học.
- Trong tuần đầu làm quen giáo viên kết hợp với phụ huynh chụp những bức ảnh, quay những  video ngắn, các con giới thiệu họ và tên, lớp, sở thích của mình…
- Học sinh được học nội quy trường, lớp, nội qui học trực tuyến. GV kết hợp với phụ huynh hướng dẫn học sinh các thao tác khi học trực tuyến như: bật mic, tắt mic, bật cam,…
- Giáo viên cho học sinh làm quen với đồ dùng sách vở: Như sách giáo khoa, vở ô li. Bảng con, bộ đồ dùng toán, tiếng việt,…
- GV đã trau dồi, học hỏi, tích hợp CNTT trong sinh hoạt tổ CM và thực hiện trong giờ học qua các trò chơi vận động, các trò chơi qua ứng dụng, phần mềm học tập như: Quzizz, clackich, trò chơi trên PP hay nộp bài tập qua ứng dụng azota, enetviet, zalo.
- Trong suốt tuần đầu làm quen giáo viên tương tác với học sinh để nhớ được tên, nhớ được mặt cũng như biết một số sở thích, tính cách của học sinh.
- Phối kết hợp với phụ huynh tạo điều kiện về phương tiện, đồ dùng học tập tốt nhất cho con; Luôn đồng hành, hỗ trợ con khi học theo sự hướng dẫn của giáo viên tạo cho trẻ tâm lí thoải mái, hào hứng khi học.
- Để hiệu quả hơn khi dạy học trực tuyến cho HS lớp 1: Các đc cán bộ quản lí đã chủ động xây dựng và triển khai tổ chức các chuyên đề bồi dưỡng chuyên môn về ứng dụng CNTT trong dạy học trực tuyến và xây dựng thực hiện kế hoạch năm học linh hoạt, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên, học sinh, vừa bảo đảm sức khoẻ, vừa hoàn thành chương trình giáo dục theo kế hoạch và bảo đảm chất lượng giáo dục.
[bookmark: _GoBack]- Chúng tôi xin gửi lời cảm ơn chân thành sâu sắc tới các đồng chí lãnh đạo phòng GD&ĐT huyện cũng như ban giám hiệu nhà trường đã tổ chức các buổi tập huấn CNTT và các tiết dạy chuyên đề trực tuyến để chúng tôi được tham gia và học hỏi. Nhờ vậy, chuyên môn và trình độ ứng dụng công nghệ TT của giáo viên chúng tôi  được nâng cao rất nhiều. 
       Trên đây là bài tham luận của GV khối 1. Rất mong được sự  quan tâm, tạo điều kiện của cấp trên để chúng tôi hoàn thành tốt nhiệm vụ và giúp các con học sinh lớp 1 vững bước trong năm học đầu tiên ở trường Tiểu học. 
       Cuối cùng, tôi xin gửi tới quý vị đại biểu, các đồng chí có mặt trong hội nghị hôm nay lời chúc sức khỏe, hạnh phúc. Chúc hội nghị thành công tốt đẹp.
                    
                        Xin trân trọng cảm ơn sự chú ý lắng nghe của các đồng chí!

- 
