THAM LUẬN
NÂNG CAO CHÂT LƯỢNG SINH HOẠT TỔ CHUYÊN MÔN
Kính thưa các vị đại biểu!
Kính thưa Hội nghị. 


Trước hết tôi nhất trí với báo cáo tổng kết năm học 2020 - 2021 và dự thảo kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2021 – 2022.


Tôi xin trình bày một số ý kiến tham luận của tổ 4 về “Nâng cao chât lượng sinh hoạt tổ chuyên môn”.


Kính thưa Hội nghị!


Sinh hoạt chuyên môn là một hoạt động nhằm bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, năng lực sư phạm cho giáo viên. Sinh hoạt chuyên môn góp phần tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình giảng dạy. Mặt khác, sinh hoạt chuyên môn còn tạo điều kiện cho giáo viên trong tổ giao lưu học tập lẫn nhau, trao đổi kinh nghiệm về những cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả nhằm góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.
         Trong giai đoạn dịch bệnh Covid- 19 có diễn biến phức tạp, khó lường như hiện nay thì chất lượng dạy - học online rất được coi trọng. Trong giai đoạn đặc biệt này, việc sinh hoạt tổ chuyên môn càng được chú trọng nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc của giáo viên và học sinh, đưa ra các giải pháp cụ thể để duy trì việc dạy và học trực tuyến sao cho “Tạm dừng đến trường nhưng không dừng việc học” đạt hiệu quả.
       Trong năm học vừa qua, để sinh hoạt chuyên môn có hiệu quả, chúng tôi đã tiến hành một số giải pháp sau: 
1. Bồi dưỡng năng lực tổ chức điều hành cho đội ngũ tổ trưởng.
      Thực tế cho ta thấy buổi sinh hoạt chuyên môn thành công phụ thuộc rất nhiều vào khả năng và chuyên môn của người tổ trưởng.
       - Vai trò của tổ trưởng là rất quan trọng trong việc thực hiện kế hoạch chuyên môn của tổ. Tổ trưởng luôn phải nắm bắt tình hình, bao quát công việc, sẵn sàng chia sẻ những khó khăn cùng đồng nghiệp. Linh hoạt, sáng tạo, mềm dẻo trong công việc, mạnh dạn đề xuất những vấn đề liên quan đến chuyên môn.

      - Ngay từ đầu năm học, tổ trưởng đã xây dựng kế hoạch của tổ dựa trên kế hoạch của Nhà trường chi tiết theo từng tháng, từng tuần. Kế hoạch cụ thể, chi tiết, rõ ràng: từ việc nêu phương hướng nhiệm vụ, chỉ tiêu phấn đấu, các biện pháp thực hiện…đến việc phân công người thực hiện, thời gian hoàn thành…cho từng công việc trong từng tuần, từng tháng. Để buổi sinh hoạt chuyên môn hiệu quả, tổ trưởng đã có kế hoạch chuẩn bị cho buổi sinh hoạt chuyên môn chính thức. Khi phân công chuyên môn luôn chú ý giao việc phù hợp với năng lực, sở trường của giáo viên để buổi sinh hoạt đạt hiệu quả cao nhất.

     - Do vậy, để nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn cần xây dựng đội ngũ tổ trưởng thực sự là những người tận tâm, có trách nhiệm cao trong công việc, uy tín, gương mẫu trước các thành viên trong tổ. 
2.  Xây dựng  nề nếp sinh hoạt chuyên môn
      - Tại trường Tiểu học Vĩnh Quỳnh, công tác sinh hoạt tổ chuyên môn được thực hiện thường xuyên, nghiêm túc, đều đặn 2 tuần/ lần vào các tuần chẵn qua hình thức trực tuyến.
      - Trong mỗi buổi họp, GV tích cực thảo luận tìm biện pháp có hiệu quả để  nâng cao chất lượng giờ dạy. Cùng nhau trao đổi biện pháp, giải pháp và khắc phục khó khăn. Mạnh dạn chia sẻ với đồng nghiệp những thuận lợi, những kinh nghiệm tốt của bản thân để đồng nghiệp học hỏi. 
      - Tham gia dự giờ, trao đổi về giờ dạy của đồng nghiệp.  Khi trao đổi về giờ dạy cần thẳng thắng, góp ý chân tình với đồng nghiệp, biết học hỏi những vấn đề mới để vận dụng thực tiển vào công tác của bản thân. 
 3.  Nội dung sinh hoạt chuyên môn cần thật cụ thể, sát thực, liên quan trực tiếp đến mỗi bài học, tiết học mà giáo viên giảng dạy hàng ngày.

      - Trong buổi sinh hoạt, mỗi giáo viên chỉ ra được những ưu điểm, tồn tại của hai tuần thực dạy trong các tiết học và cùng nhau tìm ra giải pháp để giải quyết những vướng mắc khắc phục trong tuần tiếp theo.  Trao đổi thống nhất các bài khó. Đặc biệt trong năm học này nghiên cứu kĩ về việc điều chỉnh chương trình dạy học theo công văn CV 2345/BGDĐT-GDTH ngày 07/6/2021. 
      - Trong buổi sinh hoạt chuyên môn luôn chú trọng nghiên cứu, đổi mới các phương pháp, kĩ thuật dạy học, ứng dụng CNTT hiệu quả , nâng cao kĩ năng sử dụng các phần mềm dạy học trực tuyến như Zoom Metting, Google Meet.  Các phần mềm hỗ trợ GV trong việc ôn tập kiến thức, nộp bài và chữa bài cho học sinh như Olm, Google Forms, Azota....được đưa ra chia sẻ trên màn hình và cùng nhau trao đổi. Đến nay, các đ/c giáo viên tổ 4 sử dụng thành thạo zoom meeting để dạy học trực tuyến. Azota để giao và chấm bài cho HS. Sử dụng Google from trong công tác chủ nhiệm cùng như làm đề kiểm tra mang lại hiệu quả tích cực trong công tác giảng dạy trực tuyến.
      - Các bài dạy trực tuyến được các giáo viên trong tổ  nghiên cứu, chia sẻ  trong sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học nhằm đảm bảo việc giảng dạy thực sự chất lượng, hiệu quả.  Thiết kế trò chơi lồng ghép ra sao, các hoạt động tổ chức trong tiết học thế nào… được bàn luận, học hỏi lẫn nhau để cải tiến và tăng chất lượng của từng giờ học trực tuyến.
   4/ Ban Giám hiệu chủ động vào cuộc cùng với các tổ chuyên môn.

      Nâng cao chất lượng chuyên môn là việc mà nhà trường luôn quan tâm hàng đầu.  Để thực hiện được mục tiêu đề ra trong kế hoạch nhà trường, Ban Giám hiệu đã chủ động vào cuộc cùng với các tổ trưởng chuyên môn thảo luận và xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chuyên môn chi tiết cho từng tuần, từng tháng.  Trong các buổi sinh hoạt chuyên môn của tổ, BGH thường xuyên có mặt nắm bắt được những vướng mắc về chuyên môn để giải quyết kịp thời.  
            Kính thưa các đ/c!
       Trong những năm học qua, dưới sự chỉ đạo sát sao của Ban giám hiệu, việc sinh hoạt tổ chuyên môn của khối 4 được đáng giá cao. Không khí các buổi sinh hoạt chuyên môn thể hiện được tính dân chủ, cởi mở. Các thành viên chủ động, tích cực phát biểu ý kiến đóng góp cho nội dung sinh hoạt. 
       Trong năm học này, với mục tiêu: thực hiện “nhiệm vụ kép” vừa phòng chống dịch ,vừa duy trì nề nếp và phát triển chuyên môn trong nhà trường, các tổ chuyên môn trường Tiểu học Vĩnh Quỳnh nghiêm túc thực hiện những buổi SHCM có chất lượng- giúp giáo viên tự học, tự bồi dưỡng, tháo gỡ những khó khăn trong quá trình giảng dạy trực tuyến để thực hiện tốt nhiệm vụ dạy học của mình.

         Trên đây, tôi đã trình bày một số vấn đề nhằm “Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn” góp phần nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường trong năm học 2021 – 2022. Rất mong các đ/c quan tâm và đóng góp ý kiến. 
          Cuối cùng, xin kính chúc các quý vị đại biểu, các đ/c cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường mạnh khỏe, hạnh phúc và đạt thành tích cao trong công tác. 
     
Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp!
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