PHIẾU BÀI TẬP MÔN MÔN NGỮ VĂN LỚP 7
(Tuần từ ngày 23/3/2020 đến 28/3/2020)

Bài 1. Đọc kĩ đoạn văn sau và thực hiện các yêu cầu bên dưới:

“Tinh thần yêu nước cũng như các thứ của quý. Có khi được trưng bày trong tủ kính, trong bình pha lê, rõ ràng dễ thấy. Nhưng cũng có khi cất giấu kín đáo trong rương, trong hòm. Bổn phận của chúng ta là làm cho những của quý kín đáo ấy đều được đưa ra trưng bày. Nghĩa là phải ra sức giải thích, tuyên truyền, tổ chức, lãnh đạo, làm cho tinh thần yêu nước của tất cả mọi người đều được thực hành vào công cuộc yêu nước, công việc kháng chiến.”

(Ngữ văn 7, tập 2)

a. Đoạn văn trên được trích từ văn bản nào? Tác giả là ai? 
b. Xác định các câu rút gọn có trong đoạn trích và cho biết rút gọn thành phần nào? 
c. Xác định và nêu tác dụng của phép liệt kê được sử dụng trong đoạn trích? 
d. Cảm nhận của em về đoạn văn trên.

Bài 2. Cho đoạn văn:
 “Dân ta có một lòng nồng nàn yêu nước. Đó là truyền thống quý báu của dân tộc ta. Từ xưa đến nay, mỗi khi Tổ quốc bị xâm lăng, thì tinh thần ấy lại sôi nổi, nó kết thành một làn sóng vô cùng mạnh mẽ, to lớn, nó lướt qua mọi sự nguy hiểm, khó khăn, nó nhấn chìm tất cả lũ bán nước và lũ cướp nước”.
    (SGK Ngữ văn 7, học kì hai)

a.  Chỉ ra phương thức biểu đạt chính được sử dụng trong đoạn văn?
b.  Đoạn văn trên đề cập đến nội dung gì?
c. Chỉ ra và nêu hiệu quả của hai biện pháp tu từ được sử dụng trong câu văn: 
“Từ xưa đến nay, mỗi khi Tổ quốc bị xâm lăng, thì tinh thần ấy lại sôi nổi, nó kết thành một làn sóng vô cùng mạnh mẽ, to lớn, nó lướt qua mọi sự nguy hiểm, khó khăn, nó nhấn chìm tất cả lũ bán nước và lũ cướp nước.”
d.  Chỉ ra các cụm động từ diễn tả sức mạnh của tình yêu nước trong đoạn trích trên và nêu tác dụng của các cụm từ ấy?
e.  Viết một đoạn văn bày tỏ suy nghĩ của em về lòng yêu nước và trách nhiệm của thế hệ trẻ ngày nay trong việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Bài 3. Đọc đoạn văn sau và trả lời câu hỏi:
“Bác suốt đời làm việc, suốt ngày làm việc, từ việc rất lớn: việc cứu nước, cứu dân đến việc rất nhỏ, trồng cây trong vườn, viết một bức thư cho một đồng chí, nói chuyện với các cháu miền Nam, đi thăm nhà tập thể của công nhân, từ nơi làm việc đến phòng ngủ, nhà ăn...Trong đời sống của mình, việc gì Bác tự làm được thì không cần người giúp, cho nên bên cạnh Bác người giúp việc và phục vụ có thể đếm trên đầu ngón tay, và Bác đã đặt cho số đồng chí đó những cái tên mà gộp lại là ý chí chiến đấu và chiến thắng: Trường, Kì, Kháng, Chiến, Nhất, Định, Thắng, Lợi !”

                                                              

  (SGK Ngữ văn 7 NXB Giáo dục)
a. Đoạn văn trên trích từ văn bản nào? Của ai?

b. Nêu nội dung chính của đoạn văn trên?

c. Câu "Trong đời sống của mình, việc gì Bác tự làm được thì không cần người giúp, cho nên bên cạnh Bác người giúp việc và phục vụ có thể đếm trên đầu ngón tay, và Bác đã đặt tên cho số đồng chí đó những cái tên mà gộp lại là ý chí chiến đấu và chiến thắng: Trường, Kì, Kháng, Chiến, Nhất, Định, Thắng, Lợi !". Cụm từ:" Trong đời sống của mình" là thành phần gì của câu?
d. Qua văn bản “Đức tính giản dị của Bác Hồ”, em hiểu như thế nào về đức tính giản dị và ý nghĩa của nó trong cuộc sống? Hãy viết một đoạn văn nghị luận khoảng 12 đến 15 câu trình bày suy nghĩ của em về vấn đề đó. Trong đoạn có sử dụng một câu đặc biệt (Gạch chân câu đặc biệt và chú thích rõ).

Bài 4. Đọc nội dung sau và trả lời các câu hỏi cho bên dưới. 

 Rất lạ lùng, rất kì diệu là trong 60 năm của một cuộc đời đầy sóng gió diễn ra ở rất nhiều nơi trên thế giới cũng như ở nước ta, Bác Hồ vẫn giữ nguyên phẩm chất cao quý của một người chiến sĩ cách mạng, tất cả vì nước, vì dân, vì sự nghiệp lớn, trong sáng, thanh bạch, tuyệt đẹp.''

(Ngữ văn 7, tập 2)

a. Giới thiệu những nét chính về văn bản chứa đoạn văn trên?
b. Ghi lại các từ ngữ biểu thị phép liệt kê và nêu tác dụng? 

c. Hãy ghi lại một đoạn thơ viết về Bác Hồ mà em biết. 

Bài 5.
          Nhân dân ta thường nhắc nhở nhau: “Ăn quả nhớ kẻ trồng cây”. Hãy chứng minh lời nhắc nhở đó là nét đẹp truyền thống đạo lí của dân tộc Việt Nam.
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