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KẾ HOẠCH
Tổ chức cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19 năm học 2021-2022

Thực hiện Chỉ thị số 800/CT-BGDĐT ngày 24/8/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 ứng phó với dịch COVID-19, tiếp tục thực hiện đổi mới, kiên trì mục tiêu chất lượng giáo dục và đào tạo; 

Thực hiện các văn bản UBND Thành phố Hà Nội: Công điện số 22/CĐ-UBND ngày 20/10/2021 của UBND thành phố Hà Nội về việc triển khai các biện pháp tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” trên địa bàn Thành phố Hà Nội; Công văn số 3807/UBND-KGVX ngày 31/10/2021 về việc cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19; Công văn số 4322/UBND-KGVX ngày 02/12/2021 về việc tiếp tục tổ chức dạy học trực tiếp cho học sinh một số khối lớp tại quận, huyện, thị xã;
Thực hiện các văn bản của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội: số 3060/SGDĐT-GDPT ngày 31/8/2021 về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 cấp THCS; số 3932/SGD&ĐT-CTTT ngày 15/11/2021 về việc đề xuất phương án cho học sinh tại các trường thuộc địa bàn các huyện, thị xã trở lại trường học; số 3995/SGD&ĐT-CTTT ngày 20/11/2021 về việc cho học sinh tại các trường thuộc địa bàn các huyện, thị xã trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng dịch Covid-19; Công văn số 4168/SGDĐT-CTTT ngày 05/12/2021 về việc điều chỉnh việc tổ chức dạy học trực tiếp cho học sinh các trường THPT, Trung tâm GDNN-GDTX trên địa bàn các quận, huyện, thị xã;
Thực hiện Hướng dẫn liên ngành 3668/HDLN:SGDĐT-YT ngày 25/10/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Y tế về công tác phòng, chống dịch COVID-19 khi học sinh quay trở lại trường học trong điều kiện bình thường mới; Hướng dẫn liên ngành số 21306/HDLN-YT-GDĐT ngày 03/12/2021 của Sở Y tế và Sở Giáo dục và Đào tạo về phương án phòng chống dịch COVID-19 khi có trường hợp mắc COVID-19 (F0), nghi ngờ mắc COVID-19, tiếp xúc gần (F1), tiếp xúc với người tiếp xúc gần (F2);
Thực hiện các văn bản của Ủy ban nhân dân huyện Thanh Trì: số 1912/UBND-GD&ĐT ngày 09/9/2021 về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 trong các cơ sở giáo dục; Kế hoạch số 380/KH-UBND ngày 02/11/2021 về việc tổ chức cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19; Phương án số 400/PA-UBND ngày 22/11/2021 về việc xây dựng phương án cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19;
Thực hiện Công văn số 546/PGD&ĐT ngày 08/9/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh Trì về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 cấp THCS.
Căn cứ vào điều kiện thực tế của CB, GV, NV, HS của nhà trường, Trường THCS Ngọc Hồi xây dựng Kế hoạch tổ chức cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19 năm học 2021-2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Chủ động về các phương án dạy học trực tuyến và trực tiếp để chuyển hướng chiến lược phòng, chống dịch sang “thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” theo quy định trong điều kiện bình thường mới, ứng phó kịp thời với các tình huống diễn biến của dịch COVID-19 tại xã Ngọc Hồi đẩy mạnh phân cấp, phân quyền gắn với trách nhiệm và sự chủ động vào cuộc quyết liệt, thực chất, hiệu quả ngay từ cơ sở; tăng cường kiểm tra, giám sát, đảm bảo kỷ luật, kỷ cương, thực hiện hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh và phấn đấu hoàn thành cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ kế hoạch năm học 2021-2022, trong đó bảo vệ tối đa sức khỏe, tính mạng của CB, GV, NV, HS, CMHS và nhân dân địa phương; phát huy tính chủ động, sáng tạo nhà trường trong kiểm soát tình hình dịch bệnh, tạo điều kiện giúp học sinh được tham gia học tập đảm bảo nội dung, kiến thức theo chương trình giáo dục cấp học trong năm học 2021-2022, đưa việc dạy học dần trở lại bình thường. 

- Ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức dạy học kết hợp giữa trực tiếp và trực tuyến trên internet (online) hỗ trợ tích cực cho việc dạy và học sáng tạo, tiến bộ, tạo không gian tương tác tốt nhất giữa thầy và trò. Các nhà trường sẵn sàng phương án để tận dụng tối đa khoảng thời gian học sinh trở lại trường để dạy học trực tiếp, nhất là đối với các nội dung thực hành, thí nghiệm và kết hợp ôn tập, củng cố những nội dung lí thuyết đã học trực tuyến. 
- Thực hiện hiệu quả, chất lượng các hình thức, phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá trực tiếp và trực tuyến, bảo đảm hoàn thành chương trình năm học trong diễn biến phức tạp của dịch COVID-19.
- Tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường và gia đình trong việc tổ chức và hỗ trợ học sinh trong học tập hiệu quả, an toàn phòng chống dịch COVID-19. 

2. Yêu cầu

- Bảo đảm mục tiêu kép nhưng đặt sức khỏe, tính mạng CB, GV, NV, HS, CMHS và nhân dân địa phương lên trên hết, trước hết, do đó việc tổ chức cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng chống, dịch COVID-19 thực hiện phối kết hợp dạy học trực tiếp, trực tuyến và các hình thức dạy học khác với các giải pháp phòng, chống dịch phải dựa trên cơ sở khoa học, phù hợp với thực tiễn và điều kiện của xã Ngọc Hồi, của nhà trường và phải được tổ chức thực hiện nghiêm túc, khoa học bảo đảm CB, GV, NV, HS, CMHS và nhân dân trong xã được bảo vệ tốt nhất trước dịch bệnh, được tiếp cận dịch vụ y tế sớm nhất, nhanh nhất ngay từ cơ sở để vừa an toàn phòng chống dịch COVID-19 vừa hoàn thành tốt chương trình theo kế hoạch nhiệm vụ năm học 2021-2022.
- Nhà trường phối hợp với Y tế của xã Ngọc Hồi tham mưu để hoàn thành tổ chức tiêm vắc-xin phòng dịch cho HS theo hướng dẫn của Bộ Y tế (Công văn số 8688/BYT-DP ngày 14/10/2021); triển khai hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục sức khỏe, phòng chống dịch bệnh cho CB, GV, NV, HS và CMHS; phối hợp chặt chẽ với gia đình HS theo dõi, quản lý sức khỏe của HS để phòng ngừa, phát hiện sớm nhất các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh nhằm xử lý, ngăn chặn kịp thời theo hướng dẫn.

- Tất cả CB, GV, NV, HS và CMHS trong trường phải tham gia thực hiện các phần việc đồng bộ, nghiêm túc, khoa học để đạt hiệu quả cao nhất nhưng vẫn bảo đảm công tác phòng chống dịch COVID-19.

- Nhà trường tích cực ứng dụng CNTT vào quá trình quản lý, dạy học; sử dụng cơ bản thành thạo các ứng dụng, phần mềm dạy học đã được tập huấn; phối hợp chặt chẽ với Ban đại diện cha mẹ học sinh, CMHS để đôn đốc, nhắc nhở con, em thực hiện nghiêm các qui định về phòng, chống dịch Covid-19 đồng thời vẫn tham gia học tập an toàn, hiệu quả.


- Học sinh tham gia học tập và hoàn thành làm bài kiểm tra đầy đủ theo hướng dẫn của giáo viên, thực hiện nghiêm các quy định phòng chống dịch COVID-19. 

- Cha mẹ học sinh chuẩn bị các điều kiện cơ bản cho con em mình học trực tiếp, trực tuyến; giám sát, hỗ trợ quá trình học của con mình; phối hợp, hướng dẫn con em mình hoàn thành các yêu cầu của giáo viên, của nhà trường trong công tác phòng, chống dịch COVID-19 bảo đảm an toàn đồng thời hoàn thành tốt nhiệm vụ học tập. 
II. NỘI DUNG

1. Thời điểm thực hiện

Triển khai thực hiện ngay khi nhà trường đủ điều kiện và được cấp có thẩm quyền phê duyệt cho phép tổ chức cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19 năm học 2021-2022.
2. Quy mô 
2.1. Học trực tiếp: Ưu tiên cho các khối lớp đầu cấp thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới, thay sách giáo khoa và cuối cấp.
Nhà trường chủ động cập nhật kịp thời tình hình dịch bệnh Covid-19 tại địa phương các văn bản chỉ đạo của các cấp về việc cho phép các khối lớp HS được đi học trực tiếp trở lại để thực hiện rà soát và thông tin kịp thời tới CMHS, HS được đi học trở lại theo từng thời điểm, giai đoạn, đảm bảo an toàn phòng chống dịch bệnh Covid-19.
2.2. Học trực tuyến: Đối với các khối lớp còn lại (chưa đi học trực tiếp).
3. Nguyên tắc thực hiện

- Học sinh đi học theo từng địa bàn xã, thị trấn tại những nơi xác định cấp độ dịch ở cấp độ 1 và cấp độ 2. Lớp học có học sinh trên nhiều địa bàn khác nhau thì nhà trường phải xác định nắm rõ thông tin của các học sinh, cấp độ dịch và quy định cho học sinh đi học của địa phương nơi học sinh cư trú.

- Trường học phải đạt yêu cầu an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 theo các tiêu chí tại Hướng dẫn liên ngành số 3668/HDLN:SGDĐT-SYT ngày 25/10/2021 của liên ngành Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Y tế Hà Nội.


- Nhà trường có phương án đảm bảo giãn cách, giảm sĩ số học sinh/buổi dạy. Giáo viên chưa tiêm đủ 02 mũi vắc-xin phòng chống COVID-19 chỉ dạy trực tuyến không đến lớp dạy trực tiếp.

- Cần thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống COVID-19 cho học sinh trước, trong, sau khi đến trường theo đúng Hướng dẫn Liên ngành. Học sinh hạn chế tiếp xúc với người ngoài gia đình, có bản cam kết của phụ huynh học sinh: “Một cung đường, hai điểm đến”; phụ huynh học sinh đảm bảo tiêm vắc-xin ít nhất 01 mũi đạt trên 90%.
- Không tổ chức ăn bán trú, căng tin ăn uống trong trường, học sinh tự mang theo nước uống cá nhân. Chỉ tổ chức việc dạy trực tiếp 01 buổi/ngày, tổ chức dạy học luân phiên đảm bảo an toàn sức khỏe học sinh; kết hợp giữa học trực tiếp và học trực tuyến hợp lý với những nội dung giảng dạy, đạt hiệu quả cao nhất.

- Việc cho học sinh trở lại trường học cần phải phù hợp với tình hình thực tiễn, đảm bảo thận trọng, phối hợp với địa phương tự đánh giá và xây dựng tiêu chí, làm từng bước thận trọng nhằm đảm bảo tuyệt đối an toàn về sức khỏe cho giáo viên và học sinh. Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 huyện phê duyệt phương án cụ thể cho học sinh đi học trở lại của nhà trường.
- Trong quá trình tổ chức dạy học trực tiếp nếu xảy ra các trường hợp liên quan đến vấn đề dịch tễ, không đảm bảo an toàn trong phòng chống dịch COVID-19, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 xã báo cáo kịp thời về Ban Chỉ đạo huyện xem xét, quyết định cho dừng việc học tập trực tiếp để đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh.

4. Đánh giá kết quả học tập 

- Trong quá trình tổ chức dạy học qua Internet, giáo viên phụ trách môn học trực tiếp kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh thông qua các bài kiểm tra trên hệ thống dạy học qua Internet để lấy làm bài kiểm tra thường xuyên.

- Kết quả kiểm tra, đánh giá thường xuyên trong quá trình dạy học qua Internet, được sử dụng thay cho các bài kiểm tra thường xuyên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở. 

- Công tác chuyên môn, theo dõi, giám sát việc kiểm tra, đánh giá thường xuyên kết quả học tập của học sinh qua Internet bảo đảm công bằng, khách quan, trung thực. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Đối với lãnh đạo nhà trường
- Xây dựng kế hoạch tổ chức dạy và học (trực tuyến, trực tiếp) phù hợp với tình hình của nhà trường.
- Phối hợp với Y tế của xã tham mưu để hoàn thành tổ chức tiêm vắc-xin phòng dịch cho HS theo hướng dẫn của Bộ Y tế (Công văn số 8688/BYT-DP ngày 14/10/2021).

- Triển khai hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục sức khỏe, phòng, chống dịch bệnh cho CB, GV, NV, HS và CMHS; chỉ đạo thực hiện phối hợp chặt chẽ với gia đình HS theo dõi, quản lý sức khỏe của HS để phòng ngừa, phát hiện sớm nhất các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh nhằm xử lý, ngăn chặn kịp thời theo hướng dẫn.

- Chỉ đạo và hỗ trợ giáo viên thực hiện kế hoạch dạy học.  
- Tổ chức tập huấn cho CB, GV, NV và học sinh cách sử dụng các ứng dụng khi thực hiện dạy và học qua Internet; phân công cán bộ, giáo viên phụ trách kỹ thuật. 
- Chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ cho việc dạy và học theo các phương án đã xây dựng đảm bảo các điều kiện phòng chống dịch bệnh Covid-19. Thực hiện vệ sinh, khử khuẩn phòng dịch bệnh Covid-19 theo đúng hướng dẫn.

- Tạo điều kiện về cơ sở vật chất, máy tính cho giáo viên nhà trường. Kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở, động viên các giáo viên tích cực đổi mới, ứng dụng CNTT có hiệu quả.
-  Sử dụng Enetviet để thông tin đến cha mẹ học sinh và học sinh phương án dạy học trực tuyến của nhà trường trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng dịch Covid-19.
- Thực hiện nghiêm túc các qui định đối với giáo viên khi dạy học.

2. Đối với tổ chuyên môn
- Triển khai kế hoạch dạy và học (trực tuyến, trực tiếp) của nhà trường tới 100% tổ viên giáo viên.
- Tổ chức rà soát chương trình, thống nhất nội dung và hình thức dạy học phù hợp với đối tượng học sinh, xây dựng kế hoạch dạy học đối với tất cả các môn học đảm bảo yêu cầu cần đạt về kiến thức, kỹ năng, thái độ, phát triển được năng lực của người học. 
- Phân công giáo viên, nhóm giáo viên lựa chọn video hoặc tự làm bài giảng mới theo kế hoạch dạy học của bộ môn; xây dựng phiếu giao việc, phiếu học tập cho học sinh theo từng bài, từng chủ đề, tiết dạy; đề kiểm tra thường xuyên (nếu có) để trao đổi, chia sẻ, tổng hợp thành nguồn học liệu dạy chung cho tổ chuyên môn.

- Triển khai tích cực việc đổi mới PPDH, ứng dụng CNTT trong dạy học. Hỗ trợ, chia sẻ về mặt chuyên môn giữa các thành viên.
- Kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở, động viên các giáo viên tích cực đổi mới, ứng dụng CNTT có hiệu quả.  
- Thực hiện nghiêm túc các qui định đối với giáo viên khi dạy học.

3. Đối với giáo viên và cán bộ hỗ trợ kỹ thuật (GV Tin, cán bộ CNTT)
- Tích cực, chủ động, tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ ứng dụng CNTT; thực hiện cơ bản thành thạo các phần mềm, ứng dụng đã tập huấn để góp phần nâng cao kỹ năng sử dụng CNTT và chất lượng dạy học.
- Có trách nhiệm nghiên cứu việc dạy học kết hợp giữa dạy học trực tiếp và dạy học trực tuyến và tập huấn cho toàn thể GV trong nhà trường; quản trị kỹ thuật hệ thống công nghệ thông tin để hỗ trợ giáo viên tổ chức dạy học; sử dụng các công cụ công nghệ thông tin để hỗ trợ cả giáo viên và học sinh, phụ huynh khi cần thiết.
- Thực hiện tốt các quy định, kế hoạch của tổ chuyên môn và nhà trường.
- Thực hiện nghiêm túc các qui định đối với giáo viên khi dạy học.
4. Đối với giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn

- Triển khai hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục sức khỏe, phòng, chống dịch bệnh cho CB, GV, NV, HS và CMHS; thực hiện phối hợp chặt chẽ với gia đình HS theo dõi, quản lý sức khỏe của HS để phòng ngừa, phát hiện sớm nhất các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh nhằm xử lý, ngăn chặn kịp thời theo hướng dẫn.
- Thực hiện nghiêm qui chế chuyên môn khi dạy theo thời khóa biểu của nhà trường. Không được bỏ tiết trong quá trình lên lớp, đảm bảo quyền lợi của học sinh.

- Thực hiện nghiêm túc các qui định đối với giáo viên khi dạy học trực tiếp, trực tuyến.
- Thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn do tổ trưởng hoặc tổ phó chuyên môn phân công; hoàn thành và nộp các nội dung, sản phẩm theo đúng thời gian qui định. Thường xuyên mở email cá nhân, nhóm zalo để nhận và thực hiện nhiệm vụ do nhà trường thông báo. 
- Liên hệ với học sinh, phụ huynh để nắm bắt chính xác thông tin của học sinh lớp chủ nhiệm, lớp giảng dạy về số điện thoại, email cá nhân, ... Những trường hợp chưa nhận hoặc chưa có email thì yêu cầu học sinh phải lập và báo cho nhà trường để điểu chỉnh, bổ sung. Thực hiện báo cáo định kỳ các nội dung liên quan về công tác chủ nhiệm lớp cho BGH nhà trường sau khi kết thúc tiết sinh hoạt lớp.

- Đối với những học sinh không có điều kiện học trực tuyến giáo viên bộ môn phải tìm mọi cách để liên hệ giao bài giảng, phiếu học tập cho học sinh nhằm đảm bảo tính đồng bộ và tránh thiệt thòi cho học sinh khi tổ chức dạy và học trực tuyến.

5. Đối với học sinh

- Học sinh tham gia học tập trên internet theo thời khóa biểu, phòng học từng lớp do nhà trường cung cấp qua ID phòng học zoom nhà trường khởi tạo và làm các câu hỏi, bài tập trong phiếu giao nhiệm vụ học tập của giáo viên bộ môn.

- Thực hiện nghiêm các văn bản, chỉ thị của các cấp về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong thời gian ở nhà và học trực tuyến, học trực tiếp khi được cho phép của cấp có thẩm quyền.

- Thực hiện nghiêm túc các qui định đối với học sinh khi tham gia học trực tiếp, trực tuyến.

6. Đối với cha mẹ học sinh

- Thực hiện tiêm vắc-xin phòng dịch cho bản thân và con em mình theo hướng dẫn của Bộ Y tế và hướng dẫn của địa phương; phối hợp chặt chẽ với nhà trường theo dõi, quản lý sức khỏe của con em mình để phòng ngừa, phát hiện sớm nhất các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh nhằm xử lý, ngăn chặn kịp thời theo hướng dẫn. 
- Tạo điều kiện về vật chất, trang thiết bị để học sinh học tập trực tiếp, trực tuyến bảo đảm phòng, chống dịch bệnh COVID-19 an toàn.

- Nhắc nhở, đôn đốc con, em học tập tại nhà, không tập trung nơi đông người và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 đúng qui định.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19 năm học 2021-2022 của trường THCS Ngọc Hồi yêu cầu CB, GV, NV, HS và CMHS thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả. Trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc báo cáo Ban giám hiệu nhà trường để kịp thời giải quyết./.
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