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KẾ HOẠCH
Bảo vệ an ninh, trật tự trường học
Năm học 2018 - 2019

 
Căn cứ Công văn số 3502/BGDĐT- GDTC ngày 27/04/2012 của Bộ GD&ĐT về việc tăng cường công tác đảm bảo an toàn trường học năm 2018 – 2019;

Căn cứ Công văn số 3389/ SGDĐT-CTTT ngày 10/8/2018 của Sở GD&ĐT Hà Nội về việc tăng cường công tác bảo đảm an ninh, an toàn trường học, phòng chống dịch bệnh năm học 2018 - 2019;

Căn cứ Công văn số 605/PGD&ĐT ngày 21/8/2018 của phòng GD&ĐT Thanh Trì về việc tăng cường công tác bảo đảm an ninh, an toàn trường học, phòng chống dịch bệnh năm học 2018 - 2019;

Căn cứ Công văn số 661/PGD&ĐT ngày 07/9/2018 của phòng GD&ĐT Thanh Trì về việc tăng cường công tác bảo đảm, an toàn trường học, an toàn giao thông năm 2018 - 2019;


Căn cứ Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ, trường THCS Ngọc Hồi 

Xây dựng Kế hoạch bảo vệ an ninh trật tự trường học năm học 2018 - 2019 như sau:

I. Mục tiêu:

Tổ chức phổ biến, quán triệt trong giáo viên, học sinh về các Luật, Pháp lệnh, Nghị định, Thông tư, Chỉ thị và các công văn hướng dẫn thực hiện công tác bảo vệ an ninh trong trường học và cơ sở giáo dục của các cấp nhằm tiếp tục tăng cường nhận thức về công tác an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trong trường học cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường.


Thông qua các hoạt động giáo dục chính khoá và ngoại khoá nhằm giúp cán bộ, giáo viên, học sinh, có những kiến thức cơ bản và thiết thực, có thái độ đúng mực, có niềm tin và có hành vi, hoạt động chủ động nhằm bảo vệ an ninh trật tự trường học, phòng chống tệ nạn xã hội và ma tuý, bảo đảm sự ổn định về an ninh trật tự, tạo điều kiện để nâng cao chất lượng dạy và học văn hoá, góp phần quan trọng củng cố nền quốc phòng toàn dân và giữ vững ổn định chính trị - xã hội.

II. Nhiệm vụ cụ thể.
1. Đối với cán bộ, giáo viên.
      Tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện đầy đủ các nội văn bản, thông tư, hướng dẫn 

về công tác bảo vệ an ninh, trật tự trong trường học và cơ sở giáo dục và công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.


Tăng cường công tác vận động cán bộ, giáo viên, công nhân viên tham gia có hiệu quả các hoạt động phòng ngừa và trấn áp tội phạm, đảm bảo an ninh, trật tự trong  trường học gắn với việc thực hiện CT 03/CT-TW của Bộ chính trị về "tiếp tục đẩy mạnh Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” kết hợp với các cuộc vận động: “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”, cuộc vận động: “Hai không” và phong trào thi đua: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong toàn cán bộ, giáo viên và học sinh.


Tuyên truyền cho học sinh không lưu giữ, phát tán các tài liệu về mê tín dị đoan, các tài liệu mang nội dung xấu.

2. Đối với học sinh.  
 
Tổ chức cho giáo viên chủ nhiệm phối hợp cùng Tổng phụ trách đội nhà trường xây dựng Chi đội vững mạnh, tự quản tốt, lớp học thân thiện học sinh tích cực, tập trung thực hiện các nội dung sau đây:


Phổ biến, tuyên truyền đến tận học sinh về: Qui định xử lí học sinh khi sử dụng các chất gây nghiện, qui định xử lí học sinh vi phạm ma tuý, an toàn giao thông của Ban chỉ đạo Quốc gia về giáo dục phòng chống AIDS-Ma túy, về an toàn giao thông.


Tổ chức các hoạt động cho học sinh tham gia tuyên truyền, cổ động về bảo vệ an ninh, trật tự, an toàn xã hội, phòng chống tội phạm và ma tuý trong các ngày lễ lớn, trong các tháng trọng điểm theo chỉ đạo của các cấp.

         Tổ chức các hoạt động thông tin, truyền thông, giáo dục về đạo đức, lối sống trong học sinh theo các hình thức thực hành nội khoá, ngoại khoá.  

          Phối hợp với các tổ chức, đoàn thể trong và ngoài nhà trường thực hiện công tác truyền thông, tổ chức các hoạt động: “Hãy nói không với ma túy”, “ Cho ngôi trường em không có tệ nạn xã hội ”...

          Nâng cao ý thức đề cao cảnh giác trong học sinh, không để bọn xấu lôi kéo, lợi dụng. Kịp thời báo cáo cho thầy cô giáo, người lớn biết những người lạ mặt vào trường mà có hành vi, thái độ không rõ ràng, minh bạch. Tuyệt đối không xem, lưu truyền văn hóa phẩm đồi trụy, không vào những trang web có nội dung xấu, không lành mạnh.

Có thái độ, hành vi ứng xử văn hoá, tôn trọng, lễ phép với thầy cô, nhân viên nhà trường và người lớn tuổi, đoàn kết giúp đỡ bạn, trung thực trong lời nói, việc làm. Có ý thức tự giác chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật của Nhà nước; Quy chế, nội quy của trường học, không dùng chất kích thích như chích hút ma tuý, thuốc lá, uống rượu bia, không gây gổ đánh nhau, không la ré làm mất trật tự trong trường học, lớp học; không trộm cắp, không vi phạm pháp luật làm ảnh hưởng đến uy tín, danh dự nhà trường. 
Học sinh không lưu giữ, phát tán các tài liệu về mê tín dị đoan, các tài liệu mang nội dung xấu, nói xấu chế độ, phản động, các tài liệu không rõ nguồn gốc. Khi phát hiện những tài liệu có nội dung trên phải kịp thời báo cho giáo viên chủ nhiệm, công an xã để phối hợp thu giữ, làm rõ và truy tìm nguồn gốc tài liệu.
3. Biện pháp
Kiện toàn các Ban chỉ đạo về an ninh trật tự, về an toàn giao thông, về phòng chống tội phạm và ma tuý, về thực hiện các cuộc vận động trong nhà trường.

Tăng cường vai trò của chi bộ Đảng trong nhà trường, phối hợp có hiệu quả với các tổ chức trong nhà trường thực hiện Chỉ thị 34/CT-TƯ của Bộ Chính trị về “Tăng cường công tác chính trị tư tưởng, củng cố tổ chức Đảng, đoàn thể quần chúng và công tác Đảng trong trường học”, đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, đạo đức,  lối sống cho cán bộ, giáo viên và học sinh.

Ban hành nội qui của nhà trường, kiểm tra và giám sát việc thực hiện Pháp luật, các qui định về an ninh trật tự và nội qui của nhà trường. Xử lí nghiêm minh và kịp thời các hiện tượng học sinh vi phạm qui định về an ninh trật tự, nội qui của nhà trường.

Thực hiện nghiêm các qui định về bảo vệ cơ quan.

Phối hợp tích cực với công an địa phương về xây dựng kế hoạch bảo đảm an ninh trật tự trong trường học, ngăn chặn, xử lí kịp thời các trường hợp trộm cắp tài sản nhà trường, tài sản học sinh, gây rối, đánh nhau trong trường học.


Hằng năm thực hiện việc kí cam kết về thực hiện an ninh trật tự, về thực hiện an toàn giao thông, về phòng chống tội phạm và ma tuý giữa nhà trường với các tổ chức Công đoàn, Đội Thiếu niên và Ban đại diện cha mẹ học sinh, giữa giáo viên chủ nhiệm lớp với từng học sinh.


Coi trọng tiêu chuẩn về cơ sở vật chất, bảo đảm cảnh quan sư phạm, xây dựng trường học an toàn, xanh - sạch - đẹp, từng bước xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia là một trong những biện pháp hữu hiệu thực hiện an ninh trật tự trường học, ngăn chặn sự xâm nhập các tệ nạn xã hội & ma túy vào nhà trường.

          Mỗi năm tổ chức 1 buổi sinh hoạt ngoại khoá về các nội dung an ninh trật tự trường học, an toàn giao thông và phòng chống tệ nạn và ma tuý.


Tổ chức các hoạt động (như mit tinh, cổ động, cuộc thi tìm hiểu, nói chuyện, truyền thông) hưởng ứng tháng cao điểm phòng chống ma túy, tháng an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội và ma tuý.       


Phát động trào “Toàn dân bảo vệ An ninh tổ quốc” trong nhà trường, quan tâm xây dựng mô hình “tự quản” trong học sinh để từng bước phát huy tác dụng, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị trường học an toàn về An ninh trật tự; nâng cao ý thức, trách nhiệm cho cán bộ, công nhân viên, giáo viên, học sinh trong việc phòng, chống tội phạm.

III. Tổ chức thực hiện 
1. Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch:

2. Xây dựng chương trình công việc cụ thể, giao trách nhiệm cho các thành viên trong Ban chỉ đạo thực hiện.

3. Hằng tháng, học kỳ và cả năm được sơ kết đánh giá rút kinh nghiệm, kịp thời để tuyên duơng khen thuởng và xử lý những yếu kém trong quá trình tổ chức thực hiện.

 
Trên đây là kế hoạch Bảo vệ an ninh, trật tự trường học năm học 2018 -2019 của trường THCS Ngọc Hồi.

Đề nghị các tổ chức đoàn thể và Ban đại diện cha mẹ học sinh nhà trường cùng phối hợp để thực hiện. Toàn thể CBCC,VC, tất cả học sinh trong toàn trường cùng tích cực thi đua thực hiện nhằm bảo vệ an ninh trật tự trường học, phòng chống tệ nạn xã hội và ma tuý, bảo đảm sự ổn định về an ninh trật tự, tạo điều kiện để nâng cao chất lượng dạy và học văn hoá, góp phần củng cố an ninh trật tự tại địa phương./.
	Nơi nhận:
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