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ĐỀ 1

Câu 1: Trong bài thơ “Tiếng gà trưa” Xuân Quỳnh có viết:

Tiếng gà trưa

Mang bao nhiêu hạnh phúc

Đêm cháu về nằm mơ

Giấc ngủ hồng sắc trứng
Hãy trình bày cảm nhận của em về cái hay, cái đẹp của những câu thơ trên.

Câu 2: Nhận xét về hai câu thơ cuối trong bài “Qua Đèo Ngang” của Bà Huyện Thanh Quan, Tế Hanh cho rằng: “Hai câu kết vừa khép lại bài thơ, lại vừa mở ra một chân trời cảm xúc”. 

Em hiểu thế nào về “chân trời cảm xúc” mà Bà Huyện Thanh Quan thể hiện trong bài thơ?

Câu 3: Có ý kiến cho rằng: “Văn học là một bài ca về những tình cảm đẹp nhất của con người”. Em hãy viết một bài văn nghị luận để làm sáng tỏ ý kiến trên.

ĐỀ 2

Câu 1: Tìm câu bị động trong đoạn trích dưới đây. Giải thích vì sao tác giả lại chọn cách viết như vậy?


Người đầu tiên chịu ảnh hưởng thơ Pháp rất đậm là Thế Lữ. Những bài thơ có tiếng của Thế Lữ ra đời từ đầu năm 1933 đến 1934. Giữa lúc người thanh niên Việt Nam bấy giờ ngập trong quá khứ đến tận cổ thì Thế Lữ đưa về cho họ một cái hương vị phương xa. Tác giả “Mấy vần thơ” liền được tôn làm đương thời đệ nhất thi sĩ

 (Theo Hoài Thanh)
Câu 2 Chỉ ra biện pháp nghệ thuật và giá trị diễn đạt trong bài ca dao sau:

Cái cò lặn lội bờ ao

Hỡi cô yếm đào lấy chú tôi chăng

Chú tôi hay tửu hay tăm

Hay nước chè đặc hay nằm ngủ trưa

Ngày thì ước những ngày mưa

Đêm thì ước những đêm thừa trống canh
Câu 3: Từ các văn bản: “Những câu hát về tình cảm gia đình”, “Mẹ tôi” của A-mi-xi, “Cuộc chia tay của những con búp bê” của Khánh Hoài. Hãy bộc lộc những tình cảm và suy nghĩ của em khi được sống trong tình yêu thương của những người thân trong gia đình và niềm thương cảm cho những ai không có được những may mắn đó
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Bài 1:  Suy nghĩ của em về bức thông điệp mà em được nhận từ câu chuyện dưới đây:

Cơn gió và cây sồi


Một cơn gió dữ dội băng qua khu rừng già. Nó ngạo nghễ thổi tung tất cả các sinh vật trong rừng, cuốn phăng những đám lá, quật gẫy các cành cây. Nó muốn mọi cây cối đều phải ngã rạp trước sức mạnh của mình. Riêng một cây sồi già vẫn đứng hiên ngang, không bị khuất phục trước cơn gió hung hăng. Như bị thách thức, cơn gió lồng lộn, điên cuồng lật tung khu rừng một lần nữa. Cây sồi vẫn bám chặt đất, im lặng chịu đựng sự giận dữ của cơn gió và không hề gục ngã. Cơn gió mệt mỏi, đành đầu hàng hỏi:

- Cây sồi kia! Làm sao ngươi có thể đứng vững như thế?

Cây sồi trả lời:

- Tôi biết sức mạnh của ông có thể bẻ gãy hết các nhánh cây của tôi, cuốn sạch đám lá của tôi và làm thân tôi lay động. Nhưng ông sẽ không bao giờ quật ngã được tôi. Bởi tôi có những nhánh rễ vươn dài, bám sâu vào lòng đất. Đó chính là sức mạnh sâu thẳm nhất của tôi. Càng ngày chúng sẽ càng phát triển mạnh mẽ, giúp tôi vững vàng hơn trước mọi sức mạnh của kẻ thù, giúp tôi vững vàng hơn trước mọi sức mạnh của kẻ thù. Nhưng tôi phải cảm ơn ông, cơn gió ạ! Chính những cơn điên cuồng của ông đã giúp tôi chứng tỏ được khả năng chịu đựng và sức mạnh của mình.

(Hạt giống tâm hồn – Đừng bao giờ từ bỏ ước mơ)

Bài 2: Trong văn bản “Đức tính giản dị của Bác Hồ”, tác giả Phạm Văn Đồng đã chứng minh đức tính giản dị của Bác ở những phương diện nào? Qua đó em có cảm nghĩ gì về con người, lối sống… chủ tịch Hồ Chí Minh.
ĐỀ 2
Bài 1: Nêu cảm nghĩ của em về đoạn văn sau:
    “Tự nhiên như thế: ai cũng chuộng mùa xuân. Mà tháng giêng là tháng đầu của mùa xuân, người ta càng trìumến, không có gì lạ hết. Ai bảo được non đừng thương nước, bướm đừng thương hoa, trăng đừng thương gió; ai cấm được trai thương gái, ai cấm được mẹ yêu con; ai cấm được cô gái còn son nhớ chồng thì mới hết được người mê luyến mùaxuân.”

(Mùa xuân của tôi- Vũ Bằng)
Bài 2:  Hãy lí giải hành động ngẩng đầu và cúi đầu của tác giả Lí Bạch trong bài thơ “Tĩnh dạ tứ” (Cảm nghĩ trong đêm thanh tĩnh)

Bài 3: Khi nói về nhân vật quan phụ mẫu trong truyện ngắn “Sống chết mặc bay” có người đã viết: “Đó là một viên quan vừa vô trách nhiệm, vừa hống hách chỉ ham mê cờ bạc, bỏ mặc đê vỡ làm cho dân chúng muôn sầu nghìn thảm”. Bằng hiểu biết của mình, em hãy làm sáng tỏ ý kiến trên.

