Hoạt động  hưởng ứng
 “Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam - 09/11”
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Thực hiện sự chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thanh Trì, ngày 8/11/2021 trường  THCS Thị trấn Văn Điển đã tổ chức trực tuyến chương trình hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam 09/11”
(Ảnh sao chép từ PPT chào cờ)

Ngày 9/11 hàng năm là Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam. Ngày Pháp luật được tổ chức nhằm tôn vinh Hiến pháp, pháp luật, giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật cho mọi người trong xã hội. 
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Thực hiện sự chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thanh Trì, ngày 8/11/2021 trường  THCS Thị trấn Văn Điển đã tổ chức trực tuyến chương trình hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam 09/11” nhằm nâng cao ý thức tuân thủ, chấp hành pháp luật của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
Ngày 09 tháng 11 năm 1946, bản Hiến pháp đầu tiên của nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa được ban hành. Từ đó, ngày 09/11 hàng năm là Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Ngày Pháp luật được tổ chức nhằm tôn vinh Hiến pháp, pháp luật, giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật cho mọi người trong xã hội. Đồng thời, tăng cường nhận thức của mọi người về vai trò của luật pháp trong đời sống, tăng cường sự hiểu biết pháp luật và khả năng thực thi pháp luật trong hoạt động quản lý nhà nước, hoạt động kinh tế - xã hội và sinh hoạt hằng ngày của người dân.
Hàng năm, Trường THCS Văn Điển đều tổ chức tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên những văn bản pháp luật mới ban hành nhằm góp phần nâng cao nhận thức, hiểu biết về pháp luật Việt Nam. Cán bộ, giáo viên, nhân viên trường THCS Thị trấn Văn Điển luôn tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam, thực hiện tốt bộ quy tắc ứng xử trong trường học, các quy định của ngành Giáo dục, đổi 
mới phương pháp dạy học trong các giờ Giáo dục công dân, lồng ghép thông tin pháp luật vào bài giảng…
Đối với học sinh, việc tuyên truyền thực hiện pháp luật luôn được nhà trường coi trọng và thực hiện dưới nhiều hình thức phong phú như tổ chức chương trình phát thanh phổ biến kiến thức pháp luật; tổ chức các buổi sinh hoạt chủ điểm với chuyên đề như tìm hiểu Luật an toàn giao thông, chống bạo lực học đường, phòng chống tệ nạn ma túy,…khuyến khích học sinh tham gia các cuộc thi về tìm hiểu pháp luật; khuyến khích học sinh tham gia thi học sinh giỏi môn Giáo dục công dân…
Trong buổi HĐNK ngày 8/11/2021, học sinh được tham gia giao lưu, tương tác thông qua trò chơi hiểu biết nhằm nâng cao kiến thức về pháp luật Việt Nam. Qua cuộc thi, các em học sinh đã được tìm hiểu về Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ Nghĩa Việt Nam, tìm hiểu pháp luật trong phòng, chống dịch COVID -19. 
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                                             (Ảnh sao chép từ PPT chào cờ)
Trong những năm gần đây, việc hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam đã trở thành   hoạt động ý nghĩa trong công tác giáo dục đạo đức, rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh góp phần thúc đẩy phong trào thi đua “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Thông qua chương trình hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam 09/11”, các em học sinh đã trang bị cho mình nhiều kiến thức bổ ích! 

(Thực hiện: Nguyễn Thị Trâm)

