Gặp mặt đội tuyển dự thi học sinh giỏi cấp Thành phố Năm học 2021 - 2022
Vào sáng ngày 21/03/2022, tại phòng Hội đồng sư phạm trường THCS Thị trấn Văn Điển đã diễn ra buổi gặp mặt đội tuyển dự thi HSG cấp thành phố các môn văn hóa năm học 2021 - 2022. Buổi gặp mặt có sự tham dự của cô giáo Trương Thị Quý Hoa - Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng Nhà trường, cô giáo Đặng Thị Bính - Phó hiệu trưởng nhà trường và đặc biệt là sự có mặt các em học sinh tham dự kì thi học sinh giỏi các bộ môn văn hóa cấp Thành phố.

Trải qua cuộc thi HSG cấp huyện, trường THCS Thị trấn Văn Điển vinh dự có 04 em học sinh tham gia kì thi HSG cấp thành phố ở 05 môn: 
1. Em Nhữ Thị Thanh Huyền – môn Lịch sử

2. Em Phạm Phương Khánh Linh – môn Sinh học

3. Em Nguyễn Ngọc Trung – môn Vật lý

4. Em Nguyễn Ngọc Quang Minh – môn Hóa học và môn Khoa học
 Trong buổi gặp mặt đội tuyển học sinh giỏi thành phố của trường, cô giáo Trương Thị Quý Hoa – Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường đã có lời tâm sự, động viên tinh thần các em học sinh trước kì thi sắp tới. 
Cô đánh giá cao những nỗ lực, cố gắng của các em trong suốt quá trình học tập trên lớp và trong thời gian ôn luyện đội tuyển, đồng thời chia sẻ kinh nghiệm cho các em học sinh trong quá trình làm bài thi để đạt được hiệu quả tốt nhất, nhắc nhở các em bình tĩnh, tự tin và giữ vững quyết tâm cao độ cho kỳ thi.…Để thể hiện sự quan tâm, Nhà trường có những phần quà nhỏ để động viên khích lệ các em trong đội tuyển. 
Chúc các em học sinh bình tĩnh, tự tin và giành kết quả cao nhất trong kì thi sắp tới!
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(Ánh cuộc gặp gỡ ấm cúng của BGH trường THCS Thị trấn Văn Điển đối với học sinh thi HSG thành phố.)
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(Ảnh: Nhà trường gửi những món quà nhỏ động viên học sinh dự kì thi HSG cấp thành phố)

Thực hiện: Nguyễn Thị Trâm

