 TRƯỜNG THCS THỊ TRẤN VĂN ĐIỂN TƯNG BỪNG THAM GIA HỘI DIỄN “TIẾNG HÁT CÁN BỘ QUẢN LÍ VÀ GIÁO VIÊN 
NĂM HỌC 2019 - 2020”
Thực hiện Kế hoạch số 3739/KHLT - SDGĐT- CĐN của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội, Kế hoạch số 634/ KH – PGD&ĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh trì về việc tổ chức Hội diễn văn nghệ “Tiếng hát cán bộ quản lý và giáo viên Thủ đô” chào mừng 65 năm ngày thành lập ngành Giáo dục và Đào tạo Hà Nội, ngày 28/9/2019, huyện Thanh Trì đã tổ chức Hội diễn “Tiếng hát cán bộ quản lý và giáo viên năm học 2019 - 2020” cấp huyện.
Hội diễn được tổ chức nhằm thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước, Thủ đô trong năm 2019. Hội diễn đã thu hút sự tham gia của 69 trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện. Những tiết mục đặc sắc mang chủ đề tình yêu quê hương, đất nước, thủ đô Hà Nội, mái trường, thầy cô, nghề nhà giáo, công cuộc đổi mới của ngành Giáo dục và đất nước đã đem đến cho khán giả những màn trình diễn vô cùng hấp dẫn, ý nghĩa.
[bookmark: _GoBack]Hưởng ứng tinh thần đó, cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên trường Trung học cơ sở Thị trấn Văn Điển đã hăng hái tham gia hội diễn với tiết mục “Vũ khúc mùa xuân” gây được ấn tượng và cảm xúc tốt đẹp trong lòng khán giả. Thật tự hào khi những thầy, cô giáo vốn chỉ quen với bảng đen phấn trắng nay rạng rỡ, uyển chuyển trong những bộ trang phục sặc sỡ của dân tộc Mèo. Tiết mục “Vũ khúc mùa xuân” của trường THCS Thị trấn Văn Điển đã vinh dự giành giải Nhất Hội thi. Một kết quả xứng đáng sau bao ngày tập luyện vất vả, hăng say của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Hơn nữa đây cũng là hoạt động góp phần tăng cường tinh thần đoàn kết trong tập thể nhà trường, qua đó tạo khí thế thi đua sôi nổi, đồng thời góp phần động viên các tập thể, cá nhân trong nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Dưới đây là một số hình ảnh của trường tại Hội diễn:
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