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THÔNG BÁO
Tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2019 - 2020

Căn cứ hướng dẫn số 412/SGDĐT-QLT ngày 29/01/2019 của Sở giáo dục và Đào tạo Hà nội về việc hướng dẫn tuyển sinh vào các trường mầm non, lớp 1, lớp 6 năm học 2019-2020;
Căn cứ kế hoạch số …../KH-UBND ngày …./…./2019 của UBND huyện Thanh trì, về tuyển sinh vào các trường mầm non, lớp 1, lớp 6 năm học 2019 - 2020 trên địa bàn huyện Thanh Trì. Hội đồng tuyển sinh trường THCS Thị Trấn Văn Điển thông báo để các bậc CMHS được biết về hình thức và thời gian tuyển sinh vào lớp 6, năm học 2019-2020 như sau:
I- TUYỂN SINH TRỰC TUYẾN
1. Thời gian đăng ký tuyển sinh trực tuyến
Thời gian: từ ngày 07/07/2019 đến hết ngày 09/07/2019 (Có lịch làm việc của ban tuyển sinh chi tiết đính kèm).
2. Điều kiện đăng ký tuyển sinh
Tiến hành cho những học sinh đăng ký tuyển sinh đúng tuyến theo quy định (Có hộ khẩu thường trú tại Thị trấn Văn Điển). Những trường hợp học sinh không đúng tuyến tuyển sinh, sẽ không đăng ký trực tuyến vào trường THCS Thị trấn Văn Điển.
3. Các bước đăng ký tuyển sinh trực tuyến
CMHS tham khảo hướng dẫn dưới đây để tham gia đăng ký tuyển sinh trực tuyến
·  Bước 1: Nhận mã số đăng ký tuyển sinh (Trường tiểu học cấp cho cha mẹ học sinh lớp 5);
·  Bước 2: Cha mẹ HS đăng ký tuyển sinh trực tuyến qua Internet tại trang thông tin điện tử: http://tsdaucap.hanoi.gov.vn, phần mềm đảm bảo việc cha mẹ học sinh đăng ký tuyển sinh đúng tuyến:
Chọn cấp học đăng ký, điền các thông tin yêu cầu (mã HS, mật khẩu) sau đó kiểm tra xác nhận các thông tin của học sinh, trường hợp các thông tin của HS bị sai CMHS nhớ ghi lại để khi đến nộp hồ sơ đề nghị ban tuyển sinh nhà trường chỉnh sửa lại thông tin (phần mềm không cho phép CMHS sửa thông tin trực tiếp)
*Lưu ý CMHS cần nhập số chứng minh thư nhân dân và số điện thoại liên hệ chính xác để thuận tiện cho công tác tuyển sinh và quản lý học sinh sau này trên phần mềm quản lý học sinh.
* Trường hợp học sinh đã được cấp mã số đăng ký trực tuyến:
· Nếu cha mẹ học sinh có đủ điều kiện về công nghệ thông tin (năng lực hiểu biết; có trang bị máy tính, IPAD…) có thể đăng ký tuyển sinh trực tuyến tại nhà;

· Nếu cha mẹ HS không có đủ điều kiện về công nghệ thông tin có thể đến điểm máy tính có kết nối Internet để đăng ký trực tuyến, hoặc đến trường THCS Thị trấn Văn Điển, nhà trường bố trí hệ thông máy tính kết nối Internet và hỗ trợ CMHS đăng ký.
*Trường hợp HS chưa được cấp mã số đăng ký trực tuyến: Gia đình mang hồ sơ tới trường (nơi HS học năm học 2018-2019 tại Hà Nội) để trường cập nhật dữ liệu vào hệ thống cấp mã đăng ký tuyển sinh trực tuyến.
·  Bước 3: Sau khi đăng ký xong, cha mẹ HS nhập địa chỉ Email cá nhân (bắt buộc phải điền; nếu không có, có thể mượn địa chỉ Email của người thân hay dùng thường xuyên).
+ Nhập mã xác nhận (nhập chính xác chữ cái hiện lên ở ô bên phải) sau đó nhấn nút gửi thông tin phần mềm sẽ thông báo cho cha mẹ HS biết kết quả đăng ký trực tuyến và gửi thông báo kết quả đăng ký tuyển sinh qua Email cá nhân. CMHS in phiếu tuyển sinh.
·  Bước 4: Nhà trường xét duyệt đăng ký tuyển sinh theo hướng dẫn tuyển sinh; thu hồ sơ tuyển sinh của HS tại trường học sinh đăng ký học (hồ sơ theo qui định) theo thời gian quy định từ ngày 13/7/2019 đến ngày 18/7/2019.
II- TUYỂN SINH TRỰC TIẾP
Đăng ký tuyển sinh trực tiếp tại trường tuyển sinh (đối tượng HS có hộ khẩu thường trú trên địa bàn Thị Trấn Văn Điển), từ ngày 13/7/2019 đến ngày 18/7/2019 (Có lịch làm việc của ban tuyển sinh chi tiết đính kèm): CMHS mang hồ sơ trực tiếp tới trường tuyển sinh để nộp cho Cán bộ tuyển sinh nhà trường theo hướng dẫn.
· Hồ sơ tuyển sinh vào lớp 6, gồm:
+ Đơn xin dự tuyển vào THCS (Theo mẫu) đối với trường hợp tuyển sinh bằng hình thức trực tiếp;
+ Bản chính học bạ cấp tiểu học hoặc các hồ sơ khác có giá trị thay thế học bạ;
+ Bản sao giấy khai sinh hợp lệ;
+ Bản photo sổ hộ khẩu (không cần công chứng) và kèm theo bản chính để đối chiếu hoặc giấy hẹn đã hoàn thành thủ tục nhập khẩu của Công an huyện, hoặc giấy xác nhận cư trú tại địa bàn của công an xã, thị trấn.
+ Quyết định cho phép học vượt lớp (nếu có).
Sau ngày 18/7/2019, nếu trường tuyển chưa đủ chỉ tiêu được giao sẽ báo cáo về phòng Giáo dục & Đào tạo Huyện, căn cứ tình hình cụ thể của từng trường, phòng Giáo dục & Đào tạo Huyện cho phép nhà trường tuyển bổ sung cho đủ chỉ tiêu từ ngày 20/7/2019 đến ngày 22/7/2019.


	Nơi nhận:
· PGD&ĐT huyện Thanh Trì (để báo cáo);
· Hội đồng tuyển sinh trường;
· Các trường THA, B Thị trấn Văn Điển
· Lưu VT.
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TRƯỜNG THCS THỊ TRẤN VĂN ĐIỂN
LỊCH TUYỂN SINH VÀO LỚP 6 NĂM HỌC 2019 - 2020
Căn cứ vào kế hoạch tuyển sinh, nhà trường thông báo lịch làm việc của ban tuyển sinh để cán bộ, giáo viên, nhân viên và CMHS biết thực hiện.
1- Tuyển sinh trực tuyến:
* Từ ngày 7/7/2019 đến 9/7/2019: .
Ban tuyển sinh làm việc cả ngày
+ Sáng từ 8h00 đến 11h00; chiều từ 14h00 đến 16h30’: Hỗ trợ CMHS đăng ký tuyển sinh trực tuyến (những CMHS không có điều kiện về máy tính tại nhà)
· Từ ngày 10/7 đến 11/7/2019: Nhà trường tổng hợp số lượng học sinh đã đăng ký trực tuyến.
2- Tuyển sinh trực tiếp:
* Từ ngày 13/7 đến 16/7/2019:
· Sáng từ 8h00h đến 11h00:
· Chiều từ 14h00 đến 16h30:
+ Làm thủ tục nhập học cho học sinh có hộ khẩu thuộc địa bàn Thị Trấn Văn Điển
* Từ ngày 17/7 đến 18/7/2019:
· Sáng: Từ 8h00 đến 11h00: Tiếp tục làm thủ tục nhập học cho học sinh có hộ khẩu thuộc địa bàn Thị Trấn Văn Điển
· Chiều: Từ 14h đến 16h30’: Nhập dữ liệu HS vào phần mềm quản lý; xét duyệt hồ sơ xin chỉ tiêu bổ sung.
· Từ ngày 20/7 đến ngày 22/7/2019: Tuyển sinh bổ sung theo phê duyệt của Phòng GD&ĐT Thanh Trì (Nếu nhà trường chưa tuyển đủ chỉ tiêu).
Sáng: Từ 8h00 đến 11h00; Chiều từ 14h00 đến 16h30:
+ Làm thủ tục nhập học cho HS được phê duyệt tuyển bổ sung.
* Từ ngày 22/7 đến 26/7/2019:
+ Nhập dữ liệu HS tuyển bổ sung vào phần mềm quản lý.
+ Hoàn thiện các loại danh sách HS đã tuyển; các loại báo cáo; phiên chế lớp học.
* Ngày 27/7/2019:
Từ 7h15’ đến 10h30’: Tập trung học sinh lớp 6:
+ Học sinh nhận lớp, GVCN.
+ Học sinh học nội qui, ký cam kết thực hiện nội qui; đăng ký tham gia các hoạt động ngoại khóa hè.
Lưu ý: Lịch tuyển sinh có thể thay đổi trong trường hợp vì lý do khách quan, nhà trường sẽ thông báo lại sau.
Những học sinh có hộ khẩu tạm trú trên địa bàn Thị Trấn Văn Điển (có HK thường trú tại các tỉnh khác Hà Nội) sẽ được ban tuyển sinh Huyện phân bổ vào các nhà trường nếu sau ngày 18/7/2019 trường tuyển chưa đủ chỉ tiêu hoặc sĩ số HS/lớp thấp.
