 TRƯỜNG THCS THỊ TRẤN VĂN ĐIỂN TỔ CHỨC LỄ KỈ NIỆM 90 NĂM NGÀY THÀNH LẬP ĐOÀN THANH NIÊN CỘNG SẢN HỒ CHÍ MINH
Sáng ngày 26/3/2021, trường THCS Thị trấn Văn Điển long trọng tổ lễ kỉ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh.

Thực hiện kế hoạch của Huyện đoàn Thanh Trì về kế hoạch tổ chức Tháng Thanh niên năm 2021, nhằm tạo không khí thi đua sôi nổi chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2021) 
Hòa chung trong không khí tưng bừng của tuổi trẻ cả nước trong tháng thanh niên, nhằm tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu niên về truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 90 năm xây dựng, cống hiến và trưởng thành, từ đó khơi dậy niềm tự hào, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc góp phần xây dựng quê hương đất nước, khẳng định vai trò, vị thế của đoàn viên thanh niên, sáng ngày 26/3/2021, trường THCS Thị trấn Văn Điển long trọng tổ lễ kỉ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh.
Về dự chương trình có đồng chí Phạm Phương Thảo – Bí thư Đoàn Thị trấn Văn Điển; Về phía nhà trường, có đồng chí Trương Thị Quý Hoa – Bí Thư chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường, đồng chí Nguyễn Thị Thu Huyền – Phó hiệu trưởng nhà trường, đồng chí Đăng Thị Bính – Phó hiệu trưởng nhà trường, đồng chí Trần Thu Giang – Bí thư chi đoàn trường, cùng toàn thể các thầy cô giáo và toàn thể học sinh trường THCS Thị trấn Văn Điển.
Mở đầu chương trình đồng chí Trần Thu Giang – Bí thư Đoàn trường lên đọc diễn văn khai mạc chương trình và ôn lại truyền thống kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS HCM.
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Ngay sau đó là lễ trưởng thành Đội của học sinh lớp 9. Kể từ ngày hôm nay chiếc khăn đỏ thân thương sẽ không còn là người bạn đồng hành cùng các bạn học sinh lớp 9 nữa. Các em học sinh lớp 9 sẽ trao lại chiếc khăn đỏ thân thương – niềm tự hào của người đội viên cho lớp đàn em kế tục sự nghiệp vinh quang của Đội TNTP Hồ Chí Minh. 
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Vinh dự này đối với các em thật to lớn, song từ đây trách nhiệm của các em sẽ năng nề hơn. Trước mắt, thử thách lớn nhất mà các em phải vượt qua là hoàn thành bậc THCS, chuẩn bị hành trang thật vững chắc để thi tuyển vào THPT. Thay mặt Đội TNTP Hồ Chí Minh, cô Tổng phụ trách công bố 397 học sinh lớp 9 chính thức trưởng thành Đội. Hi vọng các em học sinh lớp 9 thật sự cố gắng, phấn đấu học tập, rèn luyện để trở thành Đoàn viên Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh trong thời gian sớm nhất.

Sau lễ trưởng thành Đội của học sinh lớp 9, đồng chí Bí thư chi đoàn đọc quyết định về việc chuẩn y kết nạp Đoàn cho 59 em học sinh lớp 9.
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(Trich thw Béc Hb girl céc em hoc sinh théng 9 ném 1945)
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Hòa trong không khí vui tươi chào mừng kỉ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn thanh niên cộng sản HCM 26/3/1931- 26/3/2021. Chi Đoàn trường THCS thị trấn Văn Điển phát động và tổ chức hội thi nhảy cổ động. Sau hội thi sơ khảo đã chọn ra 3 đội xuất sắc nhất từ 3 khối 6,7,8. Buổi lễ kỉ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn thanh niên cộng sản HCM đã khép lại trong khôi khí sôi động, vui tươi của Hội thi chung kết “Nhảy cổ động” của 3 lớp nhất ba khối: 6A2, 7A2, 8A6. 
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