TRƯỜNG THCS THỊ TRẤN VĂN ĐIỂN TỔ CHỨC
LỄ KHAI MẠC NGÀY CHẠY OLYMPIC VÌ SỨC KHỎE TOÀN DÂN
GIẢI CHẠY BÁO HÀ NỘI MỚI LẦN 47 VÌ HÒA BÌNH NĂM 2021
Sáng ngày 29/3/2021, trường THCS Thị trấn Văn Điển long trọng tổ chức Lễ khai mạc Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân – Giải chạy báo Hà Nội mới lần 47 vì hòa bình năm 2021

Nhằm hưởng ứng lời kêu gọi “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, tăng cường sức khỏe và thể chất để học tập, lao động tốt, hoàn thành kế hoạch, nhiệm vụ đặt ra, sáng ngày 29/3/2021, trường THCS Thị trấn Văn Điển long trọng tổ chức Lễ khai mạc Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân – Giải chạy báo Hà Nội mới lần 47 vì hòa bình năm 2021. Tham dự buổi lễ có đại diện các đồng chí lãnh đạo Trung tâm Thể thao huyện Thanh Trì, Ban giám hiệu nhà trường cùng các vận động viên tham gia chạy là các đồng chí cán bộ - giáo viên nhà trường và các em học sinh khối lớp 789.
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Ngay sau lễ khai mạc, các vận động viên đã bước vào cuộc tranh tài với hình thức thi đấu cá nhân của các đồng chí cán bộ giáo viên và của các em học sinh các khối lớp. Với tinh thần thể thao đoàn kết – trung thực – cao thượng, các vận động viên đã cháy hết mình trên đường đua, quyết tâm giành chiến thắng cao nhất.
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Kết thúc giải chạy, Ban tổ chức đã trao giải cho các cá nhân có thành tích cao. Chúc mừng thành tích của các vận động viên trường THCS Thị trấn Văn Điển.
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