TIẾT ĐỌC SÁCH GIÚP ĐƯA VĂN HÓA ĐỌC THÀNH THÓI QUEN TẠI TRƯỜNG THCS VẠN PHÚC
Để đẩy mạnh phát triển văn hóa đọc, việc đọc sách phải là thói quen của học sinh. Xây dựng tiết đọc sách trong nhà trường là cách tốt nhất để tạo thói quen đó và đây là việc cấp thiết để có thể phát triển văn hóa đọc.
Tại trường THCS Vạn Phúc đã mở rộng không gian thư viện bằng cách “biến” góc lớp... thành những “phòng đọc” thân thiện, dễ tiếp cận. Tạo không gian đọc để học sinh có thể đọc sách trong giờ ra chơi hay khi tan học. Những không gian này không chỉ phục vụ việc đọc sách, mà còn là nơi học sinh có thể trao đổi bài tâp hoặc giao lưu cùng bạn.
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Hơn thế các lớp còn đăng kí giờ đọc sách trong tuần để học sinh có thời gian đọc hiệu quả, chủ động nghiên cứu tìm tòi, khuyến khích việc đọc sách và biến hành động đọc thành thói quen tốt. Nhà trường còn phát động  và khen thưởng học sinh tích cực đọc sách trong tháng làm “Đại sứ văn hóa đọc”giúp lan tỏa phong trào đọc sách. Vẫn biết gieo mầm là khó khăn, nhưng mỗi mầm non của trường THCS Vạn Phúc với niềm say mê học hỏi, tìm tòi sẽ vươn lên thành một mầm xanh tươi khỏe.
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