“Có một nghề bụi phấn bám đầy tay
Người ta bảo là nghề cao quý nhất
Có một nghề không trồng cây trên đất
Lại nở cho đời những đóa hoa thơm” …
Cứ mỗi lần nghe những ca từ ấy, chắc hẳn mỗi chúng ta đều nhớ đến một nghề được coi là “Nghề cao quý nhất trong những nghề cao quý” – Nghề giáo viên. Nghề giáo là một nghề vô cùng cao quý, đào tạo nên nguồn nhân lực quyết định tới sự phát triển của đất nước. Không gì có thể sánh bằng công lao vất vả của những người thầy, người cô trong sự nghiệp trồng người. Bao nhiêu thế hệ học sinh đi qua, cùng với phấn trắng, bảng đen, mái tóc thầy, cô càng trở nên bạc trắng theo năm tháng, nhưng sự tâm huyết mong muốn đem tri thức và những bài học quý giá đến với các học trò của mình thì mãi sẽ không thay đổi trong mỗi người thầy. Những năm qua, nhiều thế hệ nhà giáo công tác tại các trường THCS Vạn Phúc, huyện Thanh Trì, Hà Nội đã cống hiến cho sự nghiệp trồng người đáng được ghi nhận và tự hào nhưng cô giáo Phạm Thị Đức Hạnh - Phó hiệu trưởng nhà trường là tấm gương sáng trong phong trào thi đua của nhà trường.
Trong những năm công tác ở ngôi trường THCS Vạn Phúc, được gắn bó chia sẻ với các đồng nghiệp ở nơi đây, bản thân tôi luôn học tập và noi theo, từ chất lượng công việc đến phẩm chất đạo đức, từ lời nói đến việc làm và lối sống giản dị của một người đồng nghiệp, người thầy của mình. Hôm nay, tôi đã có dịp để nói một chút về người thầy mà tôi vô cùng kính mến- người đã truyền đạt những kinh nghiệm, kiến thức của mình cho các em học sinh bằng cả trái tim, cả tấm lòng, hết mực quan tâm, yêu thương.
Tốt nghiệp mái trường Sư phạm Hà Nội cô giáo Phạm Thị Đức Hạnh đã về công tác tại trường THCS Vạn Phúc- Thanh Trì- Hà Nội. Với tinh thần nhiệt huyết, luôn tìm tòi, sáng tạo, ham học hỏi kinh nghiệm của những đồng nghiệp đi trước, cô luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của mình. Được sự tín nhiệm, tin yên và trân trọng của cả hội đồng sư phạm nhà trường cô đã được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam và lần lượt giữ các chức vụ Chủ tịch Công đoàn, Tổ trưởng chuyên môn và Phó hiệu trưởng nhà trường. Đã hơn hai mươi năm gắn bó với nghề những thành tích của cô đạt được khiến tôi vô cùng nể phục. Đối với mỗi giáo viên, công tác bồi dưỡng học sinh giỏi để tham gia các kì thi tuyển chọn là hết sức khó khăn đòi hỏi nhiều kinh nghiệm và khá tốn thời gian. Riêng với cô, đây cũng là một lĩnh vực để đồng nghiệp phải kiêng nể. Quả ngọt đã mỉm cười với người luôn chăm chỉ vun trồng chăm sóc, Từ năm học 2015-2016 đến nay đội tuyển của cô tham gia kì thi Học sinh giỏi cấp Thành Phố đều đạt được những giải cao. Có những năm học học sinh bồi dưỡng của cô đi thi đạt giải Nhất học sinh giỏi cấp thành phố. Thành tích về lĩnh vực bồi dưỡng học sinh giỏi của cô năm nào cũng đạt chỉ tiêu góp phần nâng cao chất lượng mũi nhọn của nhà trường. Hơn nữa, cô là người thầy giàu kinh nghiệm trong việc ôn thi lớp 9 vào THPT. Dù nhiều năm, cô phải đứng lớp có nhiều học sinh chưa ngoan, lười học nhưng bằng tình yêu thương chân thành và cái tâm, cái đức với nghề cô đẫ cảm hóa các em để giúp học trò thi đỗ vào trường cấp ba công lập, để viết tiếp ước mơ của mình. Nhiều thế hệ học sinh chia sẻ: “Dù đã trưởng thành nhưng vẫn thấm nhuần lời dạy của cô, cô không chỉ dạy kiến thức mà còn dạy cách làm người”. Bởi vậy, mỗi dịp 20-11 là lớp lớp học trò vại về thăm cô. Nhìn các thế hệ học trò sà vào lòng cô, như đứa con được trở về với vòng tay yêu thương của mẹ sao mà ấm áp quá! Có lẽ đó là minh chứng rõ nhất của sự thành công trong sự nghiệp trồng người của mỗi người thầy.
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Với đội ngũ giáo viên trẻ như chúng tôi, cô là người thầy mẫu mực. Với tính tình thẳng thắn, với mục tiêu xây dựng giúp đỡ mỗi khi được cô dự giờ, góp ý hay được dự giờ của cô tôi lại đúc kết được bao bài học quý giá. Từ kiến thức chuyên môn đến công tác quản lí lớp. Gặp mỗi bài khó chúng tôi lại cắp sách bút hỏi cô về cách giảng dạy. Cô chỉ bảo, giúp đỡ tận tình chúng tôi để có thể làm tốt công việc biết bao khó khăn vất vả của mình.
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Cô giáo: Phạm Thị Đức Hạnh
Với gương mặt thân thiện, vui tươi và sự giản dị trong lời nói, đối xử với mọi người, cô luôn để lại ấn tượng tốt đẹp cho những ai đã tiếp xúc. Mong sao, côsễ có nhiều sức khỏe để góp phần củng cố và ngày càng nâng cao hơn nữa chất lượng của ngôi trường vùng ven và xứng đáng với lời Bác Hồ đã dạy: “…Người thầy giáo tốt là người vẻ vang nhất. Dù tên tuổi không có trên báo, không được thưởng huân chương, song những người thầy giáo tốt là những anh hùng vô danh…”
