TỦ SÁCH- THƯ VIỆN NHỎ TRONG TỪNG LỚP HỌC

Được triển khai từ đầu năm học 2021- 2022, đến nay trường THCS Vạn Phúc đã xây dựng được 24 tủ sách tại 24 lớp học. Các tủ sách này đã góp phần tăng cường việc đọc sách hiệu quả, phát triển văn hóa đọc trong nhà trường.
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Vào giờ ra chơi, em Nguyễn Minh Anh- Học sinh lớp 8A2, trường THCS Vạn Phúc cùng rất nhiều bạn trong lớp học lại đến bên Tủ sách của lớp để chọn và đọc sách, báo mà mình yêu thíh. Em Minh Anh chia sẻ: " Tủ sách lớp em hiện có 108 quyển sách. Đây là những quyển sách do các bạn trong lớp đóng góp chia sẻ. Ngoài việc đọc trong giờ ra chơi, chúng em còn được mượn về nhà đọc. Chúng em rất thích Tủ sách. Nhờ có Tủ sách mà chúng em được tìm hiểu, học hỏi nhiều điều hay". Cô Đặng Thị Thảo- Hiệu trưởng trường THCS Vạn Phúc chia sẻ: " Để xây dựng các Tủ sách lớp học, nhà trường đã huy động từ sự đóng góp của học sinh, phụ huynh và thầy cô giáo, sách có thể trao đổi giữa các lớp... Sách huy động được đều phù hợp với lứa tuổi học sinh, đảm bảo tính giáo dục cao. Hiện trường THCS Vạn Phúc đã xây dựng được 24 tủ sách lớp học với gần 3000 đầu sách các loại, việc xây dựng tủ sách lớp học, tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh đọc sách, phát triển văn hóa đọc trong nhà trường. Ngoài ra nhà trường còn tổ chức các giờ đọc sách và tổ chức hội thi đọc sách giữa các lớp hàng tháng để văn hóa đọc trở thành nếp và được các em học sinh yêu thích."
Tủ sách lớp học sẽ mang lại niềm yêu thích, hứng khởi, đam mê với sách báo và góp phần không nhỏ trong việc định hướng văn hóa đọc cho học sinh trong thời đại bùng nổ thông tin hiện nay. Với những hiệu quả mà Tủ sách lớp học mang lại, mong rằng sẽ có thêm nhiều đầu sách phong phú tại nhà trường để phục vụ cho các em học sinh.
