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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện công tác Y tế trường học năm học 2022 - 2023
Căn cứ kế hoạch số 4266/KH-LN/YT-GD ngày 19/9/2022 của Trung tâm y tế - Phòng y tế - Phòng GD&ĐT huyện Thanh Trì về việc Kiểm tra giám sát, đảm bảo an toàn thực phẩm và công tác phòng chống dịch bệnh tại các cơ sở giáo dục trên địa huyện năm học 2022-2023.
Căn cứ công văn số 2427/UBND – KGVX ngày 28/7/2022 của UBND thành phố Hà Nội về việc tăng cường phòng chống sốt xuất huyết và các dịch bệnh truyền nhiễm khác.

Thực hiện công văn số 1835/KSBT- SKMT - YTTH ngày 22/8/2022 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật Thành phố Hà Nội về việc đảm bảo công tác vệ phòng chống dịch trong trường học.

Trường mầm non B xã Ngũ Hiệp xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác Chăm sóc sức khỏe ban đầu năm học 2022-2023 nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU:

1. Mục tiêu chung:

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn, phát triển cơ sở vật chất, nhân lực và tăng cường phối hợp triển khai có hiệu quả hoạt động theo các quy định về YTTH. 


- Giám sát, phát hiện sớm dịch bệnh trong các cơ sở giáo dục để xử lý kịp thời, triệt để; đảm bảo an toàn thực phẩm (ATTP) không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong trường học.


- Nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe học sinh và hiệu quả công tác TTGDSK. Phát hiện sớm, điều trị kịp thời và dự phòng các bệnh thường gặp, tai nạn thương tích cho học sinh. Đảm bảo sơ cấp cứu an toàn các bệnh tật và TNTT thông thường trong trường học.

2. Mục tiêu cụ thể:

- Đảm bảo có phòng y tế riêng, đảm bảo diện tích, thuận tiện cho công tác sơ cấp cứu và chăm sóc sức khỏe học sinh và bố trí nhân viên YTTH theo quy định.


- Đảm bảo cung cấp đủ nước sạch cho sinh hoạt và ăn uống; tăng cường đảm bảo các điều kiện vệ sinh trường, lớp học và các công trình vệ sinh trường học theo quy định.


- Đảm bảo các điều kiện ATTP theo quy định. Không để xảy ra ngộ độc thực phẩm và dịch bệnh lớn trong trường học.

- Tổ chức kiểm tra, khám sức khoẻ (KSK) theo chuyên khoa cho học sinh với trên 98,5% học sinh được khám; 100% trường hợp mắc bệnh được thông báo tới gia đình để phối hợp chuyển tuyến và theo dõi điều trị. 

- Tổ chức tốt các chiến dịch tiêm chủng bổ sung vắc xin phòng bệnh theo đúng quy định khi có yêu cầu.

- Tổ chức các hoạt động TTGDSK cho học sinh; 

- Truyền thông nâng cao sức khỏe, phòng chống bệnh tật trong trường học, từng bước giảm tỷ lệ mắc tật khúc xạ, cong vẹo cột sống, bệnh răng miệng, rối nhiễu tâm trí, tình trạng ngã cao, các bệnh liên quan đến dinh dưỡng … và các yếu tố nguy cơ khác ảnh hưởng đến sức khỏe học sinh.

- Phấn đấu đạt tỷ lệ 100% học sinh tham gia BHYT.


- Tự đánh giá công tác YTTH, công tác đảm bảo an toàn phòng chống TNTT trong trường học hàng năm.

- Thực hiện kỹ thuật chuyên môn theo sự chỉ đạo của ngành y tế địa phương về chuyên môn, nghiệp vụ.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Kiện toàn Ban chỉ đạo YTTH, Ban Chăm sóc sức khỏe học sinh, xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai các nội dung, nhiệm vụ.

2.Cập nhật kiến thức chuyên môn và phổ biến văn bản quy định, quy chế trong công tác chăm sóc và bảo vệ sức khỏe học sinh cho đội ngũ giáo viên, nhân viên trong nhà trường;

3. Đẩy mạnh công tác TTGDSK, các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, giáo dục ý thức vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh; 

4. Duy trì giám sát sĩ số, tình hình sức khỏe học sinh hàng ngày tại trường, thông tin báo cáo kịp thời theo quy định khi xảy ra dịch bệnh hoặc sự việc bất thường liên quan đến sức khỏe học sinh. Phối hợp xử lý theo quy định khi có dịch bệnh xảy ra tại trường học. Tiếp tục giám sát chặt chẽ công tác vệ sinh môi trường chú trọng việc xây dựng, sử dụng và bảo quản các công trình cấp nước và công trình vệ sinh trường học, duy trì tổng vệ sinh toàn trường 1 lần/tuần, giám sát bọ gậy, muỗi truyền bệnh; kiểm soát việc bảo quản, thu gom và xử lý chất thải, hóa chát độc hại nguy hiểm trong nhà trường; kiểm tra, rà soát hệ thống chiếu sáng trong lớp học, các quy định về tiêu chuẩn bàn, ghế, bảng … để cải tạo, nâng cấp, sửa chữa. 

5. Triển khai nội dung chăm sóc sức khỏe học sinh: Khám, kiểm tra sức khỏe, sơ cấp cứu ban đầu … Phối hợp với gia đình để khám quản lý điều trị các bệnh mạn tính cho học trẻ.

- Thực hiện việc phòng chống các bệnh mắt học đường, nha học đường … Đẩy mạnh hoạt động phòng chống tai nạn thương tích học đường, đặc biệt là phòng tai nạn đuối nước.

- Đảm bảo cung ứng sử dụng thuốc đúng quy chế. Rà soát trang thiết bị dụng cụ y tế, bổ sung sửa chữa kịp thời để đảm bảo công tác chuyên môn.

6. Hướng dẫn tổ chức bữa ăn học đường đảm bảo dinh dưỡng hợp lý, đa dạng thực phẩm, phù hợp với đối tượng và lứa tuổi; tổ chức triển khai các hoạt động của Chương trình Sữa học đường, tuyên truyền tới 100% phụ huynh đăng ký cho trẻ uống sữa theo Đề án Chương trình Sữa học đường đảm bảo an toàn, đạt các mục tiêu của Đề án. Hướng dẫn thực hiện đúng các quy định ATTP tại nhà. Tuyên truyền với phụ huynh về trách nhiệm trong việc tổ chức bữa ăn tại gia đình đảm bảo dinh dưỡng, ATTP cho con em mình. Triển khai các hoạt động kiểm soát các bệnh liên quan đến dinh dưỡng… và các yếu tố nguy cơ ảnh hưởng đến sức khỏe trẻ

- Xây dựng và triển khai thực hiện việc giám sát công tác đảm bảo ATTP và kiểm soát chất lượng sữa học đường.

7. Tăng cường tuyên truyền tính nhân văn và lợi ích của công tác bảo hiểm y tế cho đội ngũ cán bộ giáo viên, trẻ. 

8. Tăng cường phối hợp kiểm tra điều kiện vệ sinh trường học tại 2 điểm trường, tình hình sức khỏe học sinh và kết quả thực hiện công tác YTTH. Có lịch 3 khu trong tuần của đồng chí y tế nhà trường.

9. Thành lập đội xung kích, nắm chắc diễn biến tình hình dịch bệnh tại địa phương để có biện pháp phòng ngừa.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.Công tác tổ chức, chỉ đạo:

- Kiện toàn và nâng cao chất lượng điều hành của Ban chỉ đạo chăm sóc sức khỏe, phòng chống dịch bệnh và tai nạn thương tích (BCĐ CSSK) tại trường;

- Xây dựng và triển khai kế hoạch hoạt động y tế học đường năm học 2022 – 2023.

- Đánh giá, sơ kết, tổng kết việc triển khai kế hoạch hàng năm.
 2. Công tác quản lý và chăm sóc sức khỏe trong nhà trường:

- Phối hợp khám lập hồ sơ quản lý sức khỏe;

- Quản lý và lưu hồ sơ theo dõi sức khỏe của học sinh;

- Mua, bảo quản và cấp thuốc theo quy định;

- Thực hiện sơ cứu, cấp cứu ban đầu, CSSKBĐ theo qui định của Bộ Y tế, chuyển học sinh đến cơ sở y tế trong những trường hợp cần thiết.

- Thực hiện kiểm tra sức khỏe vào đầu năm học để đánh giá tình trạng dinh dưỡng và sức khỏe: đo chiều cao, cân nặng đối với trẻ dưới 36 tháng tuổi; đo chiều cao, cân nặng, huyết áp, nhịp tim, thị lực đối với học sinh từ 36 tháng tuổi trở lên.

- Đo chiều cao, cân nặng, ghi biểu đồ tăng trưởng, theo dõi sự phát triển thể lực cho trẻ em từ 24 tháng tuổi đến 6 tuổi mỗi quý một lần.

- Giáo dục vệ sinh cá nhân và VSMT cho trẻ em; tham gia góp ý xây dựng khẩu phần ăn cho trẻ.

- Thông báo định kỳ và khi cần thiết tình hình sức khỏe của trẻ em cho cha mẹ hoặc người giám hộ của trẻ em.

3. Công tác vệ sinh môi trường, lớp học:
- Điều tra cơ bản công tác VST, VSATTP, VSMT phòng chống dịch bệnh tại 100% các khu, các lớp.

- Chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt vệ sinh môi trường lớp học:

- Vệ sinh phòng lớp hàng ngày.

- Lau rửa đồ chơi, đồ dùng 1 lần/1tuần.

- Tạo môi trường thoáng mát về mùa hè, ấm áp về mùa đông.

- Phòng vệ sinh của trẻ phải được cọ rửa hàng ngày bằng chất tẩy rửa thông thường để đảm bảo vệ sinh lớp học, giữ khô ráo.

- Thực hiện nghiêm túc lịch vệ sinh luộc ca cốc hàng ngày vào mỗi buổi sang, đánh ca cốc.

- Nhà trường đã trang bị máy hấp khăn mặt cho trẻ và được thực hiện hấp khăn hàng ngày vào mỗi sáng do 1 cô nuôi và giáo viên kết hợp thực hiện dưới sự kiểm tra giám sát của các đ/c trong BCĐ thường xuyên và đột xuất.

- Vệ sinh môi trường trong và ngoài lớp vào chiều thứ 6 hàng tuần.

- Các thùng rác có nắp đậy kín, đổ rác hàng ngày, cọ rửa thùng sạch sẽ.

- Có đồ dùng chăn gối, chiếu phải được vệ sinh thường xuyên, phơi khô  khi trời nắng.

- 100% trẻ được uống nước Lavi theo nhu cầu của trẻ trong ngày.
- Ban chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra việc thưc hiện theo qui chế và theo kế hoạch.

4. Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm:

- Đảm bảo thực hiện pháp lệnh VSATTP và các quy định của y tế về công tác vệ sinh ATTP tại 2/2 điểm trường. Luôn tuân thủ nghiêm ngặt chế độ đảm bảo VSATTP.

- Tổ chức tập huấn công tác phòng chống ngộ độc thực phẩm cho nhân viên công tác tổ nuôi tại trường như: Yêu cầu lưu thức ăn đầy đủ 2 bữa/ngày lưu 24h theo quy định, khi lưu – hủy thức ăn phải có đầy đủ chữ ký các thành phần tham gia.

Ký hợp đồng thực phẩm với các chủ hàng, công ty thực phẩm sạch an toàn, có nguồn gốc, có trách nhiệm pháp lý cao.

- Phân công các thành phần giao nhận thực phẩm rõ ràng, có trách nhiệm kiểm tra kỹ về số lượng và chất lượng thực phẩm, có ký nhận đầy đủ các thành phần như: Hiệu phó nuôi, kế toán, giáo viên, cô nuôi, và ban TTND.

- Chỉ đạo các cô nuôi thực hiện tốt:

- Thực hiện nghiêm túc theo dây truyền chế biến theo bếp 1 chiều hợp vệ sinh.

- Các bể nước phải được thau rửa thường xuyên 1 năm/1lần.

- Vệ sinh đồ dùng, dụng cụ nhà bếp sau khi chế biến xong và sắp đặt gọn gàng, ngăn nắp, khoa học.

- Đồ dùng chia ăn và bát, thìa, cốc uống nước của trẻ hàng ngày phải được tráng qua nước sôi, sấy khô trước bữa ăn.

- Nhà trường cho trẻ uống bằng bình nước uống tinh khiết do công ty có uy tín trên thị trường cung cấp, có đầy đủ các kết quả xét nghiệm vi sinh vật do Bộ y tế kiểm định. 

- Chỉ đạo giáo viên hàng ngày phải kiểm tra đủ nước cho trẻ uống vào cuối mỗi buổi chiều ngày hôm trước để bỏ sung nước kịp thời cho trẻ uống ngày hôm sau.

- Chỉ đạo cô nuôi lưu thức ăn đúng số lượng, đúng thời gian quy định (24h/24h) dưới sự giám sát của nhân viên y tế hoặc BGH. Bảo quản thực phẩm bữa chiều tốt trong tủ lạnh.

- Sân nền nhà bếp luôn được lau dọn sạch sẽ, khô dáo. Thùng rác luôn luôn có nắp đậy và thu gom đúng nơi quy định.

5. Công tác phòng chống dịch bệnh:
- Xây dựng các Quyết định và Kế hoạch thực hiện, kết quả thực hiện công tác y tế học đường phòng chống dịch bệnh theo từng tháng trong năm học.

- Chỉ đạo CBGVNV làm tốt công tác vệ sinh môi trường trong và ngoài nhà trường.

- Thực hiện cho trẻ ăn chín, uống sôi, tuyệt đối không mua các loại thực phẩm chế biến sẵn cho trẻ ăn như các loại bánh: bánh ngọt, giò, chả...

- Tuyên truyền tốt đối với phụ huynh để làm tốt công tác phòng dịch cho trẻ.
- Tuyệt đối không cho trẻ mang quà, bánh đến lớp.

- Khử trùng đồ dùng, đồ chơi, phòng học, nhà vệ sinh bằng hoá chất Cloramin B khi cần thiết.

6.  Tổ chức thực hiện VSTH, VSMT, PCDB, PC bệnh học đường, đảm bảo VSATTP, phòng chống TNTT, phòng chống HIV/ AIDS, các bệnh xã hội và thực hiện các hoạt động khác về YTTH.

- Phối hợp với cơ sở y tế, các đơn vị liên quan tại địa phương triển khai, thực hiện các hoạt động YTTH và các hoạt động y tế khác, xây dựng môi trường trường học lành mạnh, an toàn.

- Phối hợp với ngành y tế địa phương tổ chức thực hiện các hoạt động y tế.

- Sơ kết, tổng kết và báo cáo kết quả công tác YTTH theo qui định hiện hành.
	Nơi nhận:
- CB-GV-NV (TH);

- Ban Giám hiệu (BC);                       

- Lưu: YT, VT.
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