Ngày 2/10, UBND - Ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập huyện Thanh Trì tổ chức lễ khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023”.
Dự chương trình có đồng chí Nguyễn Văn Hưng - UVBTV, Phó chủ tịch UBND, Trưởng BCĐ xây dựng xã hội học tập huyện; đồng chí Phạm Văn Ngát - HUV, Trưởng Phòng GD&ĐT huyện, lãnh đạo các xã, thị trấn, Ban giám hiệu trường Mầm non, Tiểu học, THCS công lập trên địa bàn huyện.
Thời gian tổ chức "Tuần lễ học tập suốt đời năm 2023" diễn ra từ ngày 2/10/2023 đến ngày 8/10/2023.
Với chủ đề “Xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số”, tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm nay gửi tới thông điệp: mỗi cá nhân, mỗi tập thể, dù là còn ở trên ghế nhà trường hay ở bất kỳ cương vị nào cũng cần phải cố gắng rèn luyện, xây dựng khả năng tự học, tự tìm hiểu, tự khám phá tri thức mới.
Đồng thời, liên tục phổ cập về ứng dụng các lĩnh vực chuyển đổi số trong ngành Giáo dục, cập nhật các nguồn tài liệu mở trên nền tảng số, tiến tới phổ cập kỹ năng số, kỹ năng bảo đảm an toàn, an ninh mạng đạt trình độ cơ bản cho người dân và đẩy mạnh công tác truyền thông, nâng cao nhận thức, xây dựng văn hóa tự học trong cộng đồng.
Phát biểu tại buổi lễ phát động, đồng chí Nguyễn Văn Hưng - UVBTV, Phó chủ tịch UBND, Trưởng BCĐ xây dựng xã hội học tập huyện nhấn mạnh: Nhân dân Thanh Trì, với truyền thống hiếu học và truyền thống phát triển sự nghiệp giáo dục bền bỉ, khoa học, sáng tạo, chúng ta đã gặt hái được những kết quả xứng đáng, thể hiện qua những con số thật đáng tự hào: Quán triệt quan điểm "Giáo dục - Đào tạo là quốc sách hàng đầu", "Đầu tư cho giáo dục là đầu tư cho phát triển", trong những năm qua, ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh Trì đã có những chuyển biến rõ rệt; quy mô giáo dục được mở rộng, 16/16 xã, thị trấn đều có các trường thuộc 3 cấp học, toàn huyện có 79 trường công lập từ MN đến cấp THPT và trung tâm GDNN-GDTX cơ bản đáp ứng nhu cầu học tập ngày càng cao của con em nhân dân trên địa bàn. Đặc biệt, kỷ nguyên số đã làm thúc đẩy sự hình thành của những khái niệm mới trong đời sống xã hội như: đời sống số, tri thức số, văn hoá số, chính phủ số...
Để hưởng ứng Tuần lễ Hưởng ứng học tập suốt đời, Phó chủ tịch UBND huyện đề nghị các cấp chính quyền, các ngành, các cơ sở giáo dục cần tăng cường các hoạt động thông tin tuyên truyền bằng nhiều hình thức, trên các phương tiện thông tin đại chúng, các trang mạng xã hội về mục đích, ý nghĩa, lợi ích của việc học tập suốt đời cũng như vai trò quan trọng trong việc “Xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số”. Chỉ đạo triển khai “Tuần lễ Hưởng ứng học tập suốt đời” với hình thức, nội dung phù hợp, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả. Tổ chức các lớp học nâng cao trình độ tin học, ngoại ngữ, chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, nhân viên. Tổ chức các lớp giáo dục kỹ năng sống, các lớp học nghề cho lao động nông thôn.
Các trung tâm GDNN-GDTX, trung tâm Học tập cộng đồng các xã, thị trấn tổ chức các hội thảo, các chuyên đề giáo dục về sức khoẻ, dân số, giáo dục pháp luật, thời sự chính trị, giáo dục môi trường cho người dân. Tổ chức các hoạt động tọa đàm, hội thảo về khuyến học, khuyến đọc và xây dựng XHHT tại các thư viện, nhà văn hoá, kết hợp tổ chức triển lãm, trưng bày sách, tư liệu phục vụ các sự kiện chính trị, văn hoá của địa phương.
Phát động phong trào thi đua dạy tốt học tốt, tổ chức các hoạt động khuyến học; chương trình thu gom, tặng sách trong các trường học trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” với những nội dung cụ thể thiết thực.
Các phòng, ban, ngành, các tổ chức, đoàn thể cần tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động nhằm thực hiện hiệu quả Đề án“Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021-2030” của Thủ tướng Chính phủ, đẩy mạnh các hoạt động học tập thường xuyên, học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng thông qua việc xây dựng và triển khai các mô hình “gia đình học tập”, “dòng họ học tập”, “cộng đồng học tập” và “đơn vị học tập”
Trong khuôn khổ lễ phát động, các đại biểu đã gửi thông điệp học tập suốt đời năm 2023; tham quan thư viện của Trường THCS Đông Mỹ nhằm kêu gọi các ban, ngành, đoàn thể, chính quyền các cấp, các cơ sở giáo dục có trách nhiệm tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất giúp cho người dân được tiếp cận với các nguồn tài liệu mở để đáp ứng yêu cầu công việc, đáp ứng yêu cầu hội nhập để phát triển huyện Thanh Trì nói riêng và Thủ đô Hà Nội, đất nước nói chung.
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Ngày 2/10, UBND  -   Ban ch ?  đ ? o xây d ? ng xã h ? i h ? c t ? p huy ? n Thanh Trì t ?  ch ? c l ?  khai m ? c  “Tu ? n l ?  hư ? ng  ? ng h ? c t ? p su ? t đ ? i năm 2023”.   D ?  chương tr ình có  đ ? ng chí Nguy ? n Văn Hưng  -   UVBTV, Phó ch ?  t ? ch UBND, Trư ? ng BCĐ xây  d ? ng xã h ? i h ? c t ? p huy ? n; đ ? ng chí Ph ? m Văn Ngát  -   HUV, Trư ? ng Phòng GD& ĐT huy ? n, lãnh  đ ? o các xã, th ?  tr ? n, Ban giám hi ? u trư ? ng M ? m non, Ti ? u h ? c, THCS công l ? p trên  đ ? a bàn huy ? n.   Th ? i gian t ?  ch ? c "Tu ? n l ?  h ? c t ? p su ? t đ ? i năm 2023" di ? n ra t ?  ngày 2/10/2023 đ ? n ngày  8/10/2023.   V ? i ch ?  đ ?  “Xây d ? ng năng l ? c t ?  h ? c trong k ?  nguyên s ? ”, tu ? n l ?  hư ? ng  ? ng h ? c t ? p su ? t đ ? i năm  nay g ? i t ? i thông đi ? p: m ? i cá nhân, m ? i t ? p   th ? , dù là còn  ?  trên gh ?  nhà trư ? ng hay  ?  b ? t k ?  cương  v ?  nào c u ng c ? n ph ? i c ?  g ? ng rèn luy ? n, xây d ? ng kh ?  năng t ?  h ? c, t ?  tìm hi ? u, t ?  khám phá tri th ? c  m ? i.   Đ ? ng th ? i, liên t ? c ph ?  c ? p v ?   ? ng d ? ng các l i nh v ? c chuy ? n đ ? i s ?  trong ngành Giáo d ? c, c ? p  nh ? t  các ngu ? n tài li ? u m ?  trên n ? n t ? ng s ? , ti ? n t ? i ph ?  c ? p k ?  năng s ? , k ?  năng b ? o đ ? m an toàn, an ninh  m ? ng đ ? t trình  đ ?  cơ b ? n cho ngư ? i dân và đ ? y m ? nh công tác truy ? n thông, nâng cao nh ? n th ? c, xây  d ? ng văn hóa t ?  h ? c trong c ? ng đ ? ng.   Phát bi ? u t ? i  bu ? i l ?  phát đ ? ng, đ ? ng chí Nguy ? n Văn Hưng  -   UVBTV, Phó ch ?  t ? ch UBND, Trư ? ng  BCĐ xây d ? ng xã h ? i h ? c t ? p huy ? n nh ? n m ? nh: Nhân dân Thanh Trì, v ? i truy ? n th ? ng hi ? u h ? c và  truy ? n th ? ng phát tri ? n s ?  nghi ? p giáo d ? c b ? n b ? , khoa h ? c, sáng t ? o, chúng ta đ ã  g ? t hái đư ? c  nh ? ng k ? t qu ?  x ? ng đáng, th ?  hi ? n qua nh ? ng con s ?  th ? t đáng t ?  hào: Quán tri ? t quan đi ? m "Giáo  d ? c  -   Đào t ? o là qu ? c sách hàng đ ? u", "Đ ? u tư cho giáo d ? c là đ ? u tư cho phát tri ? n", trong nh ? ng  năm qua, ngành Giáo d ? c và Đào t ? o huy ? n Thanh Tr ì  đ ã có  nh ? ng chuy ? n bi ? n rõ r ? t; quy mô giáo  d ? c đư ? c m ?  r ? ng, 16/16 xã, th ?  tr ? n đ ? u có các trư ? ng thu ? c 3 c ? p h ? c, toàn huy ? n có 79 trư ? ng  công l ? p t ?  MN đ ? n c ? p THPT và trung tâm GDNN - GDTX cơ b ? n đáp  ? ng nhu c ? u h ? c t ? p ngày  càng cao c ? a con em nhân  dân trên đ ? a bàn. Đ ? c bi ? t, k ?  nguyên s ?  đ ã làm thúc  đ ? y s ?  hình thành  c ? a nh ? ng khái ni ? m m ? i trong đ ? i s ? ng xã h ? i như: đ ? i s ? ng s ? , tri th ? c s ? , văn hoá s ? , chính ph ?   s ? ...   Đ ?  hư ? ng  ? ng Tu ? n l ?  Hư ? ng  ? ng h ? c t ? p su ? t đ ? i, Phó ch ?  t ? ch UBND huy ? n đ ?  ngh ?   các c ? p  chính quy ? n, các ngành, các cơ s ?  giáo d ? c c ? n tăng cư ? ng các ho ? t đ ? ng thông tin tuyên truy ? n  b ? ng nhi ? u hình th ? c, trên các phương ti ? n thông tin đ ? i chúng, các trang m ? ng xã h ? i v ?  m ? c đích, ý  ngh i a, l ? i ích c ? a vi ? c h ? c t ? p su ? t đ ? i c u ng như v ai trò quan tr ? ng trong vi ? c “Xây d ? ng năng l ? c t ?   h ? c trong k ?  nguyên s ? ”. Ch ?  đ ? o tri ? n khai “Tu ? n l ?  Hư ? ng  ? ng h ? c t ? p su ? t đ ? i” v ? i hình th ? c, n ? i  dung phù h ? p, linh ho ? t, sáng t ? o, hi ? u qu ? . T ?  ch ? c các l ? p h ? c nâng cao trình  đ ?  tin h ? c, ngo ? i  ng ? , ch uyên môn nghi ? p v ?  cho cán b ? , nhân viên.   T ?  ch ? c các l ? p giáo d ? c k ?  năng s ? ng, các l ? p  h ? c ngh ?  cho lao đ ? ng nông thôn.   Các trung tâm GDNN - GDTX, trung tâm H ? c t ? p c ? ng đ ? ng các xã, th ?  tr ? n t ?  ch ? c các h ? i th ? o, các  chuyên đ ?  giáo d ? c v ?  s ? c kho ? , dân s ? , giáo d ? c pháp lu ? t, th ? i s ?  chính tr ? , giáo d ? c môi trư ? ng  cho ngư ? i dân. T ?  ch ? c các ho ? t đ ? ng t ? a đàm, h ? i th ? o v ?  khuy ? n h ? c, khuy ? n đ ? c và xây d ? ng  XHHT t ? i các thư vi ? n, nhà văn hoá, k ? t h ? p t ?  ch ? c tri ? n lãm, tr ưng bày sách, tư li ? u ph ? c v ?  các s ?   ki ? n chính tr ? , văn hoá c ? a đ ? a phương.   Phát đ ? ng phong trào thi đua d ? y t ? t h ? c t ? t, t ?  ch ? c các ho ? t đ ? ng khuy ? n h ? c; chương tr ình thu  gom, t ? ng sách trong các trư ? ng h ? c trong “Tu ? n l ?  hư ? ng  ? ng h ? c t ? p su ? t đ ? i” v ? i nh ? ng n ? i dung  c ?  th ?  thi ? t th ? c.   Các phòng, ban, ngành, các t ?  ch ? c, đoàn th ?  c ? n ti ? p t ? c đ ? y m ? nh các ho ? t đ ? ng nh ? m th ? c hi ? n  hi ? u qu ?  Đ ?  án“Xây d ? ng xã h ? i h ? c t ? p giai đo ? n 2021 - 2030” c ? a Th ?  tư ? ng Chính ph ? , đ ? y m ? nh  các ho ? t đ ? ng h ? c t ? p thư ? ng xuyên, h ? c t ? p su ? t đ ? i trong gia đ ìn h, dòng h ? , c ? ng đ ? ng thông qua 

