BÀI VỀ TẤM GƯƠNG “NGƯỜI TỐT, VIỆC TỐT”: CÔ LAO CÔNG TRƯỜNG TÔI – HƯƠNG SEN THƠM NGÁT GIỮA ĐỜI THƯỜNG
      Trong cuộc sống xung quanh chúng ta luôn có những con người tốt đẹp với những việc làm tốt đẹp, mang  nhiều ý nghĩa. Các kĩ sư, bác sĩ, … cống hiến cho đời bằng chất xám, những công trình khoa học. Người nghệ sĩ, ca sĩ làm đẹp cho đời bằng lời ca, tiếng hát, tài năng thiên bẩm. Còn những người lao động bình dị thì sao? Họ cống hiến cho đời bằng sức lao động chân chính, những việc làm được trả bằng những giọt mồ hôi. Với tôi - tôi luôn trân trọng những con người bình thường như vậy. Và trong hàng ngàn, hàng vạn những con người như thế, có một người rất gần gũi, thân thuộc với tôi hàng ngày mỗi khi đến trường đó là cô: Nguyễn Thị Loan - một người lao công gắn bó với lớp, với trường. Cô làm việc gì, làm cho ai cũng đầy tinh thần, trách nhiệm. Là một người lao công quét lớp, quét trường nhưng cô Loan không nề hà công việc, gặp việc là chủ động, quán xuyến đầy trách nhiệm.
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Nhờ có cô, sân trường luôn sạch sẽ
    Trò có chỗ chơi thoáng đãng hàng ngày
  Từng lớp học, từng khuôn viên, góc nhỏ
          Bóng dáng cô lao công thoăn thoắt, hay làm.

     Những khi trời nắng, mỗi lúc trời mưa hay ngày đông giá rét, chưa bao giờ cô Loan vắng mặt ở trường, có lúc khỏe, lúc ốm nhưng dù là lúc nào cũng vậy, cô luôn làm việc hết sức mình. Bản thân tôi cũng phải khâm phục sự chăm chỉ, cần mẫn, chịu khó ở cô. Không chỉ yêu và chăm lao động, cô Loan còn nhiệt tình với tất cả mọi người. Ai có việc gì cần nhờ, cô đều giúp đỡ đầy nhiệt tâm. Có lẽ lối sống đẹp ấy chính là động lực, là liều thuốc tinh thần tiếp thêm cho cô thật nhiều sức khỏe. Cô tự trọng nên được mọi người cảm mến. Khi là chiếc chổi quét trong tay, lúc đẩy xe rác trĩu nặng với nụ cười mùa thu tỏa nắng. Để có ngôi trường THCS Vạn Phúc sáng - xanh - sạch - đẹp, tích cực và thân thiện là sự đóng góp của tất cả tập thể Hội đồng sư phạm nhà trường nhưng không thể không có cô cùng với tất cả những con người thân quen, bình dị khác. Tôi thầm cảm ơn cuộc đời đã dành cho mình nhiều ưu ái và may mắn khi được công tác tại một ngôi trường với bề dày truyền thống, được làm việc, trau dồi, học hỏi chuyên môn từ những người đồng nghiệp sâu sắc, chắc tay nghề và đặc biệt được tận mắt chứng kiến sự đóng góp tích cực, được nhìn thấy tình yêu lao động, yêu công việc, bằng chứng là những giọt mồ hôi của các cô bác nhân viên nhà trường, đặc biệt hơn nữa là cô Loan lao công - lời xưng gọi thân thương mà chúng tôi dành cho cô với tất cả sự yêu mến, cảm phục và quý trọng.
     Hình ảnh cô Loan lao công hôm nay gợi tôi nhớ về những con người tuyệt đẹp trong truyện ngắn “Lặng lẽ Sa Pa”. Và chính cô Loan trường tôi cũng khiến tôi liển tưởng đến câu nói “Ai cũng chọn việc nhẹ nhàng, gian khổ sẽ nhường phần ai?”. Những người lao công đã gánh cho cuộc sống của chúng ta rất nhiều gian khổ không thể nói hết bằng lời. Nhiều lúc bị cuốn theo nhịp sống xô bồ hối hả của cuộc sống hiện đại, mọi người cứ coi như sự hiện hữu của họ là phép mặc nhiên của cuộc đời. Xin một phút “sống chậm lại” để chúng ta nghĩ nhiều hơn về họ, chân thành bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đối với họ. Công việc quét rác tuy thật bình dị nhưng sự đóng góp cho trường học hạnh phúc thật lớn lao biết bao!
      Hãy cùng nhau cảm ơn cô Loan- Hương sen thơm ngát giữa đời thường bằng những việc rất nhỏ như không xả rác bừa bãi, gom rác gọn gàng, bỏ rác đúng giờ và đúng nơi quy định…, những việc này không khó và chúng ta hoàn toàn có thể làm được.

 
Xin chúc cô một gia đình hạnh phúc
 Đầy ắp tình yêu, chan chứa tiếng cười
                                  Chúc cho cô chân cứng đá mềm
Để hoàn thành thật tốt nhiều công việc
                                 Và hơn nữa, cảm ơn  cô nhiều nhé
                                 Đã giúp tôi thêm trân trọng cuộc đời
                                Cảm ơn cô: Người tốt - làm việc tốt
     Giúp cho cây đời đơm trái ngọt, hoa thơm!
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