Thi vào lớp 10 THPT là một trong những kì thi vô cùng quan trọng đối với học sinh khối lớp 9. Đề khích lệ, động viên tinh thần học tập, cố gắng, nỗ lực của các em, BGH và tập thể các thầy cô giáo đã tổ chức các bài kiểm tra khảo sát hàng tháng đồng thời vinh danh, khen thưởng những bạn đạt thủ khoa của trường và thủ khoa của lớp. Dưới đây là 6 gương mặt xuất sắc trong bài thi khảo sát lần thứ 3 của khối 9 trường THCS Vạn Phúc : 
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Nguyễn Đức Minh học sinh lớp 9A1 – Thủ khoa trường, Thủ khoa lớp
[bookmark: _GoBack] Em Nguyễn Đức Minh, học sinh lớp 9A1 đã nỗ lực, xuất sắc đạt 42,5 điểm tổng 3 môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh. Cậu học trò năng nổ, nhiệt tình đã nhận ra rõ được nhiệm vụ của mình trong năm học quan trọng này để mỗi ngày chăm chỉ thêm một chút và thành quả đã đến với cậu khi liên tiếp được vinh danh Thủ khoa lớp và Thủ khoa trường trong lần khảo sát thứ 3.
Không chỉ học tốt, Nguyễn Đức Minh còn là một cán bộ lớp gương mẫu, nhiệt tình, tham gia nhiều phong trào, hoạt động tập thể của trường, của lớp.
Chúc em chăm ngoan, chịu khó rèn luyện, gặt hái được nhiều thành công để viết tiếp những trang truyền thống vẻ vang của nhà trường.
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