

Minh Quân – chàng trai hiếu thảo, chăm ngoan, học giỏi.
Sống trong đời sống quả thật cần có một tấm lòng. Tình yêu thương, sự quan tâm, sẻ chia là tình cảm cao đẹp trong cuộc sống của con người. Tấm gương bạn học sinh Nguyễn Minh Quân  học sinh lớp 7A5 trường THCS Vạn Phúc là một tấm gương sáng cho các bạn học sinh noi theo về đức tính chăm chỉ luôn nỗ lực, cố gắng trong học tập.
[bookmark: _GoBack]    Minh Quân   là một học sinh rất gương mẫu. Ở trường, em luôn biết nghe lời thầy cô, lễ phép với người lớn, có trái tim nhân hậu. Em học rất đều tất cả các môn, nổi trội nhất là Toán. Giờ học nào bạn cũng hăng hái giơ tay phát biểu xây dựng bài. Những lần cô giáo ra câu hỏi, em đều giơ tay trả lời câu hỏi của cô bởi em luôn chuẩn bị kĩ bài trước ở nhà. Em luôn chăm chú nghe giảng, những kiến thức nào chưa hiểu em sẽ hỏi thầy cô ngay để có thể hiểu rõ hơn về những kiến thức đó, cũng như để mở rộng thêm tầm hiểu biết của mình. Vì vậy mà trong các bài khảo sát, các kì thi cuối học kì, cuối năm học em luôn đạt kết quả tốt.
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Ở nhà, Minh Quân  là một người con ngoan, hiếu thảo, chăm chỉ phụ giúp mẹ những công việc nhà. Chia sẻ về ước mơ của mình, Minh Quân  nói: “Em mong ước lớn lên sẽ trở thành một bác sĩ đa khoa giỏi để đi khắp nơi chữa bệnh cho mọi người. Và sau này nếu có nhiều tiền em sẽ xây một bênh viện dành riêng cho người nghèo và khuyết tật. Em sẽ đặt tên bệnh viện đó là Hạnh Phúc.”. Thật tự hào biết bao khi trường THCS Vạn Phúc lớp 7A6 có một học sinh tuyệt vời đến vậy. Minh Quân  đã để lại trong lòng thầy cô, bạn bè những ấn tượng thật khó phai. Hi vọng em sẽ còn tiến cao, tiến xa hơn nữa trong học tập, được mọi người tin yêu, quý mến và em luôn là tấm gương sáng để các bạn học tập và noi theo. Đặc biệt chúc cho ước mơ của em sau này sẽ trở thành sự thật.
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