VŨ MINH HOÀNG – KHƠI NGUỒN SÁNG TẠO
[bookmark: _GoBack]Trong những năm qua, việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong cả nước được đông thiếu niên và nhi đồng tích cực hưởng ứng, trong đó có nhiều tấm gương thiếu nhi đã nỗ lực phấn đấu làm theo lời Bác dạy. Các em không chỉ thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, mà còn tích cực trong mọi hoạt động, lập nhiều thành tích thay cho những bông hoa tươi thắm dâng tặng Bác Hồ kính yêu. Một trong những gương điển hình tiêu biểu đó là em Vũ Minh Hoàng học sinh lớp 6A1, Trường THCS Vạn Phúc, huyện Thanh Trì. Không chỉ là học sinh giỏi nhiều năm liền, em còn luôn gương mẫu đi đầu trong các hoạt động ở trường, được bạn bè, thầy cô quý mến.
 Ngay từ nhỏ, Minh Hoàng đã là một đứa trẻ ngoan ngoãn, nghe lời và rất thông minh. Bằng sự nỗ lực học tập, làm theo lời Bác, trong suốt 5 năm học em luôn đạt học sinh giỏi toàn diện. Ngoài ra Kim Yến còn thường xuyên đạt giải cao trong các cuộc thi như: Giải nhất khối 6 toàn trường kì thi cấp trường cuộc thi Olympic Tiếng Anh trên In – tơ – nét(IOE) dành cho học sinh phổ thông. Không chỉ học tốt những bài trên lớp, chuẩn bị bài và làm bài đầy đủ, em còn tự đọc sách trau dồi thêm kiến thức. Hoàng cho biết: Nhờ đọc sách, em tìm thấy những điều bổ ích và lý thú để bổ sung, mở mang kiến thức cho mình.
Bên cạnh  thành tích học tập xuất sắc đó, Hoàng còn là một đội viên luôn gương mẫu trong mọi hoạt động của lớp, của trường, có tác phong nhanh nhẹn, tự giác trong mọi hoạt động của Đội, nhắc nhở các bạn cùng nhau tham gia nhiệt tình các hoạt động của nhà trường đề ra như: sinh hoạt đội đầy đủ, đeo khăn quàng thường xuyên, tích cực lao động vệ sinh trường lớp, thu nhặt phế liệu trong phong trào “kế hoạch nhỏ” để gây quỹ đội, quyên góp ủng hộ những bạn học sinh tàn tật, khó khăn… Em thường xuyên tham gia các nội dung học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh do nhà trường tổ chức như: thi kể chuyện, văn nghệ với chủ đề về Bác. Bên cạnh đó, em  còn là người có lối sống chan hòa, nhiệt tình với các bạn trong lớp, luôn giúp đỡ các bạn trong học tập, luôn đem những kiến thức mình có được để giúp các bạn giải những bài tập khó, sẵn sàng giúp những bạn học còn chậm. Không chỉ là một thiếu nhi gương mẫu ở trường, mà ở nhà, em còn thường làm các công việc nhà để giúp đỡ bố mẹ như: dọn dẹp nhà cửa, hỗ trợ mẹ công việc nội trợ,...
 Với những thành tích nêu trên, Minh Hoàng xứng đáng là tấm gương điển hình làm theo lời Bác, là một tấm gương sáng để thiếu niên học tập và noi theo.
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	Vũ Minh Hoàng đọc sách trong giờ giải lao	
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CONG HOA XA HOI CHU NGHIA VIET NAM
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BAN TO CHU’'C CAP TOAN QUOC
CUOC THI OLYMPIC TIENG ANH TREN INTERNET (IOE)

CHUNG NHAN
Va Minky Doang

HOC SINH LOP: 6A1
Trudng THCS Van Phiic

Huyén Thanh Tri
Tinh/Thanh Phé: Ha N&i
GIAI NHAT KHOI 6 TOAN TRUONG KY THI CAP TRUONG

Cudc thi Olympic Tiéng Anh trén Internet danh cho hoc sinh phé théng
nam hoc 2022 - 2023
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