TẾT TRUNG THU – NIỀM MONG CHỜ HÁO HỨC
“Tùng rinh rinh, tùng tùng tùng rinh rinh! Đây ánh sao vui chiếu xa sáng ngời. Tùng rinh rinh, rinh rinh tùng rinh rinh. Ánh sao Bác Hồ tỏa sáng nơi nơi!...” Tiếng trống náo nức cùng những lời hát tươi vui, rộn rã của bài hát “Chiếc đèn ông sao” (nhạc sĩ Phạm Tuyên) đã khiến bao trẻ em háo hức mỗi độ rằm tháng Tám. Tết trung thu đến luôn là niềm vui của mỗi đứa trẻ. Không giống như ngày quốc tế  thiếu nhi 1/6 được du nhập về từ phương Tây,  cha mẹ cho trẻ em đi chơi, tết trung thu lại gắn kết mọi người, thể hiện niềm quan tâm, yêu thương. 
[bookmark: _GoBack] 	Sáng thứ 6 ngày 29/9/2023 ( nhằm ngày 15/8 âm lịch), Ban giám hiệu cùng Ban phụ huynh trường THCS Vĩnh Quỳnh đã tổ chức trao quà cho một số HS có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trong trường. Với mong muốn các em có một mùa trung thu đoàn viên, vui vẻ, những món quà nhỏ nhưng đầy ý nghĩa đã được trao tận tay đến với các em tại phòng HĐSP nhà trường.
(Hình ảnh BGH, BCH CĐ, BPH nhà trường trao quà trung thu cho các em)
Bên cạnh đó, cũng trong tiết 5 ngày thứ 6 ( ngày 29/9/2023), Ban phụ huynh nhiều lớp cùng với GVCN cũng đã tổ chức trung thu cho các con. Những mâm ngũ quả đẹp với đủ hình thù của các con vật đáng yêu, đèn ông sao, đầu sư tử, bánh nướng, bánh dẻo,… được chuẩn bị chu đáo và bày đẹp mắt ở các lớp đem lại niềm hân hoan và nụ cười cho bao em học sinh.

(Hình ảnh cô trò lớp 6A1 tổ chức trung thu thật vui và nhiều tiếng cười)

( Trung thu của HS lớp 6A3)

(Hình ảnh trung thu của lớp 6A6)

( Cô trò 6A11 vui trung thu)

(Trung thu của HS lớp 6A12)

(Hình ảnh trung thu của HS lớp 8A2)
Hơn thế nữa, các em HS còn tự làm chương trình và tự đóng vai chú Cuội, chị Hằng đã đem đến bầu không khí thật đặc biệt.
(Những chú Cuội, chị Hằng của lớp 7A1 vui trung thu cùng cả lớp)
( Trung thu của HS lớp 6A2)
Chúc các em một mùa trung thu thật vui, thật ý nghĩa, luôn mạnh khỏe, ngoan ngoãn để cùng thầy cô đưa Vĩnh Quỳnh tiến lên phía trước./.
