MỞ ĐẦU
Hiện nay, các thế lực phản động, thù địch chống phá Đảng Cộng sản Việt Nam ngày càng một có hệ thống, tổ chức vô cùng tinh vi, xảo quyệt hơn và vô cùng nguy hiểm. Chúng chống phá liên tục trên mọi mặt, lĩnh vực, không chỉ thuần túy là vấn đề lý luận mà bao gồm tất cả những vấn đề thực tế mới phát sinh. Chúng xuyên tạc, phủ định chủ trương, chính sách về vai trò lãnh đạo về mọi mặt của Đảng Cộng sản Việt Nam. Đây là thủ đoạn không còn mới nhưng chúng luôn coi đây là trọng điểm chống phá với các chiêu trò rất mới và tinh vi. Chúng xuyên tạc, phủ định đường lối chính trị, tư tưởng, văn hóa, giáo dục, quốc phòng, an ninh và đối ngoại của Đảng cộng sản Việt Nam. Chúng cố tình quên đi vấn đề thể hiện tính biện chứng trong quy luật của cuộc sống là giải phóng giai cấp, giải phóng con người, giải phóng dân tộc. Điều này gắn liền với mục tiêu độc lập dân tộc chủ nghĩa xã hội.
NỘI DUNG
I. Khái quát về nền tảng tư tưởng của Đảng
1. Khái niệm chung 
Đảng Cộng sản Việt Nam: Là đội tiên phong của giai cấp công nhân và nông dân, đại biểu trung thành cho lợi ích của giai cấp công nhân và nông dân lao động. Là tổ chức chính trị duy nhất được hiến pháp Việt Nam 2013 công nhận. Đảng cộng sản Việt Nam lấy nền tảng cốt lõi là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh để hoạt động và phát triển. 
Nền tảng tư tưởng của Đảng được khẳng định tại "cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội năm 2011" và được khẳng định là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Chủ nghĩa Mác- Lênin là học thuyết lý luận sâu rộng, toàn diện trên mọi lĩnh vực, mà căn bản, quan trọng, cốt lõi, gồm: Triết học, Kinh tế chính trị học và chủ nghĩa xã hội khoa học.
 
 2. Nguồn gốc về nền tảng tư tưởng của Đảng
Học thuyết về chủ nghĩa cộng sản là do một số nhà kinh điển dày công nghiên cứu từ cuối thế kỉ XIX đến đầu thế kỉ XX trên cơ sở thực tiễn chủ nghĩa tư bản đã dẫn bước qua giai đoạn chủ nghĩa đế quốc, phong trào đấu tranh giai cấp của nhân dân lao động trên toàn cầu đang phát triển mạnh mẽ và đạt được nhiều thành tựu to lớn:  Công xã Paris, Cách mạng tháng 10 Nga, sự thành lập liên bang cộng hòa xã hội chủ nghĩa Xô - Viết, giải thoát hàng trăm triệu nhân dân lao động khỏi ách áp bức, bóc lột của chế độ phong kiến và tư bản. 
Tư tưởng Hồ Chí Minh là một hệ thống quan điểm toàn diện và sâu sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với một số vấn đề cơ bản của cách mạng Việt Nam, kết quả của sự ứng dụng và phát triển sáng tạo của chủ nghĩa Mác- Lênin vào điều kiện thực tiễn của nước ta, tiếp nối và phát triển những giá trị truyền thống cao đẹp của dân tộc, tiếp thu những tinh hoa văn hóa đặc biệt của nhân loại; là tài sản tinh thần đặc biệt quý báu và vô giá của Đảng và dân tộc ta, tư tưởng của người mãi dẫn đường cho sự nghiệp cách mạng của chúng ta.
Như vậy, nền tảng tư tưởng của Đảng cộng sản Việt Nam là các học thuyết, những tư tưởng được ra đời trên cơ sở tiếp thu có chọn lọc những tinh hoa văn minh của trí tuệ nhân loại; luôn luôn được bồi đắp, hoàn thiện bởi những kết quá sáng tạo mới nhất của khoa học và kinh nghiệm thực tiễn lịch sử trong nước và quốc tế.
 
II. Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng cộng sản Việt Nam: Ngăn chặn việc lợi dụng quyền tự do ngôn luận để xuyên tạc, chống phá Đảng và Nhà nước trên mạng xã hội
1. Yêu cầu đặt ra đối với nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng
Trong thời đại 4.0, bối cảnh bùng nổ các trang mạng xã hội, người dùng có thể tự do bày tỏ ý kiến, quan điểm và đăng tải các thông tin mà có thể không bị ngăn cấm hoặc hạn chế. Từ thực tế này, thông qua mạng xã hội các tổ chức phản động và đối tượng cơ hội chính trị đã lợi dụng quyền tự do ngôn luận để chống phá Đảng và Nhà nước ngày càng tinh vi và khó lường. Vì vậy, việc nhận diện đúng những thủ đoạn chống phá và đấu tranh phản bác là nhiệm vụ rất quan trọng và cấp thiết trong giai đoạn hiện nay.

Ở Việt Nam, Đảng và Nhà nước luôn tôn trọng và bảo đảm các quyền con người, trong đó có quyền tự do ngôn luận của công dân nhưng phải nằm trong khuôn khổ của pháp luật, đây là quyền hiến định [1] ở nước ta. Nhà nước đã ban hành khung pháp lý về quyền tự do ngôn luận đầy đủ, đồng bộ, tương thích với luật pháp quốc tế về quyền con người. Trước sự phát triển ngày càng mạnh mẽ của khoa học - công nghệ, Nhà nước luôn quan tâm phát triển hệ thống Internet và coi đây là công cụ quan trọng nhằm bảo đảm ngày càng tốt hơn quyền tự do ngôn luận của người dân theo quy định pháp luật.

Theo số liệu từ của Trung tâm Internet Việt Nam, nước ta nằm trong số 20 nước có số người sử dụng internet cao nhất thế giới với khoảng 68,72 triệu người sử dụng, chiếm 70,3% dân số (cao hơn mức trung bình của thế giới là 51%) [2]; có hơn 360 trang mạng xã hội được cấp giấy phép và đang hoạt động (Việt Nam thuộc nhóm các nước có lượng người sử dụng facebook và youtube nhiều nhất trên thế giới).

Thông qua các trang thông tin điện tử và mạng xã hội, người dân có thể tự do bày tỏ ý kiến, quan điểm, đăng tải hay lan truyền bất cứ thông tin gì thông qua tài khoản cá nhân của mình như Facebook, Youtube, Viber, Zalo,… Việc thể hiện quyền tự do ngôn luận của mỗi người chưa bao giờ trở nên dễ dàng và có sức lan truyền nhanh chóng như hiện nay. Ưu điểm của mạng xã hội là thông tin rất nhanh, sức lan tỏa thông tin rộng và việc tiếp cận các thông tin trên mạng xã hội khá thuận tiện; đồng thời, đối tượng tiếp cận mạng xã hội rất phong phú, đa dạng, nhiều thành phần trong xã hội, trong đó không ít người có trình độ, nhận thức chính trị còn tương đối hạn chế, một số người có thói quen theo dõi báo mạng không chính thống trong nước và ở nước ngoài.

Xuất phát từ đặc điểm này, các thế lực thù địch đã lựa chọn mạng xã hội là công cụ, phương tiện hữu hiệu để xuyên tạc, tuyên truyền, chống phá chủ nghĩa Mác Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chống phá Đảng và Nhà nước ta.

2. Nhận diện

Thứ nhất, các thế lực thù địch, phản động lợi dụng quyền tự do ngôn luận để tạo lập các website, blog, facebook, fanpage, mạng xã hội kết hợp với các loại hình thông tin khác như báo viết, báo hình, báo nói... để thu hút lượng người truy cập, qua đó truyền bá các quan điểm, tư tưởng phản động. Các trang mạng này có thể cài bẫy những thông tin sai trái nhằm làm rối nhiễu thông tin, phân tâm dư luận xã hội, đó là một “đòn đánh” vào tâm lý người đọc rất tinh vi, thâm độc với mục đích tuyên truyền thông tin lệch lạc, nguy hại.

Thứ hai, các đối tượng phản động, chống phá cố tình xuyên tạc khái niệm “tự do ngôn luận”, chúng viện dẫn các quy định của luật pháp quốc tế và luật pháp Việt Nam về tự do ngôn luận, nhưng cố tình lờ đi những quy định và điều khoản nghĩa vụ rồi tán phát qua internet, mạng xã hội làm cho nhiều người hiểu lầm rằng “tự do ngôn luận” là một quyền tuyệt đối, không có bất cứ một hạn chế nào.

Thứ ba, tạo lập các trang giả mạo cơ quan, tổ chức, cá nhân có uy tín để đăng tải thông tin xuyên tạc, hạ uy tín các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, gắn với việc đưa thông tin bí mật đời tư, bí mật cá nhân của các đồng chí lãnh đạo, sau đó lợi dụng quyền tự do ngôn luận để đưa ra nhận xét, phân tích, bình luận nhạy cảm để tác động đến niềm tin của người đọc.

Thứ tư, lợi dụng quyền tự do ngôn luận để tổ chức lấy ý kiến qua mạng xã hội nhằm tạo áp lực dư luận, gây áp lực đối với chính quyền; kích động chống đối thông qua các hội, nhóm, tài khoản trên mạng xã hội, kích động những vấn đề liên quan đến các sơ hở, sai phạm và bức xúc xã hội như liên quan vấn đề chống tham nhũng, phòng, chống dịch Covid-19 thời gian qua,…

Thứ năm, lợi dụng quyền tự do ngôn luận để thành lập các đài phát thanh, kênh truyền hình trên internet truyền tải nhiều nội dung xấu, độc trên nhiều lĩnh vực khác nhau, trong đó có lĩnh vực văn hóa, văn nghệ, chúng tiến hành chuyển thể những bài viết có nội dung phản động thành âm nhạc, thơ ca, phóng sự ngắn phát trực tiếp trên các kênh âm nhạc và các trang mạng cá nhân. Các đối tượng dựng chuyện, tung ra nhiều thông tin thất thiệt, tuyên truyền xuyên tạc, gây nhiễu loạn thông tin, kích động, gieo rắc tâm lý hoài nghi cho người tiếp cận thông tin.

3. Một số giải pháp

Trước hết, chúng ta cần nâng cao nhận thức, nêu cao tinh thần cảnh giác của cán bộ, đảng viên và Nhân dân trước những hành vi lợi dụng quyền tự do ngôn luận thông qua mạng xã hội để tuyên truyền các luận điệu xuyên tạc về Đảng và Nhà nước ta. Điều này có ý nghĩa quyết định đến hiệu quả đấu tranh, ngăn ngừa hành vi lợi dụng quyền tự do ngôn luận qua mạng xã hội để tuyên truyền các luận điệu xuyên tạc. Bởi vì nếu có nhận thức đúng tính chất nguy hại của sự việc mới có ý thức cảnh giác, đề phòng; phải làm cho mỗi cán bộ, đảng viên và mọi người dân thấy rõ được quyền tự do ngôn luận có giới hạn trong khuôn khổ pháp luật. Việc làm này phải được tiến hành một cách kiên trì, bền bỉ, thường xuyên, liên tục, trong đó chú trọng đến địa bàn vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, nơi có đông đồng bào dân tộc thiểu số, đồng bào có đạo sinh sống; địa bàn có vị trí chiến lược về quốc phòng - an ninh.

Báo chí, truyền thông phải góp phần định hướng dư luận xã hội

Hai là, phải thực sự coi trọng công tác giáo dục lý luận chính trị, tổ chức hiệu quả hơn nữa việc học tập, quán triệt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước để mỗi cán bộ, đảng viên có nền tảng tri thức đúng đắn, khoa học, đủ khả năng “tự đề kháng”, đủ trình độ nhận diện và đấu tranh phản bác các quan điểm, sai trái trên mạng xã hội. Trong đó cần tập trung tiếp tục quán triệt và thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, để mỗi cán bộ, đảng viên tự giác đấu tranh phản bác và thực sự xem đó là trách nhiệm của bản thân mình.

Ba là, phát huy vai trò của các cơ quan báo chí, truyền thông, đặc biệt là báo chí, truyền thông mạng trong đấu tranh vạch trần bản chất, âm mưu, thủ đoạn thâm độc của các thế lực thù địch, phản động, góp phần định hướng dư luận xã hội; cung cấp thông tin chính thống, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, răn đe đối tượng vi phạm pháp luật, nâng cao cảnh giác cho người dân khi tiếp cận thông tin.

Bốn là, cán bộ, đảng viên phải nêu cao tính tiền phong, gương mẫu, tuân thủ nghiêm Ðiều lệ, kỷ luật của Đảng, chấp hành nghiêm quy định pháp luật về tự do ngôn luận, phát biểu hay chia sẻ quan điểm, ý kiến cá nhân trên mạng xã hội. Khi tìm hiểu thông tin trên các trang mạng xã hội cần phải tỉnh táo nhận diện đâu là thông tin tốt, đâu là thông tin xấu, đâu là thông tin có cơ sở, đâu là thông tin xuyên tạc, bịa đặt; không tham gia bình luận, chia sẻ những thông tin chưa được kiểm chứng hoặc bị cuốn theo những giọng điệu lừa phỉnh, xảo trá của các thế lực thù địch và những phần tử cơ hội từ đó dẫn tới tư tưởng hoài nghi, hoang mang, dao động.

Thiết nghĩ, việc làm thiết thực nhất của mỗi cán bộ, đảng viên và mỗi người dân là cần nhận thức đúng đắn về quyền tự do ngôn luận trong đó có tự do ngôn luận trên môi trường mạng xã hội, từ đó nêu cao ý thức trách nhiệm khi tham gia mạng xã hội, đề cao cảnh giác, chủ động đấu tranh, phản bác, ngăn chặn các luận điệu sai trái, thông tin xấu độc. Đồng thời, mỗi cá nhân hãy trở thành một kênh thông tin tích cực trên mạng xã hội để chia sẻ, lan tỏa các thông tin lành mạnh, góp phần xây dựng môi trường mạng văn hóa, an toàn, đem lại giá trị thiết thực cho cộng đồng và xã hội.

[1] Điều 25, Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013.

[2] Báo điện tử VnExpress, “Internet Việt Nam đang ở đâu so với thế giới” (truy cập 29/6/2022).

KẾT LUẬN

Hơn 93 năm qua, Đảng cộng sản Việt Nam luôn kiên trì với nền tảng tư tưởng của Đảng mà nòng cốt là chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Sự kiên trì ấy chính là bài học cực kỳ quý báu cho mỗi chúng ta khi chúng ta sinh sống dưới ngọn cờ xã hội chủ nghĩa khi tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Nhiệm vụ này tuy còn nhiều khó khăn và gian khổ khi các thế lực chống phá luôn luôn tìm cách để lật đổ sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản nhưng khi chúng ta luôn luôn giữ vững lập trường quan điểm chính trị vững vàng, luôn tôi luyện bản thân thì chúng ta sẽ giành thắng lợi.

                                                       Hà Nội, ngày 20  tháng 4 năm 2023

