CÁN BỘ- GIÁO VIÊN- NHÂN VIÊN TRƯỜNG THCS VẠN PHÚC SÔI NỔI THAM GIA HỘI THAO NGÀNH GIÁO DỤC HUYỆN THANH TRÌ
Ngày 11/11, Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) huyện Thanh Trì phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tổ chức Hội thao cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và đào tạo huyện Thanh Trì năm 2023.
Đây là hoạt động có ý nghĩa và thiết thực nhằm kỷ niệm 69 năm thành lập ngành Giáo dục và Đào tạo Hà Nội, 94 năm thành lập Công đoàn Việt Nam, hướng tới kỷ niệm 41 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam và chào mừng thành công Đại hội Công đoàn thành phố Hà Nội lần thứ 17 nhiệm kỳ 2023 - 2028.
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Trước khi bước vào Hội thao, từ cuối tháng 10, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường đã tích cực luyện tập ở các nội dung đăng kí thi đấu. Sau mỗi giờ học căng thẳng là thầy cô và học sinh trong trường lại cùng thi đấu kéo co và tranh tài những trận cầu lông, bóng bàn hấp dẫn. Tiếng cười nói vui vẻ vang vọng khắp sân trường của cả thầy và trò như xóa tan hết mọi mệt mỏi.
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Đoàn trường THCS Vạn Phúc với sự tham dự của 15 vận động viên tham dự ở hai nội dung thi đấu bóng bàn và kéo co.  Các vận động viên thi đấu hết mình với tinh thần đoàn kết, trung thực, giao lưu học hỏi. Hội thao của ngành đã thành công tốt đẹp. Có thể nói hội thao đã tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong các nhà trường, góp phần xây dựng phong trào “Trường học thân thiện” và “Nhà trường văn hoá - Nhà giáo mẫu mực - Học sinh thanh lịch”. Đồng thời đẩy mạnh phong trào thể dục thể thao, rèn luyện thân thể và nâng cao sức khỏe cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; động viên, khích lệ phong trào thi đua giữa các cơ sở giáo dục; tạo động lực tinh thần để cán bộ, giáo viên ngành GD huyện phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2023-2024.
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