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ĐẶT VẤN ĐỀ
“Trẻ em là hạnh phúc của mỗi gia đình, là tương lai của đất nước, là lớp người kế tục sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa”. Chăm sóc trẻ em hôm nay chính là tạo nguồn nhân lực “Chất lượng cao- Nhân tố” tạo nên sự phát triển bền vững ngày mai. Vì vậy, trẻ em phải được chăm sóc trong điều kiện tốt nhất, đó không phải là nhiệm vụ của riêng các cấp hay các ngành nào, mà chính là nhiệm vụ của toàn xã hội. Công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ được xem là một trong những chính sách ưu tiên hàng đầu của Đảng, Nhà nước và địa phương trong việc đảm bảo an sinh xã hội, vì mục tiêu phát triển ổn định và lâu dài của đất nước. Trong những năm qua, mặc dù công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em đã đạt được nhiều thành quả nhưng công tác này gặp nhiều khó khăn và thách thức. Trong thực tế hiện nay tình trạng trẻ lứa tuổi mẫu giáo luôn thụ động, không biết ứng phó trong những hoàn cảnh nguy cấp, không biết cách bảo vệ bản thân trước các tình huống nguy hiểm, tìm kiếm sự giúp đỡ... để lại những hậu quả thật thương tâm và đáng tiếc ngày càng nhiều trong xã hội. Thống kê gần đây nhất trong bản báo cáo tổng hợp về phòng chống tai nạn thương tích trẻ em Việt Nam của Quỹ nhi đồng Liên Hiệp Quốc (UNICEF) cho thấy bỏng, ngã, ngộ độc, động vật cắn, tai nạn giao thông, ngạt, đuối nước, điện giật..là những nguyên nhân hàng đầu gây tử vong cho trẻ. Những nguy cơ không an toàn cho trẻ không những có thể xảy ra ở nhà, hay bên ngoài mà còn xảy ra trong trường mầm non, điểm trông giữ trẻ. Những trường hợp khiến các cháu tử vong như điện giật, ngã trong nhà vệ sinh hay bị tủ đựng đồ đè… là hồi chuông cảnh báo sự an toàn của trẻ lứa tuổi mầm non đang ở tình trạng báo động. Các tai nạn xảy ra ở những thời điểm khác nhau trong ngày như giờ ăn, giờ ngủ,đi vệ sinh, giờ trả trẻ…cho thấy mức độ phức tạp và khó khăn trước thực tế đang xảy ra khiến giáo viên mầm non không thể lường trước được.
Trẻ em lứa tuổi mầm non là lứa tuổi hiếu động, nghịch ngợm, thích tìm tòi, khám phá nhưng còn rất non nớt, yếu đuối, chưa có kinh nghiệm sống chính vì thế nên rất dễ gặp nguy hiểm. Tôi nhận thấy ở lứa tuổi 5-6 tuổi trẻ rất hiếu động thích khám phá, trẻ bắt đầu ý thức về những khả năng của chính mình và nảy sinh nguyện vọng được độc lập. Nhu cầu này rất lớn, trẻ muốn tách ra khỏi người khác, muốn tự mình làm nhiều thứ để chứng tỏ làm mình đúng và làm được. Đây là động lực thúc đẩy trẻ phát triển và trưởng thành. Mặt khác, trẻ 5 tuổi kĩ năng nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn còn kém nên khả năng gặp phải những nguy cơ không an toàn là rất cao.
Là một giáo viên trẻ tuy đã vào nghề được 5 năm nhưng tôi nhận thấy kiến thức của mình về việc giáo dục trẻ nhận biết các nguy cơ không an toàn chưa nhiều. Trẻ lớp tôi đa số được bố mẹ nuông chiều nên những kỹ năng về
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nhận biết những nguy cơ không an toàn còn hạn chế. Chính vì thế năm học 2020-2021 tôi đã lựa chọn đề tài: “Kinh nghiệm giáo dục trẻ mẫu giáo lớn 4-5 tuổi trong trường mầm non nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn” làm sáng kiến của mình và đã triển khai đạt hiệu quả cao.
· Thời gian nghiên cứu: Từ tháng 9/2020 đến tháng 5/2021
· Đối tượng nghiên cứu: Trẻ mẫu giáo lớn 5-6 tuổi tại trường mầm non nơi tôi công tác.
· Phạm vi nghiên cứu: Đưa ra một số biện pháp giáo dục trẻ mẫu giáo lớn 4-5 tuổi nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn đạt hiệu quả tại trường mầm non nơi tôi công tác.
· Phạm vi ứng dụng: Với đề tài này có thể áp dụng cho trẻ 4-5 tuổi ở tất cả các trường mầm non trên toàn thành phố Hà Nội

GIẢI QUYẾT VẤN ĐỀ
I. CƠ SỞ LÝ LUẬN:
Các nguy cơ không an toàn là những yếu tố tiềm ẩn mà không phải trẻ nhỏ nào cũng có thể nhận ra và biết hết về chúng. Chỉ thông qua các hoạt động giáo dục, trẻ mới được hình thành khả năng nhận biết và phòng tránh. Tuy nhiên, việc giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ này có những quan điểm khác nhau. Đa số bố mẹ trẻ đều có chung một quan điểm đó là yêu cầu hay cấm trẻ không lại gần và sử dụng các đồ vật có thể gây nguy hiểm. Từ quan điểm này, tôi thấy rất nhiều gia đình đưa ra những quy định ngăn cấm trẻ, ví dụ như: không cho phép con em mình lại gần bếp, không cầm và sử dụng dao, kéo hay tự ý rót nước để uống, không được vào nhà vệ sinh một mình… Vì vậy tôi nhận thấy cần phải đưa ra một số nội dung giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh một số nguy cơ không an toàn. Thay vì cấm đoán trẻ ta nên dạy trẻ cách sử dụng như thế nào để đảm bảo an toàn nhất cho trẻ.
Thực tế cho thấy rằng trẻ em nhận thức thế giới không chỉ bằng việc nghe những lời giảng giải mà trẻ học thông qua quá trình chúng hoạt động. Thông qua hoạt động, trẻ tìm hiểu về thế giới xung quanh, với mỗi kinh nghiệm mới, nhận thức của trẻ mở mang thêm và chúng hiểu thêm về thế giới quanh mình từ đó có cách hoạt động phù hợp. Hoạt động luôn có mục đích cụ thể và gắn với đối tượng, phương tiện nào đó. Vấn đề giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh nguy cơ không an toàn cho trẻ là một vấn đề đang được ngành Giáo dục mầm non rất quan tâm. Với cương vị của một người giáo viên mầm non, tôi nhận thấy việc trang bị cho trẻ những kiến thức cơ bản về cách nhận biết và phòng tránh một số nguy cơ không an toàn cho trẻ là một điều rất cần thiết. Từ đó trẻ sẽ có thái độ và cách ứng xử đúng đắn khi gặp các nguy cơ không an toàn với bản thân.
Giáo dục nhận biết phòng tránh nguy cơ không an toàn cho trẻ nên ở mọi lúc, mọi nơi, không những ở trường mà cả ở nhà. Tôi đã tiến hành giáo dục trẻ và tham khảo rất nhiều ý kiến, chia sẻ của bạn bè đồng nghiệp từ đó tôi đã đưa ra một số biện pháp để áp dụng vào thực hiện đề tài. Với những biện pháp đó tôi nhận thấy học sinh của tôi đã có kiến thức cơ bản ban đầu về cách nhận biết và phòng tránh nguy cơ không an toàn.
II. CƠ SỞ THỰC TIỄN
1. Đặc điểm chung
Trường có 1 điểm trường nằm tại thôn Ngọc Hồi, cơ sở vật chất khang trang sạch  sẽ, nhà trường được công nhận trường chuẩn quốc gia mức độ I.
· Trong năm học 2020-2021 tôi được phân công dạy lớp mẫu giáo lớn B2.
Lớp tôi có 41 học sinh trong đó 22 trẻ nam và 19 trẻ nữ
· Lớp có 3 cô phụ trách các cô đều có trình độ trên chuẩn.

· 80% phụ huynh làm nông nghiệp, buôn bán; 20% phụ huynh làm công nhân viên chức.
Từ thực tế, tôi nhận thấy rằng sẽ phải gặp những thuận lợi và khó khăn sau:
2. Thuận lợi:
· Nhà trường có cơ sở vật chất khang trang, có đầy đủ đồ dùng đồ chơi và các phương tiện hiện đại đáp ứng yêu cầu giáo dục mầm non trong giai đoạn hiện nay.
· Ban giám hiệu nhà trường luôn quan tâm động viên tạo điều kiện cho giáo viên nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ tạo mọi điều kiện về cơ sở vật chất. Tạo điều kiện cho giáo viên được tham gia bồi tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ, cung cấp cho giáo viên đầy đủ các tài liệu tham khảo để giúp giáo viên nâng cao hiểu biết và nghiệp vụ tay nghề.
· Ban giám hiệu nhà trường thường xuyên kiểm tra và đánh giá môi trường an toàn cho trẻ dựa trên những tiêu chí cụ thể trong bảng kiểm tra an toàn cho trẻ trong trường mầm non. Đầu năm học, ban giám hiệu kết hợp cùng nhân viên y tế tổ chức cho giáo viên tập huấn về công tác đảm bảo an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ.
· Giáo viên có trình độ chuyên môn vững vàng, nhiệt tình trong công tác, có sáng tạo trong việc tổ chức các hoạt động cho trẻ 4-5 tuổi.
· Đa số phụ huynh quan tâm đến các hoạt động của cô và trẻ, thường xuyên trao đổi với giáo viên về tình hình của các con tại gia đình, nhiệt tình tham gia ủng hộ lớp và trường trong các đợt vận động tuyên truyền.
· Cơ sở vật chất của lớp có đồ dùng cho trẻ tham gia hoạt động.
· Lớp được nhà trường giao làm điểm về chuyên đề lồng ghép giáo dục kỹ năng sống cho trẻ .
3. Khó khăn
· Một số học sinh yếu hay nghỉ học nên có nhiều khó khăn trong việc cung cấp kiến thức kịp thời cho trẻ.
· Đa số phụ huynh làm nông nghiệp, đi chợ bán hàng bị ảnh hưởng nếp sống nông thôn còn để trẻ tự do, phụ huynh chủ yếu quan tâm đến chế độ dinh dưỡng cho trẻ mà chưa quan tâm rèn kỹ năng sống cho trẻ, chưa chú trọng phối kết hợp với giáo viên trong việc giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn” .
Qua khảo sát trẻ trong lớp đầu năm (Phụ lục 1) cho thấy:
· 48% trẻ chưa có kỹ năng sử dụng những đồ dùng an toàn.
· 36% trẻ hiểu biết về phòng tránh nguy cơ không an toàn.
· 32% trẻ nhận biết và sử lý các tình huống nguy cơ không an toàn.

III. CÁC BIỆN PHÁP:
1. Xây dựng môi trường lớp học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích:
Môi trường giáo dục trong trường mầm non là thực sự cần thiết và quan trọng. Nó được ví như ngôi nhà thứ hai của trẻ, có vai trò quan trọng trong công tác tổ chức, hướng dẫn cho trẻ nhằm thỏa mãn nhu cầu vui chơi hoạt động, thông qua đó nhân cách của trẻ được hình thành và phát triển toàn diện. Một môi trường sạch sẽ, an toàn, thuận tiện thỏa mãn nhu cầu nhận thức, mở rộng hiểu biết của trẻ, kích thích trẻ hoạt động tích cực, sáng tạo. Vì vậy để thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh một số nguy cơ không an toàn, tôi đã chú trọng đến việc xây dựng môi trường lớp học an toàn tạo môi trường thuận lợi để hình thành các kỹ năng xã hội cho trẻ.
* Cách thực hiện:
1.1. Tạo môi trường vật chất thuận lợi:
Ngay từ tháng 7 năm 2020, theo sự chỉ đạo của ban giám hiệu nhà trường tôi và các cô giáo trong lớp đã rà soát đồ dùng, đồ chơi, học liệu loại bỏ những đồ chơi, đồ dùng gây mất an toàn với trẻ, báo cáo với ban giám hiệu nhà trường để ban giám hiệu xây dựng kế hoạch bổ sung cho lớp các đồ dùng, đồ chơi, nguyên vật liệu còn thiếu nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho việc trang trí lớp học, tạo môi trường cho trẻ hoạt động.
Bên cạnh đó, tôi và các cô giáo trong lớp xây dựng môi trường lớp học đẹp, màu sắc hài hòa, các góc chơi bố trí hợp lý, tạo nhiều góc mở cho trẻ hoạt động. Đồ dùng đồ chơi ở các góc sắp xếp gọn gàng ngăn nắp, đầy đủ học liệu cho trẻ hoạt động. Trong đó có góc phân vai, góc thực hành kỹ năng sống qua đó trẻ được “Học bằng chơi, chơi bằng học”, trẻ được trải nghiệm thực hành kỹ năng sống.
Tôi đã làm các cuốn sách giúp trẻ nhận biết được những hành vi nên và không nên làm, những việc làm đúng để trang bị thêm cho trẻ những kiến thức và kỹ năng phòng tránh một số nguy cơ không an toàn. Trẻ cùng cô làm đồ chơi phục vụ ý tưởng chơi của trẻ.
Sưu tầm hình ảnh lồng ghép vào các góc chơi giúp trẻ nhận biết nguy cơ không an toàn qua mạng Internet, qua các tài liệu dạy trẻ kỹ năng sống…
Xây dựng góc giáo dục kỹ năng sống và sử dụng các hình ảnh giáo dục kỹ năng giữ an toàn bản thân và cho trẻ chơi.
Cùng trẻ thảo luận và xây dựng nội quy lớp học, nội quy góc chơi.
Đưa ra các biển báo nguy hiểm vào trang trí môi trường cho trẻ. Nó như một lời nhắc nhở trẻ về những nguy cơ an toàn và không an toàn trẻ có thể gặp ở bất kỳ thời gian và thời điểm nào khi tham gia hoạt động. Từ đó trẻ sẽ có khả năng thích ứng cao hơn và có thể xử lý linh hoạt hơn nếu không may trẻ gặp phải những tình huống xấu. Một số biển báo phù hợp tôi còn cho trẻ đem về nhà

để bố mẹ sẽ dán vào những nơi cần nhắc nhở trẻ về mức độ an toàn khi đùa nghịch với chúng.
Hướng dẫn trẻ tham gia vào việc xây dựng môi trường giáo dục, đây là cơ hội để trẻ ứng dụng những kiến thức, kỹ năng đã được học theo các cách của trẻ giúp trẻ không bị gò bó, tạo môi trường có không gian phù hợp với cuộc sống thực hàng ngày của trẻ.
Hình ảnh minh họa 1:
Tranh góc kỹ năng sống về một số nguy cơ không an toàn( Phụ lục 4)
1.2. Tạo môi trường tâm lý thân thiện, hợp tác, chia sẻ và gợi mở:
Môi trường giáo dục không chỉ là môi trường vật chất mà gồm rất nhiều yếu tố trong đó đảm bảo môi trường giao tiếp thân thiện, hòa đồng, ấm cúng, cởi mở giữa cô và trẻ, giữa trẻ và trẻ, giữa trẻ với môi trường xung quanh.
Để đạt được điều đó, tôi luôn cởi mở, gần gũi thân thiện với trẻ, luôn có những cử chỉ nhẹ nhàng, gần gũi, ánh mắt dịu hiền, âu yếm, lới nói thiện cảm,… để tạo cho trẻ một cảm giác cô chính là bạn của trẻ. Từ đó trẻ sẽ tự tin bộc lộ bản thân, mạnh dạn hợp tác với cô và bạn, mạnh dạn hỏi những điều chưa biết.
Đối với trẻ mầm non thì thời gian ở lớp với cô, với các bạn còn nhiều hơn ở nhà với gia đình. Ở lớp trẻ được học tập, vui chơi và được chăm sóc một cách toàn diện nhất. Lớp học như là ngôi nhà thứ hai của trẻ, trẻ chỉ có thể được an toàn khi và chỉ khi trẻ được sinh hoạt và học tập trong một môi trường an toàn. Việc xây dựng môi trường an toàn và các biện pháp phòng tránh tai nạn thương tích ở nhà trường là cân thiết. Khi đã xây dựng rồi thì việc thực hiện là việc vô cùng quan trọng để giúp trẻ phòng tránh mọi tai nạn thương tích tránh nguy cơ mất an toàn cho trẻ mọi lúc, mọi nơi. Từ đó giúp cô giáo nắm bắt được các thuận lợi và khó khăn trong việc xây dựng môi trường lớp học an toàn, góp phần vào việc giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn.
Hình ảnh minh họa 2:
Cô hướng dẫn trẻ cách sử dụng kéo cắt giấy an toàn( Phụ lục 4)
* Kết quả:
Với cách thực hiện xây dựng môi trường lớp học an toàn và lồng ghép các hình ảnh, các góc chơi có nội dung giáo dục kỹ năng giữ an toàn cho bản thân vào xây dựng môi trường học tập cho trẻ, lớp tôi đã xây dựng được môi trường lớp học đảm bảo an toàn và góp phần giáo dục kỹ năng giữ an toàn bản thân, tránh các tai nạn thương tích cho trẻ theo đúng nội dung xây dựng môi trường lấy trẻ làm trung tâm.

2. Xây dựng, lồng ghép nội dung giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh một số nguy cơ không an toàn thông qua kế hoạch tháng:
Việc xây dựng, lồng ghép phòng tránh các nguy có không an toàn vào các hoạt động trong tháng là cần thiết vì có xây dựng chúng ta sẽ thực hiện tốt hơn. Vây chúng ta cần xây dựng từ đầu năm học cũng như đảm bảo an toàn tuyệt đối cho 100% trẻ thì phải giáo dục trẻ có sự nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn để trẻ biết và phòng tránh.
* Cách thực hiện:
Căn cứ vào đặc điểm lứa tuổi, kế hoạch tháng, chủ đề sự kiện, thời khóa biểu của lớp mẫu giáo nhỡ tôi đã lồng ghép các nội dung giáo dục   vào các tháng. Cụ thể như sau:
Tháng         Nội dung giáo dục	Mục đích

Tháng 9










Tháng 10
· 
Bé sẽ làm gì khi có người lạ đến đón?
· Những điều cần tránh khi ăn.



· Các khu vực không an toàn ở lớp học

· Đồ dùng gia đình nào an toàn, không an toàn?

· Không	nhận	quà bánh của người lạ.





· Trong nhà xảy ra cháy.
· 
Trẻ biết nói không khi có người lạ đến đón về.
· Trẻ biết không được cười đùa trong khi ăn, uống; Không ngậm thức ăn trong miệng; Không khua thìa bát vào người xung quanh, trẻ cẩn thận với đồ ăn nóng, đồ ăn có xương...
· Trẻ không chèo lên lan can, không chạy nhảy trong nhà vệ sinh và trên sàn ướt, trơn.
· Trẻ nhận biết được những loại đồ dùng an toàn và những loại đồ dùng không an toàn với bản thân.
· Trẻ biết trả lời “ không” khi có người không quen mời mình uống nước, ăn kẹo, ăn bánh. Nếu muốn ăn, uống, cầm thứ gì từ một người lạ, bé phải hỏi ý kiến bố mẹ trước. Người đó cứ bám theo ép bé ăn hay bắt lên xe thì phải quẫy đạp và hét thật to để mọi người đến cứu.
· Trẻ biết chạy thật xa khu vực có lửa rồi, la lớn tiếng và sang nhà hàng xóm để nhờ họ gọi đến số cứu hỏa 114.
· Nếu thấy không thể dập được lửa bé hãy kêu cứu thật to.

Tháng








Tháng 11






Tháng 12









Tháng 1








Tháng 2

Tháng 3

Nội dung giáo dục

· Cúp điện khi bé ở nhà một mình.




· Bé có thể nhờ sự giúp đỡ từ ai?

· An toàn khi đi ngủ


· Phòng ngừa chó cắn, mèo cào.





· An toàn khi đi cầu thang.

· Những điều lưu ý khi ra vườn.

· Bé làm gì khi ở nhà một mình



· Khi ăn các loại quả có hạt bé phải làm gì?
· Khi ngồi trên xe bé phải làm gì?

Mục đích
· Trẻ biết lấy khăn, áo, khẩu trang làm ẩm bịt lên mũi tránh ngạt khói.
· Trẻ biết không được tự tiện kiểm tra bằng cách chạm tay vào các nguồn điện, công tắc hay phích điện, gọi cho ba mẹ, hoặc chạy sang nhà hàng xóm nhờ người lớn hoặc chờ bố mẹ về.
· Trẻ biết nhờ đến sự trợ giúp của chú công an khi đi lạc đường, đi lạc ở siêu thị có thể nhờ chú bảo vệ...
· Trẻ biết khi đi ngủ không nằm sấp, không cầm, nghịch đồ chơi, không chùm chăn lên mặt khi ngủ...
· Trẻ biết thói quen xin phép trước khi tiếp xúc với chó, mèo. Không tiến lại gần nếu con chó, mèo đó đang ăn hoặc bị xích.
· Nếu con chó gầm gừ hay đuổi theo, hãy đứng im đồng thời 2 tay bắt chéo trước ngực
· Trẻ biết khi lên xuống cầu thang thì đi bên phải, bám vào tay vịn, không chạy, nhảy hoặc đi dật lùi...
· Trẻ biết khi ra vườn chơi phải đi dép hoặc giày, không chạm vào các con côn trùng đậu trên hoa...
· Không mở cửa cho người lạ....
· Không nghịch điện, bếp ga hoặc các vật dễ gây cháy nổ.
· Không chèo lên lan can hay chèo qua cửa sổ.
· Trẻ biết rửa các loại quả trước khi ăn.
· Trẻ biết bỏ hạt ra ngoài trước khi ăn
· Trẻ biết khi ngồi trên xe máy phải đội mũ bảo hiểm, không đùa nghịch, đứng trên xe; Khi ngồi trên ô tô không được thò đầu, tay ra cửa sổ...

Tháng









Tháng 4







Tháng 5

Nội dung giáo dục
- An toàn khi đi thang máy.



· An toàn trên đường đi.



· Bé bảo vệ mình khi thời tiết nắng hoặc mưa.


· Làm gì khi ở gần bể nước, ao, hồ, sông?

· Bé làm gì khi đi thăm quan bị lạc?

Mục đích
· Trẻ biết đi thang máy đứng xa cánh cửa, không ấn, nghịch nhiều nút trong thang máy. Không cho tay, chân vào các khe của thang máy.
· Trẻ biết khi đi bộ phải nắm chặt tay người lớn, đi trên vỉa hè bên phải, không chạy nhảy, băng qua đường, chú ý và tuân thủ theo đèn tín hiệu trên đường.
· Trẻ biết khi trời nắng phải đội mũ, nón, đeo khẩu trang, mặc quần áo dài tay khi ra đường. Trời mưa phải mặc áo mưa, che ô. Không ra nắng hoặc mưa chơi.
· Trẻ biết tránh xa những nơi đó, không chạy nhảy, đùa nghịch quanh khu vực, đồ vật có chứa nước.
· Trẻ biết dừng lại, đứng yên và nhìn xung quanh, nếu không thấy bố hoặc mẹ, quay lại và đi thẳng tìm đến những người có mặc đồng phục, đeo bảng tên(chú công an, bảo vệ...)

* Kết quả: Thông qua biện pháp này tôi thấy nhận thức của trẻ lớp tôi có tiến bộ qua các nội dung, tiếp thu kiến thức giáo viên truyền tải rất tốt và có hiệu quả. Trẻ đã hiểu và nắm bắt được các nội dung rõ ràng, thông qua đó trẻ biết mình phải tránh và làm gì để không bị ảnh hưởng đến sức khỏe.
3. Sưu tầm một số câu chuyện và một số trò chơi thông qua đó giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn:
Xuất phát từ đặc điểm tâm lý của trẻ mầm non là rất thích nghe kể chuyện. Nội dung các câu chuyện thường để lại ấn tượng cho trẻ khó phai mờ nhất là khi trẻ lại được đóng làm nhân vật trong chuyện. Bên cạnh đó việc sưu tầm các câu chuyện các trò chơi mang nội dung giáo dục cao cũng rất tốt cho trẻ nắm bắt được các nguy cơ gây không an toàn cho trẻ mọi lúc mọi nơi.
Chính vì vậy, tôi đã sưu tầm các câu chuyện và sưu tầm một số trò chơi để giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn.
* Cách thực hiện:
Trong các giờ hoạt động của trẻ trên lớp, tôi kể cho trẻ nghe về những câu chuyện có nội dung giáo dục giúp trẻ nhận biết và phòng tránh nguy cơ không

an toàn. Sau khi nghe cô giáo kể vài lần trẻ đã nhớ được nội dung câu chuyện và tôi đã cho trẻ được đóng làm nhân vật trong chuyện để trẻ khắc sâu các kiến thức và rút ra bài học kinh nghiệm từ trong câu chuyện.
Ví dụ: Trong chuyện: “Chuyện của Mèo con”, hai trẻ sẽ lên đóng làm hai nhân vật trong câu chuyện.
Kịch bản “ Chuyện của Mèo Con”
Mèo con: Ôi! Tạnh mưa rồi! Thích quá! Mình phải sang rủ Thỏ Con đi chơi
- Thỏ Con ơi! Tạnh mưa rồi đi chơi đi!
Thỏ con: Đợi mình một chút. Mình ra ngay đây.
Mèo con: Này Thỏ Con, trời vừa mưa xong nên có nhiều vũng nước lắm đó.
Thỏ con: Vũng nước thì để làm gì?
Mèo con: Vậy mà cũng phải hỏi. Tớ vừa nghĩ ra một trò chơi rất thú vị.
Thế này nhé, tớ và cậu sẽ thi xem ai là người nhảy qua những vũng nước ấy xa hơn, có được không?
Thỏ con: Thôi! Tớ không chơi trò ấy đâu. Cậu không nhớ cô giáo dạy không được nhảy, đi vào vũng nước hay nền nhà trơn. Sẽ bị ngã đấy.
Mèo con: Ngã làm sao được. Nhìn tớ đây này. 1 2 3... nhảy nào.
Thỏ con: Cẩn thận trượt chân ngã đấy Mèo ơi!
Mèo con: Không sao đâu! Chơi thế mới thích chứ. Lần này tớ nhảy xa hơn nhé!
1 2 3... Ối... ối! Cứu tớ với Thỏ Con ơi!
Thỏ con: Cậu bị ngã rồi, có đau không?
Mèo con: Hu hu. Chân tớ đau quá không đứng dậy được rồi.
Thỏ con: Cậu thấy không, tớ đã bảo rồi chơi như thế nguy hiểm lắm. Mèo con: Tớ biết rồi. Lần sau tớ sẽ không chơi như thế này nữa đâu. Thỏ con: Thôi để tớ cõng cậu về nhà nhé!
Mèo con: Cám ơn cậu, Thỏ Con.
Hình ảnh minh họa 3: Trẻ đóng kịch chuyện ( Phụ lục 4)
· Ngoài các câu chuyện để trẻ đóng kịch ra tôi tham khảo thêm một số tài liệu về hướng dẫn tổ chức trò chơi cho trẻ mầm non và lựa chọn những trò chơi phù hợp với nội dung giáo dục trẻ.
· Sưu tầm một số trò chơi phù hợp với trẻ ở lớp mình và mang tính chất giáo dục trẻ nhận biết phòng tránh các nguy cơ không an toàn. Các trò chơi được tôi sử dụng vào rất nhiều các hoạt động của trẻ tùy thuộc vào nội dung của giờ hoạt động và nội dung trò chơi.
- Ví dụ: Về các trò chơi
+ Trò chơi:   “Bé nào thông minh” giúp trẻ nhận biết và phân biệt được một số nguy cơ không an toàn mà trẻ cần tránh. Cách chơi: Cô giơ hình ảnh về

hành động an toàn trẻ sẽ nhảy vào các ô màu đỏ, cô giơ các hình ảnh về hành động không an toàn trẻ sẽ nhảy vào các ô màu xanh.
+ Trò chơi: “ Bé nào chọn giỏi” giúp trẻ nhận biết được một số hành động nguy hiểm khi ở nhà. Cách chơi: trẻ quan sát, suy nghĩ và lên kích chuột vào đồ dùng gia đình trên màn hình gây nguy hiểm.
+ Trò chơi: “Đội nào nhanh nhất” giúp trẻ nhận biết và phân biệt được hành động an toàn và không an toàn đối với trẻ. Cách chơi: Cô chia trẻ thành 3 đội Trên màn hình sẽ xuất hiện hình ảnh một số hành vi an toàn và không an toàn với trẻ. Nhiệm vụ của các đội là quan sát, suy nghĩ và lắc xắc xô thật nhanh. Đội nào lắc xắc xô trước sẽ dành quyền trả lời và lên kích chuột.
Minh họa : Hướng dẫn các trò chơi phòng tránh nguy cơ không an toàn ( Phụ lục 2) Hình ảnh minh họa 4: Hình ảnh trẻ chơi các trò chơi (Phụ lục 4)
* Kết quả:
Tôi đã xây dựng được một số vở kịch, qua những kịch bản đã xây dựng và đưa vào thực hiện, tôi nhận thấy trẻ thực sự bị lôi cuốn vào những vở kịch. Những nhân vật, ngôn từ mang đậm tính trẻ thơ khiến trẻ rất thích thú. Trẻ nhớ những nội dung giáo dục qua các hình ảnh, lời thoại nhân vật. Hơn nữa là trẻ còn biết cách xử lí khi gặp tình huống giống như trong vở kịch mà trẻ đã được xem. Thông qua các trò chơi tôi đã cung cấp cho trẻ các kiến thức để biết và phòng ránh các nguy cơ không an toàn đến trẻ.
4. Giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn thông qua các tình huống:
Cùng với việc khảo sát thì cần tiến hành xây dựng kế hoạch giáo dục trẻ qua các tháng nhằm đưa ra các tình huống cụ thể mà khả năng xảy ra rất cao để chính bản thân trẻ trải nghiệm. Đây là một biện pháp cần thiết để giáo viên định hướng và hướng dẫn cho trẻ cách phòng tránh các nguy cơ không an toàn mọi lúc mọi nơi. Việc xây dựng các tình huống cho trẻ trải nghiệm giúp giáo viên thông qua cách trẻ xử lý có thể kiểm tra, đánh giá mức độ nhận thức của trẻ đến đâu để có biện pháp tác động kịp thời. Mặt khác còn giúp cho giáo viên có thêm biện pháp mới trong việc giáo dục trẻ. Tôi nghĩ đây là một biện pháp hay vì qua biện pháp này đã phát huy được tính tích cực của trẻ.
Biện pháp này đã được tôi áp dụng ở năm học trước tuy nhiên tôi chỉ dừng lại ở việc cho trẻ xem các tình huống đó thông qua màn hình tivi mà bản thân trẻ không được đặt mình vào vị trí trong tình huống xảy ra trên thực tế nên kết quả đạt được chưa cao. Trẻ không có kinh nghiệm thực tế nên khi trẻ gặp tình huống có nguy cơ không an toàn trẻ chưa xử lí được. Chính vì vậy trong năm học 2020-2021 này tôi đã nghiên cứu, xây dựng một số tình huống cụ thể

để trẻ được trải nghiệm, xử lý tình huống giúp trẻ thêm kiến thức nhận biết và kỹ năng phòng tránh các nguy cơ không an toàn.
* Cách thực hiện:
· Tôi đã sử dụng các tình huống trong nhiều giờ hoạt động của trẻ, đảm bảo phát huy được tính tích cực chủ động sáng tạo của trẻ. Giúp trẻ phát triển và rèn luyện tư duy logic, khả năng ghi nhớ, tập trung chú ý, phát triển ngôn ngữ và khả năng tự tin thể hiện mình trước đám đông
· Trong các giờ hoạt động trên lớp đặc biệt trong giờ hoạt động ngoài trời tôi cùng giáo viên phối hợp tạo ra tình huống và cho trẻ trải nghiệm.
Ví dụ:
Đối với tình huống : Nếu có người không quen biết cho bé quà bé nên làm như thế nào?
Ở tình huống này, cô giáo sẽ đóng làm người lạ cho quà. Sau đó, cô mời từng trẻ lên để trẻ nói lên suy nghĩ và cách giải quyết của mình về tình huống đó.
Cô: Chào con, Cô là hàng xóm gần nhà con, con thích món quà này lắm phải không?
Bé: Vâng. Cháu chào cô
Cô: Con đi với cô ra ngoài kia, cô sẽ cho con món quà này và còn rất nhiều búp bê xinh đẹp khác nữa.
Bé: Sẽ trả lời theo ý của mình
Khi cùng trẻ thảo luận, tôi đưa ra những giả thiết, những tình huống xấu nếu đó là kẻ xấu thì sẽ rất nguy hiểm cho bé. Tôi phân tích, giải thích cho trẻ và giúp trẻ có phương án giải quyết đó là: Tuyệt đối không nhận quà, ăn bánh kẹo của người lạ vì có thể bị người xấu tẩm thuốc mê và trúng mưu của kẻ xấu. Khi gặp trường hợp này bé nên nói: “Cháu cám ơn, nhưng bố mẹ cháu không cho nhận quà của người lạ”.
Hình ảnh minh họa 5: Trẻ được người lạ cho quà ( Phụ lục)
· Tôi đưa tình huống trẻ biết tránh những mối nguy hiểm khác như:
Đối với tình huống : Nếu con đang ở nhà một mình, có người đến gọi mở cửa con sẽ làm gì?
Tôi cho trẻ nói suy nghĩ, cách giải quyết của mình. Trong khi thảo luận với trẻ tôi gợi mở: cũng có trường hợp kẻ xấu có thể gây hại cho bé hoặc lấy trộm đồ của gia đình cũng chính là người thu tiền điện, nước hoặc chính là người quen biết với bố mẹ bé để giúp trẻ suy đoán tìm cách giải quyết. Sau đó cô giúp trẻ rút ra phương án tối ưu nhất trong trường hợp này :
Tuyệt đối không mở cửa, kể cả đó có thể là người quen của bố mẹ, người thu tiền điện, nước. Nếu có người lớn ở trên gác chưa biết thì gọi xuống, còn nếu không có ai ở nhà thì hẹn họ nhắn lại gì hoặc tối đến gặp bố mẹ.

Đối với tình huống: Nếu bé thấy có khói   hoặc cháy ở đâu đó bé sẽ phải làm thế nào?
Qua tình huống này tôi dạy trẻ:
Khi thấy có khói hoặc cháy ở đâu, trước hết bé phải chạy xa chỗ cháy, hãy hét to để báo với người nhà và những người xung quanh có thể nghe thấy. Nếu không có người ở nhà thì chạy báo cho hàng xóm. Trong trường hợp có nhiều khói, để tránh ngạt khói trẻ lấy quần áo, vải hoặc khẩu trang, làm ướt và bịt mũi miệng lại, sau đó chạy ra khỏi đám khói bằng cách chạy cúi người và áp sát tường.
· Xây dựng một số tình huống cụ thể để trẻ biết phòng tránh nguy cơ không an toàn đến với trẻ.
+ Tình huống 1: Khi trẻ được bà đón về, sau đó bà cho ra sân trường chơi, mải chơi nên Nga đã ra khỏi tầm nhìn của bà. Có một cô đi tới gần Nga, hỏi chuyện Nga, cho Nga kẹo, sau đó rủ Nga ra ngoài cùng đi mua búp bê tiếp.
Trường hợp 1: Trẻ vui vẻ nhận kẹo và ra ngoài, cùng cô đi mua búp bê.
Trường hợp 2: Trẻ cảm ơn và không nhận kẹo của cô đồng thời chạy về phía bà, vừa chạy vừa gọi to bà.
+ Tình huống 2: Hôm nay, mẹ bạn Mai đến đón muộn, có một bác nói rằng bác là người quen của mẹ Mai và mẹ Mai nhờ bác đón. Nhưng Mai lại chưa gặp bác bao giờ. Nếu trong tình huống đó, con có về với bác không? Vì sao?
Trường hợp 1: Trẻ về cùng bác người quen của mẹ. Trường hợp 2: Trẻ không về với bác.
+ Tình huống 3: Giả định khi Lan ở nhà một mình, có người đến gọi cửa, nói ngoài trời mưa, muốn xin trú mưa nhờ một lát.
Trường hợp 1: Trẻ mở cửa cho người lạ trú mưa nhờ.
Trường hợp2: Trẻ từ chối mở cửa và nhét áo mưa qua khe cửa cho người lạ.
· Từ những tình huống cụ thể mà rất dễ xảy ra đối với trẻ, bằng cách cho trẻ   thảo luận, yêu cầu trẻ suy nghĩ, vận dụng vốn hiểu biết của mình đã có để tìm cách giải quyết vấn đề. Thông qua hoạt động đó cũng giúp trẻ có sự tư duy lôgic, biết cách diễn đạt suy nghĩ của mình, và giúp trẻ có thêm kinh nghiệm trong cuộc sống.
* Kết quả:
Trong năm học, căn cứ vào tình hình thực tế, tôi cũng đã tìm tòi, nghiên cứu, xây dựng được một số tình huống để đưa vào khảo sát trên trẻ. Tôi đã áp dụng sâu rộng các tình huống cho trẻ ở lớp tôi và kết quả đạt được đó là trẻ nhận biết được các nguy cơ không an toàn, rút ra đượckinh nghiệm cho bản thân và có kĩ năng giải quyết tình huống bảo vệ bản thân, phòng tránh tai nạn.
Các tình huống cụ thể và nội dung giáo dục từng tình huống (Phụ lục 3)

5. Phối hợp với phụ huynh để giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn:
Việc giáo dục trẻ không chỉ ở lớp là đủ mà nó phải xuyên suốt mọi lúc mọi nơi. Nếu ở lớp trẻ thực hiện mà ở nhà lại không thực hiện thì coi như việc giáo dục đó không có ý nghĩa nữa. Mà các nguy cơ không an toàn với trẻ có ở mọi nơi, ở nhà cũng có nhiều đồ dùng, địa điểm có nguy cơ không an toàn mà nhiều phụ huynh không nghĩ đến. Chính vì thế rất cần có sự phối hợp giáo dục giữa nhà trường và gia đình để có thể giáo dục trẻ một cách toàn diện nhất.
· Cách thực hiện:
· Tôi đã lên kế hoạch phối hợp và tuyên truyền tới phụ huynh ngay từ buổi họp phụ huynh đầu năm, qua trao đổi tôi thấy đa số phụ huynh chỉ quan tâm tới con mình học ra sao nên tôi đã hướng phụ huynh đến chủ đề “Bố mẹ làm gì để giúp con tự nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn”. Chúng tôi chia sẻ một cách thoải mái về các biện pháp giúp con nhận biết và có các kỹ năng phòng tránh các nguy cơ không an toàn. Lúc đó, bản thân cha mẹ học sinh đã nhận ra đây là việc làm vô cùng cần thiết.
· Tuyên truyền thường xuyên để phụ huynh hiểu không nên làm hộ con, phải dạy trẻ tính tự lập từ bé. Trẻ càng được hướng dẫn sớm về cách tự vệ, nhận biết những mối nguy hiểm từ xung quanh và cách xử lý thì sẽ vững vàng vượt qua những thử thách trong mọi tình huống. Điều đó được chứng minh rõ ràng từ thức tế. Cách bảo vệ trẻ tốt nhất chính là dạy trẻ biết cách tự bảo vệ bản thân.
· Việc dạy trẻ những kỹ năng đó phải là một quá trình. Nhiều phụ huynh cho rằng con mình còn quá bé để hiểu được những điều đó cũng như nghĩ rằng trẻ mẫu giáo vẫn được sống trong sự bao bọc, bảo vệ tuyệt đối của bố mẹ. Những trên thực tế, không phải lúc nào cha mẹ cũng ở bên con khi có tình huống xấu.
· Thời gian gần đây, có nhiều trẻ em bị lạm dụng, xâm hại thủ đoạn lại chính là người thân quen như bạn bố mẹ, hàng xóm quen biết… Chính vì vậy, người lớn phải khéo léo, tế nhị kể cho con nghe những tình huống xấu có thể gây hại cho bé và giúp con biết cần xử lý như thế nào. Cô giáo phối hợp cùng phụ huynh khéo léo dạy trẻ cách giữ gìn và bảo vệ các cơ quan, bộ phận trên cơ thể. Giúp trẻ chủ động, cảnh giác với tình huống khi có người quan tâm thái quá đến cơ thể của trẻ. Dạy trẻ một số cách phản kháng và bảo vệ bản thân.
· Trong cuộc sống hàng ngày, nên dạy trẻ cách xử lý những tình huống bất trắc mà trẻ có thể gặp phải dưới hình thức trò chuyện, tạo tình huống, gợi mở giúp trẻ tìm ra cách giải quyết. Thay vì “ Con không được làm thế này, thế kia “ thì ta nên đưa ra các tình huống cụ thể thông qua thực tế giúp trẻ hiểu tại sao không được làm như thế, nếu xảy ra thì sẽ phải làm như thế nào ?

· Chính từ những suy nghĩ tìm cách xử lý ở các tình huống cụ thể đó giúp trẻ dần có kỹ năng suy đoán, biết áp dụng những kiến thức kinh nghiệm mình đã có để tìm cách giải quyết. Từ đó trẻ có thể vận dụng với những tình huống khác trong thực tế hàng ngày mà trẻ gặp. Dần hình thành cho trẻ những kinh nghiệm, những kỹ năng biết bảo vệ mình trong cuộc sống sau này.
Bên cạnh đó, yêu cầu phụ huynh phối hợp cùng cô giáo trong việc thống nhất phương pháp giáo dục trẻ:
· Tin tưởng vào trẻ và năng lực của trẻ.
· Không đưa lời giải đáp có sẵn mà đưa nhiều câu hỏi mở để trẻ tự tìm tòi.
· Tôn trọng ý kiến của trẻ, không áp đặt ý kiến của mình.
· Không vội vàng phê phán đúng - sai mà kiên trì giúp trẻ biết tranh luận và có thể đưa ra kết luận của mình.
Hình ảnh minh họa 6: Phối hợp tuyên truyền với phụ huynh (Phụ lục 4)
· Kết quả: Qua việc phối hợp với phụ huynh ở nhà kết quả cho thấy: Các con đã bước đầu nhận biết và phòng tránh được một số nguy cơ không an toàn có thể xảy ra trong gia đình: không lại gần bếp lửa, phích nước nóng, ổ cắm điện, không vào nhà vệ sinh một mình, không đi ra ngoài chơi khi không có bố mẹ đi cùng ... Trẻ có một số kĩ năng ban đầu về cách xử lý một số tình huống đơn giản. Phụ huynh đã nhận thấy sự cần thiết của việc phòng tránh một số nguy cơ không an toàn cho con trẻ và đã có những kiến thức ban đầu để phối hợp với giáo viên giáo dục, đánh giá trẻ một cách hợp lý nhất.
IV. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
* Đối với trẻ:
+ 100% trẻ ở lớp được an toàn về thể lực cũng như tinh thần, trẻ hồn nhiên, vui tươi và khỏe mạnh.
+ Bước đầu trẻ đã nhận biết được những dấu hiệu không an toàn để phòng tránh và có những cách xử lí đơn giản mà lại phù hợp với trẻ như: khi thấy ghế gãy thì không ngồi và nói với cô giáo; khi thấy sàn nhà ướt thì tránh xa và không đi vào chỗ ướt, khi đi vào nhà vệ sinh thì biết đi dép, không chạy nhảy đùa nghịch tránh trơn trượt và không nghịch nước; khi xuống cầu thang thì đi theo hàng, đi phía bê phải, không xô đẩy nhau, không đi lùi; không đi theo người lạ không phải bố mẹ hay người thân ...
+ Cuối năm sau khi đánh giá trẻ tôi nhận thấy trẻ lớp tôi có sự chuyển biến rõ rệt về nhận thức và kĩ năng xử lí các tình huống không an toàn:
· 90% trẻ có kỹ năng sử dụng những đồ dùng an toàn.
· 87% trẻ hiểu biết về phòng tránh nguy cơ không an toàn.
· 90% trẻ nhận biết và sử lý các tình huống nguy cơ không an toàn.

Tổng số trẻ 41
Đầu năm Tỷ lệ % Cuối năm
Tỷ lệ %


Kỹ năng sử dụng đồ dùng an toàn
Đạt	Chưa đạt 20		21
48%	52%
37	4
90%	10%

Hiểu biết về phòng tránh nguy cơ không an toàn
Đạt	Chưa đạt 15		26
36%	64%
36	5
87,8%	2,2%

Nhận biết và xử lý các tình huống nguy cơ không an toàn
Đạt	Chưa đạt 13		28
32%	68%
37	4
90%	10%

Bảng so sánh kết quả đầu năm và cuối năm
· Đối với giáo viên:
· Giáo viên đã nâng cao nhận thức của mình và có kinh nghiệm về giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh nguy cơ không an toàn cho trẻ.
· Giáo viên có kế hoạch cụ thể để có thể truyền đạt kiến thúc đến trẻ một cách dễ dàng nhất như: xây dựng môi trường lớp học an toàn, có bảng tuyên truyền về các nguy cơ không an toàn và cách phòng tránh, đưa các nội dung lồng ghép vào dạy trẻ...
· Đối với phụ huynh:
· Phụ huynh đã nhận biết được tầm quan trọng của việc giáo dục trẻ nhận biết và phòng tránh nguy cơ không an toàn.
· Phụ huynh nhiệt tình ủng hộ và đóng góp tranh ảnh, tư liệu và đồ dùng có liên quan để dạy trẻ về nhận biết và phòng tránh nguy cơ không an toàn.
· Phụ huynh đã phối kết hợp với giáo viên giúp trẻ nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn; loại bỏ các nguy cơ, để đồ dùng dễ gây nguy hiểm xa tầm với của trẻ tại gia đình.

KẾT LUẬN VÀ KHUYẾN NGHỊ
1. Kết luận:
Đảm bảo an toàn cho trẻ hiện nay là vấn đề cấp bách và cần sự quan tâm, phối hợp của cả xã hội. Trẻ em với vốn hiểu biết còn non nớt, kinh nghiệm sống chưa nhiều, sự trải nghiệm chưa có, bản tình tò mò, thích tìm tòi khám phá nên không tránh được sự mất an toàn. Nhưng đảm bảo an toàn cho trẻ không có nghĩa là bố mẹ, người thân, cô giáo luôn luôn phải theo sát trẻ mọi lúc mọi nơi dẫn đến tình trạng kiểm soát trẻ, bảo vệ, che chắn cho trẻ quá kĩ khiến cho trẻ không được tự do phát triển, trải nghiệm cuộc sống. Hãy giáo dục trẻ để trẻ có kiến thức và tự mình nhận biết và biết cách phòng tránh các nguy cơ không an toàn có thể xảy ra với trẻ. Khi đó trẻ sẽ có vốn kiến thức, hiểu biết, có kinh nghiệm sống và có thể tự bảo vệ mình trước những nguy cơ mất an toàn xung quanh mình mọi lúc mọi nơi mà không cần đến sự bảo vệ của người lớn vì đâu phải lúc nào người lớn cũng có thể ở bên trẻ.
* Qua một thời gian nghiên cứu và thực hiện đề tài: “Kinh nghiệm giáo dục trẻ mẫu giáo lớn 4-5 tuổi trong trường mầm non nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn” và dựa trên những kết quả đã đạt được tôi đã rút ra được một số bài học kinh nghiệm sau:
· Thường xuyên trau dồi kiến thức, nâng cao nhận thức qua các tài liệu sách báo, các thông tin trên mạng internet, các tài liệu nghiên cứu về giáo dục trẻ trong lứa tuổi mầm non.
· Thường xuyên có sự trao đổi, phối kết hợp với các đồng nghiệp và các bậc phụ huynh.
· Xây dựng các tình huống và vận dụng linh hoạt vào trong quá trình tổ chức các hoạt động cho trẻ.
· Thường xuyên quan sát, theo dõi trẻ để nắm bắt khả năng nhận thức của trẻ, ý thức, thái độ hành vi của trẻ để từ đó có biện pháp tác động cụ thể phù hợp.
· Người giáo viên cần nắm vững đặc điểm tâm sinh lý của trẻ các lứa tuổi, biết sở thích, tính nết của trẻ từng lứa tuổi để áp dụng các trò chơi cho phù hợp .
· Giúp trẻ hứng thú và biết cách chơi trò chơi có lợi cho mình biết cách chăm sóc và bảo vệ cơ thể của mình.
· Giúp bạn bè đồng nghiệp áp dụng để phòng tránh nguy cơ không an toàn cho trẻ ở mọi lúc mọi nơi.
· Cô đảm bảo an toàn cho trẻ và tham gia chơi cùng trẻ trong tất cả các hoạt động ở trường.

2. Khuyến nghị và đề xuất:
* Các cấp lãnh đạo ngành GD&ĐT:
· Tiếp tục mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng các chuyên đề đặc biệt là chuyên đề về kỹ năng sống để giúp giáo viên có kiến thức, kinh nghiệm trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.
· Tiếp tục tạo điều kiện cho giáo viên đi tham quan học hỏi từ các trường điểm trong huyện và trong thành phố.
Trên đây là “Kinh nghiệm giáo dục trẻ mẫu giáo lớn 4-5 tuổi trong trường mầm non nhận biết và phòng tránh các nguy cơ không an toàn” của bản thân tôi đã được áp dụng tại trường và đạt hiệu quả cao. Đề tài đã khẳng định một số vấn đề có tính khoa học và thực tiễn, song không thể tránh khỏi một số hạn chế và thiếu sót. Tôi rất mong nhận được sự góp ý, bổ sung của các cấp lãnh đạo, các chị em đồng nghiệp để bản sáng kiến kinh nghiệm của tôi được hoàn thiện hơn.
Tôi xin chân thành cảm ơn !
Hà Nội, ngày 22 tháng 4 năm 2021 Tôi xin cam đoan đây là sáng kiến kinh nghiệm của mình viết, không sao chép nội dung của người khác.
Người viết


Nguyễn Thị Thanh Huyền
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