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TÓM TẮT SÁNG KIẾN
Bản mô tả sáng kiến “Đổi mới lĩnh vực phát triển ngôn ngữ cho trẻ 4 tuổi” cuả cá nhân tôi đã mô tả được nội dung đã được sử dụng. Và ngoài ra còn đưa ra được một số giải pháp mới để phát triển ngôn ngữ cho trẻ nhất là đối tượng trẻ 4 tuổi khi phát âm của trẻ chưa được tròn tiếng và chưa được rõ ràng. Do môi trường trẻ tiếp xúc của trẻ ở gia đình. Với bản mô tả sáng kiến này còn  giúp bản thân xây dựng kế hoạch tự bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, tạo môi trường phát triển ngôn ngữ cho trẻ 4 tuổi tại lớp; sử dụng đồ dùng đồ chới một cách hợp lý và có hiệu quả.
I -  MỞ ĐẦU

1. Lí do chọn sáng kiến:

Phát triển ngôn ngữ cho trẻ là một trong những mục tiêu quan trọng nhất của giáo dục mầm non. Ngôn ngữ là công cụ để trẻ giao tiếp, học tập và vui chơi.Ngôn ngữ giữ vai tò quyết định sự phát triển của tâm lý trẻ em. Bên cạnh đó ngôn ngữ còn là phương tiện để giáo dục trẻ một cách toàn diện bao gồm sự  phát triển về đạo đức, tư duy  nhận thức và các chuẩn mực hành vi văn hóa trong giao tiếp ngôn ngữ.
Đối với trẻ mầm non nói chung và trẻ 3 – 4 tuổi nói riêng, trẻ rất nhậy cảm với nghệ thuật ngôn từ. Âm điệu, hình tượng của các bài hát ru, đồng dao, ca dao, dân ca sớm đi vào tâm hồn tuổi thơ. Những câu chuyện cổ tích, thần thoại đặc biệt hấp dẫn trẻ. Chính vì vậy cho trẻ tiếp xúc với văn học và đặc biệt là hoạt động dạy trẻ kể chuyện sáng tạo là con đường phát triển ngôn ngữ cho trẻ tốt nhất, hiệu quả nhất.
2. Mục tiêu của sáng kiến: 
- Nhằm tìm ra giải pháp tích cực nâng cao chất lượng giáo dục và mục tiêu là lấy trẻ làm trung tâm của quá trình dạy học. 
- Để dạy học tích cực cần đổi mới mục tiêu dạy học ở ngay từng bài học giáo viên là người tích cực thiết kế, tổ chức, khuyến khích tạo điều kiện để đa số trẻ tích cực hoạt động tìm tòi, khám phá xây dựng và vận dụng kiến thức rèn luyện kỹ năng.

- Giúp phát triển khả năng nghe, hiểu ngôn ngữ, khả năng trình bày có lô gíc, có trình tự, chính xác và có hình ảnh nội dung. 
- Rèn luyện tính tổ chức kỷ luật, tinh thần tập thể, lòng tự tin, tính tự lập cho trẻ.

3. Phạm vi của sáng kiến.

- Thời gian: Từ tháng 09/2022 đến tháng 05/2023 
- Địa điểm: Tại Trường Mầm non A xã Ngọc Hồi
- Đối tượng: Trẻ 3 – 4 tuổi
II. CƠ SỞ LÝ LUẬN, CƠ SỞ THỰC HIỆN

1. Cơ sở lý luận: 
Khoa học đã nghiên cứu về đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi chúng ta thấy trẻ  4 tuổi phát triển nhanh về thể lực và tâm lý ngôn ngữ ngày càng đóng vị trí quan trọng đối với trẻ. 
Ngôn ngữ của trẻ tiến bộ nhanh hay chậm tùy thuộc vào điều kiện sống, quan hệ giao tiếp với những người xung quanh đây là giai đoạn trẻ đang học bắt chước người lớn, chính thời điểm này cô giáo sẽ dạy trẻ, uốn nắn trẻ cách nói rõ câu, cách phát âm rõ ràng. 

Ngôn ngữ còn là phương tiện nhận thức thế giới xung quanh mà trẻ đến được với thế giới xung quanh là nhờ có người lớn.  Muốn hình thành một biểu tượng nào đó thì trẻ phải tiến hành quan sát khi trẻ tìm hiểu sự vật đó, trẻ gọi tên vật, tên các chi tiết, đặc điểm tính chất của vật đợc quan sát thì việc nhận thức sẽ sâu sắc hơn và nó sẽ làm nền móng của sự phát triển trí tuệ.    

Ngôn ngữ còn là phương tiện giáo dục đạo đức cho trẻ vì thông qua ngôn ngữ trẻ nhận thức được cái hay, cái đẹp ở thế giới xung quanh. Qua đó tâm hôn trẻ thơ càng thêm bay bổng, trí tưởng tượng càng thêm phong phú, đồng thời cũng yêu quý cái hay, cái đẹp, trân trọng nó và có ý thức sáng tạo ra cái hay, cái đẹp đó.

2. Cơ sở thực tiễn:

Thông qua việc dự giờ và giảng dạy các tiết học ở lớp mẫu giáo 3- 4 tuổi tôi thấy khả năng diễn đạt của trẻ vẫn còn hạn chế. 
Vì thế, dựa trên khả năng diễn đạt phát triển ngôn ngữ của trẻ mà nhiệm vụ của người lớn là phải nói đúng câu, dạy trẻ nói những lời nói đẹp, dạy trẻ biết vâng dạ, cảm ơn xin lỗi qua đó dạy trẻ cách ứng xử đẹp với mọi người xung quanh. 

Trong quá trình giảng dạy ở lớp 3 - 4 tuổi tôi nhận thấy rằng ngôn ngữ của trẻ chưa đồng đều. 
Về phía gia đình, bố mẹ đôi khi còn bận nhiều công việc, vẫn chưa chú trọng đến việc phát triển ngôn ngữ cho trẻ, trẻ còn hay nói trống không, nói câu cụt, chưa thể hiện rõ ý hiểu của mình.

Qua hai cơ sở trên cho ta thấy: Cần phải coi việc phát triển ngôn ngữ cho trẻ là một trong những nội dung quan trọng nhất của giáo dục mầm non và nhiệm vụ đó cần phải được thực hiện ngay từ năm đầu tiên của độ tuổi mẫu giáo nhất là ở độ tuổi 4 tuổi. Nên tôi chọn đề tài "Đổi mới lĩnh vực phát triển ngôn ngữ cho trẻ 3- 4 tuổi" để nghiên cứu.

II - NỘI DUNG SÁNG KIẾN

1. Nội dung và những kết quả nghiên cứu của sáng kiến:
1.1. Giải pháp: Tạo môi trường học tập, rèn luyện cho trẻ :

Để tạo môi trường cho trẻ hoạt động trong chương trình đổi mới hiện nay. Tôi luôn tận dụng diện tích phòng học, chú ý bố trí sắp xếp các học cụ, đội hình để tạo môi trường học tốt và thoải mái cho trẻ. 

Đối với thể loại thơ ngoài việc sáng tạo tìm tòi các giải pháp, hình thức tổ chức khác nhau để đạt hiệu quả cao thì môi trường hoạt động cũng là một trong các giải pháp mà tôi luôn chú trọng. Muốn làm tốt công tác này, ngay từ đầu năm học tôi xây dựng kế hoạch về tạo môi trường trong ngoài lớp theo từng chủ điểm và từng nội dung bài thơ trong mỗi chủ đề đó phải mang tính gần gũi với cuộc sống của trẻ, phù hợp trình độ nhận thức. Trong các giờ hoạt động các góc giờ hoạt động chiều tôi thường xuyên tận dụng các sản phẩm tự làm của trẻ sau đó trang trí 

Môi trường ngoài trời là một trong những nội dung mang tính tuyên truyền cao tới các bậc phụ huynh và mọi người xung quanh nhanh nhất. (Ảnh 1)
Chính vì lẽ đó mà môi trường ngoài trời thường xuyên được làm mới và mang sắc màu khác nhau theo từng chủ đề mà trẻ đang học. 

Nắm  được đặc điểm tâm lý của trẻ mầm non. Điều này có ý nghĩa cho trẻ được hoà mình vào mỗi hình ảnh đều có các từ đính kèm theo, để trẻ có cơ hội đọc thơ.
Đồ dùng đồ chơi: Để truyền tải nội dung giáo dục trẻ thông qua các bài thơ một cách có hiệu quả thì đồ dùng đồ chơi đóng vai trò vị trí quan trọng. 

Với mỗi bài thơ, câu chuyện tôi nghiên cứu thiết kế một loại đồ dùng khác nhau. Khảo sát đồ dùng, đồ chơi và các trang thiết bị của lớp so với yêu cầu nội dung chủ điểm, từ đó đối chiếu thực tế lớp mình cái gì đã có, cái gì còn thiếu để có kế hoạch tham mưu:
Tham mưu với ban giám hiệu nhà trường mua sắm những trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi 

Phối hợp cùng phụ huynh vận động đóng góp để xây dựng các giá sách, bàn học, xây dựng vườn cổ tích, sưu tầm các nguyên vật liệu sẵn có trong thiên nhiên, các phế liệu ở địa phương, các loại sách báo, hoạ báo, tạp chí, đồ dùng, đồ chơi...tạo điều kiện cho trẻ có môi trường phong phú về các học liệu để trẻ hoạt động tích cực. 

Đối với thể loại truyện kể mà trọng tâm là dạy kể chuyện sáng tạo thì tôi luôn tận dụng không gian lớp học để trưng bày các dụng cụ kể chuyện, như khung sân khấu, sắp đặt tranh và các con rối sao cho trẻ dễ sử dụng, kích thích trẻ hoạt động tích cực hơn. (Ảnh 2)
Chú ý đến khả năng phát âm của trẻ để có sự điều chỉnh và sửa sai rèn luyện cho trẻ.
Với bản thân tôi trước khi tổ chức hoạt động phải hết sức sáng tạo, không rập khuôn dạy trẻ đọc thơ, kể chuyện theo tuần tự từng bước, mà phải chú ý vào khả năng tiếp cận của trẻ, môi trường lớp học, cũng phải tự luyện giọng kể, cách sử dụng tranh, sách tranh, rối, mô hình… để giúp trẻ cảm thụ được tác phẩm văn học đó một cách tốt nhất.
- Ưu điểm: Đa số trẻ ra lớp từ nhà trẻ nên trẻ được tiếp xúc và phát âm nhiều, vốn từ của trẻ tích lũy được nhiều hơn

- Khuyết điểm: Môi trường lớp học chưa kích thích được khả năng cảm nhận tác phẩm nghệ thuật cho trẻ. 

Do đặc trưng vùng dân tộc câu từ còn lủng củng, nói ngọng và phụ huynh trẻ ở nhà đa số còn nói tiếng dân tộc nhiều nên vốn từ của trẻ chậm phát triển.

1.2. Giải pháp: Tổ chức tiết học nhẹ nhàng, linh hoạt:
Tôi vào bài một cách sinh động để thu hút sự chú ý của trẻ.
Ví dụ: Chủ điểm “Các nghề phổ biến, ngày 22/ 12” khi dạy với đề tài nghề xây dựng. kể chuyện: “Ba con lợn nhỏ”, tôi sử dụng mô hình rối để gây sự hứng thú cho trẻ.
- Ưu điểm: Qua các tiết học trẻ rất hứng thú tham gia vào các hoạt động học tập, ngôn ngữ của trẻ trở nên mạch lạc hơn. Lựa chọn các nội dung trò chuyện, câu đố theo chủ đề phù hợp
- Khuyết điểm: Một số tiết học chất lượng trên trẻ chưa cao, đa số trẻ còn thụ động khi tiếp thu kiến thức, trẻ chưa bộc lộ rõ tính ham hiểu biết, chưa tự tin mạnh dạn trong các hoạt động, chưa phát huy được tính tích cực ở trẻ vì vậy chất lượng của môn học chưa cao. 

Cách vào bài chưa thu hút được trẻ tham gia các hoạt động. Khả năng cảm thụ văn học còn chậm của nhiều trẻ trong lớp tôi như: cháu Ngọc, Thành, Khang…
1.3. Giải pháp: Sử dụng các loại rối trang phục, mô hình, học cụ thu hút sự chú ý của trẻ.
Việc sử dụng rối trong tiết học gây được sự chú ý, tò mò của trẻ tạo điều kiện cho trẻ tiếp cận với nghệ thuật múa rối, một môn nghệ thuật truyền thống của dân tộc. 

Đối với trẻ mầm non đồ dùng đồ chơi rất cần đối với trẻ nhằm giúp trẻ hứng thú trong việc học tập nó còn là phương tiện rất cần thiết để giáo viên tổ chức dạy thơ cho trẻ. Trẻ được hoạt động được tiếp xúc với đồ dùng đồ chơi để từ đó trẻ được phát triển toàn diện về thể chất, tinh thần, tình cảm, trí tuệ, thẩm mĩ. 

 Đây là hình thức dạy học rất có hiệu quả vì trẻ mầm non tiếp thu kinh nghiệm, kiến thức chủ yếu qua đồ dùng trực quan, tuy nhiên việc sử dụng đồ dùng trực quan vào việc đọc tác phẩm thơ như thế nào là một vấn đề quan trọng. 

Nếu đồ dùng trực quan không hấp dẫn, không sinh động, không phông phú thì sẽ gây nhàm chán, trẻ sẽ mất sự mất tập trung chú ý điều này ảnh hưởng đến việc cảm nhận nội dung tác phẩm của trẻ bị giảm đi. 

Ví dụ: Cụ thể như: Bài thơ  “Cây dây leo”. Nếu như với bài thơ đó, giáo viên không sử dụng hình ảnh trực quan thì dù giáo viên có đọc hay, diễn cảm tốt thì cũng không thể lôi cuốn trẻ vào bài học, trẻ thấy nhàm chán. 

Chính vì vậy trẻ không thể tiếp thu hay cảm nhận được bài thơ đó, trẻ sẽ không ghi nhớ được bài thơ. 

Nhưng cũng bài thơ, câu chuyện đó giáo viên sử dụng đồ dùng trực quan bằng hình ảnh đẹp hấp dẫn, tranh minh hoạ rõ nét nội dung tác phẩm muốn nói. (Ảnh 3)
Qua tiết dạy tôi đã thấy trẻ hứng thú say sưa học tập, trẻ lĩnh hội tác phẩm một cách nhanh chóng và cảm thấy yêu thích thơ, qua hình ảnh trẻ có thể bài tỏ được tình cảm của mình đối với bài thơ 

Tôi sử dụng các nguyên liệu mở như: thanh tre, bìa cứng, gỗ, hộp xốp, đất, vải vụn ...để làm thành những con vật xinh xắn, trẻ cũng có thể sử dụng được để kể chuyện theo ý thích. (Ảnh 4)
Ví dụ: Kể chuyện “Gà trống và vịt bầu” gây hứng thú cho trẻ tôi chuẩn bị một sân khấu rối, các con rối được làm bằng vải vụn được cải biên màu sắc rực rỡ.

Hoặc với câu truyện “Bác Gấu Đen và hai chú thỏ” tôi sử dụng mô hình sân khấu là một ngôi nhà nhỏ, có hoa, cỏ, cây... nhân vật trong truyện được cách điệu hoá… Khi tôi dạy, tôi dùng cánh tay lồng vào con rối, điều khiển con rối bằng ba ngón tay: ngón cái, trỏ, giữa sao cho những cử chỉ phù hợp với lời thoại trong truyện… Nhờ việc sử dụng nghệ thuật rối trong tiết học mà đa số trẻ nhớ được nội dung câu truyện, lời thoại của các nhân vật trong truyện và qua đó trẻ biết nhận xét đánh giá tính cách của nhân vật trong truyện như ai là người xấu? Ai là người tốt.

- Ưu điểm: Có ý thức tìm tòi và sưu tầm những trò chơi hay lạ, những đề tài khám phá để hướng trẻ quan sát trải nghiệm.

Luôn có những hướng thay đổi cách hướng dẫn đồ dùng đồ chơi, nguyên vật liệu mới mẻ, phong phú để tạo hứng thú thu hút trẻ tham gia hoạt động. Nắm bắt được ý trẻ, tôn trọng ý kiến của trẻ dựa vào ý trẻ để giúp trẻ phát triển theo mục tiêu chương trình chăm sóc giáo dục mầm non mới.
- Khuyết điểm: Hình thức tổ chức chưa linh hoạt, kích thích hứng thú cho trẻ hoạt động. Đồ dùng trực quan còn ít, chưa đẹp, chưa hấp dẫn.

2. Đánh giá kết quả thu được:

2.1. Tính mới, tính sáng tạo:

Làm giàu vốn sống và kinh nghiệm cho trẻ, giúp trẻ diễn đạt những 
suy nghĩ của mình. 

Nhằm mở rộng, phát triển ngôn ngữ mạch lạc cho trẻ  4 tuổi.
Để diễn đạt câu từ được mạch lạc ngắn gọn tiến tới phát triển trí tưởng tượng, óc tư duy khi được quan sát của trẻ và tổng hợp những tư duy nhằm phát triển những phẩm chất năng lực, tính cách của trẻ và bước đầu hình thành nhân cách cho trẻ.
Trẻ mầm non là viên gạch hồng đầu tiên, để xây lên toà lâu đài cho đất nước. Đào tạo con người có tri thức khoa học mà còn tạo ra thế hệ mầm non tương lai, biế
t yêu nghệ thuật, giàu ước mơ, hiểu được cội nguồn dân tộc.

2.1.1. Giáo dục ngôn ngữ ở mọi lúc mọi nơi.

Giờ đón trẻ, trả trẻ được chơi theo ý thích trong đó góc sách truyện. (Ảnh 5)
Trẻ sẽ được xem các câu chuyện mà trẻ thích, được chơi với các con rối trẻ yêu, được nghe các câu chuyện, bài thơ mà trẻ cảm thấy hứng thú…

Khi trẻ được tiếp xúc nhiều lần trẻ sẽ dần dần cảm nhận được những cái hay cái đẹp trong các tác phẩm đó và sẽ càng ngày càng thích thú hơn với các hoạt động văn học. 

 Hoạt động ngoài trời cho trẻ làm quen với văn học: Trẻ được cùng cô và các bạn đọc thơ, đọc đồng dao, xem tranh ảnh, sách chuyện (Ảnh 6)
 Cô giáo hướng trẻ đọc thật diễn cảm theo nội dung và nhịp điệu của tác phẩm, trẻ được ngồi dưới tán cây nghe cô kể các câu chuyện cổ tích, những câu chuyện gắn với cuộc sống hàng ngày của các con…

Qua hoạt động dạo chơi này cô giáo còn có thể cung cấp cho trẻ nhiều từ ngữ về cảnh vật cây cối xung quanh.
2.1.2. Dạy trẻ cảm thụ văn học trên tiết học.

Cô giáo cần nắm bắt được khả năng của trẻ như khả năng chú ý, tiếp thu bài của trẻ trong hoạt động làm quen với tác phẩm văn học giáo viên đứng cùng lớp tổ chức. Qua quá trình giảng day tôi khảo sát khả năng cảm thụ văn học của trẻ thông qua việc kể cho trẻ nghe một câu truyện, hoặc đọc cho trẻ nghe một bài thơ ngắn. Sau đó cho từng trẻ nói lại nội dung câu chuyện, bài thơ. Kết quả đạt như sau:

Lựa chọn các tác phẩm có nhiều giá trị nghệ thuật cho trẻ cảm nhận.
Chính vì vậy phải lựa chọn thật kĩ trước khi dạy trẻ. Nếu là một tác phẩm để trẻ cảm nhận ta nên chọn các tác phẩm đã được chuyên môn đánh giá cao. Ta có nhiều cách lựa chọn. 

Chẳng hạn với tác phẩm có nhiều giá trị cảm thụ cao về ngôn từ ta hướng trẻ về những từ hay ý đẹp trong tác phẩm

Ví dụ: Trong bài thơ “Chiếc cầu mới” trẻ được tìm hiểu về nghề xây dựng qua các câu thơ qua hình ảnh tranh minh họa với vần, điệu thơ hay và rõ ràng. (Ảnh 7)
Ví dụ: Câu chuyện “Gà trống và vịt bầu” với câu chuyện này tôi cho trẻ tự chọn các con vật mà trẻ thích đó để kể chuyện sáng tạo theo ý tưởng của mình.

Để tiết học đạt kết quả cao trong quá trình giảng dạy tôi luôn có gắng tìm tòi, học hỏi, nâng cao chuyên môn dạy tiết văn học.
Giáo viên phải chú ý đến giọng kể của mình, kể diễn cảm, đúng ngữ điệu của từng nhân vật trong truyện, thể hiện nét mặt cử chỉ, tư thế phù hợp với diễn biến của câu truyện thì mới thu hút sự chú ý của trẻ. 
Giọng đọc, giọng kể của cô nhịp nhàng, đúng nhịp điệu sẽ giúp trẻ hiểu sâu sắc hơn về nội dung bài thơ, câu truyện và khả năng cảm thụ văn học của trẻ cũng được nâng cao.

Để giúp trẻ học tốt lĩnh vực phát triển ngôn ngữ ở mọi lúc nơi dù là một câu chuyện hay một bài thơ thì người giáo viên phải luôn dành thời gian để nghiên cứu đọc tác phẩm nhiều lần. Vì vậy khi tôi dạy về văn học, tôi tin rằng mình cũng đã phần nào góp phần nâng cao khả năng cảm thụ tác phẩm văn học của trẻ. Nhằm tìm ra cái mới giáo dục hữu hiệu nhất để kích thích lòng ham hiểu biết về lĩnh vực ngôn ngữ cho trẻ.
2.1.3. Giúp trẻ cảm thụ ngôn ngữ thông qua giờ hoạt động góc.

Trong hoạt động chung trẻ có thể chưa cảm nhận hết được các giá trị về mặt ngôn ngữ, tình cảm của các tác phẩm thì đến giờ hoạt động góc cô giáo cho trẻ tham gia vào góc chơi “Bé yêu văn học”. Tại góc chơi này cô cho trẻ được xem, đọc hay lắng nghe các câu chuyện bài thơ trẻ vừa được học để trẻ có thể ghi nhớ sâu hơn, để trẻ một lần nữa lại tiếp tục được cảm nhận những cai hay cái đẹp trong tác phẩm. 
Những bộ tranh minh họa, truyện tranh chữ to, thơ chữ to, tạp chí, hoạ báo đều có hình ảnh minh hoạ. Về truyện thì có truyện cổ tích kể theo tranh, truyện dân gian Việt Nam, truyện kể sáng tạo. (Ảnh 8)
Những bài thơ, ca dao, đồng dao cùng các nguồn tài liệu được chọn lựa phù hợp với khả năng nhận thức của trẻ và các nội dung sách có liên quan đặc thù văn hoá địa phương. Sách là một phần trong đồ dùng đồ chơi cho trẻ: sách giúp trẻ làm quen môi trường chung quanh, làm quen với tạo hình, với toán, với chữ viết…

Trẻ kể chuyện theo tranh về các loại thực phẩm, món ăn cách chế biến. Bộ tranh lô tô giúp trẻ kể chuyện những vật nuôi trong gia đình, con vật sống trong rừng… trên cùng một bức tranh, nhiều trẻ kể theo nhiều cách khác nhau. vừa chơi vừa đọc thơ, ca dao, đồng dao.

2.2. Khả năng áp dụng và mang lại lợi ích thiết thực của sáng kiến:

a, Khả năng áp dụng hoặc áp dụng thử, nhân rộng:

Sáng kiến đưa ra phù hợp với khả năng nhận thức của trẻ, có thể áp dụng vào tất cả các giờ hoạt động học và phát triển ngôn ngữ cho trẻ.
Sáng kiến áp dụng với lớp 4 tuổi Trường mầm non xã Hoàng Văn Thụ. Nó có khả năng áp dụng, nhận rộng hơn tại trường mầm non xã Hoàng Văn Thụ và các trường bạn trong huyện Văn Lãng.

b, Khả năng mang lại lợi ích thiết thực
* Hiệu quả kinh tế:
Với kinh nghiệm của bản thân và những kiến thức được trang bị trong quá trình công tác tôi đã áp dụng những biện pháp trên vào quá trình phát triển ngôn ngữ cho trẻ.

Qua rèn luyện khả năng quan sát diễn đạt của trẻ được phát triển, dần dần trẻ sẽ quên đi sự nhút nhát của bản thân nói năng lưu loát, diễn đạt mạch lạc hơn, thúc đẩy sự phát triển ngôn ngữ, vốn từ phong phú và hoàn thiện nhân cách cho trẻ.
* Hiệu quả về mặt xã hội:
Đào tạo những chủ nhân tương lai của đất nước trở thành con người phát triển toàn diện.
Trong giao tiếp với cô trẻ đã trả lời rõ ràng, mạnh lạc. Khi tham gia các trò chơi tập thể trẻ trò chuyện với bạn rất vui. Trẻ có yêu cầu gì trẻ đều thể hiện qua lời nói rất rõ ràng. Tôi cảm thấy rất vui mừng và các bậc phụ huynh cũng tỏ ra hài lòng và mến phục.

	Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ
	Khảo sát đầu năm
	Khảo sát cuối năm

	Thơ
	Hứng thú: 45%

Hiểu nội dung: 40%

Thuộc tác phẩm: 59%

Đọc diễn cảm: 30%
	Hứng thú: 95%

Hiểu nội dung: 81%

Thuộc tác phẩm: 80%

Đọc diễn cảm: 65%

	Truyện
	Hứng thú: 65%

Hiểu nội dung: 46%

Kể diễn cảm: 18%
	Hứng thú: 95%

Hiểu nội dung: 79%

Kể diễn cảm: 48%


- Sau khi áp dụng một số “Đổi mới lĩnh vực phát triển ngôn ngữ cho trẻ 4 tuổi” trong năm học đã cho thấy: 
thấy rằng các cháu về khả năng cảm thụ về ngôn ngữ tương đối tốt. Trẻ rất hứng 
thú, tập trung, hăng say tích cực tham gia vào hoạt động. 

+ Trẻ được suy nghĩ, sáng tạo và thực hiện những suy nghĩ đó. Được luyện tập nhuần nhuyễn dưới sự hướng dẫn của cô.

+ Trẻ thông minh, nhanh nhẹn hơn. Một số trẻ còn nhút nhát, không chịu thực hiện, giờ đã tiến bộ hơn.

IV – KẾT LUẬN
Không có một phương tiện giao tiếp nào có thể sánh được với ngôn ngữ. Trong giao tiếp, nhờ có ngôn ngữ mà con người có khả năng hiểu biết lẫn nhau. Ở trẻ, nhu cầu giao tiếp rất lớn, khi giao tiếp trẻ sử dụng ngôn ngữ của mình để trình bày ý nghĩ, tình cảm, hiểu biết của mình với bạn bè và mọi người xung quanh. Do đó, việc đầu tiên của các giáo viên mầm non là cần giúp trẻ sử dụng thành thạo ngôn ngữ tiếng Việt. Việc rèn luyện cho trẻ nói mạch lạc hôm nay là một vấn đề quan trọng nên mỗi giáo viên không chỉ rèn cho trẻ tốt qua các tiết học mà bên cạnh đó phải rèn luyện bản thân để có trình độ chuyên môn dạy tốt, mang tri thức thắp sáng thế hệ mầm non phấn đấu tất cả vì trẻ thân yêu.

	XÁC NHẬN CỦA CƠ QUAN ĐƠN VỊ ÁP DỤNG SÁNG KIẾN


	TÁC GIẢ




XÁC NHẬN CỦA PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

DANH MỤC TÀI LIỆU THAM KHẢO

- Tiến sĩ Lê Thu Hương - TS Trần Thị Ngọc Trâm- PGS. TS Lê Thị Ánh Tuyết (Đồng Chủ biên). Hướng dẫn tổ chức thực hiện chương trình giáo dục mầm non mẫu giáo 4-5 tuổi. Nhà xuất bản giáo dục Việt Nam (Tái bản lần thứ 8 có chỉnh lý theo thông tư số 28/2016/TT- BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2016 sửa đổi, bổ sung 1 số nội dung của chương trình giáo dục mầm non)


- Tiến sĩ Lê Thu Hương ( Chủ Biên) Tuyển chọn trò chơi, bài hát, thơ ca, truyện, câu đố theo chủ đề 4-5 tuổi( Tái bản lần thứ 11). Nhà xuất bản giáo dục Việt Nam. Số QĐXB: 6098/QĐ-GD-HN Ngày 21/12/2016.


- Chương trình giáo dục mầm non.


- Trang web.

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HUYỆN THANH TRÌ


TRƯỜNG MẦM NON A XÃ NGỌC HỒI
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