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         Như chúng ta đã biết nghề “Giáo viên mầm non” là một nghề rất đặc biệt. Là nhà giáo nhưng không chỉ “Dạy” mà còn phải “Dỗ”, không chỉ giáo dục mà còn chăm sóc và hơn hết làm nghề vì tình yêu đối với trẻ nhỏ. Quá trình chăm sóc, giáo dục trẻ ở độ tuổi mầm non là việc làm hết sức quan trọng và cần thiết. Chính vì vậy đội ngũ giáo viên trường mầm non B xã Ngũ Hiệp, huyện Thanh Trì, thành phố Hà Nội luôn cố gắng hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, tận tình chăm sóc trẻ để đối với các con “Mỗi ngày đến trường là một ngày vui”. Một trong số những tấm gương tiêu biểu phải nhắc đến cô giáo Nguyễn Thị Huyền Trang - tổ phó chuyên môn khối nhà trẻ.
         Từ nhỏ chị đã ước mơ được trở thành giáo viên mầm non. Ấp ủ ước mơ ấy trong thời gian đi học chị đã luôn cố gắng học tập, rèn luyện bản thân để thực hiên ước mơ của mình. 

        Con đường đến với nghề của chị không mấy dễ dàng chính vì vậy tôi luôn cảm thấy chị yêu nghề, trân trọng nghề hơn bất kỳ ai khác. Ngay từ những ngày đầu tiên vào trường chị đã luôn cố gắng hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao,  nhận được sự yêu mến của trẻ, sự tin tưởng của phụ huynh và được ban giám hiệu nhà trường công nhận về năng lực. Để không phụ lòng tin của phụ huynh, của ban giám hiệu chị luôn cố gắng học hỏi, trau dồi kiến thức để hoàn thiện hơn. Là tổ phó chuyên môn chị luôn chủ động nghiên cứu, tìm tòi các hình thức giáo dục đổi mới để chia sẻ cho các giáo viên trong khối mình. Chị luôn đôn đốc, nhắc nhở giáo viên khối mình hoàn thành nhiệm vụ được giao đúng thời hạn. Chính vì vậy khối. Nhớ lại, lần đầu tiên khi tôi bước chân vào trường, tôi được phân công dạy lớp nhà trẻ cùng với chị. Lúc đó cũng là lúc trường tổ chức hội thi “Giáo viên dạy giỏi cấp trường” chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. Là một giáo viên mới vừa ra trường, tôi cảm thấy vô cùng lo lắng không biết mình sẽ phải làm gì, bắt đầu chuẩn bị như thế nào để có một tiết dạy tốt. Tôi cũng không dám hỏi ai vì khi đó tôi là người mới chưa quen hết mọi người. Cảm giác lo lắng ngày càng nhiều hơn. Thế rồi, chị gọi tôi nói chuyện rồi hỏi: “Em định dạy tiết gì? Có cần chị giúp gì không?”. Tôi cảm thấy vô cùng ngạc nhiên và vui sướng. Tôi không nghĩ chị sẽ hỏi và giúp đỡ mình vì khi đó ai cũng bận để chuẩn bị cho tiết dạy và hơn nữa tôi còn là giáo viên mới chị chưa biết gì nhiều về tôi. Nghe chị hỏi vậy tôi cũng mạnh dạn nói chuyện và nhờ chị giúp đỡ. Nhờ sự hướng dẫn và giúp đỡ của chị, tôi đã được đánh giá kết quả tốt tiết dạy đó. 

         Không chỉ với giáo viên trong khối mình  mà với tất cả bạn bè, đồng nghiệp chị luôn hòa đồng, tận tình giúp đỡ mọi việc trong công việc cũng như trong cuộc sống. Nếu ai gặp khó khăn hay tham gia những cuộc thi giáo viên giỏi cấp huyện, chiến sĩ thi đua chị luôn quan tâm, hỏi han, giúp đỡ mọi người để đạt được kết quả tốt nhất. Có lẽ nhờ sự quan tâm, gần gũi nên chị luôn được bạn bè đồng nghiệp tin yêu. Tuy nhiên trong công việc chị cũng rất nghiêm khắc nhắc nhở, phê bình nếu tổ viên nộp soạn bài chậm thời gian quy định hoặc không hoàn thành nhiệm vụ khối giao. 

                   Những ngày mới vào trường đã rất nhiều lần tôi tự hỏi: “Tại sao trẻ lớp chị lại yêu cô, thích đi học, phụ huynh thì quý mến và tin tưởng đến thế”. Đến khi được làm cùng lớp với chị tôi mới hiểu tại sao lại như vậy. Đối với học sinh lớp mình. Chị luôn tận tình chăm sóc các con, quan tâm các con từ những điều nhỏ nhất, chị luôn giành thời gian trò chuyện để tìm hiểu tính cách, tâm lý của từng trẻ. Từ đó chị có cách chăm sóc, giáo dục riêng cho từng cháu. Nhờ đó học sinh của chị luôn luôn ngoan ngoãn, có nề nếp, luôn yêu cô giáo và trẻ nào cũng thích được đi học. .Hàng ngày, chị đi làm từ rất sớm, dọn dẹp lớp học sạch sẽ, chuẩn bị đồ dùng dạy học. Khi phụ huynh đưa trẻ đến trường, chị thường dành ít thời gian để trao đổi tình hình của trẻ cho phụ huynh, kết hợp với phụ huynh có những biện pháp tốt nhất để giáo dục trẻ cho phù hợp với tính cách của từng trẻ. Bạn nào nghỉ ốm chị sẽ gọi điện hỏi thăm tình hình, động viên con ăn uống, nghỉ ngơi cho nhanh khỏi để được đi học. Lâu nay mọi người đều có suy nghĩ: “Làm nghề cô nuôi dạy trẻ là nghề vất vả và phải chịu nhiều áp lực” thế nhưng đối với chị được làm công việc này là niềm vui là sự yêu thích, chưa bao giờ chị cảm thấy mệt nhọc, vất vả.

       Luôn hoàn thành tốt mọi công việc ở trường nhưng không vì thế chị bỏ bê việc nhà. Ở nhà chị vẫn luôn là một người con hiếu thảo, người vợ, người mẹ tốt. Hai con của chị đều đạt kết quả học tập tốt, ngoan ngoãn. 

Tôi cảm thấy mình rất may mắn được làm dưới mái trường có một người đồng nghiệp như chị. Tôi luôn tự nhủ phải thật cố gắng học tập chị về mọi mặt để luôn được phụ huynh học sinh và các bạn đồng nghiệp tin yêu.

