 BÀI VIẾT VỀ TẤM GƯƠNG TIÊU BIỂU
Người viết: Nguyễn Thị Phượng- giáo viên Trường Mầm Non B Ngũ Hiệp

Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”; và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Có được những kết quả mà nhà trường đạt được là nhờ sự phấn đấu không mệt mỏi của Hội đồng sư phạm nhà trường, đặc biệt tôi xin được chia sẻ về một tấm gương tiêu biểu trong trường với sự nỗ lực phấn đấu không mệt mỏi, lòng nhiệt tình và giàu lòng nhân ái của một giáo viên đã nhiều năm cống hiến trong nghề nuôi dạy trẻ. Đó là cô giáo Nguyễn Thị Phượng  Giáo viên trường mầm non B Ngũ Hiệp.

Suốt hơn 13 năm làm nghề nuôi dạy trẻ, cô được trải qua nhiều lớp học, được trải nghiệm với các bé ở các độ tuổi khác nhau, cô luôn cố gắng đem hết tình yêu thương, sự tâm huyết và kiến thức đã được học tập của mình, vượt qua mọi khó khăn, thử thách và được nhiều năm liền hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao, cô không ngừng học tập trau dồi kiến thức, học hỏi kinh nghiệm từ đồng nghiệp để vận dụng vào công tác nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ. Nhờ đó mà lớp do cô chủ nhiệm  luôn đạt danh hiệu lớp tốt. Tất cả các cháu đến lớp đều thích tham gia các hoạt động, phát huy được tính tích cực, năng động và sáng tạo ở trẻ. Đặc biệt đến cuối năm học, trẻ ở lớp cô không còn tình trạng suy dinh dưỡng và thấp còi. Có được kết quả đó là nhờ đến bàn tay chăm sóc, nâng niu và sự yêu thương trẻ hết mực của một cô giáo giàu tình thương Nguyễn Thị Phượng
Trong những năm gắn bó với nghề nuôi dạy trẻ cô Phượng luôn ý thức được vai trò, trách nhiệm cũng như những yêu cầu cần có của một cô giáo mầm non về đạo đức nghề nghiệp. Ngoài kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ thì điều quan trọng nhất mà một giáo viên mầm non phải có đó là tình thương yêu, lòng nhân ái, tính chịu khó, kiên trì sự bền bỉ... Bởi trẻ ở lứa tuổi mầm non là lứa tuổi các cháu rất hiếu động, tinh nghịch và rất dễ bắt chước người lớn. Vì vậy, để hình thành nên những thói quen, nhân cách tốt cho trẻ thì cô giáo cũng phải có đạo đức trong sáng, lối sống lành mạnh, trung thực, giàu lòng trắc ẩn, lời nói, sự giao tiếp, thái độ, cách đi đứng, cách ứng xử với đồng nghiệp, với phụ huynh đặc biệt là với trẻ sao cho chuẩn mực và luôn luôn phải là tấm gương sáng cho trẻ noi theo. Chính vì vậy mà lớp học do cô chủ nhiệm nhiều năm liền được nhà trường chọn làm lớp điểm của trường và lớp học thân thiện, học sinh tích cực, cô luôn thực hiện tốt tuyên truyền với phụ huynh học sinh, tham mưu với cấp trên, các ban ngành đoàn thể làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục.

Bản thân cô luôn cố gắng thực hiện tốt các hoạt động của nhà trường, có nhiều tiết kiến tập cấp trường và luôn nhắc nhở, động viên các giáo viên trong khu thực hiện tốt quy chế chuyên môn, chế độ sinh hoạt hàng ngày của trẻ. Đồng thời xây dựng và tổ chức các hoạt động giáo dục ứng dụng tốt CNTT vào giảng dạy và đạt kết quả cao.

Dù bận rộn với công tác chuyên môn nhưng cô luôn học ngừng học tập và rèn luyện tham gia những lớp học bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, những lớp học hạnh phúc, giáo dục STEAM do phòng giáo dục tổ chức.
Chính sự nỗ lực, phấn đấu không ngừng đó mà cô đã nhiều năm đạt giáo viên dạy giỏi cấp trường, cấp huyện. Đặc biệt trong năm học 2021-2022 cô đã đạt  thành tích chiến sĩ thi đua cấp huyện và giáo viên giỏi nhiều năm liền.
Trong những năm tháng cống hiến cho nghề, cô nhanh chóng khẳng định năng lực chuyên môn, nghiệp vụ của mình. Với những kiến thức đã được học ở trường, kinh nghiệm đúc kết từ công việc thực tế và không ngừng học hỏi bạn bè đồng nghiệp, những thế hệ đi trước. Trong những năm học vừa qua cô giáo Nguyễn Thị Phượng luôn được  đánh giá cao về chuyên môn, nghiệp vụ cũng như các kĩ năng xử lí tình huống  sư phạm của mình. Đặc biệt trong công tác làm đồ dùng đồ chơi sáng tạo để dự thi cô luôn phát huy năng khiếu và sự sáng tạo của mình, nhiều năm liền cô đã đạt giải cao trong việc làm đồ dùng đồ chơi tự tạo để phục vụ cho hoạt động dạy và học. Trong những giờ lên lớp, cô luôn tạo tình cảm thân thiện, niềm nở, gần gũi với các con tạo cho các con một môi trường hạnh phúc.

Không chỉ truyền cho học sinh những kiến thức bổ ích, cô còn là một giáo viên chủ nhiệm – người mẹ hiền thứ hai của các con cô luôn chăm lo cho các con trong bữa ăn hay giấc ngủ. Cô luôn nhiệt tình, uy tín với bạn bè, đồng nghiệp, cô luôn hoàn thành tốt các công việc nhà trường, cấp trên giao phó, có nhiều sáng kiến trong công tác giảng dạy cũng như chủ nhiệm lớp. Tôi thật may mắn khi được là đồng nghiệp của cô. Tôi đã học tập được nhiều từ cách làm việc chuyên nghiệp, cẩn thận và chu đáo của cô. Thành tích mà cô đạt được là niềm vinh hạnh đối với bản thân và góp thêm thành tích cho nhà trường. Cô vẫn nói “Thành tích là sự cố gắng nỗ lực của học sinh và tập thể nhà trường” nhưng chính cô đã góp phần không nhỏ vào thành tích đó. Công việc bộn bề, hầu như ngày nào cô cũng ở trường từ sáng sớm đến tối mịt, có những tối mùa đông lạnh buốt, tôi vẫn thấy cô làm việc. Vất vả là thế, tận tụy là thế nhưng cô rất may mắn khi có một gia đình hạnh phúc, bố mẹ luôn ở bên động viên và ủng hộ cô. Không chỉ là một giáo viên giỏi, cô còn là người con ngoan ngoãn, hiếu thảo với bố mẹ. Nhiều người hỏi về bí quyết, cô tâm sự “Ước mơ của tôi từ nhỏ là được làm cô giáo. Tôi rất yêu các em nhỏ, yêu nghề giáo. Những điều này luôn là nguồn động lực để làm tốt mặc dù đôi khi có chút khó khăn”, “Ai cũng chọn việc nhẹ nhàng, gian khổ sẽ dành phần ai?”

Những lời tâm sự ấy của cô như thôi thúc, thức tỉnh trong tôi phải phấn đấu hơn nữa trong sự nghiệp trồng người.

Không chỉ dừng lại ở công tác giáo dục, cô Phượng còn luôn luôn nhiệt tình, năng động, tham gia các công tác xã hội, công tác ủng hộ trẻ em nghèo, các phong trào của ngành giáo dục và của xã nhà.Những thành công mà cô đạt được đã đánh dấu bước đầu trong sự nghiệp, đó là nền tảng, là động lực để cô phấn đấu, làm tốt hơn xứ mệnh của mình. Những cố gắng nỗ lực của cô góp phần không nhỏ vào bảng thành tích của nhà trường nói riêng và của nền giáo dục huyện Thanh Trì nói chung và góp phần xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp hơn.

Cán bộ, giáo viên, nhân viên trường Mầm non B Ngũ Hiệp đều có chung nhận xét là: “Cô Phượng là một giáo viên có năng lực tốt, là cô giáo mẫu mực, tự tin, có nghị lực vượt khó, phấn đấu vượt mọi khó khăn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao”.

Ngũ Hiệp, ngày     tháng     năm
Người viết

