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1. Công tác Phòng cháy chữa cháy
[bookmark: _GoBack]Các kĩ năng thoát nạn khi có đám cháy xảy ra
Kỹ năng 1: Khi ngửi thấy mùi khét hoặc trông thấy khói, lửa hay thấy chuông, đèn báo cháy thì gọi ngay cứu hỏa theo số điện thoại là 114.
Kỹ năng 2: Khi xảy ra sự cố về cháy, nổ ở trường học hay ở nhà, các em phải bình tĩnh làm theo sự chỉ dẫn của các thầy cô hay người lớn trong gia đình.
Kỹ năng 3: Nhớ rằng không những lửa mà khói và hơi khí độc cũng có thể dẫn đến tử vong. Để tránh bị ngạt khói, các em di chuyển ra ngoài bằng cách bò sát mặt đất, bịt khăn hoặc vải thấm nước lên miệng, mũi. Hãy khoác thêm một chiếc áo được nhúng nước nếu có thể (trong khi bò nên bò theo men bờ tường để tìm lối thoát nạn một cách nhanh nhất).
Kỹ năng 4: Khi thoát ra ngoài phòng, các em hãy bình tĩnh di chuyển thoát nạn theo đường cầu thang bộ theo sự hướng dẫn của thầy cô hay người lớn. Đối với các trường học hay nhà ở mà có thang máy thì các em không được sử dụng để thoát nạn (vì khi xảy ra sự cố cháy, nổ nguồn điện sẽ bị cắt nên thang máy sẽ bị dừng lại bất cứ khi nào, dễ dẫn đến bị kẹt và ngạt khí gây tử vong).
Kỹ năng 5: Trong trường hợp ngọn lửa bùng phát, khói, khí độc bao trùm cả hành lang và không thể thoát ra ngoài, hãy lấy vải ướt bịt chặt các khe cửa.
 Kỹ năng 6: Sau đó, các em di chuyển ra ngoài ban công, cửa sổ và gọi to hoặc dùng khăn, áo, mũ để ra hiệu cầu cứu và tuyệt đối không được nhảy xuống dưới.
Kỹ năng 7: Nếu có lực lượng đến cứu, các em cần phải bình tĩnh làm theo hướng dẫn của người lớn.
Kỹ năng 8: Trong trường hợp không thể ra cửa sổ hoặc ban công để cầu cứu thì các em chui xuống bàn học, gầm giường  nằm sát xuống sàn nhà để tránh ngạt khói và đây cũng là nơi đầu tiên những người lính cứu hỏa chú ý đến khi tìm kiếm những người còn kẹt lại trong một vụ hỏa hoạn.
Kỹ năng 9: Trong trường hợp quần áo bị bén lửa các em phải dừng lại, nằm xuống và lăn người qua lại hoặc lăn tròn để làm tắt ngọn lửa.
Kỹ năng 10: Khi xảy ra cháy, nổ tại những nơi tập trung đông người (trung tâm thương mại, siêu thị, rạp chiếu phim…) việc đầu tiên các em cần phải thật bình tĩnh tìm cách hoặc tuân theo sự chỉ dẫn của người lớn thoát ra khỏi tòa nhà qua các lối thoát nạn thông thường cầu thang bộ, nơi có đèn EXIT - LỐI RA là lối ra thoát nạn an toàn nhất. Tuyệt đối không được chen lấn, xô đẩy trong quá trình thoát nạn và không sử dụng thang máy trong quá trình thoát nạn. Trong trường hợp chưa thể tiếp cận được các lối ra thoát nạn an toàn thì phải tìm những vị trí lánh nạn tạm thời như ban công hay của sổ mà ở đó chưa bị ngọn lửa hay khói, khí độc đe dọa để chờ các chú lính cứu hỏa đến trợ giúp (tuyệt đối không được nhảy xuống trừ khi có đệm không khí, lưới ở dưới và được các chú cứu hỏa hướng dẫn).
2. Công tác An toàn giao thông
Thực hiện tốt “Văn hoá giao thông”: không phóng nhanh vượt ẩu, không đi từ hàng 2 trở lên, cẩn thận khi rẽ phải, rẽ trái, không đùa giỡn… không chở quá 2 người. Khi đi bộ không dàn hàng ngang 3, 4 người,  đi đúng phần đường quy định, khi băng qua đường phải nhìn trước nhìn sau… đội mũ bảo hiểm khi đi xe gắn máy, xe đạp điện, ngồi trên xe máy. 
Thực hiện tốt hành vi: hiểu biết đầy đủ pháp luật về an toàn giao thông; Có ý thức trách nhiệm đối với bản thân và cộng đồng khi tham gia giao thông đường bộ; Có hành vi ứng xử văn hóa, thân thiện với người đồng hành, tận tình giúp đỡ người bị tai nạn; Không điều khiển xe máy khi không có giấy phép lái xe. Không có thói hư tật xấu khi ứng xử với mọi người cùng tham gia giao thông cũng như khi  xảy ra tai nạn giao thông; Không để xảy ra tai nạn giao thông khi tham gia giao thông.
3. Công tác An toàn thực phẩm (10 nguyên tắc vàng giữ vệ sinh an toàn thực phẩm)
- Chọn thực phẩm an toàn: Chọn thực phẩm tươi; Rau, quả ăn sống phải được ngâm và rửa kỹ bằng nước sạch.
Quả nên gọt vỏ trước khi ăn; Thực phẩm đông lạnh để tan đá, rồi làm đông đá lại là kém an toàn.
- Nấu chín kỹ thức ăn: Nấu chín kỹ hoàn toàn thức ăn là bảo đảm nhiệt độ trung tâm thực phẩm phải đạt tới trên 70°C.
- Ăn ngay sau khi nấu: Hãy ăn ngay sau khi vừa nấu xong vì thức ăn càng để lâu thì càng dễ bị nhiễm vi khuẩn, có hại cho sức khỏe.
- Bảo quản cẩn thận các thức ăn đã nấu chín: Muốn giữ thức ăn quá 5 tiếng đồng hồ, cần phải giữ liên tục nóng trên 60°C hoặc lạnh dưới 10°C. Thức ăn cho trẻ nhỏ không nên dùng lại.
- Nấu lại thức ăn thật kỹ: Các thức ăn chín dùng lại sau 5 tiếng và nhất thiết phải được đun kỹ lại.

- Tránh nhiễm khuẩn chéo giữa thức ăn chín và sống: Thức ăn đã được nấu chín có thể bị nhiễm mầm bệnh do tiếp xúc trực tiếp với thức ăn sống hoặc gián tiếp với các bề mặt bẩn (như dùng chung dao, thớt để chế biến thực phẩm sống và chín).
- Rửa tay sạch trước khi chế biến thức ăn: Nếu bị nhiễm trùng ở bàn tay, hãy băng kỹ và kín vết thương nhiễm trùng đó trước khi chế biến thức ăn.
- Giữ sạch các bề mặt chế biến thức ăn: Do thức ăn dễ bị nhiễm khuẩn, bất kỳ bề mặt nào dùng để chế biến thức ăn cũng phải được giữ sạch. Khăn lau bát đĩa cần phải được luộc nước sôi và thay thường xuyên trước khi sử dụng lại.
- Che đậy thực phẩm để tránh côn trùng và các động vật khác: Che đậy giữ thực phẩm trong hộp kín, chạn, tủ kính, lồng bàn... Đó là cách bảo vệ tốt nhất. Khăn đã dùng che đậy thức ăn chín phải được giặt sạch lại.
- Sử dụng nguồn nước sạch an toàn: Nước sạch là nước không màu, mùi, vị lạ và không chứa mầm bệnh.
4. Công tác giữ vệ sinh môi trường, lớp học
* Khung cảnh sư phạm nhà trường
 - Tuyệt đối không xả rác trên khuôn viên Nhà trường.
- Nêu cao ý thức và trách nhiệm giữ gìn vệ sinh môi trường và cảnh quan Nhà trường.          
- Tham gia tốt công tác vệ sinh lớp học, trường học và vệ sinh khu vực sân trường được phân công.           
- Khi nhìn thấy rác trên sân trường hoặc trong lớp học thì tự giác nhặt rác bỏ vào thùng đựng rác.          
- Đổ rác vào đúng chỗ quy định. Tuyệt đối không đổ rác tràn ra ngoài hố rác.
* Vệ sinh lớp học 
- Đảm bảo khu vực của lớp mình thường xuyên sạch sẽ.
- Có ý thức nhắc nhở các lớp bạn nhặt rác, nếu thấy khu vực của lớp bạn chưa sạch sẽ.     
- Có ý thức giữ gìn và trang trí lớp học thân thiện.
- Có ý thức bảo vệ tài sản của Nhà trường.
- Không để vật dụng cá nhân, rác trong ngăn bàn học sinh, giáo viên. 
* Tiết kiệm nguồn nước: không xả nước bừa bãi, nếu thấy nước chảy tràn thì có ý thức đóng lại, khi bị mất nước thì báo cho cô giáo chủ nhiệm hoặc bất kỳ thầy, cô giáo khác trong trường. 
* Không bật điện khi không cần thiết. Khi ra khỏi lớp thì phải kiểm tra và đóng các nguồn điện ở trong lớp mình.
* Khu vực bếp ăn, bán trú
- Giữ gìn vệ sinh phòng ngủ bán trú: không mang đồ ăn vào phòng ngủ, rửa chân trước khi lên giường, để giày dép đúng nơi quy định, gấp gọn chăn gối sau khi ngủ dậy.
- Không mang mì tôm, nước ngọt, bim bim … ra khỏi khu vực nhà ăn.
* Phụ huynh khi đến trường
- Không được hút thuốc khi đến trường đón con em.
- Phải dừng xe và đứng đợi ở cổng trường. Tuyệt đối không đi vào lớp học nếu không có việc quan trọng. 
* Công trình măng non
- Có ý thức trồng và chăm sóc cây xanh, cây cảnh trong khuôn viên nhà trường và trong lớp học của mình.
- Không được giẫm vào các bồn hoa, không trèo cây, bẻ cành vặt lá các cây xanh cây cảnh trong trường, lớp.
- Phối hợp với các đoàn thể để trồng mới và chăm sóc cây xanh - cây cảnh.
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