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THỂ LỆ
Cuộc thi “sáng tác ca khúc dành cho học sinh” 

kỷ niệm 70 năm thành lập Ngành Giáo dục và Đào tạo Thủ đô (1954-2024)
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 255/KH-PGDĐT ngày 01 tháng 4 năm 2024)


I. QUY ĐỊNH CHUNG

1. Chủ đề: Giai điệu tự hào học sinh Thủ đô

2. Đối tượng tham gia


- Là cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên hiện đang công tại các cơ sở giáo dục Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện Thanh Trì, được xếp loại công tác từ hoàn thành nhiệm vụ trở lên trong năm học 2022-2023;

- Là học sinh hiện đang học tập tại các cơ sở giáo dục Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện Thanh Trì. 

* Lưu ý: Trong quá trình sáng tác, nếu các thầy, cô giáo và các em học sinh gặp khó khăn trong việc ký âm các nốt nhạc có thể phối hợp với người có chuyên môn vê âm nhạc để được hỗ trợ.

3. Ca khúc dự thi
- Ca khúc có nội dung ca ngợi thầy, cô giáo, bạn bè, trường lớp; phản ảnh đời sống tình cảm, sinh hoạt, học tập, vui chơi; mong ước một thế giới hòa bình, ấm no và hạnh phúc... Đảm bảo đáp ứng các tiêu chí về nội dung, chất lượng nghệ thuật, phù hợp với tâm lý lứa tuổi, thuần phong mỹ tục của người Việt Nam.

- Phần lời của ca khúc được thề hiện bằng tiếng Việt, nếu ca khúc có sử dụng tiếng nước ngoài hoặc tiếng dân tộc thiểu số thì phải có ít nhất một lời bằng tiếng Việt. Phần lời bằng tiếng nước ngoài hoặc tiếng dân tộc thiểu số phải kèm theo bản dịch ra tiếng Việt có chữ ký xác nhận của tác giả. 

- Ca khúc dự thi có thể là một ca khúc độc lập hoặc một chùm ca khúc. 

- Ca khúc dự thi gồm bản nhạc và phần thu âm hoàn chỉnh, ca khúc dự thi có thể là sản phẩm của cá nhân hoặc đồng tác giả (từ 01 đến 02 tác giả). 

- Ca khúc dự thi phải bảo đảm không vi phạm quy định của pháp luật về bản quyền tác giả; chưa từng tham dự và nhận giải ở bất kỳ cuộc thi nào. Tác giả/nhóm tác giả hoặc cơ quan liên quan không sử dụng ca khúc tham gia Cuộc thi này để tham gia các cuộc thi khác. 

- Ban Tổ chức Cuộc thi không chịu trách nhiệm đối với những bài dự thi bị thất lạc trong quá trình vận chuyển và không trả lại các ca khúc đã tham gia Cuộc thi. Ban Tổ chức Cuộc thi được toàn quyền sử dụng các tác phẩm dự thi để phục vụ công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội...
4. Số lượng, thời gian đăng ký

- Mỗi đơn vị tổ chức lựa chọn các tác phẩm tại đơn vị, gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo ít nhất 01 tác phẩm của cán bộ, giáo viên, nhân viên (cấp mầm non, Tiểu học, THCS) và ít nhất 01 tác phẩm của học sinh (cấp Tiểu học và THCS) tham gia Cuộc thi cấp huyện (gồm bản nhạc và phần thu âm ca khúc hoàn chỉnh). 
- Ca khúc dự thi gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh Trì từ ngày 29/7/2024 cho đến hết ngày 02/8/2024. Người nhận: Đ/c Hoàng Anh Tuấn, địa chỉ email: thcs-tt@hanoiedu.vn. Điện thoại: 0915906938 hoặc 0962100138.

5. Tiêu chí thẩm định

1. Nội dung ca khúc phải phù hợp tâm lý lứa tuồi học sinh, gắn với chủ đề Cuộc thi. 

2. Về âm nhạc 

2.1. Cấu trúc hợp lý và có tính nghệ thuật cao. 

2.2. Giai điệu, tiết tấu phù hợp với lứa tuồi học sinh. 

2.3. Hình tượng âm nhạc rõ ràng, sinh động. 

3. Về lời ca 

3.1. Trong sáng, có vần điệu, dễ thuộc. 

3.2. Giàu hình ảnh, có ý tưởng sáng tạo độc đáo. 

3.3. Lời ca và giai điệu có sự thống nhất, hài hòa. 

4. Ca khúc có khả năng lan tỏa, phổ biến rộng rãi.

6. Khen thưởng, kỷ luật, khiếu nại


6.1. Khen thưởng: Ban Tổ chức Cuộc thi cấp huyện căn cứ kết quả chấm thi từ Ban Giám khảo báo cáo, trình trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo trao tặng giấy khen cho các đơn vị và cá nhân đạt giải Nhất, Nhì, Ba tính từ trên xuống theo cơ cấu giải.


6.2. Kỷ luật: Bất kỳ cá nhân, đơn vị nào vi phạm thể lệ tùy theo mức độ vi phạm sẽ bị xem xét kỷ luật theo quy định. Thủ trưởng cơ sở giáo dục chịu trách nhiệm trước Phòng Giáo dục và Đào tạo về các vi phạm của đơn vị. 


5.3. Khiếu nại: Khi có vấn đề cần khiếu nại, đại diện lãnh đạo đơn vị tham gia Liên hoan gửi văn bản đến Ban Tổ chức để xem xét, giải quyết. Sau khi tổng kết Cuộc thi, Ban Tổ chức không xem xét nội dung khiếu nại. 

II. BAN TỔ CHỨC, HỘI ĐỒNG THẨM ĐỊNH, TỔ THƯ KÝ

1. Ban Tổ chức

Do Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Quyết định thành lập. Ban Tổ chức có nhiệm vụ điều hành, tổ chức Cuộc thi.

2. Hội đồng thẩm định

- Do Phòng Giáo dục và Đào tạo mời và ban hành Quyết định thành lập. Hội đồng thẩm định bao gồm những người có uy tín, trình độ và năng lực chuyên môn cao về lý luận và sáng tác âm nhạc. Danh sách Hội đồng thẩm định được công bố trong ngày công diễn các ca khúc tiêu biểu.

- Hội đồng thẩm định có nhiệm vụ:


+ Thẩm định độc lập các ca khúc dự thi, đảm bảo công bằng, khách quan, chính xác; đánh giá, xếp loại và đề xuất khen thưởng các đơn vị đạt thành tích cao tại Cuộc thi. 


+ Phối hợp với Ban Tổ chức trong các trường hợp có khiếu nại về         chuyên môn.


+ Tổ chức đánh giá, báo cáo kết quả Cuộc thi cho Ban Tổ chức; đồng thời đề xuất những giải pháp nhằm nâng cao chất lượng nghệ thuật, nội dung tuyên truyền trong những lần tổ chức tiếp theo.


3. Tổ Thư ký  

Do Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Quyết định thành lập. Tổ thư ký có nhiệm vụ:

- Giúp việc cho Ban Tổ chức và Hội đồng thẩm định trong quá trình tổ chức.


- Kịp thời thống kê, tổng hợp kết quả chấm thi bảo đảm chính xác báo cáo Chủ tịch Hội đồng thẩm định, Trưởng Ban Tổ chức Cuộc thi.


- Lưu giữ toàn bộ phiếu điểm, lập biên bản và chuyển lại Ban Tổ chức trước khi kết thúc Cuộc thi.




IV. MẪU ĐĂNG KÝ THAM DỰ LIÊN HOAN CẤP HUYỆN
	Đơn vị….

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	
	Thanh Trì, ngày      tháng     năm 2024
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Thủ trưởng đơn vị
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