

	UBND HUYỆN THANH TRÌ
TRƯỜNG THCS HỮU HÒA

	     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do - hạnh phúc

   

	Số: 231/KH-THCSHH

	Hữu Hòa, ngày  11 tháng 9  năm 2024


KẾ HOẠCH
Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại khu vực cổng trường
Năm học 2024 - 2025

Thực hiện Công văn số 136/BATGT-VP ngày 27/8/2024 của Ban An toàn giao thông thành phố Hà Nội về việc công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông triển khai “Tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường” - tháng 9/2024 và các giải pháp chống ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường học;

Thực hiện Công văn số 947/PGD&ĐT ngày 10/9/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Thanh Trì về việc triển khai “Tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường” - tháng 9/2024 và các giải pháp chống ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường;
Trường THCS Hữu Hòa xây dựng Kế hoạch đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại khu vực cổng trường năm học 2024 - 2025 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp uỷ đảng, chính quyền, đoàn thể các cấp trong việc nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác bảo đảm trật tự, ATGT tại khu vực cổng trường năm học 2024 - 2025.

- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, CMHS, học sinh trong việc tự giác chấp hành và có ý thức tuyên truyền sâu rộng trong gia đình, cộng đồng về các quy định của pháp luật đảm bảo trật tự, ATGT tại khu vực cổng trường; góp phần giảm thiểu vi phạm ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường học; đặc biệt “Tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường - Tháng 9”.

2. Yêu cầu
- Tuyên truyền, giáo dục pháp luật bảo đảm trật tự, ATGT phải phù hợp, sát đối tượng, đạt hiệu quả giáo dục cao; kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để nâng cao hiệu quả công tác giáo dục trong nhà trường.
- Đảm bảo 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh phải nghiêm túc thực hiện các quy định của pháp luật đảm bảo trật tự, ATGT tại khu vực cổng trường.


II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Triển khai nghiêm túc chương trình giảng dạy giáo dục ATGT do Bộ GDĐT ban hành, triển khai hiệu quả giáo dục trật tự, ATGT cho học sinh trong nhà trường. Tổ chức thường xuyên và hiệu quả các hoạt động ngoại khoá về trật tự, ATGT; đội thanh niên xung kích giải quyết ùn tắc giao thông cổng trường.
2. Xây dựng pano, hình ảnh....để tuyên truyền tới tất cả học sinh trong nhà trường; cung cấp tài liệu hỗ trợ dạy - học về trật tự, ATGT cho giáo viên, học sinh theo kế hoạch của các cấp.
3. Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia tích cực, hiệu quả các cuộc thi về giáo dục trật tự, ATGT do Bộ GDĐT, UBND Thành phố và các ngành phối hợp phát động.
4. Nhà trường xây dựng phương án, phối hợp với CMHS đưa đón học sinh bảo đảm trật tự, an toàn giao thông không để xảy ra ùn tắc giao thông tại cổng trường cụ thể: 
- Phối hợp với chính quyền địa phương trong việc điều phối giao thông khu vực trước cổng trường.

- Cử lực lượng xung kích là đoàn viên thanh niên trực tại cổng trường, kiểm tra, nhắc nhở CB, GV, HS, CMHS  và nhân dân địa phương đảm bảo công tác trật tự,  ATGT; phối hợp với chính quyền địa phương báo cáo để xử lý các cá nhân vi phạm ATGT.

- Xây dựng tiêu chí thực hiện trật tự, an toàn giao thông tại cổng trường thành tiêu chí đánh giá thi đua (trong thực hiện công tác giáo dục trật tự, ATGT) đối với từng các nhân, từng tập thể lớp.
- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật đảm bảo trật tự, ATGT lồng ghép trong các buổi sinh hoạt đầu tuần, lễ chào cờ, sinh hoạt lớp, đoàn, đội, sinh hoạt chuyên đề.
- Tuyên truyền cho cha mẹ học sinh và học sinh qua hệ thống truyền thanh  của trường vào đầu, cuối buổi học, buổi họp phụ huynh học sinh và những thời gian chuyển tiết; kết hợp tuyên truyền thông qua pano, khẩu hiệu.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân công nhiệm vụ
a) Ban giám hiệu
- Lập kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục trật tự, ATGT năm học 2024 - 2025; chỉ đạo nhà trường triển khai kế hoạch và thực hiện hiệu quả công tác giáo dục trật tự, ATGT.
- Ban giám hiệu phối hợp với Ban ATGT, Công an xã, tổ chức các buổi ngoại khóa hướng dẫn việc thực hiện pháp luật đảm bảo trật tự, ATGT cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; Kịp thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tập thể làm tốt công tác trật tự, ATGT; đồng thời có biện pháp xử lý nghiêm đối với những cá nhân vi phạm những quy định về trật tự, ATGT.

- Thực hiện hiệu quả công tác kiểm tra, đánh giá việc thực hiện Kế hoạch của nhà trường.
b) Giáo viên TPT, Đoàn TN, GVCN, Bảo vệ
- GV TPT lập kế hoạch triển khai và thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục trật tự, ATGT năm học 2024 - 2025.
- Bí thư chi đoàn trường duy trì hoạt động của đội thanh niên tình nguyện làm nhiệm vụ kiểm tra, đôn đốc việc đảm bảo trật tự, ATGT tại cổng trường vào đầu giờ và giờ tan học (lên lịch trực cụ thể báo cáo BGH).
- GVCN phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh thường xuyên nhắc nhở, giáo dục học sinh ý thức tự giác chấp hành quy tắc giao thông. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tập thể làm tốt công tác trật tự, ATGT; đồng thời có biện pháp xử lý nghiêm đối với những cá nhân vi phạm những quy định về trật tự, ATGT.
- Bảo vệ nhà trường cùng đoàn viên GV, HS thực hiện việc nhắc nhở, giáo dục ý thức học sinh chấp hành Luật giao thông, cùng lực lượng địa phương điều hành, phân luồng giao thông tại cổng trường tránh ùn tắc, đảm bảo an toàn. 

Trên đây là Kế hoạch đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại khu vực cổng trường năm học 2024 - 2025 của trường THCS Hữu Hòa. Hiệu trưởng trường THCS Hữu Hòa đề nghị CB, GV, NV, CMHS, HS nghiêm túc triển khai thực hiện hiệu quả; trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc CB, GV, NV, CMHS, HS trao đổi với BGH nhà trường để được giải quyết kịp thời./.
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