CHÀO MỪNG KỶ NIỆM 69 NĂM NGÀY GIẢI PHÓNG HUYỆN THANH TRÌ 
(6/10/1954 - 6/10/2023)
     Trải qua 69 năm chiến đấu, xây dựng, trưởng thành, huyện Thanh Trì đã đạt được những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử, góp phần xứng đáng vào sự nghiệp chung của Thủ đô và cả nước. Với vị thế là huyện anh hùng của Thủ đô anh hùng, huyện Thanh Trì đã và đang phấn đấu bảo đảm ổn định vững chắc về chính trị, trật tự an toàn xã hội, phát triển kinh tế, văn hóa toàn diện, bền vững; xây dựng Huyện ngày càng giàu đẹp, văn minh, thanh lịch, hiện đại, đậm đà bản sắc dân tộc. Đồng thời, Huyện cũng không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân. Phát huy những kết quả đã đạt được, cán bộ và Nhân dân huyện Thanh Trì tiếp tục đoàn kết xây dựng Huyện phát triển theo hướng đô thị hóa.
     Kinh tế của Huyện đang phát triển rất mạnh mẽ. Bên cạnh đó, chính trị, văn hóa - xã hội, an ninh quốc phòng đều được giữ vững. Hơn nữa, môi trường ở đây luôn luôn được cải thiện đến mức tốt nhất. Điều đó đã và đang là tiền đề quan trọng để huyện Thanh Trì cất cánh và hướng tới tương lai…
     Phát huy lịch sử truyền thống yêu nước và cách mạng, với những thành tựu nổi bật sau 69 năm giải phóng, chúng ta tin tưởng dưới sự lãnh đạo của Đảng, huyện Thanh Trì sẽ sớm hoàn thành các chỉ tiêu, chương trình, kế hoạch đề ra để phấn đấu xây dựng Huyện sớm trở thành Quận, góp phần quan trọng thực hiện mục tiêu của Đảng: Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội.
     Hưởng ứng kỷ niệm 69 năm Giải phóng huyện Thanh Trì, trường THCS Ngũ Hiệp tưng bừng tổ chức các phong trào như tuần lễ hưởng ứng thi đua học tập, ngày hội đọc sách hay những buổi chia sẻ, tìm hiểu về ý nghĩa kỷ niệm 69 năm ngày Giải phóng huyện Thanh Trì. Bên cạnh đó, nhà trường cũng tuyên truyền đến học sinh lịch sử vẻ vang ngày Giải phóng và những cống hiến to lớn của Huyện trong phong trào đấu tranh vì hòa bình, tự do, dân chủ. Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và HS trường THCS Ngũ Hiệp phấn khởi, thi đua chào mừng ngày kỷ niệm Giải phóng Huyện Thanh Trì!
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