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BỆNH VIÊM NÃO NHẬT BẢN VÀ CÁCH PHÒNG CHỐNG

Viêm não Nhật Bản (VNNB) là bệnh truyền nhiễm cấp tính do vi rút viêm não Nhật Bản gây ra. Bệnh làm tổn thương nghiêm trọng hệ thần kinh tủng ương, là bệnh nặng có tỷ lệ tử vong cao từ 10 đến 20% và để lại di chứng nặng nề khoảng 50%. Bệnh có thể gặp ở mọi lứa tuổi nhưng thường gặp ở trẻ em dưới 15 tuổi.
Tính từ năm 2008 đến năm 2016 trên địa bàn xã đã ghi nhận có 02 ca mắc Viêm não Nhật Bản B ở trẻ em để lại di chứng nặng nề liệt toàn thân. 
Hiện nay trên địa bàn xã có 152 trẻ từ 1 đến 3 tuổi chưa tiêm đủ 3 mũi Viêm não Nhật Bản B theo quy định của Bộ Y tế.
Tất cả mọi người, mọi lứa tuổi nếu chưa có miễn dịch với vi rút VNNB đều có thể bị mắc. Tuy nhiên, bệnh chủ yếu gặp ở trẻ em. Người lớn cũng có nguy cơ mắc bệnh do chưa từng được tiêm chủng trước đây và có thể bị nhiễm vi rút khi du lịch, lao động, công tác vào vùng lưu hành bệnh VNNB.
[bookmark: _GoBack]Để chủ động phòng bệnh đề nghị các gia đình có trẻ từ 1 đến 3 chưa tiêm đủ 3 liều vắc xin đưa con em đi tiêm chủng đầy đủ, đúng lịch, bởi vắc xin chính là biện pháp phòng bệnh hiệu quả nhất.
Liều vắc xin cơ bản:
Mũi 1: Tiêm khi trẻ được 12 tháng tuổi trở lên;
Mũi 2: Tiêm cách mũi 1 một đến hai tuần;
Mũi 3: Tiêm cách mũi 2 một năm.
Ngoài ra, cần thường xuyên giữ gìn vệ sinh môi trường sống sạch sẽ, chủ động thực hiện các biện pháp diệt muỗi, diệt loăng quăng bọ gậy tại hộ gia đình. Vệ sinh chuồng trại chăn nuôi để muỗi không có nơi trú đậu. Nên rời các chuồng gia súc ra xa nhà ở.
Khi ngủ cần mắc màn, sử dụng các biện pháp diệt muỗi như phun thuốc diệt muỗi, nằm màn tẩm thuốc diệt muỗi… Tránh để trẻ em gần các chuồng gia súc để tránh bị muỗi đốt.
Khi phát hiện các triệu chứng nghi ngờ mắc bệnh truyền nhiễm thì cần đến ngay các cơ sở y tế gần nhất đển được khám, hướng dẫn và phòng lây nhiễm cho người xung quanh.
Toàn thể người dân và cộng đồng cùng chung tay thực hiện và phối hợp thật tốt với ngành y tế trong tất cả các hoạt động phòng chống dịch bệnh được triển khai tại hộ gia đình cũng như cộng đồng.
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