BÀI HỌC VÔ GIÁ TỪ NHỮNG ĐIỀU BÌNH DỊ
Bài học vô giá từ những điều bình dị - The Word’s best inspiring stories của tác giả Francis Xauier, được dịch giả Hoàng Yến-An Bình-Ngọc Hân phiên dịch. Tác phẩm được in lần đầu vào năm 2008 bởi nhà xuất bản tổng hợp TP.Hồ Chí Minh. “Bài học vô giá từ những điều bình dị” tập hợp nhiều câu chuyện nhỏ đầy ý nghĩa trong xã hội. Những độc giả sẽ rút ra được những giá trị lớn lao, những bài học vô giá, những điều quan trọng trong cuộc sống, tinh thần, tình cảm,… Sau đây mời  các bạn tìm hiểu những câu chuyện đầy ý nghĩa này.
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     “Bài học vô giá từ những điều bình dị” tập hợp các câu chuyện từ khắp nơi trên thế giới. Đó là câu chuyện đến từ mọi tầng lớp của xã hội. Những câu chuyện nhỏ nhưng đủ cho mọi người cùng ngồi lại để bàn luận với nhau về nó. Khơi dậy niềm cảm hứng, tinh thần ham học hỏi của nhân loại. Để từ đó giúp mỗi người có cách ứng xử, lối sống, thái độ để hạnh phúc hơn, an yên hơn.

     Một cuốn sách phát triển bản thân thực thụ: 

     Phương pháp kể chuyện trong “Bài học vô giá từ những điều bình dị” được đánh giá cao. Qua từng câu chuyện, độc giả có thể tự lý giải và rút ra cho mình những bài học để hoàn thiện bản thân. Hãy cố gắng đưa ra giải đáp cho những câu hỏi ở cuối mỗi câu chuyện trước khi đọc câu trả lời sẵn có. Đọc như vậy sẽ giúp bạn khắc sâu những gì đọc được vào trí não và sẽ hữu ích cho cuộc sống của bạn sau này.

     Những Bài học vô giá từ những điều bình dị:

     Giá trị của tình yêu (Trích câu chuyện thứ 6)

     Weisberg – một thị trấn nhỏ ở Đức – có một ngọn tháp cổ mang tên “Trái tim người phụ nữ”. Chuyện kể rằng ngày xưa, khi quân đội của Hoàng đế Conard II(*) tấn công và bao vây thị trấn này, vị tướng lĩnh canh giữ pháo đài đã đồng ý đầu hàng với điều kiện phụ nữ trong thị trấn được phép ra khỏi thành và mang theo những món đồ quý nhất của họ. Vì nghĩ rằng những người ở đây sẽ mang theo trang sức hoặc đồ họ yêu thích nhất nên Hoàng đế Conard đồng ý. Thế nhưng sau đó, vị Hoàng đế sức ngạc nhiên khi chứng kiến những người phụ nữ ở đây lần lượt rời khỏi thành và …

     Vậy theo bạn, những người phụ nữ đã mang theo những món đồ quý giá nào? Ý nghĩa của câu chuyện trên?

     Đúng vậy câu chuyện nói về: một người thân – có thể là chồng con, anh em hoặc người yêu trên lưng mình. Qua đó, ta nhận thấy được ý nghĩa của câu chuyện muốn nói tới đó là: Không ai có thể đo lường được tình yêu và sự hy sinh của người phụ nữ. Trong những lúc khó khăn và hiểm nguy nhất, họ có thể hy sinh cả bản thân mình cho người họ thương yêu.

     Hay là Tình cảnh vô điều kiện (trích câu chuyện 91)

     Câu chuyện kể rằng :Có một người mắc bệnh luôn lo lắng, căng thẳng, bực dọc và phiền muộn. Tất cả mọi người, từ người thân đến bạn bè, đều khuyên anh ta nên thay đổi. Vì cũng muốn thay đổi bản thân nên anh chàng đã nỗ lực hết mình để thực hiện điều đó. Thế nhưng, suốt một thời gian dài, anh chàng chẳng thay đổi được gì; mọi thứ vẫn như vậy. Mọi người càng khuyên, anh chàng càng mệt mỏi và bế tắc.

     Một ngày nọ, một người bạn thân nhất của anh ta nói:

     – Anh đừng thay đổi gì cả. Tôi yêu quý anh vì anh là người như vậy.

     Những lời nói này tựa như một bài hát ngọt ngào đang nhẹ nhàng rót vào tai anh: “Đừng thay đổi! Đừng đổi thay gì cả! Tôi yêu quý anh vì anh là người như vậy”.
Những lời nói của bạn thân anh ta giống như một giai điệu êm ái khiến chàng trai hết sức nhẹ nhõm. Cuối cùng anh ấy không bị áp lực phải thay đổi nên anh ấy đã thực sự thay đổi được.

     Đúng như cái tên của mình, câu chuyện nói về một tình bạn đẹp, một tình bạn vô điều kiện. Qua đó, chúng ta còn rút ra được bài học: Phải trân trọng bản thân mình, phải luôn là chính mình rồi bạn sẽ có thể hoàn thiện bản thân theo chiều hướng tốt đẹp và theo cách của chính bạn.

     91 câu chuyện là 91 điều khám phá mới lạ trong cuộc sống và giúp ích cho bạn trong tương lai. Cuốn sách này là tuyển tập những câu chuyện ngắn nhưng ý nghĩa của nó không hề  “ngắn” chút nào, nó khơi gợi trong mỗi chúng ta cảm hứng, tinh thần học hỏi thái độ tiếp nhận cuộc sống để có một lối sống an yên, trong sạch. Những câu chuyện đó chính là thành quả lao động bằng trí não và trái tim, những nỗ lực không ngừng của Tiến sĩ Francis Xavier -một bậc thầy kể chuyện, người đã đọc hàng ngàn cuốn sách và tham dự rất nhiều hội thảo cũng như các chương trình đào tạo về thái độ sống và phát triển nhân cách con người. Bài học vô giá từ những điều bình dị – Những câu chuyện nho nhỏ để lại những bài học quý giá cho mỗi chúng ta. Cuộc sống đều bắt nguồn từ những điều bình dị nhất nhưng đó là những bài học vô giá đối với mỗi người. Hãy học hỏi, cảm nhận những bài học về thái độ và ứng xử trong cuốn sách sẽ giúp chúng ta thay đổi tư duy, hoàn thiện bản thân mang lại niềm vui, hạnh phúc cho chính bản thân mình và những người xung quanh. Chính vì vậy, em mong muốn chia sẻ và giới thiệu cuốn sách này để các bạn có thể tìm đọc và tìm thấy những bài học vô giá từ những điều bình dị nhất.
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