TRƯỜNG THCS TỨ HIỆP TỔ CHỨC BUỔI SINH HOẠT ĐẦU TUẦN VỚI CHỦ ĐỀ: “AN TOÀN GIAO THÔNG”
Nhằm nâng cao nhận thức về an toàn giao thông và bảo đảm an toàn cho tất cả học sinh khi tham gia giao thông. Sáng ngày 30/09/2024 trường THCS Tứ Hiệp tổ chức buổi sinh hoạt đầu tuần với chủ đề “An toàn giao thông ở học sinh”. Chương trình đã giúp các em học sinh tăng cường ý thức chấp hành luật giao thông cho học sinh. Giúp học sinh hiểu rõ hơn về các biện pháp đảm bảo an toàn khi tham gia giao thông. Đồng thời xây dựng môi trường giao thông an toàn cho học sinh tại trường và khu vực xung quanh.
Nhà trường đã tổ chức tọa đàm chia sẻ cho các em học sinh thấy được tầm quan trọng của việc giữ gìn ý thức an toàn khi tham gia giao thông.
Cô Bùi Thị Thu Hương – Phó Hiệu trưởng phát biểu: “An toàn giao thông không chỉ là trách nhiệm của riêng ai mà là nhiệm vụ chung của toàn xã hội. Việc giáo dục an toàn giao thông cho học sinh là rất cần thiết để các em có thể tham gia giao thông một cách an toàn và văn minh.”
Chương trình bao gồm các hoạt động phong phú như diễn thuyết về luật giao thông, phần thi rung chuông vào với chủ đề an toàn giao thông. Các em học sinh rất hào hứng tham gia và thể hiện sự am hiểu của mình về luật giao thông.
Buổi sinh hoạt không chỉ trang bị cho các em kiến thức mà còn khơi dậy tinh thần trách nhiệm của mỗi cá nhân trong việc xây dựng văn hóa giao thông an toàn. Qua đó, nhà trường hy vọng sẽ góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trong lứa tuổi học sinh.
Một số hình ảnh từ chương trình: 
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