TRƯỜNG THCS TỨ HIỆP HỖ TRỢ KHẮC PHỤC HẬU QUẢ SAU BÃO TẠI TRƯỜNG THCS YÊN MỸ
Sáng ngày 14/09/2024, trường THCS Tứ Hiệp đã phối hợp cùng các trường trên địa bàn huyện Thanh Trì tổ chức hoạt động hỗ trợ khắc phục hậu quả sau cơn bão Yagi tại trường THCS Yên Mỹ. Đây là một hoạt động ý nghĩa thể hiện tinh thần tương thân tương ái và trách nhiệm của cộng đồng giáo dục trong việc giúp đỡ nhau vượt qua khó khăn.
Sau khi bão Yagi đi qua, nhiều khu vực tại huyện Thanh Trì đã bị thiệt hại nặng nề, trong đó có trường THCS Yên Mỹ. Cơn bão đã làm hư hại cơ sở vật chất, ảnh hưởng đến việc dạy và học của các em học sinh nơi đây. Trước tình hình đó, Ban giám hiệu và giáo viên của trường THCS Tứ Hiệp đã huy động nguồn lực để hỗ trợ khắc phục.
Trong chiều ngày 14/09/2024, các đồng chí GV của trường THCS Tứ Hiệp đã có mặt tại trường THCS Yên Mỹ. Buổi hoạt động diễn ra trong không khí phấn khởi và ấm áp tình người, tạo thêm niềm tin và hy vọng cho các thầy cô và học sinh trường THCS Yên Mỹ. Trường THCS Tứ Hiệp sẽ tiếp tục đồng hành và hỗ trợ các trường khác trong khu vực, góp phần xây dựng một cộng đồng giáo dục vững mạnh và gắn kết.
Một số hình ảnh tại trường THCS Yên Mỹ: 
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