CUỘC THI THIẾT KẾ BÀI GIẢNG ĐIỆN TỬ TIẾNG ANH: CHÍNH THỨC MỞ CỔNG ĐĂNG KÝ

📍Đăng ký tham gia ngay tại: https://giaoviensangtao.edu.vn/
🔗Thời gian đăng ký: 8h00 ngày 20/01/2024 đến hết 24h00 ngày 20/03/2024
—---------------------
🏆 Một sân chơi mới nơi các thầy cô, các bạn sinh viên có thể thỏa sức sáng tạo với những bài giảng theo phong cách đổi mới, sáng tạo, ứng dụng công nghệ thông tin, mang hướng tiếp cận chủ động cho người học đang được tạo ra với rất nhiều trải nghiệm thú vị ở phía trước.

🏆 Đến với Cuộc thi thiết kế bài giảng điện tử Tiếng Anh, người tham dự sẽ được thỏa sức sáng tạo nhằm nâng cao kỹ năng số, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ tiên tiến trong dạy và học ngoại ngữ. Với chủ đề “Where Creativity Meets Education”, cuộc thi sẽ mang đến một kho học liệu bài giảng điện tử Tiếng Anh chất lượng theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018.

‼️ Đối tượng dự thi bao gồm:
✅ Giáo viên, nhóm giáo viên đã và đang giảng dạy tại các cơ sở giáo dục phổ thông.
✅ Sinh viên, nhóm sinh viên chuyên ngành Sư phạm Tiếng Anh của các trường đại học, cao đẳng.

‼️  Hình thức bài dự thi:
✅ Bài giảng Tiếng Anh theo SGK Tiếng Anh Global Success.
✅ Bài giảng Tiếng Anh qua hoạt động dự án học tập.

🏆  Cổng dự thi đã chính thức được mở ra, cuộc thi hứa hẹn sẽ mang đến một trải nghiệm khó quên dành cho người tham gia. Quan trọng hơn tất thảy, đó là niềm vui và sự tự hào khi có thể mang đến cho các em học sinh hành trang ngôn ngữ theo cách học hiện đại, đổi mới.

Vậy còn chần chừ gì nữa mà không nhanh tay đăng ký tham gia ngay thôi nào! Đừng quên theo dõi fanpage Tiếng Anh Global Success để nhận được các thông tin mới nhất về cuộc thi nhé!

👉 THAM KHẢO THỂ LỆ THI TẠI: https://giaoviensangtao.edu.vn/the-le.html hoặc theo dõi video thể lệ cuộc thi tại: https://www.youtube.com/watch?v=lEzyvYwIKd8
