Bài giới thiệu sách tháng 12/2023, cuốn sách: Bác Hồ với các chiến sĩ quân đội nhân dân Việt Nam
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          Cuốn sách “Bác Hồ với các chiến sĩ Quân đội nhân dân Việt Nam” là tập hợp những kỷ niệm, những hồi ức về Bác Hồ của nhiều thế hệ chiến sĩ các lực lượng vũ trang nhân dân Việt Nam. Là người sáng lập và rèn luyện quân đội ta trưởng thành, lớn mạnh, Chủ tịch Hồ Chí Minh nhận thức sâu sắc rằng người chiến sĩ chính là nhân tố quyết định mọi thắng lợi. Vì vậy, trong suốt quá trình phát triển của cách mạng, Người dành nhiều công sức để đào tạo, rèn luyện, chăm sóc những thế hệ chiến sĩ trung thành, có bản lĩnh chính trị, tri thức về quân sự, trình độ văn hóa và sức khỏe dồi dào, những con người dám “Quyết tử cho Tổ quốc quyết sinh”.
          Các tác giả Đỗ Hoàng Linh và Văn Thanh Mai biên soạn cuốn sách này với 304 trang gồm 2 nội dung lớn: Biên niên sự kiện của Chủ tịch Hồ Chi Minh với các quân, binh chủng quân đội nhân dân Việt Nam và Những kỷ niệm với Bác Hồ của các chiến sĩ quân đội nhân dân Việt Nam. Qua từng trang sách, người đọc cảm nhận được những tình cảm thiêng liêng mà các chiến sĩ đã dành cho Bác và ngược lại. Đối với các anh, một lần được gặp Bác là niềm hạnh phúc lớn lao thể hiện qua những kỷ niệm “Thật hạnh phúc khi được gặp Người”, “Những ngày đầu gần Bác”… và “Luôn có Bác trong tim” là động lực, là sức mạnh hành động, chiến đấu của lực lượng Quân đội nhân dân Việt Nam để đi đến thắng lợi.
          Hơn nữa, cuốn sách còn ghi lại những minh chứng xác thực trong việc Bác Hồ thường xuyên quan tâm, thăm hỏi, bồi dưỡng, giáo dục cán bộ chiến sĩ ở tất cả quân, binh chủng khác nhau. Bác căn dặn “Các chiến sĩ phải không tự kiêu, không có cái bệnh làm quan cách mạng; Phải siêng năng: siêng nghe, siêng thấy, siêng đi, siêng nghĩ, siêng nói, siêng làm; Cầu tiến bộ luôn luôn, không lúc nào ngừng nghiên cứu, tự luyện, sửa chữa những khuyết điểm; Trung thành với những mục đích cách mạng: giữ cho nước nhà được độc lập, nòi giống được tự do”. Ngay cả khi đến lúc qua đời, trong Di chúc, Người còn không quên dặn dò Đảng và Nhà nước phải quan tâm đến thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ và nhất là công ăn việc làm của bộ đội phục viên, chuyển ngành khi cuộc kháng chiến của ta hoàn toàn thắng lợi.
          Cuốn sách “Bác Hồ với các chiến sĩ Quân đội nhân dân Việt Nam” ngoài những câu chữ là tình cảm chứa chan giữa một vị lãnh tụ vĩ đại đối với các chiến sĩ Quân đội nhân dân. Nó góp phần khẳng định tấm gương đạo đức trong sáng, đẹp đẽ của Người dành cho mọi tầng lớp nhân dân, mọi thành phần dân tộc. Qua đó, chúng ta càng cảm nhận một cách thấu đáo hơn “Trái tim nhân ái mênh mông” của Bác Hồ kính yêu.
           Sách hiện có tại Thư viện trường THCS Tứ Hiệp, xin trân trọng giới thiệu đến quý bạn đọc.
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