GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 10 CUỐN SÁCH:
 “CUỘC SỐNG KHÔNG GIỚI HẠN”
Đã bao giờ bạn cảm thấy suy sụp và tuyệt vọng vì bản thân không hoàn hảo, không đạt được những điều mà mình mong muốn trong cuộc sống, hay bạn là một người rất tự ti và không tin vào năng khả năng của chính mình? Vậy hãy Nick Vujicic tiếp thêm cho bạn chút động động lực và cảm hứng thông qua một quyển sách vô cùng ý nghĩa, mang tên “Cuộc sống không giới hạn”
Quyển sách này được viết bởi chàng trai có thể nói là “đặc biệt nhất hành tinh” - Nick Vujicic, anh sinh năm 1982, là nạn nhân của hội chứng Tetra Amelia, và đây cũng chính là căn bệnh quái ác khiến anh phải sinh ra trong cơ thể thiếu cả tay lẫn chân. Điều này quả thực là quá khó để chấp nhận, ngay cả mẹ anh – một nữ hộ sinh đầy kinh nghiệm, cũng không đủ can đảm để đối diện với sự thật ấy khi anh vừa mới chào đời. Thế nhưng vượt qua mọi lời chế giễu và sự bất lực trong những năm đầu chống chọi với hoàn cảnh đầy nghiệt ngã của mình, Nick đã dần tìm ra mục đích sống và sứ mệnh đặc biệt của anh đối với xã hội. Và chính niềm tin, nghị lực ấy như đã trở thành một phép màu tỏa sáng cho cuộc đời tưởng chừng như vô vọng của tác giả. Có thể nói, anh là minh chứng thuyết phục nhất cho một thái độ sống tích cực, khiến cho hàng triệu người trên thế giới – đặc biệt là thế hệ trẻ, nể phục và lấy nó làm động lực để theo đuổi, thực hiện đc ước mơ của mình. “Nếu một gã không tay không chân như tôi còn có thể lướt sóng đầy cảm hứng trên một bãi biển nổi tiếng nhất TG, hay đóng vai chính của 1 bộ phim, thì bạn có thể thực hiện bất cứ điều gì, hay tất cả mọi điều đều được, bạn ạ.”
“Cuộc sống không giới hạn” – hay “Life without limits” là một bức tranh cuộc sống đầy màu sắc, với nhiều cung bậc cảm xúc khác nhau xoay quanh hành trình vượt qua và chiến thắng số phận của Nick. Ở đó, ta không chỉ được cùng anh đi qua những giai đoạn khó khăn nhất của cuộc đời, mà còn đồng cảm và tự tin hơn sau những chi sẻ, câu chuyện thú vị của một chàng trai đầy lạc quan và tích cực: “Tôi không có tay để chạm vào người khác, nhưng trái tim tôi có thể chạm vào và làm rung động trái tim của người tôi yêu”. Quả thực, Quyển sách như một “liều thuốc” xoa dịu, chữa lành những vết thương tâm hồn, khiến biết bao độc giả phải rung động, trở nên mạnh mẽ và vững tin hơn để bước tiếp trên con đường đầy chông gai phía trước. 

Ngạn ngữ Hy Lạp có câu:“Giữa một vùng sỏi đá khô cằn, cây hoa dại vẫn mọc lên và nở những chùm hoa thật đẹp”. Và con người cũng thế, chỉ khi tin vào bản thân, chúng ta mới có thể làm được những điều không ngờ tới. Bởi, Không có giới hạn nào lớn hơn sự tự giới hạn chính mình.
Khó khăn là một phần của cuộc sống, nếu ta không thể phá bỏ rào cản của bản thân, thì làm sao chúng ta có thể đối diện với cuộc đời đầy khắc nghiệt này? Dù bạn là ai, ở đâu hay làm gì, sẽ có lúc bạn nhận ra được điểm mạnh của mình và khi ấy, chỉ cần có đủ ý chí, chắc chắn thành công cũng sẽ đến với bạn, như cách mà nó xuất hiện với Nick Vuijic như một món quà. Hãy đọc quyển sách này và bạn sẽ cảm nhận được món quà ấy – thật thiêng liêng và kì diệu biết bao!

