Giới thiệu cuốn sách: " Đất rừng phương nam"
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           Có lẽ nhiều người trong chúng ta đã từng xem phim Đất phương nam và có ấn tượng sâu đậm với hình ảnh cậu bé An lưu lạc giữa miền Đất phương nam trong thời kì khói lửa chiến tranh của cuộc kháng chiến chống Pháp rồi tìm đọc Tiểu thuyết “Đất rừng phương Nam” của nhà văn Đoàn Giỏi - cuốn sách đã làm nên tên tuổi lừng lẫy của nhà văn Đoàn Giỏi và là một trong những tác phẩm “vàng ròng” của nền văn học thiếu nhi Việt Nam.
            Nếu như ở phim Đất phương Nam người xem có thể thấy cuộc sống của An và những người dân Nam Bộ qua cái nhìn của đạo diễn truyền hình thì khi đọc tác phẩm Đất rừng phương nam người đọc còn có thể tự cảm nhận, tự hình dung được cuộc đời chìm nổi của cậu bé An, hình dung được cuộc sống bình dị mà chân chất của con người Nam Bộ qua ngòi bút của nhà văn Đoàn Giỏi. Không chỉ vậy, người đọc còn có thể cảm nhận được Nhà văn đã mượn hình ảnh một cậu bé bị lưu lạc trong thời kỳ kháng chiến chống Pháp ở Nam bộ để giới thiệu "Đất rừng Phương Nam". Nơi đó, một vùng đất vô cùng giàu có, hào phóng và hùng vĩ với những con người trung hậu, trí dũng, một lòng một dạ theo kháng chiến.
          Bối cảnh trong "Đất rừng phương Nam" là cả một đất trời thiên nhiên ưu đãi, cánh đồng bát ngát mênh mông, sóng nước rì rầm, rừng rậm bạt ngàn trù phú, thú rừng hoang dã muôn loài... nhân vật có nhiều tầng lớp, nhiều ngành nghề như một xã hội thu nhỏ, hoạt động suốt hai triền sông (Tiền và Hậu Giang) vào rừng U Minh, xuống tận mũi Cà Mau.
         “Đất rừng phương Nam” có kết cấu chương hồi kiểu truyền thống không gian, thời gian rạch ròi, nhân vật thiện ác, trắng đen tách bạch và bộc lộ qua hành động, hình dáng, ngôn ngữ. "Đất rừng phương Nam" của Đoàn Giỏi như một xã hội của miền sông nước Tây Nam bộ thu nhỏ. Bởi ở nơi đó, người đọc đã tìm thấy hình ảnh người dân của vùng đất phương Nam từ sông Tiền, sông Hậu trải dài đến Kiên Giang - Rạch Giá, rồi xuống tận rừng U Minh, sau đó dừng lại ở Năm Căn Cà Mau.
          Mời các bạn đón đọc cuốn sách và cùng cảm nhận!
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