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Hà Nội - Thành phố của những con phố huyền thoại, nơi hòa quyện giữa dòng người hiện đại và hơi thở của lịch sử. Đây là nơi mà những lối phố nhỏ nhắn đan xen nhau, dẫn dắt ta vào một thế giới đầy màu sắc và huyền bí. Tôi đã từng đọc rất nhiều những tác phẩm viết về thủ đô Hà Nội nhưng “Kể chuyện ngàn xưa Thăng Long- Hà Nội” là tác phẩm đầu tiên đã để lại cho những dòng cảm xúc thật thiêng liêng.
Hà Nội đã đi lịch sử, vào thi ca, là đề tài cho các nhà văn, nhà thơ và cả các nhạc sĩ. Mỗi người trong chúng ta cảm nhận về Hà Nội, yêu Hà Nội theo cách của riêng mình. Và nói đến Hà Nội, có vô vàn những đặc trưng để người ta nhắc đến đó là những địa danh, những món ăn, những con đường góc phố.
 	Trải qua bao biến đổi, thăng trầm của lịch sử, Thăng Long xưa và Hà Nội nay vẫn luôn khẳng định vị trí là trung tâm chính trị, kinh tế, văn hóa lớn nhất của cả nước. Bởi nơi đây không chỉ mang trong mình những câu chuyện thấm đẫm màu sắc huyền thoại, với những truyền thuyết dân gian hư – thực đan xen đầy vẻ huyền ảo, mà nó còn là một vùng đất có truyền thống lịch sử, văn hóa phong phú, với những phong tục, tập quán đặc sắc, mang đậm hồn của dân tộc
 	“Kể chuyện ngàn xưa Thăng Long – Hà Nội” là tập hợp 35 câu chuyện, sự tích tiêu biểu về con người, địa danh Thăng Long – Hà Nội trong hơn 1000 năm qua. Bằng ngôn ngữ giản dị, cốt truyện dễ hiểu, dễ nhớ, tác giả sẽ dẫn dắt các em đến với mảnh đất Thăng Long xưa với những truyền thuyết, sự tích lung linh, huyền ảo, mở ra trong tâm trí các em một không gian tưởng tượng đầy cảm xúc. Mỗi câu chuyện được kể ít nhiều đều mang yếu tố ly kì, huyền bí, nhưng bên trong màn sương khói huyền ảo đó, chúng mình sẽ dễ dàng nhận ra mạch ngầm cốt lõi lịch sử, truyền thống có giá trị về nhiều mặt. Điển hình như cuộc đấu sức giữa Long Đỗ - Tô Lịch và phù thủy Cao Biền ở trang 30 – 33 của cuốn sách, đã thể hiện niềm kiêu hãnh, lòng tin về sự tất thắng, bản lĩnh và ý chí con người Thăng Long – Hà Nội đối với thế lực ngoại xâm, cho dù chúng hung tợn hoặc xảo quyệt đến thế nào                                                                           .                  
          Hay một Thăng Long văn hiến hào hùng qua những câu chuyện, con người có thực trong lịch sử như một bức tranh đa màu sắc đang hiện dần lên sống động trước mắt chúng ta. Câu chuyện về cô gái hái dâu Ỷ Lan trở thành nguyên phi; thái sư Lê Văn Thịnh – dù là nạn nhân của vụ án hồ Mù Sương vẫn là Trạng nguyên khai khoa với nhiều đóng góp to lớn trong lịch sử. Nếu một cơn giận dữ của Vua Trần Nhân Tông làm thay đổi hẳn nhân cách của Vua Trần Anh Tông, thì tờ sớ thất trảm của Chu Văn An khiến cho ngay cả quỷ thần cũng phải kinh động. Trạng nguyên Mạc Đĩnh Chi sống ở ngôi nhà đơn sơ thì cũng giống như Thám hoa Vũ Thạnh nhịn ăn miếng cá ngon trong phủ Chúa để đem về biếu mẹ… Để từ đó, có thể thấy những nét văn hóa ứng xử muôn hình vạn trạng của các bậc hiền nhân đời xưa, đều có chung một phẩm chất đặc trưng là đạo lý và trí tuệ đều cao cả, tinh tế và uyên bác.
Cuốn sách được phát hành bởi Ban tuyên giáo thành ủy Hà Nội, được nhà xuất bản Hà Nội ấn hành năm 2010. Sách dày 187 trang, in với khổ 14,5x20,5 cm.
Lý do tôi nói với các bạn đây là một cuốn sách thú vị bởi lẽ các bạn đang được sống ở 1 thủ đô văn minh, ngày càng phát triển, nhưng hầu hết chúng ta không biết được nhiều câu chuyện trong quá trình hình thành và phát triển, để Hà Nội có được như ngày hôm nay.
Cuốn sách gồm rất nhiều những câu chuyện ý nghĩa, được kể lại. Có 4 phần chính đó là:
- Kể chuyện về thời tiền Thăng Long.
- Kể chuyện về thời định đô Thăng Long.
- Kể chuyện về nên văn hóa Thăng Long.
- Kể chuyện về hùng khí Thăng Long.
+ Trong phần kể chuyện về thời tiền Thăng Long các bạn sẽ được hiểu về Thần núi Rốn Rồng – Thánh sông Tô Lịch, Lý Nam Đế xây đài Vạn Xuân, Đền Bạch Mã và thành Đại la…
+ Ở phần kể chuyện thời định đô Thăng Long, nhóm tác giả đã tái hiện lại những dấu mốc lịch sử hào hùng: Chiếu dời đô, Lý Thái Tổ xây thành Thăng Long, người Thăng Long gốc….
+ Đến với phần 3- Kể chuyện về nền văn hóa Thăng Long, các bạn được tìm hiểu: Thăng Long tứ trấn, điệu múa “Tùng Choặc” ở hội Gióng, người xây Văn Miếu, những tấm bia tiến sĩ, hội thơ Tao Đàn…
+ Ở phần cuối cùng “Kể chuyện về hùng khí Thăng Long” cũng vô cùng hấp dẫn với những câu chuyện về Lão tướng Phạm Đông Tu, Trận đánh cuối cùng của Trần Quốc Toản, chiến dịch giải phóng Đông Đô….
Qua 35 câu chuyện với ngôn ngữ nhẹ nhàng, linh hoạt, tác giả - nhà nghiên cứu lịch sử có uy tín Lê Văn Lan – dẫn dắt người đọc đến với Thăng Long bằng những truyền thuyết, sự tích, sự kiện giúp chúng ta thêm hiểu, thêm yêu mảnh đất và con người Thăng Long – Hà Nội. Một Thăng Long huyền thoại, lung linh, hư ảo với những truyền thuyết, sự tích mở ra trong tâm trí bạn đọc một không gian tưởng tượng đầy cảm xúc. Một Thăng Long văn hiến hào hùng qua những câu chuyện, con người có thực trong lịch sử như một bức tranh đa màu sắc đang hiện dần lên sống động.
   Vùng đất Thăng Long Hà Nội được hình thành cùng với lịch sử tiến hóa của vỏ trái đất đi qua nhiều giai đoạn tiến hóa khác nhau. Trải qua bao lần biển tiến, biển lùi, bao phen bãi biển nương dâu, để có được hình hài như ngày nay.
Còn rất nhiều những câu chuyện những sự tích về Thăng Long Hà Nội mà không phải người nào cũng biết, được kể trong cuốn “Kể chuyện ngàn xưa Thăng Long Hà Nội”. Đây là một tác phẩm rất đặc sắc, bởi cuốn sách sẽ mang đến cho người đọc những cảm xúc hoàn toàn mới về một Thăng Long – Hà Nội trong màu sắc của huyền thoại, của lịch sử.
          Có thể nói, những kiến thức mang lại từ cuốn sách sẽ là những điều rất hay, giúp chúng ta có thêm nhiều kiến thức về lịch sử của thủ đô Hà Nội, đọc sách, cảm nhận và say mê các bạn sẽ càng cảm thấy yêu Hà Nội hơn, càng thấy tự hào khi được sống ở một nơi có truyền thống lịch sử lâu đời được cha ông gây dựng từ bao đời.
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