HẠT GIỐNG VÀNG TRÊN MẢNH ĐẤT BÃI QUÊ HƯƠNG VẠN PHÚC
Dù sinh ra trong hoàn cảnh thiệt thòi, thiếu thốn nhưng với sự đùm bọc, yêu thương, sẻ chia của gia đình và nhà trường đã giúp em quyết tâm vượt lên nghịch cảnh. Những khó khăn, thiệt thòi về thể chất và tinh thần không làm em gục ngã mà trở thành ngọn lửa thử vàng để em khẳng định bản thân, truyền cảm hứng, niềm tin vào cuộc sống cho cộng đồng, cho người cùng cảnh ngộ.
Trên dải đất hình chữ S, không thiếu những tấm gương sáng về nghị lực vươn lên trong học tập. Một trong những tấm gương tiêu biểu mà tôi muốn kể đến đó là em Nguyễn Minh Sơn, học sinh lớp 6A1, trường THCS Vạn Phúc. Ngày đầu tiên nhận công tác chủ nhiệm lớp 6A1- một trong hai lớp chọn của khối 6 trường THCS Vạn Phúc, trong ba mươi tám gương mặt đáng yêu, tôi bất ngờ nhận ra một gương mặt quen thuộc. Đó là một cậu bé người dong dỏng với nước da bánh mật và đôi mắt sáng, cậu bé thường bán rau ở con đường liên thôn và tôi là khách hàng thân quen của cậu. Tôi còn nhớ như in lầm đầu mua rau của cậu. Đó là một chiều mùa đông năm ngoái trời mưa phùn giá rét, cậu bé ngồi co ro trong chiếc áo mưa cùng rổ rau. Tôi dừng xe mua rau cho cậu bé, lòng không khỏi xót xa khi cậu còn nhỏ mà đã phải vất vả mưu sinh. Qua vài ba câu hỏi, tôi biết được cậu bé bán rau cho bà nội vì bà ốm, câu tranh thủ bán sau giờ học. Cậu kiên quyết chỉ nhận 5 ngàn đồng một mớ vì bà dặn thế. Sự thật thà và lòng hiếu thảo của câu bé khiến tôi không khỏi xúc động và yêu quý cậu. Từ đó tôi là khách hàng thân quen của cậu vào mỗi chiều. Nhưng giờ đây, duyên số lại cho tôi là giáo viên chủ nhiệm của cậu và dường như cậu cũng nhận ra tôi. Vẫn nét mặt ngây thơ, trong sáng, cậu chào tôi “Con chào cô ạ, con cảm ơn cô.”. Tôi nhẹ nhàng xoa đầu cậu. Và ngày hôm sau, tôi quyết định đến thăm nhà cậu học trò nhỏ của tôi.
Đón tiếp tôi là sự đôn hậu, mến khách của bà nội Sơn. Qua cuộc trò truyện với bà, tôi được biết Sơn sinh ra trong một gia đình có hoàn cảnh vô cùng khó khăn. Bố mẹ em đều mắc bệnh hiểm nghèo, không có khả năng lao động. Một tay bà nội già yếu gầy guộc phải gánh vác cả gia đình. Con là học sinh duy nhất lớp tôi thuộc hộ cận nghèo của Xã. Nhìn vào hoàn cảnh của Sơn, ai cũng không khỏi xót xa. Câu nói của bà trước khi tôi ra về khiến tôi cánh cánh trong lòng “Bây giờ tôi chỉ mong có sức khỏe để nuôi dạy hai cháu lên người cô ạ. Cháu Sơn từng  tâm sự với tôi là cháu sợ bà mất lắm, bà mà mất cháu không biết phải làm sao bà ạ”. Tôi đông viên bà rằng nhà trường sẽ tạo điều kiện hết sức để con có thể học tập đầy đủ như các bạn, mong bà giữ gìn sức khỏe và an tâm. Ngày họp phụ huynh đầu năm học, bà của con vô cùng xúc đông, rưng rưng nước mắt, bàn tay gầy gộc, run run cầm tay cô Hiệu trưởng và cảm ơn cô, nhà trường, cô giáo chủ nhiệm  khi bà biết được con chỉ phải đóng 50 nghìn đồng/ tháng tiền học phí còn đâu nhà trường sẽ miễn tất cả các khoản cho con. Ngoài ra, trong các dịp lễ, tết, các hoạt động khuyến học của nhà trường, Ban Giám hiệu và thầy cô đề dành tặng con những phần quà ý nghĩa. Đó là niềm tin yêu và sự động viên về vật chất, tinh thần đề con vươn lên trong học tập.
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Em Nguyễn Minh Sơn- học sinh lớp 6A1- bên phải- được đoàn Xã và Ban Giám hiệu nhà trường trao tặng xe đạp nhân kỉ niệm ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Dù hoàn cảnh khó khăn như vậy nhưng Sơn  không chán nản, buông xuôi. Em luôn ý thức được tầm quan trọng của việc học. Mỗi ngày, Sơn đều dậy sớm, tranh thủ giúp bà những công việc nhà trước khi đến trường. Trên lớp, em luôn tập trung cao độ, ghi chép bài cẩn thận. Khi gặp bài khó, em không ngại hỏi thầy cô và bạn bè. Nhờ sự nỗ lực không ngừng nghỉ, Sơn luôn đạt kết quả cao trong học tập. Năm nào em cũng được khen thưởng danh hiệu học sinh Xuất sắc. Kì I năm học lớp 6, em đạt được danh hiệu học sinh xuất sắc với sáu trên chín môn trên 9,0. Thành tích của em là sự đền đáp xứng đáng cho sự quan tâm, động viên của gia đình, thầy cô, là sự cố gắng, nỗ lực không ngừng nghỉ của bản thân em và là tấm gương sáng cho bạn bè noi theo. Em từng chia sẻ: “ Con luôn ghi nhớ lời cô dạy: Học tập không phải là con đường duy nhất mà là con đường ngắn nhất để dẫn đến thành công. Và bà con cũng dặn sau này con sẽ là trụ cột trong nhà, gánh trên vai bố mẹ và em. Vì vậy con sẽ nỗ lực học tập để đổi đời và để đền đáp công ơn của thầy cô”. Một cậu bé 11 tuổi mà con đã hiểu chuyện và biết suy nghĩ đến vậy quả là hiếm có.
Bên cạnh việc học tập, Sơn còn tích cực tham gia các hoạt động của trường, lớp. Em là một cán bộ lớp năng nổ, nhiệt tình. Em luôn gương mẫu, đi đầu trong mọi hoạt động. Sơn cũng là một người bạn tốt, luôn sẵn sàng giúp đỡ những bạn bè gặp khó khăn.
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Em Nguyễn Minh Sơn và cô giáo Đặng Thị Thảo- Bí thư Chi bộ- Hiệu trưởng nhà trường trao Huy chương Vàng trong giải Đá bóng Nam Khối 6 của trường
Điều khiến mọi người cảm phục hơn cả ở Sơn là tinh thần tự lập, tự chủ. Ngoài giờ học, Sơn tranh thủ thời gian rảnh rỗi để đi làm thêm, kiếm tiền phụ giúp bà. Em nhận hái rau trong vườn nhà, mang ra chợ bán. Nhờ sự chăm chỉ, chịu khó, Sơn cũng kiếm được một khoản tiền nho nhỏ để trang trải cho việc học tập.

Câu chuyện về nghị lực vươn lên trong học tập của Nguyễn Minh Sơn là một tấm gương sáng cho chúng ta noi theo. Hoàn cảnh khó khăn không thể cản bước được những ai có ý chí và nghị lực. Sơn đã chứng minh cho chúng ta thấy rằng, chỉ cần nỗ lực hết mình, chúng ta sẽ đạt được thành công.
