HỌP CHI BỘ THÁNG 7 NĂM 2024 – CHI BỘ TRƯỜNG THCS VĨNH QUỲNH

Mặc dù là ngày tuyển sinh trực tuyến đầu tiên của kì tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2024 – 2025, công việc rất bận rộn, nhưng Chi bộ trường THCS Vĩnh Quỳnh vẫn tiến hành họp chi bộ định kì tháng 7 đúng lịch. Đúng 9 giờ 30 ngày 05 tháng 07 năm 2024, Trường THCS Vĩnh Quỳnh  tổ chức họp Chi bộ. Cuộc  họp này nhằm đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 6 và triển khai kế hoạch hoạt động tháng 7 của toàn Chi bộ. Đến tham dự cuộc họp có sự hiện diện của  đồng chí Lê Thịnh – Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường;  đồng chí Phạm Thị Hảo – Phó bí thư Chi Bộ, phó Hiệu trưởng nhà trường và đầy đủ các đồng chí Đảng viên trong  Chi bộ.



Họp Chi bộ tháng 7 trường THCS Vĩnh Quỳnh
Đầu tiên, đồng chí Phạm Thị Hảo - Phó bí thư chi bộ, Phó hiệu trưởng nhà trường thông qua bản tin thông tin nội bộ và các nội dung trọng tâm. Trong đó, đồng chí nhấn mạnh một số thông tin nổi bật như:
[bookmark: _GoBack]+ Công tác phòng cháy chữa cháy được đặc biệt quan tâm
+ Tuyên truyền kỉ niệm 77 năm ngày Thương binh liệt sĩ
+ Công tác tuyển sinh trực tuyến các cấp 
+ Tổ chức tốt các ngày kỉ niệm lớn trong tháng 7: Công Đoàn Việt Nam, Ngày truyền thống lực lượng công an nhân dân,…


Đ/c Phạm Thị Hảo thông qua bản tin thông tin nội bộ và các nội dung trọng tâm
Ngoài ra, Chi bộ nhà trường cũng rất quan tâm và chỉ đạo sát sao đến các công tác khác trong tháng 6 như: công tác coi thi, chấm thi, công tác truyền thông,…Chi bộ nhà trường kết hợp với Đảng ủy xã Vĩnh Quỳnh đã tổ chức tốt các hoạt động hè cho học sinh trong địa phương: Tham gia “ Đại sứ văn hóa đọc”, Uwshu, Erobic,…
Trong buổi họp này, Chi bộ nhà trường cũng đã tổng kết công tác ôn thi vào 10 THPT. Toàn thể các đồng chí đảng viên trong Chi bộ đều rất vui mừng, phấn khởi khi tỉ lệ thi đỗ vào 10 THPT của học sinh nhà trường đạt 77,65%  ( tăng hơn 2 bậc so với năm học trước). Ngoài ra, Chi bộ nhà trường cũng đã triển khai một số công việc cụ thể trong tháng 7 như:
+ Triển khai kế hoạch ôn tập hè cho HS
+ Triển khai công tác tập huấn SGK và công tác bồi dưỡng chuyên môn
+ Tiếp tục tổ chức hoạt động hè cho HS
+ Tiếp tục tuyên truyền việc cấp CCCD, cài đặt mức độ 2
+ Công tác hội họp và giờ giấc hành chính
+ Cuộc thi “Tiếng hát Công Đoàn huyện Thanh Trì” ngày 10/7/2024

Đ/c Lê Thịnh kết luận buổi họp Chi bộ tháng 7
Sau khi đồng chí Phạm Thị Hảo thông qua bản tin thông tin nội bộ và các nội dung trọng tâm,  đồng chí Lê Thịnh – Bí thư chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường kết luận buổi họp chi bộ. Đồng chí đã chỉ  rõ Chi bộ trường THCS Vĩnh Quỳnh đã làm việc rất nghiêm túc, hiệu quả, được Đảng bộ xã đánh giá cao. Bên cạnh đó, đồng chí cũng nghiêm túc rút kinh nghiệm một số công việc đã thực hiện trong tháng 5 và 6, các hoạt động hè phối kết hợp với Đoàn xã Vĩnh Quỳnh. 
Trên cơ sở những kết quả đã đạt được trong tháng 6, Chi bộ nhà trường tiếp tục đề ra kế hoạch nhiệm vụ tháng mới. Tháng 7 này, chi bộ tiếp tục công tác phát triển Đảng viên. Chi bộ nhà trường tiếp tục cử các đống chí Quán Thị Khoái, Hoàng Thị Phương, Nguyễn Thị Minh Trang học lớp cảm tình Đảng.  Ngoài những công tác mà nhà trường vẫn thực hiện đều đặn hàng tháng, trong thời gian này, chi bộ tiếp tục đưa ra kế hoạch các công việc trong thời gian tiếp theo.
Một năm học nữa lại sắp bắt đầu. Vui mừng, phấn khởi vì những thành tích đã đạt được  trong năm học 2023 – 2024 nhưng các đồng chí đảng viên, các đồng chí cán bộ, giáo viên, công nhân viên nhà trường vẫn luôn tự nhắc nhở bản thân cần cố gắng, chuyên tâm rèn luyện để đưa Chi bộ trường THCS Vĩnh Quỳnh có những bước phát triển bền vững hơn nữa trong năm học 2024 – 2025 và trong tương lai./.
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