☘TỔ NĂNG KHIẾU THỰC HIỆN THÀNH CÔNG CHUYÊN ĐỀ GDTC 
“PHÁT HUY TÍNH TỰ GIÁC, TÍCH CỰC TẬP LUYỆN CỦA HỌC SINH  LỚP 6 TRONG TIẾT GDTC” ☘
☘ Thực hiện Kế hoạch năm học 2024-2025, được sự quan tâm, chỉ đạo trực tiếp của BGH nhà trường, sáng thứ Năm (24/10/2024) Tổ năng khiếu đã tổ chức thành công chuyên đề GDTC “Phát huy tính tự giác, tích cực tập luyện của học sinh lớp 6 trong tiết GDTC”. Chuyên đề do đồng chí Lục Anh Hiếu thực hiện.

☘ Về dự và chỉ đạo chuyên đề có đồng chí Trần Thị Hà - Phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn, các đồng chí giáo viên tổ Năng khiếu và các giáo viên trong trường. Chuyên đề được thực hiện tại lớp 6B. 
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Thầy giáo đang hướng dẫn học sinh các động tác khó.
☘ Trong giờ học, các em học sinh tích cực tham gia các trò chơi, các hoạt động một cách sôi nổi. Thầy giáo đã sử dụng linh hoạt, sáng tạo các phương pháp giảng dạy cũng như các hình thức khen thưởng, động viên đề khuyến khích học sinh tham gia vào các hoạt động vận động.
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Học sinh tích cực tham gia vào các hoạt động.
☘ Sau chuyên đề, các đồng chí đại diện BGH, các đồng chí dự giờ đã cùng trao đổi rút kinh nghiệm cho tổ Năng khiếu và bản thân đồng chí Lục Anh Hiếu. Chuyên đề được đánh giá cao về sự chuẩn bị chu đáo về các nội dung chuyên môn và sự linh hoạt, sáng tạo trong phương pháp giảng dạy của thầy giáo.

☘ Sự thành công của chuyên đề chính là động lực để đồng chí Lục Anh Hiếu – một giáo viên trẻ - tiếp tục đổi mới, sáng tạo trong công tác giảng dạy, nhằm mang đến cho các em niềm say mê với môn học, phát triển các kỹ năng mềm dẻo, tăng cường sức khỏe về thể chất, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục chung của nhà trường,
