Liên hoan chiến sĩ nhỏ Điện Biên năm học 2023 – 2024
Năm học 2023 - 2024 là năm học có ý nghĩa đặc biệt đối với thiếu nhi Thủ đô và thiếu nhi cả nước, các em đang ra sức học tập, rèn luyện lập thành tích và hướng về kỉ niệm 70 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, 70 năm giải phóng Thủ đô.
Điện Biên Phủ đã trở thành hiệu lệnh xung phong cổ vũ các dân tộc bị áp bức trên toàn thế giới đứng lên đấu tranh giải phóng dân tộc. 70 năm một chặng đường lịch sử, 70 năm một Điện Biên anh hùng, chúng ta cùng trân trọng những chiến công oanh liệt cũng như sự hy sinh anh dũng của các thế hệ cha anh trong chiến dịch Điện Biên. Những chiến công đó đã trở thành niềm tin để thế hệ thiếu nhi hôm nay không ngừng cố gắng học tập, luyện rèn, xây dựng quê hương đất nước ngày càng giàu mạnh.
Một trong những trọng tâm của năm học 2023 – 2024 là Liên hoan “Chiến sĩ nhỏ Điện Biên”. Liên hoan “Chiến sĩ nhỏ Điện Biên” là một trong những hình thức hoạt động của Đội nhằm tạo nên bầu không khí thi đua sôi nổi trong tổ chức Đội, giữa các chi đội, giữa các đội viên. Liên hoan là hoạt động thiết thực nhằm giáo dục truyền thống yêu nước của dân tộc, nêu cao tinh thần anh dũng quật cường từ đó có ý thức rèn luyện trong học tập và hoạt động.
Sáng ngày 6/05/2024 Liên đội Trường THCS Yên Mỹ tổ chức “Liên hoan chiến sĩ nhỏ Điện Biên”, là hoạt động có ý nghĩa, góp phần tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi về tình yêu quê hương đất nước, tinh thần tự hào dân tộc về truyền thống đấu tranh cách mạng kiên cường và sự hy sinh anh dũng của các thế hệ cha anh cho nền độc lập của nước nhà.
Dưới đây là một số hình ảnh về Liên hoan “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”
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