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Làng Yên Mỹ xưa có tên là Tiểu Lan Châu. Đây là vùng bãi bên sông Hồng hình thành từ lâu đời. Cư dân lập thành ba làng: Đại Lan Châu, Trung Lan Châu và Tiểu Lan Châu. Vào giữa thế kỉ 19, sông Hồng đổi dòng làm cho làng Trung Lan Châu chuyển sang bên kia sông đổi thành Đại Quan. Làng Đại Lan Châu đổi thành Đại Lan, nay thuộc xã Duyên Hà – Thanh Trì – Hà Nội. Làng Tiểu Lan Châu không rõ từ bao giờ đổi thành An Mỹ (hay Yên Mỹ). Muộn nhất là đến đầu thế kỉ 19 tên Yên Mỹ đã xuất hiện.

Yên Mỹ là một làng nhỏ bên con sông Hồng, một dải đất đẹp, trù phú của làng quê Việt Nam ở đồng bằng Bắc bộ. Người Yên Mỹ hiền lành, tử tế, cần cù, chịu thương, chịu khó. Trong mọi hoàn cảnh luôn giữ nếp nhà, “đói cho sạch, rách cho thơm”. Vậy nên tính cách đặc trưng của người dân Yên Mỹ là lịch sự, tiết kiệm, chung thủy, thật thà đậm đà tình làng nghĩa xóm.

Trải qua bao năm tháng, biết bao thế hệ người dân Yên Mỹ đã trưởng thành trở thành kĩ sư, bác sĩ, giáo viên, doanh nghiệp trẻ…Những chiếc nôi nuôi dưỡng tâm hồn tình cảm, chắp cánh tri thức cho con người Yên Mỹ đó là mái trường làng thân thuộc, yên bình mà ngày ngày các em cắp sách đến trường

Trường THCS Yên Mỹ được thành lập từ năm 1965 (Tên chưa rõ, gọi nôm na là trường phổ thông cấp II ). Khi đó nhà trường chỉ có ba lớp học: một lớp 6 và hai lớp 5. Trường lấy địa điểm học ở nhà tằm, tức nhà văn hóa thôn 2 hiện nay. Khi đó, thầy Nguyễn Mậu Nhu (Trương Định- Hoàng Mai-  Hà Nội) là hiệu trưởng 2 năm, từ năm 1965 đến năm 1967. Từ năm học 1967 đến năm 1970, thầy Nguyễn Đình Kỷ là Hiệu trưởng. Từ năm 1970 đến năm 1973, thầy Hiệu trưởng là  thầy Nguyễn Duy Công.

Năm học 1972-1973 cấp 2 học ở trường mới, nằm ở  vị trí trường hiện nay tuy nhiên cơ sở vật chất được xây dựng sơ sài, lợp mái ngói, cửa sổ không có trấn song, chỉ có 6 phòng học và 1 phòng Giám hiệu,.

Hiệu trưởng là thầy Phạm Gia Tín ( Phố Trần Xuân Soạn – Quận Hai Bà trưng – Hà Nội) từ năm 1973 đến năm 1975. Năm học 1975-1976 thầy Lục Trí Quang Quyền là Hiệu trưởng. Từ năm học 1976 đến năm 1978, thầy Ngô Trọng Toản (Hoàng Văn Thụ- Hoàng Mai - Hà Nội) là Hiệu trưởng. Thầy Nguyễn Hữu Hải ( Xã Vĩnh Quỳnh - Thanh Trì – Hà Nội) là hiệu phó 2 năm, từ năm 1976 đến năm 1978 .

Thầy Nguyễn Hữu Hải ( Vĩnh Quỳnh - Thanh Trì Hà Nội) là hiệu trưởng 4 năm, từ năm học 1978 đến năm1982. Thầy Khúc Đình Dũng ( xóm 1 xã Yên Mỹ - Thanh Trì - Hà nôi) là Phó hiệu trưởng 4 năm,  từ năm 1979 đến 1983.

Từ năm học 1982 đến năm 1985, thầy Nguyễn Văn Quý (xóm 8 xã Yên Mỹ - Thanh Trì - Hà Nội) là hiệu trưởng. Phó hiệu trưởng từ năm 1983 đến năm 1991 là thầy Nguyễn Văn Vỹ.

Năm học 1985 – 1986 trường sát nhập gọi tên là trường PTCS Yên Mỹ. Khi đó thầy Nguyễn Tiến Luận là hiệu trưởng, thầy Nguyễn Văn Vỹ Phó hiệu trưởng cấp II và cô Nguyễn Thị Sinh là Phó hiệu trưởng phụ trách cấp I. Trong thời gian này, trường học xuống cấp phải xây dựng lại nên từ năm học 1987-1988 trường học tạm ở đình  làng, chung cơ sở vật chất với cấp I. 

Năm học  1991- 1992 trường PTCS Yên Mỹ tách cấp thành trường Phổ thông cơ sở Yên Mỹ II và Phổ thông cơ sở Yên Mỹ I, vẫn học tại đình làng. Khi đó, thầy Nguyễn Văn Vỹ là hiệu trưởng 3 năm từ năm học 1991 đến năm 1994.

Năm học 1992-1993  hai trường chuyển ra trường mới xây chính là trường Tiểu học Yên Mỹ hiện nay. Hai trường học chung, sáng là trường Phổ thông cơ sở Yên Mỹ II và  chiều là trường Phổ thông cơ sở Yên Mỹ I.

Năm học  1996-1997 trường đổi tên thành trường THCS Yên Mỹ, hiệu trưởng là thầy Nguyễn Tiến Luận. Thần Nguyễn Đức Minh là quyền hiệu trưởng 2 năm từ năm 1994 đến năm 1996. Thầy Trần Đức Nhu là Phó hiệu trưởng 12 năm từ năm 1996 đến năm 2008

Năm học 2006 - 2007 trường THCS chuyển sang trường mới xây ở vị trí trường THCS hiện nay. 

Từ năm 2008 đến năm 2016, thầy Trần Đức nhu là Hiệu trưởng. Cô Nguyễn Thị Lan là Phó hiệu trưởng 10 năm, từ năm học 8/2008  đến 10/2018

Từ năm học 2016-2017 thầy Phạm Thanh Tuấn là hiệu trưởng. Thầy Tạ Văn Hùng là hiệu phó từ tháng 11/2018.

Từ năm học 2021-2022  cho đến nay thầy Phạm Văn Thắng là là hiệu trưởng Thầy Tạ Văn Hùng là hiệu phó.

Từ khi thành lập và nhất là hơn 10 năm trở lại đây, với sự nỗ lực của tập thể thầy và trò, trường đã liên tục phát triển, trở thành một nhà trường tiên tiến của huyện Thanh Trì trong nhiều năm liền, ngày càng xứng đáng với sự tin cậy của Đảng Uỷ, UBND và các bậc phụ huynh xã Yên Mỹ.

