Thư viện trường tiểu học Tạ Hoàng Cơ
GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 2 – Kể chuyện Tết Nguyên Đán
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Tết Nguyên đán là ngày lễ cổ truyền lớn nhất trong năm. Ai cũng rộn ràng và háo hức. Trong dịp Tết có bao nhiêu việc, bao nhiêu điều lạ mà chúng ta tò mò muốn hỏi cho rõ, nhưng không phải lúc nào cũng hỏi được, vì bố mẹ, ông bà đều luôn tay, luôn việc và có những lễ nghi ông bà, cha mẹ cũng theo nếp từ xưa chứ không hiểu rõ, hiểu hết để giải thích.
“Kể chuyện Tết Nguyên đán” sẽ kể cho các con nghe từ phong tục ngày Tết: nghi lễ thờ phụng cho đến công việc sửa soạn sắm Tết, dọn nhà, làm cỗ… Giúp con cảm nhận được hệ sinh thái Tết sinh động từ cội nguồn tâm linh với các câu chuyện cổ tích, sự tích Táo quân, sự tích cây nêu ngày Tết, những tục lệ đẹp xông đất, mừng tuổi, xin chữ… đến văn hóa Tết với tranh Tết, câu đối Tết, những lễ hội mùa xuân, gói bánh chưng, bày mâm ngũ quả…
Qua mỗi trang sách nhà văn Nguyễn Trương Quý chọn một cách kể chuyện thủ thỉ diễn giải súc tích và giản dị nhất phù hợp với các con. Bộ tranh minh họa bằng màu nước rực rỡ khổ lớn của họa sĩ Kim Duẩn mang đến trọn vẹn một mùa Xuân cho “Kể chuyện Tết Nguyên đán”. Các bức tranh được nghiên cứu chi tiết, miêu tả chân thực rõ nét. Tất cả trọn vẹn hạnh phúc, háo hức chờ đón một mùa Xuân quây quần bên người thân, gia đình và nâng niu Tết yêu thương. Sách gồm 40 trang khổ 26x18 cm hiện có tại Thư viện nhà trường.
Cuốn sách chắc chắn sẽ tạo cho các con niềm vui thích bởi các con sẽ thấy mình ở đâu đó trong các mẩu chuyện nhỏ, giúp các con tìm hiểu phong tục ngày tết cổ truyền của dân tộc. Để tìm hiểu kĩ thêm về tác phẩm này, mời các con đón đọc trong các tiết Thư viện.
