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GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 3 –
Dế Mèn phiêu lưu kí
Đây chính là cuốn sách của nhà văn Tô Hoài mà cô muốn giới thiệu với các con trong buổi giới thiệu sách ngày hôm nay - cuốn truyện mà trong đó là thế giới của các loài vật.
Tô Hoài là một nhà văn nổi tiếng, ngòi bút miêu tả của ông rất sắc sảo, rất tinh tế. Tên thật của ông là Nguyễn Sen, quê ở làng Kim An - huyện Thanh Oai - tỉnh Hà Tây. Thơ văn của ông được đăng báo từ khi chưa đầy 20 tuổi. Và “ Dế mèn phiêu lưu kí ” là tác phẩm có sức hút mạnh mẽ dành cho thiếu nhi. 
Câu truyện ghi lại cuộc phiêu lưu của Dế mèn - một anh chàng thanh niên cường tráng. Anh ta chán cuộc sống tầm thường, quanh quẩn bên bờ ruộng nên đã đi phiêu lưu để mở rộng tầm mắt và tìm một lẽ sống tốt đẹp. Những buổi đầu, Dế mèn rất kiêu ngạo, hung hăng nhưng vài lần vấp váp, thất bại Dế mèn đã tỉnh ngộ và dần rút ra những bài học bổ ích cho bản thân. Trên đường phiêu lưu, Dế mèn thấy nhiều cảnh lạ, gặp nhiều chuyện rủi may, kết nghĩa với anh em Dế Trũi, cùng với Dế Trũi đi đây đó, sinh tử có nhau, không bỏ nhau khi hoạn nạn. Dế Mèn đã từng tranh hùng với võ sĩ Bọ Ngựa, làm thủ lĩnh tổng Châu Chấu, từng bị bắt giam trong hầm kín của lão Chim Trả, trải qua bao khó khăn gian nguy hiểm nhưng Dế Mèn không nản lòng, lùi bước. Dế Mèn đã cùng với Dế Trũi và các bạn đường chống lại những điều ngang trái bất công ở đời, lặn lội đi khắp nơi cổ động, thuyết phục muôn loài cùng nhau đoàn kết, chấm dứt chiến tranh và được các loài nhiệt liệt hưởng ứng.
Câu truyện không chỉ có Dế Mèn, Dế Trũi, Bọ Ngựa, mà còn có rất nhiều các con vật bé nhỏ khác. Truyện đầy tưởng tượng sáng tạo dựa trên sự quan sát nghiên cứu tỉ mỉ thế giới sinh vật bé nhỏ, quen thuộc với tuổi thơ. Qua cuộc phiêu lưu của Dế Mèn, tác giả đã mượn truyện thế giới sinh vật bé nhỏ quanh ta để nói nên nhiều điều bổ ích về cảnh sống tốt đẹp của tuổi trẻ nói riêng, con người nói chung. Tuổi trẻ phải biết sống tự lập, khát khao cuộc sống rộng lớn, không thể bằng lòng với cuộc sống tầm thường chật hẹp, tuổi trẻ có nhiều ưu điểm nhưng cũng có nhiều nhược điểm do đó phải ý thức và sửa chữa những thói xấu của mình để vươn lên cuộc sống rộng lớn cao đẹp. tuổi trẻ phải có ý thức phấn đấu vươn lên, cần có tình bạn chân thành.

Dế mèn phiêu lưu kí ra đời từ năm 1941 nhưng nó luôn được bạn trẻ các thế hệ nồng nhiệt đón nhận. Đọc Dế Mèn phiêu lưu kí chúng ta không thể khâm phục ngòi bút miêu tả của Tô Hoài, không khỏi thốt lên những điều thú vị để từ đó rút ra cho mình những bài học bổ ích. 
Các con hãy đọc và khám phá “ Dế mèn phiêu lưu kí ” trong tủ sách của thư viện nhà trường nhé.
Buổi giới thiệu sách đến đây là hết rồi! Cô xin chào và hẹn gặp lại các con trong buổi giới thiệu sách lần sau!

