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	UBND HUYỆN THANH TRÌ

TRƯỜNG THCS TAM HIỆP
      Số:  99    /KH - THCSTH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
               Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc

             Thanh Trì, ngày 1 tháng 7 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi trực tuyến
“Tìm hiểu pháp luật trong phòng, chống dịch COVID - 19”
Thực hiện theo Quyết định số 1698/ QĐ – BTC về việc ban hành Thể lệ Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật trong phòng, chống dịch COVID – 19”.
Thực Kế hoạch số 154 / KH – UBND của  Ủy ban nhân dân huyện Thanh Trì ngày 09 tháng 4 năm 2021 về tổ chức cuộc thi trực tuyến “ Tìm hiểu pháp luật trong phòng, chống dịch COVID - 19” trên địa bàn huyện Thanh Trì;
Thực Công văn số 1187/ UBND  -TP  của  Ủy ban nhân dân huyện Thanh Trì ngày 18 tháng 6  năm 2021 về tổ chức cuộc thi trực tuyến “ Tìm hiểu pháp luật trong phòng, chống dịch COVID - 19” trên địa bàn huyện Thanh Trì;
Trường THCS Tam Hiệp xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi trực tuyến “ Tìm hiểu pháp luật trong phòng, chống dịch COVID - 19”  như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1.Mục đích:

  Phổ biến rộng rãi các quy định pháp luật về phòng, chống dịch COVID-19  nhằm giúp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nâng cao nhận thưc, ý thức tuân thủ chấp hành pháp luật về phòng, chống dịch COVID-19 .

2. Yêu cầu: 
 
Cuộc thi tổ chức rộng tới tất cả CB, GV, NV và học sinh  với tinh thần nghiêm túc, thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả.
II. THÀNH LẬP BAN CHỈ ĐẠO THAM GIA DỰ THI:

1. Đ.c Đào Thị Phượng – HT  – Trưởng ban.

2. Đ.c Đỗ Huyền Thơ – PHT  -  phó ban.
3. Đ.c Lê Văn Tài – CTCĐ - UV
4. Đ.c Đoàn Minh Phương – TT – UV
5. Đ.c Trần Mai Hương – TPT – UV
6. Đ.c Dương Bảo Yến – TT – UV

7. Đ.c Nguyễn Thị Đảm – TT – UV

8. Đ.c Vũ Thị Lê Bình – TT – UV 

9. Đ.c Nguyễn Mai Hương – TT – UV
10.  GVCN  lớp 6,7,8 – UV
III. NỘI DUNG CỤ THỂ:
1. Đối tượng:

Học sinh đủ 12 tuổi ( lớp 6, 7,8) , 100% CB, GV, NV
2. Nội dung thi:

- Nội dung thi gồm các quy định pháp luật liên quan trong phòng, chống dịch COVID-19: Luật phòng, chống bệnh truyền nhiễm, Luật Khám, chữa bệnh, Luật Bảo hiểm y tế, Luật xuất cảnh, nhập cảnh của công dân Việt Nam, Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam năm 2014 (được sửa đổi, bổ sung năm 2019), văn bản pháp luật quy định về phòng, chống dịch COVID-19, quy định về xử phạt vi phạm hành chính, xử lý hình sự đối với hành vi vi phạm pháp luật liên quan đến dịch COVID-19; các biện pháp về phòng, chống dịch bệnh COVID-19, thông điệp “5K”,…

- Đề thi gồm 02 phần thi với 21 câu hỏi, cụ thể như sau:

+ Phần thi trắc nghiệm: gồm 20 câu, mỗi câu 01 điểm. Người dự thi trả lời các câu hỏi trắc nghiệm theo phần mềm bộ câu hỏi được thiết kế sẵn với thời gian tối đa là 30 phút. Phần thi trắc nghiệm được phần mềm chấm điểm tự động, kết quả phần thi được hiển thị ngay sau khi người dự thi hoàn thành phần thi gồm: Tổng điểm thi trắc nghiệm và thời gian hoàn thành phần thi.

+ Phần thi tự luận: Gồm 01 câu, tối đa 10 điểm. Người dự thi trả lời 01 câu hỏi tự luận bằng hình thức viết bài không quá 1.500 từ.

3. *Thời gian gửi bài tự luận: Ngay sau khi hoàn thành phần thi trắc nghiệm và phần thi tự luận hoặc gửi phần dự thi tự luận sau nhưng phải trước thời hạn 24h00 ngày 01/8/2021 (Người dự thi có thể soạn thảo trực tiếp câu trả lời trên phần mềm cuộc thi hoặc đính kèm bài dự thi được chuẩn bị sẵn dưới hình thức file điện tử theo các định dạng sau: .doc, .docx).

4. Hình thức thi:

- Cuộc thi được tổ chức dưới hình thức thi trực tuyến trên môi trường mạng internet.
- Người dự thi tham gia thi trực tuyến trên website của Cuộc thi: https://timhieuphapluatpccovid-19.hanoi.gov.vn/ và được kết nối trên Cổng giao tiếp điện tử Thành phố.

 - Thiết bị sử dụng: Máy vi tính, máy tính bảng, điện thoại thông minh có kết nốiinternet.
- Cách thức đăng ký: Mỗi người dự thi chỉ được đăng ký duy nhất 01 tài khoản dự thi bằng tiếng Việt có dấu bảo đảm thông tin chính xác theo Giấy khai sinh hoặc theo chứng minh thư nhân dân hoặc căn cước công dân hoặc hộ chiếu. Các thông tin đăng ký cụ thể như sau:

+ Đối với CB, GV, NV: Họ và tên, giới tính, ngày-tháng-năm sinh, CMTND/ CCCD/hộ chiếu, đơn vị công tác, điện thoại.

+ Đối với học sinh các Trường trên địa bàn Thành phố: Họ và tên, giới tính, ngày-tháng-năm sinh, CMTND/CCCD/hộ chiếu, quận/huyện/thị xã, tên trường, điện thoại.

Lưu ý: Đối với người dự thi dưới 18 tuổi chưa có căn cước công dân hoặc chứng minh thư nhân dân hoặc hộ chiếu hoặc không có số điện thoại thì có thể điền số căn cước công dân hoặc chứng minh thư nhân dân hoặc hộ chiếu hoặc số điện thoại của người thân của mình (ông, bà nội; ông, bà ngoại; bố, mẹ; anh, chị ruột).

5. Cách thức thi
a) Đối với bài thi trắc nghiệm 
· Sau khi đăng nhập tài khoản, người dự thi trả lời bài thi trắc nghiệm gồm 20 câu được lựa cho ngẫu nhiên trong Bộ Đề thi được thiết kế sẵn. Thời gian làm bài dự thi trắc nghiệm tối đa là 30 phút. Thời gian được tính từ lúc người dự thi bắt đầu thi cho đến khi bấm nút kết thúc nộp bài thi trắc nghiệm. ( có bộ câu hỏi hướng dẫn kèm theo)

· Trong quá trình thi, người dự thi được tham gia thi thử trắc nghiệm nhiều lần và chỉ được nộp bài để tham gia thi trắc nghiệm chính thức 01 lần.
Hết thời gian theo quy định, hệ thống tự động kết thúc bài thi của thí sinh.
·  Trong quá trình tham gia dự thi, trường hợp do lỗi kỹ thuật, thi sính không làm được hết bài dự thi, thí sinh được đăng ký lại để tham gia dự thi.
b) Đối với bài thi tự luận ( tự viết)
Bài viết không quá 1.500 từ và nộp phần thi tự luận ngay sau khi hoàn thành bài thi trắc nghiệm. Trường hợp nộp sau thời gian thi trắc nghiệm thì điền lại đầy đủ thông tin để lấy kết quả thông tin phần thi trắc nghiệm sau đó nộp bài thi tư luận nhưng phải nộp trước thời hạn 24h00 ngày 01/8/2021

6. Thời gian tham gia Cuộc thi
- Thời gian tham gia dự thi trên hệ thống website của Cuộc thi tại địa chỉ https://timhieuphapluatpccovid-19.hanoi.gov.vn/ bắt đầu từ ngày 20/6/2021.
- Thời điểm kết thúc nhận bài dự thi trên hệ thống website của Cuộc thi tại địa chỉ https://timhieuphapluatpccovid-19.hanoi.gov.vn/ trước 24h00 ngày 01/8/2021.
    6. Bài thi không hợp lệ
- Bài dự thi mà thí sinh đăng ký tài khoản không đúng với nội dung thông tin cá nhân hoặc sử dụng các hình thức can thiệp trái phép hệ thống phần mềm trong quá trình dự thi.
- Bài thi có phần thi tự luận quá 1.500 từ, photocopy, sao chép của bài dự thi khác, bài dự thi giống nhau, sử dụng tiếng nước ngoài, nộp quá hạn so với quy định, làm bài không đúng đối tượng.
Lưu ý: Đối với người tham gia dự thi cố ý chia sẻ thông tin của người khác để dự thi, nhờ người khác thi hộ hoặc thi hộ người khác, có hành vi vi phạm về đạo đức, thuần phong, mỹ tục làm ảnh hưởng đến tính nghiêm túc, công bằng, khách quan và an toàn của Cuộc thi thì không được công nhận kết quả thi.
IV. CÁCH THỨC CHẤM THI

1. Chấm thi vòng sơ loại: BGK cuộc thi huyện triển khai chấm sơ khảo bằng hình thức lựa chọn 1.000 bài thi hợp lệ có điểm phần thi trắc nghiệm cao nhất , có tham gia bài thi tự luận để chấm phần thi tự luận gồm 700 bài dự thi đủ từ 18 tuổi trở lên và 300 bài dự thi đối với thí sinh dưới 18 tuổi. Nếu có nhiều bài thi cùng đạt điểm cao thì xét tiếp tiêu chí thời gian hoàn thành nhanh nhất phần thi trắc nghiệm, có tham gia bài thi tự luận để chọn đủ 1000 bài thi.

- BGK lựa chọn 100 bài thi có điểm cao nhất gồm 70 bài dự thi của người có đủ 18 tuổi trở lên và 30 bài dự thi của người dưới 18 tuổi về Ban Tổ chức Thành phố qua Sở Tư pháp – cơ quan Thường trực Cuộc thi trước 15h00 ngày 15/08/2021 để chấm vòng sơ khảo. 

2. Điểm thi và phương pháp tính điểm.

a) Điểm thi: Tổng điểm bài thi tối đa 30 điểm trong đó:
+ Phần trắc nghiệm : 20 điểm ( gồm 20 câu, mỗi câu 1 điểm)

+ Phần tự luận: 10 điểm.

b) Phương pháp tính điểm

- Phần thi trắc nghiệm được phần mềm chấm thi tự động, kết quả phần thi trắc nghiệm được hiển thị ngay sau người dự thi hoàn thành phần thi.

- Phần thi Tự luận được chấm chéo bởi 2 giám khảo theo thang, bảng điểm do Ban tổ chức ban hành. Trong trường hợp, 02 giám khảo chấm 01 bài thi chênh lệch nhau 03 điểm trở lên thì Trưởng Ban giám khảo phân công thêm giám khảo khác chấm điểm đối với bài dự thi đó. Điểm của bài thi tự luận là điểm trung bình của các Ban giám khảo chấm bài thi đó.

- Điểm của bài thi là tổng điểm của 2 bài thi trắc nghiệm và tự luận. 
3. Xếp hạng bài thi
- Việc xếp hạng bài thi dựa trên tổng điểm cao nhất. 

- Trường hợp bài thi có cùng điểm số, thì xét tiêu chí thời gian làm bài thi phần trắc nghiệm nhanh nhất. 

- Việc xếp hạng bài thi sẽ được thực hiện phân chia theo nhóm đối tượng: người tham dự từ tuổi đủ 12 tuổi đến dưới 18 tuổi; từ đủ 18 tuổi trở lên, được sắp xếp theo cấp thành phố, khối Sở,  ban, ngành, đoàn thể Thành phố; quận, huyện, thị xã, xã, phường, thị trấn.

4. Quy định đối với Ban giám khảo: Ban giám khảo chấm thi khách quan, trung thực, công bằng, đúng bảng điểm chấm.

V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG.
1. Cấp thành phố: 

Các cá nhân, tập thể đạt giải thưởng được trao giấy Chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi cấp Thành phố và phần thưởng.

a) Giải tập thể Dành cho các cơ quan, tổ chức, địa phương có số người tham gia cao nhất, có hình thức tổ chức tốt tuyên truyền Cuộc thi:

- 03 giải nhất, mỗi giải 10.000.000 đồng.

- 07 giải nhì, mỗi giải 7.000.000 đồng.

- 10 giải ba, mỗi giải 5.000.000 đồng.
b) Giải cá nhân

* Đối với người từ đủ 12 tuổi đến dưới 18 tuổi.

- 01 giải nhất, mỗi giải 6.000.000 đồng.

- 02 giải nhì, mỗi giải 3.000.000 đồng.

- 05 giải ba, mỗi giải 2.000.000 đồng.

- 10 giải khuyến khích, mỗi giải 1.000.000 đồng.

* Đối với người từ 18 tuổi trở lên:

- 02 giải nhất, mỗi giải 6.000.000 đồng.

- 05 giải nhì, mỗi giải 3.000.000 đồng.

- 15 giải ba, mỗi giải 2.000.000 đồng.

- 20 giải khuyến khích, mỗi giải 1.000.000 đồng.
  Mức thưởng của Cuộc thi có thể điều chỉnh tăng từ nguồn xã hội hóa ( nếu có).

2. Cấp huyện
  Ban tổ chức Cuộc thi huyện tổ chức tổng kết, trao giải thưởng cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc tại địa phương (nếu có).

IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ:
1. Đ/c  Trần Mai Hương   ( TPT):

- Đôn đốc các GVCN triển khai tới học sinh khối 6, 7, 8.
2. Đ/c  Nguyễn Thu Ngân:
Hướng dẫn hỗ GV và HS nếu có vướng mắc về đăng ký tài khoản dự thi.
     3. Giáo viên chủ nhiệm : 
Đôn đốc 100% hs khối 6, 7, 8  tham gia nộp bài dự thi.
4. Đ/c Nguyễn Thị Đảm: 
 Chuyển  tới đ.c Thảo đăng lên trang website trường các văn bản hướng dẫn, kế hoạch của cấp trên và nhà trường về việc triển khai cuộc thi .

5. Đ/c Lê Văn Tài.
Phát động, triển khai, đôn đốc  100% CB, GV, NV tham gia dự thi.

6. Các tổ trưởng: 
Phối hợp cùng ban thi đua đôn đốc thành viên thực hiện cuộc thi nghiêm túc, hiệu quả
Trên đây là kế hoạch Tổ chức cuộc thi trực tuyến “ Tìm hiểu pháp luật về Phòng, chống dịch Covid -19” của trường THCS Tam Hiệp
	Nơi nhận:

- Ban chỉ đạo; 

- Lưu VP.

	HIỆU TRƯỞNG

                    (Đã ký)    
               Đào Thị Phượng 


