UBND HUYỆN THANH TRÌ
 HƯỚNG DẪN HỌC 

TRƯỜNG THCS TAM HIỆP                                  TỪ NGÀY 30/3 ĐẾN 5/4
                                                                                           Môn: Ngữ văn 6
BÀI TẬP ÔN LUYỆN BÀI “SO SÁNH”, “VƯỢT THÁC” (Võ Quảng)
Câu 1: So sánh là gì? Chỉ ra các kiểu loại so sánh? Nêu tác dụng?
Câu 2: Điền vào dấu chấm lửng cho phù hợp
a. Tán bàng xòe ra giống như...

b. Tiếng suối ngân nga như…

c. Mặt trăng tròn vành vạnh như…

d. Trường học là…

e. Mặt nước hồ trong tựa như…

f. Sương sớm long lanh như … 

g. Hoa xoan nở từng chùm như… 

Câu 3: Đọc đoạn văn sau và liệt kê các phép so sánh được sử dụng trong đoạn văn và nêu tác dụng. Kẻ mô hình cấu tạo cho các phép so sánh vừa tìm được.


“Chẳng bao lâu tôi đã trở thành một chàng dế thanh niên cường tráng. Ðôi càng tôi mẫm bóng. Những cái vuốt ở chân, ở khoeo cứ cứng dần và nhọn hoắt. Thỉnh thoảng, muốn thử sự lợi hại của những chiếc vuốt, tôi co cẳng lên, đạp phanh phách vào các ngọn cỏ. Những ngọn cỏ gã rạp, y như có nhát dao vừa lia qua. Ðôi cánh tôi, trước kia ngắn hủn hoẳn bây giờ thành cái áo dài kín xuống tận chấm đuôi. Mỗi khi tôi vũ lên, đã nghe tiếng phành phạch giòn giã. Lúc tôi đi bách bộ thì cả người tôi rung rinh một màu nâu bóng mỡ soi gương được và rất ưa nhìn. Hai cái răng đen nhánh lúc nào cũng nhai ngoàm ngoạp như hai lưỡi liềm máy làm việc. Sợi râu tôi dài và uốn cong một vẻ rất đỗi hùng dũng.”

“Cái chàng dế choắt, người gầy gò và dài lêu nghêu như một gã nghiện thuốc phiện. Đã thanh niên rồi mà cánh chỉ ngắn củn đến giữa lưng, hở cả mạng sườn như người cởi trần mặc áo gi-lê. Đôi càng bè bè, nặng nề trông đến xấu. Râu ria gì mà cụt có một mẩu và mặt mũi lúc nào cũng ngẩn ngẩn ngơ ngơ”.

  (Ngữ văn 6- tập 2,  trang 3)

Câu 4: Đọc đoạn văn sau và trả lời các câu hỏi bên dưới:


“Dượng Hương Thư đánh trần đứng sau lái co người phóng chiếc sào xuống lòng sông nghe một tiếng “soạc”! Thép đã cắm vào sỏi! Dượng Hương ghì chặt trên đầu sào, lấy thế trụ lại, giúp cho chú Hai và thằng Cù Lao phóng sào xuống nước. Chiếc sào của dượng Hương dưới sức chống bị cong lại. Nước bị cản văng bọt tứ tung, thuyền vùng vằng cứ chực trụt xuống, quay đầu chạy về lại Hòa Phước.”
(Ngữ văn 6, tập 2, trang 38)

a. Đoạn văn trích trong văn bản nào? Của tác giả nào?

b. Cho biết phương thức biểu đạt chính của đoạn văn trên

c. Tìm những chi tiết miêu tả ngoại hình, hành động của nhân vật Dượng Hương Thư trong đoạn văn. Qua đó, em thấy Dượng Hương Thư đang thực hiện công việc gì?
d. Em hãy viết đoạn văn ngắn khoảng 12 câu nêu cảm nhận về nhân vật Dượng Hương Thư (Trong đoạn có sử dụng 1 câu so sánh)
