Trường THCS Tân Triều
PHIẾU ÔN TẬP TOÁN 8
(từ ngày 30/3/2020 đến 5/4/2020)
I. GIẢI BÀI TOÁN BẰNG CÁCH LẬP PHƯƠNG TRÌNH
Bài 1. 
Cho một phân số có tử số nhỏ hơn mẫu số là 8 đơn vị. Nếu tăng tử số thêm 2 đơn vị và giảm mẫu số đi 3 đơn vị thì được một phân số mới bằng  Tìm phân số ban đầu.
Bài 2. Hai tổ công nhân trong một công xưởng, sản xuất được 600 sản phẩm trong tháng đầu. Sang tháng thứ hai tổ I làm vượt mức 25%, tổ II vượt mức 15% so với tháng đầu do đó cuối tháng cả hai tổ sản xuất được 725 sản phẩm. Hỏi trong tháng đầu mỗi tổ sản xuất được bao nhiêu sản phẩm?
Bài 3. Một đội xe tải mỗi ngày theo kế hoạch phải chở 3 tấn hàng. Khi thực hiện, mỗi ngày đội chở được thêm 0,5 tấn. Do đó, đội không chỉ hoàn thành kế hoạch trước 2 ngày mà còn vượt mức 2 tấn hàng. Hỏi theo kế hoạch, đội phải chở được bao nhiêu tấn hàng?
Bài 4. 
[bookmark: _GoBack]Hai tổ công nhân làm chung một công việc thì sau 4 giờ hoàn thành. Nếu tổ I làm công việc một mình trong 3 giờ rồi đi làm việc khác, tổ II làm tiếp công việc trong 1 giờ nữa thì sẽ hoàn thành được  công việc. Tính thời gian mỗi tổ làm riêng để hoàn thành công việc?
Bài 5. Năm nay tuổi bố gấp 5 lần tuổi Nam. Nam tính rằng 15 năm nữa thì tuổi bố chỉ còn gấp 3 lần tuổi Nam thôi. Hỏi năm nay Nam bao nhiêu tuổi?
Bài 6. Lúc 6 giờ sáng một xe khách khởi hành từ A để đi đến B. Sau đó 30 phút, một ô tô cũng khởi hành từ A đến B với vận tốc trung bình lớn hơn vận tốc trung bình của xe khách là 10km/h. Cả hai xe đến B đồng thời vào lúc 9 giờ cùng ngày. Tính độ dài quãng đường AB và vận tốc trung bình của xe khách?
Bài 7. Lúc 6 giờ một ca nô đi xuôi dòng từ bến sông A đến bến sông B cách nhau 40km rồi ngay lập tức trở về A và đến bến A lúc 8 giờ 20 phút. Tính vận tốc riêng của ca nô biết vận tốc dòng nước là 5km/h.
Bài 8. 
Một mảnh đất hình chữ nhật có chiều dài hơn chiều rộng 2m. Nếu tăng chiều dài thêm 3m, giảm chiều rộng đi 1m thì diện tích mảnh đất tăng thêm  Tính chu vi mảnh đất ban đầu?

II. TÍNH CHẤT ĐƯỜNG PHÂN GIÁC CỦA TAM GIÁC
Bài 1. 
Cho tam giác ABC vuông tại A. Kẻ phân giác trong AD của góc BAC  biết DB = 15cm, DC = 20cm. Tính độ dài các đoạn thẳng AB, AC.
Bài 2. Cho tam giác ABC vuông tại A và AB = 12cm, AC = 16cm, đường phân giác trong góc A cắt BC tại D.
a) Tính độ dài các đoạn thẳng BC, BD và CD.

b) Kẻ  Tính độ dài các đoạn thẳng AH, HD và AD.
Bài 3. Cho tam giác ABC có đường trung tuyến AM. Phân giác của góc AMB cắt AB tại D, phân giác của góc AMC cắt AC tại E.
a) Chứng minh: DE // BC.
b) Gọi I là giao điểm của DE với AM. Chứng minh I là trung điểm của DE.
Bài 4. Cho tam giác ABC cân tại A. Đường phân giác trong góc B cắt AC tại D. Biết AB = 15cm, BC = 10cm.
a) Tính độ dài đoạn thẳng AD và DC.
b) Đường vuông góc với BD tại B cắt đường thẳng AC kéo dài tại E. Tính độ dài đoạn EC.
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