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KẾ HOẠCH

Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh mùa hè 

Năm học 2022-2023
Căn cứ kế hoạch số 45/KH-UBND ngày 27 tháng 1 năm 2022 của UBND huyện Thanh Trì về phòng chống dịch bệnh năm 2022; Kế hoạch số 627/KH-TTYT ngày 28 tháng 1 năm 2022 về phòng chống dịch bệnh  trên địa bàn huyện Thanh Trì năm 2022; Kế hoạch số 1489/KH-TTYT ngày 30 tháng 3 năm 2022 về tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh màu hè trên địa bàn huyện;

Trường mầm non B xã Ngọc Hồi xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh mùa hè năm 2022 nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU:

-  Đảm bảo 100% ca bệnh, chùm ca bệnh, ổ dịch nguy hiểm được phát hiện, thông tin và báo cáo kịp thời theo đúng quy định. Đặc biệt tập trung vào các dịch bệnh: SXH , bệnh Tay chân miệng, tiêu chảy cấp , bệnh do vi rut cúm A, viêm não Nhật Bản, Viêm màng não do Não mô cầu…;

- Tăng cường tuyên truyền để cộng đồng biết và hưởng ứng, tham gia tích cực trong công tác phòng chống dịch.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Công tác tổ chức, chỉ đạo:

- Kiện toàn Ban chỉ đạo Phòng chống dịch bệnh mùa hè tại nhà trường;

- Xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh mùa hè năm 2022;

- Báo cáo kết quả thực hiện theo đúng quy định.

2. Công tác đảm bảo vệ sinh môi trường phòng chống dịch bệnh mùa hè:

- Vệ sinh môi trường xung quanh sạch – đẹp, đồ dùng đồ chơi, vận dụng được ngâm rửa thường xuyên bằng xà phòng, chất tẩy rửa. Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và trẻ thực hiện tốt công tác vệ sinh cá nhân phòng chống bệnh.

- Phát hiện, xử lý kịp thời và cách ly trẻ bị bệnh tránh lây lan cho trẻ khác.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền với phụ huynh học sinh, phối hợp giữa nhà trường và phụ huynh để nâng cao ý thức phòng chống cho trẻ.
- Phối hợp với cơ quan y tế có chức năng, hướng dẫn, tập huấn tham mưu về công tác phòng chống dịch bệnh. Từ đó bổ sung những biện pháp phòng, chống dịch bệnh có hiệu quả.


- Chủ động giám sát, phát hiện xử lý kịp thời, đúng quy định khi có trẻ mắc bệnh. Tăng cường công tác kiểm tra, đặc biệt là kiểm tra đột xuất về công tác vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân cho trẻ.


- Kết hợp lồng ghép và hướng dẫn vệ sinh thân thể trong các bài giản cho trẻ.


- Bổ xung trang thiết bị thuốc, các dụng cụ thiết yếu khi có bệnh xảy ra.


- Cung cấp tài liệu cho 100% cán bộ và giáo viên nắm rõ được nguyên nhân, cách phòng để phát hiện và cách ly kịp thời tránh lây lan cho trẻ khác.


- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các lớp duy trì vệ sinh sạch sẽ, lớp học thoáng mát.


- Đảm bảo khung cảnh sư phạm luôn: Sạch sẽ, nhiều cây xanh, hệ thống thoát nước kín đảm bảo vệ sinh. Hàng tuần toàn trường tổng vệ sinh lớp học (lau cửa sổ, cửa chính, góc chơi....), lau cây cảnh đồ chơi ngoài trời vào thứ hai và thứ sáu hàng tuần.


- Chỉ đạo các khối lớp, bếp ăn, các bộ phận trong nhà trường có lịch vệ sinh phòng lớp đảm bảo lớp học luôn thoáng mát, sạch sẽ, không bụi bẩn. Đồ dùng đồ chơi, bàn ghế, cửa các dụng cụ, vận dụng thường xuyên sử dụng của trẻ được ngâm rửa lau thường xuyên bằng xà phòng.

- Giáo viên thực hiện tốt hoạt động rèn kỹ năng vệ sinh cá nhân cho trẻ phù hợp với yêu cầu độ tuổi. Làm tốt công tác phối hợp, tuyên trueyefn phụ huynh học sinh để quẩn áo trẻ luôn sạch sẽ, đầu tóc gọn gàng, móng tay, móng chân sạch sẽ, biết giữ gìn vệ sinh, biết tự vệ sinh phục vụ bản thân.


- Lau rửa nhà vệ sinh thường xuyên 2 lần /1 ngày vào buổi trưa và cuối ngày đảm bảo nhà vệ sinh luôn sạch sẽ, không có mùi, khô ráo.


- Thường xuyên kiểm tra định kỳ và đột xuất vệ sinh các lớp. Kết hợp với bài giảng rèn luyện cho trẻ có những thói quên tốt cho sức khỏe. Phối hợp với phụ huynh học sinh cùng giáo dục.


- Trẻ được súc miệng nước muối hàng ngày.

- 100% trẻ được rửa tay bằng xà phòng trước khi ăn, sau khi đi vệ sinh và sau các giờ hoạt động ngoài trời. Giáo viên và nhân viên rửa tay ngay bằng dung dịch sát trùng khi nấu ăn, chuẩn bị thức ăn, sau khi đi vệ sinh, đặc biệt sau khi vệ sinh cho trẻ.


-Thực hiện nghiêm túc về sơ chế, chế biến thức ăn cho trẻ đảm bảo theo quy định.


- Có biểu đồ theo dõi trẻ nghỉ ốm hàng ngày, có sổ theo dõi tình trạng sức khỏe, ốm đau, bệnh tật, tai nạn, cấp cứu của trẻ (sổ theo dõi trẻ đến lớp, sổ nhật ký đón trả trẻ).
*Khi phát hiện trẻ bị bệnh:

- Cách ly tại phòng y tế, số lượng nhiều cách ly tại chính lớp học đó.

 Báo cáo: Ban giám hiệu – trạm y tế xã – trung tâm y tế huyện
Chuyển trẻ đến cơ sở y tế nơi gần nhất. Ngâm rửa đồ dùng, đồ chơi, bàn, ghế, cánh cửa, dụng cụ học tập, khăn mặt, ca cốc ở lớp đó và các lớp còn lại bằng xà phòng. 

3.Tăng cường công tác tuyên truyền:

- Cấp phát tờ rơi tuyên truyền về phòng chống các loại bệnh Tay chân miệng, SXH , covid - 19 tiêu chảy cấp do khuẩn tả, bệnh do vi rut cúm A, viêm não vi rút… để tuyên truyền trực tiếp cho các đối tượng nguy cơ cao;

- Tăng cường tuyên truyền để người dân hiểu và tự giác thực hiện các biện pháp cơ bản để phòng bệnh như: rửa tay sạch khi chăm sóc trẻ, trước khi ăn, sau khi đi vệ sinh; ăn uống hợp vệ sinh, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường…;

- Tuyên truyền chủ động cho trẻ đi tiêm chủng vắc xin phòng các loại bệnh dịch trong mùa Hè như: viêm não Nhật Bản, rota vi rút, não mô cầu …

III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ:

1. Thành viên Ban chỉ đạo:


- Xây dựng, ban hành và triển khai thực hiện kế hoạch phòng chống dịch bệnh mùa hè của nhà trường theo sự chỉ đạo của cấp trên và cơ quan y tế.


- Kiểm tra, giám sát công tác phòng chống dịch bệnh mùa hè của các bộ phận.


- Đảm bảo kinh phí phòng chống dịch theo quy định hiện hành.

2. Cán bộ y tế nhà trường:


- Tham mưu cho Ban chỉ đạo xây dựng và triển khai kế hoạch.


- Tham mưu Ban giám hiệu đảm bảo về thuốc, hóa chất, trang thiết bị tại nhà trường theo quy định.


- Phối hợp với cơ quan y tế, giáo viên lớp tổ chức tốt công tác phòng chống dịch bệnh mùa hè và xử lý khi dịch bệnh xảy ra.


- Cập nhật thông tin mới của dịch bệnh cung cấp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, đọc trên loa phát thanh của nhà trường cho phụ huynh học sinh vào giờ đón trả trẻ.


- Tổng hợp báo cáo trẻ nghỉ ốm hàng ngày và báo cáo tình hình dịch bệnh theo quy định.
3. Giáo viên, nhân viên nhà trường:


- Thực hiện các hoạt động phòng chống dịch bệnh mùa hè tới toàn thể giáo viên, cán bộ công nhân viên thuộc tổ mình.


- Thông báo đến giáo viên khối, lớp mình.

+ Vận động phụ huynh và học sinh tham gia tuyên truyền phòng chống dịch bệnh cho chính bản thân mình và tại cộng đồng.


+ Nắm bắt được tình hình sức khỏe của học sinh lớp mình.


+ Thông báo và cách ly học sinh có biểu hiện bệnh tại phòng y tế.


+ Thường xuyên rửa tay bằng xà phòng và thực hiện đúng quy chế nuôi dạy.

4. Kinh Phí:
- Từ nguồn kinh phí thường xuyên.

- Từ nguồn chăm sóc sức khỏe ban đầu.

VI. ĐÁNH GIÁ:


Đánh giá, rút kinh nghiệm trong cuộc họp Ban chỉ đạo y tế hàng tháng. Nêu rõ mặt đạt được và những hạn chế cần khắc phục trong quá trình thực hiện.

	Nơi nhận:
- Ban Giám hiệu;                       

- Lưu: YT, VT.

	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Thu Hà
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