CÔNG TÁC TRUYỀN THÔNG PHÒNG, CHỐNG DỊCH BỆNH SỐT XUẤT HUYẾT TRONG NHÀ TRƯỜNG
[bookmark: _GoBack] Để chủ động phòng tránh dịch bệnh sốt xuất huyết hiện đang bùng phát mạnh. Trường Mầm non Yên Xá xã Tân Triều đã tổ chức tuyên truyền  phòng, chống dịch bệnh tại nhà trường. 
      Đứng trước tình hình thực tế bệnh sốt xuất huyết đang gia tăng mạnh, Trường Mầm non Yên Xá xã Tân Triều đã đã tổ chức hướng dẫn, truyền thông tới cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường. Buổi truyền thông nhằm nâng cao kiến thức cho CBGVNV và học sinh nhà trường về công tác phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm trong đó tập trung vào các dịch bệnh hiện đang bùng phát như bệnh sốt xuất huyết. Đây là bệnh được các chuyên gia dịch tễ cảnh báo có nguy cơ rất nguy hiểm trong năm nay bởi hiện nay đang là mùa cao điểm của dịch bệnh và cũng là thời điểm thời tiết giao mùa, rất thuận lợi cho các dịch bệnh truyền nhiễm sinh sôi và phát triển. 
      Công tác tuyên truyền về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh tới mỗi CBGVNV và học sinh là rất cần thiết, đồng thời đảm bảo góp phần quan trọng để nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ của nhà trường nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2023-2024.
       Sau đây là một số hình ảnh về công tác truyền thông phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết trong nhà trường:
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