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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023”


Căn cứ Quyết định số 1373/QĐ-TTg, ngày 30/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021- 2030”;

Căn cứ Công văn số 4864/BGDĐT-GDTX ngày 08/9/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023; Công văn số 107330/VP-KGVX ngày 18/9/2023 của Văn phòng UBND Thành phố về việc tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023;

Căn cứ Công văn số 3442/SGDĐT-GDTX-CN ngày 21/9/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về việc hướng dẫn tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023;

Căn cứ vào Kế hoạch số 358/KH-UBND ngày 22/9/2023 của UBND huyện Thanh Trì về việc tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023,
Trường THCS Ngọc Hồi xây dựng Kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh về năng lực tự học trong kỷ nguyên số; góp phần triển khai thành công phong trào thi đua “Cả nước xây dựng xã hội học tâp, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023 - 2030”
2. Yêu cầu

Nâng cao chất lượng hoạt động của thư viện, trang bị số lượng đầu sách đảm bảo nhu cầu đọc sách cho giáo viên và học sinh, máy tính truy cập mạng khai thác nguồn học liệu.
Triển khai thực hiện nghiêm túc có hiệu quả Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 với hình thức, nội dung thiết thực, hiệu quả phù hợp với thực tế nhà trường và địa phương.
II. NỘI DUNG
1. Chủ đề Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023
“Xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số”

2.Thời gian tổ chức hoạt động
Từ ngày 02/10/2023 đến ngày 08/10/2023
3. Địa điểm tổ chức 
- Tại trường: THCS Ngọc Hồi vào 7h30’ ngày 02/10/2021 (Thứ Hai)
- Hình thức: Trực tuyến

4. Nội dung và cách thức tổ chức

Căn cứ vào chủ đề năm 2023, các ban, ngành, đoàn thể trong nhà trường phối hợp tổ chức các hoạt động với hình thức, nội dung phù hợp, linh hoạt, sáng tạo, tận dụng tối đa nguồn lực xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số, nâng cao chất lượng học tập suốt đời.

 Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho giáo viên và học sinh, phụ huynh về ý nghĩa, tầm quan trọng và vai trò của chuyển đổi số trong việc cung ứng cơ hội học tập suốt đời cho mọi người trong bối cảnh giãn cách xã hội trên cổng thông tin điện tử của nhà trường, các trang mạng xã hội (facebook, zalo . . .
 Phát động phong trào thi đua học tốt, kết hợp cùng thư viện nhà trường phát động tuần lễ học tập suốt đời, thi giới thiệu sách, giới thiệu về góc học tập của cá nhân học sinh.


Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ số trong tổ chức các hoạt động dạy học trong đó có sử dụng hiệu quả các phần mềm giao bài tập, hoạt động nhóm, các thí  nghiệm ảo . . .

Khuyến khích học sinh, giáo viên tham gia vào các câu lạc bộ trực tuyến giao lưu chia sẻ về sách, văn hóa đọc, nghiên cứu khoa học…Góp phần xây dựng cộng đồng học tập trực tuyến.

Sử dụng hiệu quả kho học liệu điện tử của Sở, nguồn học liệu mở, khai thác các nguồn tài nguyên giáo dục, sách điện tử và tài liệu trực tuyến hữu ích trong môi trường số.
Treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền “Học tập suốt đời - Chìa khóa của mọi thành công” tại cổng trường
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thư viện phối hợp với các đoàn thể phát động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023.
2. Tổ chức các hoạt động, tuyên truyền về tuần lễ: treo băng rôn, xây bổ tủ sách ở các lớp chủ đề các loại sách Kỹ năng sống, và sách Công nghệ thông tin
3. Phát động tuần lễ đọc sách từ 02/10/2023 đến 07/10/2023 tại các lớp.
4. Sau khi thực hiện hoàn thành tuần lễ hoạt động, bộ phận Thư viện và Chuyên môn báo cáo kết quả theo quy định (có mẫu báo cáo kèm theo).
	
Nơi nhận:
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