ÔN TẬP NGỮ VĂN 8
(từ ngày 2.3->8.3)
Bài 1. Nhan đề bài thơ là “Khi con tu hú”, quả thật tiếng tu hú trở đi trở lại trong bài thơ đầy ám ảnh, mang đến nhiều ấn tượng nghệ thuật cho người đọc. hãy chỉ ra và nêu ý nghĩa của hình ảnh tiếng chim tu hú trong bài thơ.

Bài 2. Trong chương trình ngữ văn lớp 8 kì I, em đã được tìm hiểu một số bài thơ có nội dung là tâm trạng của con người trong cảnh tù đày, đó là những tác phẩm nào? Tác giả là ai?
Bài 3. Qua bài bài “Khi con tu hú” và những hiểu biết xã hội, Viết đoạn văn khoảng 2/3 trang giấy thi nêu suy nghĩ về tinh thần lạc quan, vượt qua khó khăn trong cuộc sống.
Bài 4. Trong chương trình ngữ văn lớp 7, em có được học 2 văn bản thơ được sáng tác bởi nhà thơ Hồ Chí Minh, hãy kể tên và chép lại hai bài thơ đó.

Bài 5. Nhan đề “Tức cảnh Pác Bó” có ý nghĩa gì trong tổng thể bài thơ?

Bài 6. Từ bài thơ “Tức cảnh Pác Bó”, đặc biệt là câu cuối của bài “Cuộc đời cách mạng thật là sang”, em hãy viết 1 bài văn ngắn khoảng 1 trang giấy thi trình bày suy nghĩ của em về cái “sang” trong cuộc sống.
Bài 7. Từ bài thơ “Đi đường” của Hồ Chí Minh người ta thường nghĩ đến câu nói nổi tiếng của Nguyễn Bá Học “đường đi khó, không khó vì ngăn sông cách núi mà khó vì lòng người ngại núi, e sông”. Hãy viết 1 bài nghị luận khoảng 2/3 trang giấy thi về hành trình của con người trong cuộc đời.
