UBND HUYỆN THANH TRÌ
        HƯỚNG DẪN HỌC 

TRƯỜNG THCS TAM HIỆP                                     TỪ NGÀY 13/4 ĐẾN 19/4

                                                                                             Môn: Ngữ văn 9

VĂN BẢN: MÂY VÀ SÓNG (Ta - go)
Bài 1. Đọc kĩ hai phần của bài thơ, tìm ra sự giống và khác nhau giữa hai phần, dựa trên căn cứ về số dòng thơ, cách xây dựng hình ảnh, các khổ thơ… để thấy được dụng ý nghệ thuật của tác giả khi xây dựng kết cấu đó.
Bài 2. 
a. Hãy phân tích ý nghĩa biểu tượng của những hình ảnh thiên nhiên trong bài thơ “mây”, “sóng”, “trăng”, “bến bờ kì lạ”.
b. Ý nghĩa của hai câu thơ cuối của bài thơ?
“Con lăn, lăn, lăn mãi rồi cười vang vỡ tan vào lòng mẹ.

Và không ai trên thế gian này biết mẹ con ta ở chốn nào”.

c. Ý nghĩa triết lí của bài thơ là gì?

d. Cảm giác hạnh phúc tuyệt diệu của em bé khi cười vang vỡ tan vào lòng mẹ gợi cho em nhớ đến cảm giác tương tự của một nhân vật mà em đã học trong chương trình THCS, đó là nhân vật nào? Thuộc đoạn trích nào? Của ai?

Bài 3.

a. Đọc kĩ câu thơ diễn tả câu hỏi để tham gia vào trò chơi của những người sống trên mây, trong sóng của em bé. Vì sao em bé có hỏi họ, nhưng ngay sau đó lại từ chối đi chơi cùng họ? Lời từ chối đó nói lên điều gì?

b. Đọc kĩ những câu thơ nói về cuộc vui chơi của những người “trên mây”, ‘‘trong sóng” – là trò chơi cùng thế giới tự nhiên và trò chơi “mây và sóng” – do em bé tạo ra. Cho biết trò chơi của em bé có gì đặc biệt và chúng nói lên điều gì?

Bài 4. Từ bài thơ và những hiểu biết xã hội hãy viết 1 bài nghị luận xã hội (khoảng 1 trang giấy thi) nêu suy nghĩ của em về bản lĩnh cần có của mỗi con người trước những cám dỗ của cuộc sống.
