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                                          VĂN BẢN : MÂY VÀ SÓNG ( Ta-gor)

Câu 1: 
              Cho câu thơ sau: “Con là sóng và mẹ sẽ là bến bờ kì lạ”

a.Chép chính xác 2 câu thơ tiếp theo và cho biết đoạn thơ trích trong tác phẩm nào? Của ai? 

b.Nội dung đoạn thơ em vừa chép gợi cho em liên tưởng đến cảm giác tương tự của nhân vật nào đã học trong chương trình Ngữ văn THCS? Nêu tên văn bản và tác giả?

c.Hãy viết một đoạn văn theo lối lập luận diễn dịch khoảng 12 câu phân tích đoạn thơ em vừa chép để thấy được tình mẫu tử là thiêng liêng, bất diệt, không gì có thể chia cắt. Trong đoạn văn có sử dụng phép lặp và một thành phần biệt lập của câu (gạch chân dưới từ ngữ dùng làm phép lặp và thành phân biệt lập, cho biết rõ đó là thành phần nào).

Câu 2: 
          Cho đoạn thơ sau: 

                      “Con là sóng và mẹ sẽ là bến bờ kì lạ

                       Con lăn, lăn, lăn mãi rồi sẽ cười vang vỡ tan vào lòng mẹ.

                      Và không ai trên thế gian này biết mẹ con ta ở chốn nào.”

                                                                                         (Mây và Sóng- Tagor)

a.Cùng với “sóng” và “bến bờ”, những hình ảnh thiên nhiên trong bài thơ có ý nghĩa gì ?

b.Bài thơ gợi cho em suy nghĩ gì về quan niệm: “Hạnh phúc không ở đâu xa xôi, không do ai ban tặng mà gần gũi và do chính bản thân con người tạo ra” (Trình bày trong một đoạn văn nghị luận  ngắn khoảng một trang giấy thi.)
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                                 NGHỊ LUẬN XÃ XỘI VỀ TƯ TƯỞNG ĐẠO LÝ 

  Đọc văn bản sau và thực hiện các yêu cầu nêu ở bên dưới:

   « Có một người xây dựng cơ nghiệp bằng hai bàn tay trắng, rồi trở nên giàu có. Ông đối xử hào hiệp với mọi người, nhiệt tâm với sự nghiệp từ thiện.

Một hôm, ông tìm hiểu ba gia đình nghèo, cuộc sống rất khó qua ngày. Ông cảm thông cho hoàn cảnh của mấy gia đình này, quyết định quyên góp cho họ.

Một gia đình hết sức cảm kích, vui vẻ đón nhận lấy sự giúp đỡ của ông.

Một gia đình thì vừa do dự tiếp nhận, nhưng hứa là sẽ nhất định sẽ hoàn trả lại.

Một gia đình cảm ơn lòng hảo tâm của ông, nhưng lại cho rằng đây chỉ là một hình thức bố thí nên đã từ chối. »                                      
                                                              ( Theo giáo dục.net.vn)

Câu a. Xác định phương thức biểu đạt chính của văn bản ? Và hãy đặt tiêu đề cho văn bản ? Giải thích vì sao em đặt nhan đề như vậy?
Câu b .Vì sao người đàn ông trong văn bản trên lại quyết định quyên góp cho ba gia đình nghèo ? Cách cư xử của ông phản ánh thực trạng của xã hội ngày nay như thế nào?
Câu c. Em hãy lý giải cách ứng xử của ba gia đình trên khi cùng được nhận sự quyên góp? Em đồng ý với cách ứng xử nào ? vì sao?
Câu d. Chỉ ra một phép liên kết câu được dùng  trong văn bản trên ?

Câu e. Từ văn bản trên em hãy viết đoạn văn khoảng 2/3 trang giấy thi trình bày suy nghĩ về câu hỏi sau :” Cần làm gì để trở thành người có ích ?”

TRường THCS Tân Triều

                                 Phiếu Bài Tập Tuần 6
                           TỔNG KẾT VĂN BẢN NHẬT DỤNG 
Câu 1: Đọc đoạn trích sau và trả lời các câu hỏi:
“Nhưng điều kỳ lạ lạ tất cả những ảnh hưởng quốc tế đó đã nhào nặn với cái gốc văn hóa dân tộc không gì lay chuyển được ở Người, để trở thành một nhân cách rất Việt Nam, một lối sống rất bình dị, rất Việt Nam, rất phương Đông, nhưng cũng đồng thời rất mới, rất hiện đại.”  (Trích Ngữ Văn 9, tập một, NXB GD Việt Nam, 2015)

a. Em hãy nêu rõ  xuất xứ, xác định phương thức biểu đạt  của văn bản  trên ?.

b. Em hãy giải thích rõ nghĩa của từ phong cách trong đoạn trích trên ?

c. Chỉ ra các phép liên kết câu được sử dụng trong  trong đoạn văn trên ?
d. Ở phần trích trên, tác giả đã cho thấy vẻ đẹp của phong cách Hồ Chí Minh được kết hợp hài hòa bởi những yếu tố nào?Qua đó, em hiểu được điều gì về tình cảm của tác giả dành cho Người?

e. Xác định hai danh từ được sử dụng như tính từ trong phần trích dẫn và cho biết hiệu quả nghệ thuật của cách dùng từ ấy.

g. Em hãy trình bày suy nghĩ (khoảng 2/3 trang giấy thi) về trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với việc giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc trong thời kỳ hội nhập và phát triển.
âu 2 Đọc đoạn trích sau :

  “ Tất cả trẻ em trên thế giới đều trong trắng , dễ bị tổn thương và còn phụ thuộc .
Đồng thời chúng hiểu biết , ham hoạt động và đầy ước vọng . Tuổi của chúng phải được sống trong vui tươi, thanh bình, được chơi , được học và phát triển. tương lai của chúng phải được hình thành trong sự hòa hợp và tương trợ . chúng phải được trưởng thành khi mở rộng tầm nhìn , thu nhận thêm những kinh nghiệm mới.”
a.Đoạn văn trích trong văn bản nào? nêu hoàn cảnh ra đời của bài văn đó?

b. Xác định phương thức biểu đạt của văn bản trên ?
c.Trong đoạn văn trên tác giả đã nhấn mạnh những quyền nào của trẻ em ?

d.Viết đoạn văn khoảng ½ trang giấy trình bày suy nghĩ của em về ý kiến : “Chăm sóc , bảo vệ trẻ em là một trong những vấn đề cấp bách , có ý nghĩa toàn cầu .”
Câu 3:Một văn bản trong chương trình Ngữ văn 9 có viết:
“Trong thời đại hoàng kim này của khoa học , trí tuệ con người chẳng có gì để tự hào vì đã phát minh ra một biện pháp , chỉ cần bấm nút một cái là đưa cả quá trình vĩ đại và tốn kém đó của hàng bao nhiêu triệu năm trở lại điểm xuất phát của nó”.

a)Câu văn trên trích từ văn bản nào? Tác giả là ai?

b)“Một biện pháp” mà tác giả đề cập đến trong câu văn trên là việc gì?

c)Tại sao tác giả lại cho rằng: “trí tuệ con người chẳng có gì để tự hào vì đã phát minh ra một biện pháp”ấy? Em hiểu thế nào về thái độ của tác giả về sự việc trên?

d)Đất nước chúng ta đã trải qua những năm tháng chiến tranh đầy khốc liệt và đau thương. Ngày nay, chiến tranh đã đi qua, thế hệ thanh niên đang được sống trong hòa bình. Bằng hiểu biết về văn bản trên và kiến thức xã hội, em hãy viết một đoạn văn ngắn trình bày về ý nghĩa của cuộc sống hòa bình.
