CHI UỶ CHI BỘ TRƯỜNG THCS VẠN PHÚC
“Tổ chức gốc rễ của Đảng là chi bộ. Chi bộ do chi uỷ lãnh đạo; các đảng viên chị sự lãnh đạo của chi uỷ”. “Đảng mạnh là do các chi bộ mạnh. Chi bộ mạnh là do các đảng viên hăng hái và gương mẫu”. Nhận thức được trách nhiệm của mình, chi uỷ chi bộ trường THCS Vạn Phúc đã luôn luôn phát huy vai trò tiên phong để lãnh đạo chi bộ, đồng thời định hướng các hoạt động trong nhà trường theo đúng chủ trương, đường lối, của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước và phối hợp với chính quyền, các đoàn thể trong nhà trường thực hiện tốt kế hoạch hoạt động chuyên môn của ngành cũng như các hoạt động đoàn thể khác.
Trong công tác Đảng, chi uỷ chi bộ tham gia đầy đủ các buổi họp giao ban với Đảng uỷ xã để kịp thời nắm bắt các nghị quyết của đảng. Chi uỷ đã tổ chức sinh hoạt chi bộ và thực hiện công tác hướng dẫn cho các đảng viên trong chi bộ nghiên cứu, quán triệt nắm vững nội dung các nghị quyết chỉ thị của cấp trên, trực tiếp là của đảng ủy cơ sở, và điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị mình. Đồng chí Bí thư chi bộ cùng tập thể chi ủy xây dựng dự thảo, chương trình hành động của đơn vị và tổ chức hội nghị chi bộ thảo luận để thực hiện. 
Chi uỷ kịp thời triển khai các hoạt động, các cuộc vận động, các cuộc thi theo nội dung nghị quyết chỉ thị của lãnh đạo đảng cấp trên đến từng đồng chí đảng viên trong chi bộ, đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường: cuộc vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ 3 năm 2023…
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Thông qua các hoạt động của chi bộ, chi ủy đã thường xuyên kiểm tra việc chấp hành nghị quyết của chi bộ đảng viên; kiểm tra hoạt động của chính quyền, tổ chức, đoàn thể cùng cấp trong việc thực hiện nghị quyết của chi bộ.  
Chi ủy đã lãnh đạo công tác xây dựng chi bộ, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi ủy, chi bộ. Từ đó thực hiện chức năng lãnh đạo, giáo dục, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong chi bộ nhà trường. Việc nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên là một yêu cầu thường xuyên và cấp thiết trong công tác xây dựng đảng . Vì thế chi ủy luôn coi trọng công tác giáo dục, giúp mỗi đảng viên không ngừng nâng cao trình độ chính trị, nắm vững đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước. Hàng năm, chi uỷ chi bộ nhà trường phối hợp với chính quyền, đoàn thể cơ quan phát hiện, bồi dưỡng những quần chúng giáo viên, nhân viên ưu tú tham gia các lớp học cảm tình đảng để kết nạp vào hàng ngũ của đảng góp phần xây dựng chi bộ đảng nhà trường ngày một vững mạnh.
Trong công tác chuyên môn, đối với một chi bộ giáo dục, giảng dạy và giáo dục đạo đức học sinh là một nhiệm vụ chính trị vô cùng to lớn. Để hoàn thành nhiệm vụ chính trị ấy, trên cơ sở nghị quyết của chi bộ xây dựng trong các cuộc họp thường kì hàng tháng, chi uỷ chi bộ phối hợp với BGH nhà trường tập trung xây dựng và triển khai thực hiện tốt kế hoạch dạy học; đổi mới phương pháp dạy - học theo hướng phát huy năng lực, phẩm chất học sinh; ứng dụng CNTT vào giảng dạy; tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp huyện; tổ chức Ngày hội STEM cấp trường và tham gia Ngày hội STEM cấp huyện; tổ chức các buổi tuyên truyền pháp luật, kĩ năng sống cho học sinh …nhằm nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.
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Chi ủy luôn phối hợp với BCH Công đoàn nhà trường xây dựng tập thể đoàn kết, vững mạnh, thực hiện tốt nhiệm vụ, đồng thời nâng cao hiệu quả chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho các công đoàn viên.  
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Chi uỷ chi bộ phối hợp, chỉ đạo tổ chức Đoàn Đội nhà trường trong công tác rèn luyện học sinh; làm lễ trưởng thành Đội, bồi dưỡng kết nạp học sinh khối lớp 9 ưu tú, đủ tuổi vào Đoàn TNCS HCM. 
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[bookmark: _GoBack]Mặc dù còn nhiều khó khăn, thiếu thốn về cơ sở vật chất, nhưng dưới sự lãnh đạo của chi uỷ chi bộ mà trực tiếp là đồng chí Bí thư chi bộ-Hiệu trưởng nhà trường, sự đồng lòng, quyết tâm của tập thể chi bộ đảng, tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, trong những năm qua, trường THCS Vạn Phúc đã đạt được nhiều thành tích đáng khích lệ: chi bộ trường THCS Vạn Phúc đạt danh hiệu Chi bộ trong sạch vững mạnh; trường THCS Vạn Phúc đạt danh hiệu trường Tiên tiến, được nhận giấy khen của UBND huyện Thanh Trì; nhiều đồng chí giáo viên đảng viên tích cực tham gia Hội thi GV dạy giỏi cấp huyện, cấp thành phố đạt giải cao; học sinh đạt danh hiệu HSG cấp huyện, cấp thành phố các môn văn hoá và hoạt động TDTT tăng lên và đạt kết quả cao… góp phần viết tiếp những trang sử vẻ vang của chi bộ đảng và nhà trường.
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