
“Người tốt, việc tốt”: CÔ LAO CÔNG TRƯỜNG TÔI – HƯƠNG SEN THƠM NGÁT GIỮA ĐỜI THƯỜNG

       Trong cuộc sống xung quanh chúng ta luôn có những con người tốt đẹp với những việc làm tốt đẹp, mang  nhiều ý nghĩa. Các kĩ sư, bác sĩ, … cống hiến cho đời bằng chất xám, những công trình khoa học. Người nghệ sĩ, ca sĩ làm đẹp cho đời bằng lời ca, tiếng hát, tài năng thiên bẩm. Còn những người lao động bình dị thì sao nhỉ? Họ cống hiến cho đời bằng sức lao động chân chính, những việc làm được trả bằng những giọt mồ hôi. Với tôi - tôi luôn trân trọng những con người bình thường như vậy. Và trong hàng ngàn, hàng vạn những con người như thế, có một người rất gần gũi, thân thuộc với tôi hàng ngày mỗi khi đến trường đó là chị: Nguyễn Thị Loan - một người lao công gắn bó với lớp, với trường. Chị làm việc gì, làm cho ai cũng đầy tinh thần, trách nhiệm. Là một người lao công quét lớp, quét trường nhưng chị Loan không nề hà công việc, gặp việc là chủ động, quán xuyến đầy trách nhiệm.
Nhờ có em, sân trường luôn sạch sẽ
Trò có chỗ chơi thoáng đãng hàng ngày
Từng lớp học, từng khuôn viên, góc nhỏ
Bóng dáng cô lao công thoăn thoắt, hay làm.
 
      Những khi trời nắng, mỗi lúc trời mưa hay ngày đông giá rét, chưa bao giờ chị Loan vắng mặt ở trường, có lúc khỏe, lúc ốm nhưng dù là lúc nào cũng vậy, chị luôn làm việc hết sức mình. Bản thân tôi cũng phải khâm phục sự chăm chỉ, cần mẫn, chịu khó ở chị. 
      Những người lao công đã cho chúng ta bài học về sự cần cù trong lao động. Thật đúng như Bác Hồ đã từng nói nghề nào trong xã hội này cũng cao quý miễn mình sống bằng sức lao động của mình trong khuôn khổ pháp luật, chỉ những kẻ lười biếng chuyên ăn bám xã hội mới đáng xấu hổ. 
       Câu chuyện những người lao công hôm nay gợi tôi nhớ về những tấm lòng cao cả mà tôi đã từng được học qua lời giảng ấp áp của cô giáo dạy văn khi cô dạy cho chúng tôi truyện ngắn “Lặng lẽ Sa Pa” ở chương trình ngữ văn cấp hai. Câu chuyện kể về anh thanh niên làm công tác khí tượng, kiêm vật lí địa cầu chuyên đo gió, đo mưa, đo nắng, , tính mây, đo chấn động mặt đất, dự báo thời tiết hằng ngày phục vụ chiến đấu, phục vụ sản xuất. Anh phải chịu cảm giác “thèm người” làm công việc đó một mình trên đỉnh Yên Sơn cao 2600m, phải cắt xén giấc ngủ của mình đối mặt với cái lạnh buốt nửa đêm trên núi để đảm bảo giờ “ốp” và thông báo về kết quả về “nhà” qua bộ đàm vào bốn giờ sáng, mười một giờ trưa, bảy giờ tối, lại một giờ sáng. Tôi lại nhớ đến bạn của anh một kĩ sư ở vườn rau Sa Pa ngày ngày vẫn thầm lặng đi thụ phấn cho từng cây su hào để nhân dân toàn miền Bắc có được củ su hào to và ngọt. Hay anh bạn mười một năm chưa một ngày rời cơ quan và không đi đâu tìm vợ để làm cho xong được bản đồ sét cho đất nước…. Tôi lại nghĩ về màu áo xanh của những thanh niên tình nguyện mỗi mùa hè lại lan tỏa khắp các vùng quê, và những bản làng xa xôi đem đến ánh sáng và nguồn vui cho biết bao đồng bào còn khó khăn. Họ và những người lao công thật đáng kính, đáng được cả xã hội này tôn vinh vì họ đã và đang sống với một tinh thần thật đáng trân trọng “mình vì mọi người”. 
        “Ai cũng chọn việc nhẹ nhàng, gian khổ sẽ nhường phần ai?”, tôi thần tượng  những người lao công vì họ đã gánh cho cuộc sống của chúng ta rất nhiều gian khổ không thể nói hết bằng lời. Nhiều lúc bị cuốn theo nhịp sống xô bồ hối hả của cuộc sống hiện đại, mọi người cứ coi như sự hiện hữu của họ là phép mặc nhiên của cuộc đời. Xin một phút “sống chậm lại” để chúng ta nghĩ nhiều hơn về họ, chân thành bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đối với họ. . Hãy cùng nhau tiếp sức cho họ bằng những việc rất nhỏ như đừng xả rác bừa bãi, gom rác gọn gàng, bỏ rác  đúng nơi quy định…, những việc này không khó và chúng ta hoàn toàn có thể làm được.


