
Người tốt, việc tốt
“ Một giọt máu cho đi, một cuộc đời ở lại”
      Hiến máu nhân đạo là một trong những nghĩa cử cao đẹp của con người với con người là truyền thống “tương thân, tương ái” của dân tộc ta. Nhờ những nghĩa cử này, đã có nhiều người được cứu sống kịp thời.
       Hiến máu là hành động tự nguyện của mỗi người khi cho đi những giọt máu hồng trong cơ thể mình để giúp bao người đang cần đến máu. Khi trao đi một phần nhỏ lượng máu của mình là ta đã thắp lên một ngọn lửa, đem lại hy vọng sống cho các bệnh nhân đang cần máu gấp. Hiến máu nhân đạo là một hành động cao cả, một nghĩa cử cao đẹp thể hiện tình yêu thương con người và trách nhiệm của mỗi cá nhân đối với cộng đồng. Đồng thời, đó cũng là một hoạt động có ý nghĩa sâu sắc, mang đậm tính nhân văn, thể hiện đạo lý "thương người như thể thương thân" của dân tộc ta. Chỉ một hành động nhỏ, nhưng ý nghĩa lớn lao từ một người hiến tặng máu, những người cần máu sẽ có thêm một cơ hội được cứu sống. 
        Hành động cao đẹp ấy đã được các thầy cô giáo trường THCS Vạn Phúc tích cực tham gia hưởng ứng. Có những thầy cô đã tham gia hiến máu nhiều lần như cô giáo Đặng Thị Thảo- Hiệu trưởng nhà trường; cô giáo Chử Thanh Huyền, thầy giáo Trần Xuân Sơn; cô giáo Nguyễn Thuý Linh. Xin cảm ơn các thầy cô –  những người lái đò thầm lặng chở biết bao thế hệ học sinh cập bến thành công.
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        Cô giáo Đặng Thị Thảo – Hiệu trưởng nhà trường tham gia hiến máu
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	Thầy giáo Trần Xuân Sơn tham gia hiến máu
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