
Nguyễn An Như – lớp trưởng năng động, trách nhiệm, 
hiếu học
Bác Hồ đã dạy:“Có tài mà không có đức là người vô dụng, có đức mà không có tài thì làm việc gì cũng khó”. Ở cô bạn lớp trưởng Nguyễn An Như lớp 7A1 lại hội tụ cả hai - đức và tài. 
     Dáng người nhỏ nhắn, nhanh nhẹn, nước da trắng trẻo, khuôn mặt tươi vui, đặc biệt là niềm đam mê học tập, sự tham gia nhiệt tình vào các hoạt động chung của nhà trường, bạn đã để lại ấn tượng đẹp, chiếm được lòng tin yêu của thầy cô và bạn bè
      Trong giờ học, An Như luôn tập trung nghe giảng, chủ động phát biểu ý kiến xây dựng bài, tích cực tham gia vào các hoạt động học tập như: thuyết trình, thảo luận nhóm, trải nghiệm sáng tạo,… Chính bởi ý thức học tập tốt của bạn mà trong những tiết học ở lớp tôi rất sôi nổi. An Như còn là người khơi dậy sự hào hứng, tinh thần hăng hái thi đua của các bạn trong lớp. Bạn luôn đến lớp sớm mỗi ngày để kiểm tra, giúp đỡ, hướng dẫn các bạn những bài tập còn chưa hiểu, chưa làm được, nhắc nhở các bạn hoàn thành bài trước khi đến lớp để bạn cố gắng vươn lên và tiến bộ hơn trong học tập. Để rèn luyện kĩ năng, hình thành năng lực cho bản thân, bạn đã mạnh dạn, chủ động trao đổi với thầy cô, bạn bè những kiến thức mà mình còn băn khoăn, chưa hiểu rõ. Nhờ tinh thần tự giác, chăm chỉ, cần cù, siêng năng, ý thức trau dồi và rèn luyện, An Như đã đạt được kết quả học tập cao trong năm học 2021-2022 vừa qua.
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      Không chỉ có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong học tập, An Như còn một cô học trò hiền lành, tốt bụng có ý thức tu dưỡng rèn luyện đạo đức tốt. Bạn luôn gương mẫu chấp hành tốt nội quy, kỉ luật của trường lớp, luôn đi đầu trong mọi hoạt động nề nếp. Đối với thầy cô, An Như là một học sinh ngoan ngoãn, lễ phép. Với bạn bè, An Như rất hòa đồng, cởi mở, thân thiện, đoàn kết, luôn tạo tiếng cười vui vẻ cho các bạn xung quanh. Bạn được thầy cô, bạn bè yêu mến. Đặc biệt, bạn còn tích cực tham gia các hoạt động tập thể. Trong phong trào thi đua chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, bạn là học sinh có số hoa điểm tốt nhiều nhất của lớp. Trong cuộc thi “ Trang sách hồng nuôi dưỡng ước mơ”, An Như để lại ấn tượng cho toàn trường là một đội viên năng động, đầy tự tin với trang phục gọn gàng, thanh lịch, gương mặt sáng, nụ cười tươi, giọng nói đầy truyền cảm. Trong các hoạt động tình nguyện do nhà trường và Liên đội phát động như tặng quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; tặng sách vở, đồ dùng học tập, quần áo cho trẻ em nghèo miền núi..., An Như luôn gương mẫu đi đầu và tích cực tuyên truyền, động viên các bạn tham gia.
[bookmark: _GoBack]    An Như thực sự là một tấm gương sáng, điển hình cho tinh thần và ý thức học tập, một người trò giỏi, con ngoan. Chúc cho em luôn đạt được mọi ước mơ của mình, mãi mãi là niềm tự hào, tin yêu của thầy cô, gia đình và bè bạn!
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